ПРОТОКОЛ № 04/19
внеочередного выездного  заседания  Межведомственной комиссии  по  обеспечению  профилактики правонарушений в Кизнерском  районе  
д.Ягул, 

ул. Пионерская, д.2                  


                                           14 октября 2019 года 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ

Глава муниципального образования «Кизнерский  район» 
А.И.Плотников,  председатель  Межведомственной комиссии 
по обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском районе 

	Присутствовали:
	

	члены Комиссии:  
	Плотников А.И., Орехова В.С., Соколова Н.А., Андреев В.П., Гаинцев А.М., Степанова Е.В., Яковлев И.Н., Чернышова М.Л., Матвиенко И.И., Балобанов А.Г., Шабалкина Н.В.

	Отсутствовали:
	

	члены Комиссии:
	Духтанова Т.В., Яркова И.М., Суворова Г.В., Семенова О.Л., Оконникова Н.А., Решетников Ю.П., Акачева И.Н.

	Приглашённые: 
	Чернова О.А.–  Помощник  Прокурора  Кизнерского района; 

Главы МО «Ягульское», «Саркузское», «Старокопкинское», «Верхнебемыжское», «Балдеевское» - Е.М.Салий, Е.В.Орлова, В.А.Зорин, В.В.Чичканова, В.Н.Ковырзин
Заведующая детским садом д.Ягул –Федянина Е.Б.

Заведующая клубом д.Ягул– Андропова Н.А.

Директор  Ягульской школы – Малкова Т.И.

Заместитель директора Ягульской школы – Зайцева Н.В.

Фельдшер Ягульского ФАПа – Васильева Г.Н.




Вступительное слово   Плотникова А.И.
1. О  реализации  муниципальной подпрограммы «Профилактика правонарушений» программы «Безопасность».

(Выступила Орехова Валентина Семеновна – Заместитель Председателя межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском районе).

Подпрограмма «Профилактика правонарушений на территории муниципального образования «Кизнерский район» муниципальной программы «Безопасность» разработана на 2015-2021 годы. Ход реализации подпрограммы анализируется и заслушивается на заседаниях межведомственной комиссии по обеспечению профилактике правонарушений Администрации муниципального образования «Кизнерский район» два раза в год, в том числе и на сессии районного Совета депутатов.

 Исполнителями подпрограммы являются Межмуниципальный отдел МВД России «Кизнерский», отдел  социальной, семейной политики и охраны прав детства Администрации МО «Кизнерский район», молодежный центр «Ровесник», Управление образования Администрации МО «Кизнерский район», Управление культуры и туризма Администрации МО «Кизнерский район», отдел по делам ГО и ЧС Администрации МО «Кизнерский район», отдел по делам несовершеннолетних и профилактике правонарушений Администрации МО «Кизнерский район», отдел по физической культуре и спорту Администрации МО «Кизнерский район», общественные объединения правоохранительной направленности (по согласованию).

Конечными результатами реализации подпрограммы должны стать: 

1. Снижение количества зарегистрированных правонарушений.

2.  Снижение количества  правонарушений, совершенных в общественных местах.

3.  Снижение количества  преступлений, совершенных  несовершеннолетними.

4. Увеличение количества граждан, вовлеченных в охрану общественного порядка.

Итоги 9 месяцев  2018 года не позволяют говорить о том, что все пункты достигаются.  Несмотря на тесное межведомственное  взаимодействие  всех исполнителей подпрограммы, ситуация остается напряженной. Хотя вопросы профилактики рассматриваются на заседаниях  межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, рабочей группе по ресоциализации осужденных граждан, штабе ДНД, проводится индивидуальная работа с гражданами во время рейдовых мероприятий, говорить о значительном снижении количества правонарушений и преступлений не приходится.

Так, по итогам 6 месяцев количество зарегистрированных преступлений увеличилось на 1 (+0,6 %) и составило 164. Увеличилось количество краж, фактов причинения тяжкого вреда здоровью, дорожно-транспортных происшествий, повлекших за собой смерть, преступлений экономической направленности. Вместе с тем снизилось количество грабежей, угонов, фактов незаконного оборота оружия и преступлений профилактической направленности, совершенных в быту. На уровне прошлого года осталось количество убийств, фактов незаконного оборота наркотиков. Как и в 2018 году остается высокой  подростковая преступность и преступность в отношении несовершеннолетних. Несколько снизилось число преступлений, совершенных ранее судимыми гражданами. Произошло снижения числа преступлений, совершенных лицами в нетрезвом состоянии. Изменилась в худшую сторону ситуация с состоянием преступности на улицах и в общественных местах. Увеличилось число правонарушений, посягающих на общественный порядок   Субъектами системы профилактики изыскиваются новые формы работы по профилактике правонарушений: районные родительские собрания с участием специалистов из органов профилактики г. Ижевска, дни профилактики в образовательных учреждениях и учреждениях культуры. Большая работа проделана  по занятости подростков, состоящих на разных видах учета,  в летний и каникулярный период (занятость, как и в 2018 и 2017 годах, составила 98%, 2016 г. – 86,1 %), общий охват детей различными видами отдыха составил 96 %. Проанализирована работа сельских поселений по профилактике правонарушений. Особая роль отводится сегодня  вовлечению граждан в охрану общественного порядка. В районе работает добровольная народная дружина, численность которой составляет 33 человека. Членами добровольной народной дружины являются граждане, проживающие на территориях муниципальных образований «Кизнерское», «Липовское», «Ягульское», «Старободьинское», «Бемыжское».  Штаб ДНД  Кизнерского района работает в соответствии с нормативными документами: Постановлением Правительства УР от 18.05.2015 года  № 246 «О создании Республиканского штаба народных дружин», Постановлением Администрации МО «Кизнерский район» от 10.06.2015 года № 484 «О создании районного штаба добровольных народных дружин», Уставом местной общественной организации «Добровольная народная дружина Кизнерского района», в соответствии с планом работы, который составляется на каждое полугодие и утверждается на заседании штаба.

В 2019 году проведено 3 заседания штаба ДНД, на которых рассмотрено 10 вопросов, в том числе:

- анализ работы районного штаба в 2018 году; за 1 полугодие 2019 года;
- согласование графиков дежурств;

- прием в ряды членов ДНД;

- исключение из состава организации членов ДНД;

- об организации обеспечения общественного порядка на территориях сельских поселений;
- об отражении работы ДНД в СМИ;

- о ходе подготовки членов ДНД к участию в районном и республиканском конкурсе «Лучший народный дружинник»;

За 9 месяцев 2019 года члены ДНД приняли участие в охране общественного порядка при проведении более 70 различных мероприятий с массовым пребыванием людей. С каждым годом растем число дружинников, оказывающих  содействие в обеспечении правопорядка. При содействии членов ДНД были выявлены  административные  правонарушения по различным статьям КоАП РФ. Также члены ДНД принимают участие в поиске пропавших людей, рейдовых мероприятиях по неблагополучным семьям.
Подана заявка на получение субсидии из бюджета УР на улучшение материально-технической базы штаба, личное страхование народных дружинников на сумму 17,5 тыс. рублей. В бюджете Кизнерского района предусмотрены средства в размере 60 тыс. рублей, в том числе и на материальное поощрение лучших дружинников. 50 тысяч рублей будут направлены на проведение лагерной смены для подростков с девиатным поведением в период осенних каникул. Стимулирующим фактором для вступления в ряды ДНД является предоставление отгулов за дежурства. 

2 дружинника  приняли участие в районном конкурсе «Лучший народный дружинник». Победителем районного конкурса стал Смелов Дмитрий Михайлович  (уже в третий раз).

Решением Кизнерского районного Совета депутатов  в районе создана экспертная комиссия для рассмотрения и оценки предложений об определении на территории МО «Кизнерский район» мест, в которых не допускается нахождение детей, общественных мест, в которых в ночное время не допускается нахождение детей, не достигших возраста 18 лет, без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), лиц, сопровождающих ребенка, или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей. Экспертная комиссия  определила указанные места. 

Работы по улучшению исполнения программы  «Профилактика правонарушений на территории муниципального образования «Кизнерский район» много. Переломить ситуацию мы сможем лишь совместными усилиями. Необходимо продолжить работу по укреплению многоуровневой системы профилактики правонарушений, в том числе несовершеннолетних с привлечением возможностей СМИ,  активизировать работу молодежного правого отряда «Зеленый свет», менять и совершенствовать формы работы, привлекать в свои ряды граждан из числа работающей молодежи, использовать ресурс  общественности, общественных объединений,  волонтеров и добровольцев.
В связи с высоким удельным весом «пьяной» преступности необходимо изменить формы работы по выявлению фактов незаконной реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Заслушав и обсудив информацию докладчика,

Комиссия решила:

1.1.Информацию  принять к сведению.

1.2.  Отделу по делам несовершеннолетних и профилактике правонарушений:
1.2.1. Подготовить  изменения в подпрограмму «Профилактика правонарушений»  программы «Безопасность» и опубликовать на официальном сайте Кизнерского района в срок до 01.11 2019г.
1.2.2.   Организовать работу по исполнению пунктов  данной подпрограммы.      

2. Об изучении организации работы муниципальных образований сельских поселений Кизнерского района по профилактике правонарушений.

(Выступила Соколова Надежда Анатольевна -  начальник отдела по делам несовершеннолетних и профилактике правонарушений, секретарь рабочей группы по изучению организации работы муниципальных образований сельских поселений Кизнерского района по профилактике правонарушений)

В соответствии с комплексным  Планом работы Межведомтсвенной комиссии по  обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском  районе на 2019 год  было  запланировано изучение организации работы муниципальных образований сельских поселений  района по  профилактике правонарушений. Решением заседания Комиссии от 15.04.2016г. была  создана  группа по изучению  указанного вопроса  в  составе заместителя  председателя Комиссии – В.С.Ореховой, секретаря Комиссии – Н.А.Соколовой, зам.  начальника  полиции  Р.Р.Зинатулина.  Рабочей  группой  в 2016 году  было  подготовлено  и  направлено  План-задание по изучению  состояния работы  по  профилактике правонарушений в  муниципальных  образованиях Кизнерского  района.  Целью задания  являлись - контроль организации и  деятельности по  обеспечению профилактики правонарушений в  муниципальном  образовании,  контроль за  исполнением решений Межведомственной комиссии  по  обеспечению профилактики  правонарушений  в  Кизнерском  районе, оказание практической помощи  в  устранении недостатков, выявленных в  процессе проверки. В  плане-задании  был  указан  перечень  вопросов, подлежащих изучению  членами группы. Данные вопросы актуальны и на сегодняшний день. Требования к организации работы не изменились.

08 октября 2019 г. группа в составе Н.А.Соколовой и Р.Р.Зинатулина  осуществили 2  выезда, проверено 5  муниципальных  образований (МО «Саркузское», МО «Ягульское», МО «Старокопкинское», МО «Балдеевское», МО «Верхнебемыжское»). При изучении работы комиссий по профилактике  членами рабочей группы Главам даны соответствующие рекомендации. В  ходе  проведения данной  работы, рабочей  группой  был  выявлен ряд  нарушений.   В каждом   муниципальном  образовании сельских поселений созданы межведомственные  комиссии по  профилактике правонарушений, однако работа организована у всех по - разному.


 В МО «Балдеевское»  были предоставлены следующие документы: Постановление  «О создании совета по вопросам профилактики правонарушений в быту» №21 от 28 апреля 2017 года, которым  утверждено  положение  и состав Совета. В Плане работы Совета  на 2017-2018 годы  указано, что заседания проводятся ежемесячно, а в положении – «по мере необходимости», отсутствуют вопросы, которые будут рассматриваться на заседаниях Совета.  Предоставлен отчет работы Совета за 2017 год, в котором проведен анализ работы субъектов профилактики  поселения, отражено состояние преступности. Предоставлен  Отчет работы Совета за 2018 год, который слово в слово аналогичен отчету за предыдущий год, включая, в том числе, состояние преступности, тематика  и даты проведения мероприятий.  На 2019 год  Постановлением  №14 от 15 апреля 2019 г. утвержден план работы и состав Совета. Членам  рабочей группы также не предоставлены  протоколы заседаний Совета, отсутствует информация об исполнении решений и планов. Представители субъектов профилактики  поселения  по работе  в сфере профилактики правонарушений не заслушивались. Работа  МО «Балдевское» проверялась летом 2017 года. Каких-либо существенных изменений в работе  и оформлении документации не обнаружено. Работа Совета  профилактики в МО «Балдеевское»  проводится  формально.


 В МО «Старокопкинское» предоставлено постановление о создании Совета профилактики правонарушений, которое утверждено 30 января 2015 года. Постановлением утверждено Положение  и состав комиссии.  Состав комиссии с 2015 года  в связи с кадровыми изменениями не актуализировался, изменения не вносились. Распоряжением №2 от 05 февраля утвержден  План работы  Совета на 2019 год.  В Распоряжении  указано, что План работы Совета на официальном сайте  Кизнерского района не размещен. План работы достаточно утверждать на заседании Совета профилактики. В Плане не указано, какие  профилактические вопросы  планируется рассмотреть на заседаниях Совета. Анализ работы Совета и анализы состояния профилактической работы и состояния преступности в поселении  отсутствуют. Предоставлены 2 протокола заседаний за 2019 год (от 21.01.2019г. и  28.06.2019 г.). Из 14 членов  Совета на заседаниях присутствовали только 4 человека (отсутствовал кворум), что не приемлемо для  всеобъемлющего  рассмотрения  вопросов  и принятия решения.  Материалы за предыдущие годы  не предоставлены. План работы за 2018 год с отметкой об исполнении  и протоколы заседаний  с исполнением решений  отсутствуют. Работа Совета профилактики МО «Старокопкинское» проверялась летом 2017 года, однако существенных изменений в работе не зафиксировано.  Таким, образом, из представленных материалов видно, что работа  по профилактике правонарушений в поселении проводится  формально. 


  В МО «Верхнебемыжское» ранее была изучена в августе 2016 года. Администрацией  МО «Верхнебемыжское» замечания и рекомендации были приняты  к сведению и приняты меры по исправлению недостатков в работе. Членам комиссии предоставлено Распоряжение о  создании межведомственной комиссии  по обеспечению профилактики правонарушений  №6 от 14 апреля 2016 г., которым  утвержден состав  и план работы. Состав комиссии  актуализируется, вносятся изменения в состав комиссии.  На каждый год имеются Планы работы комиссии, однако, отметки о выполнении пунктов плана нет. Грамотно составлен план работы на 2019 год с указанием  рассматриваемых вопросов на заседаниях  комиссии. Имеются протоколы заседаний. Заседания  проводятся ежеквартально. Рассматриваются вопросы профилактики с заслушиванием представителей субъектов системы профилактики муниципального образования.  Предлагается при вынесении   решения   давать  конкретные поручения, назначать  исполнителя и  указывать сроки исполнения, с целью контроля за их исполнением запрашивать справки об исполнении  поручений. Членам рабочей группы не представлено Положение о создании комиссии. Главой  ведется учет за состоянием преступности  в  муниципальном образовании, имеется информация по итогам 2018 года. Однако отсутствует сравнительный анализ с прошлым годом. Имеются  решения районной комиссии по профилактике правонарушений  и КДН и ЗП.  Вопрос по профилактике правонарушений рассматривался на сессии депутатов 24 декабря 2018 года. Таким образом, необходимо отметить, что работа  по профилактике правонарушений  в МО «Верхнебемыжское»  проводится, наблюдается снижение преступности со стороны жителей  и  отмечено  взаимодействие субъектов профилактики  на территории  муниципального поселения.


 При  изучении работы по профилактике в МО «Саркузское» членам рабочей группы предоставлено было  Постановление о создании комиссии от октября 2016 года, на основании которого создан состав  и утверждено постановление. Работа Совета профилактики проверялась летом 2017 года.  Членами рабочей группы отмечены существенные изменения в работе  Совета профилактики МО «Саркузкое». Состав  комиссии  актуализируется, внесены изменения в 2018 и 2019 годах. Имеются решения районных комиссий. Протоколы заседаний  с 2017 года. Подводятся итоги работы комиссии, однако не отражено  состояние преступности в поселении. Предоставлены справки и  доклады выступающих на заседании. Разработан План работы  на 2019 год в который необходимо внести  вопросы, которые будут рассматриваться на заседаниях, а также  осуществлять контроль за исполнением  решений комиссии.  Имеются справки о проведении рейдовых мероприятий в неблагополучные семьи. Как результат проводимой работы, отмечается снижение количества неблагополучных семей, состоящих на учете.  На учете состоит одна семья, находящаяся в социально опасном положении. Работа с семьей проводится   во взаимодействии  с районными органами и учреждениями системы профилактики.  Таким образом, работа комиссии  в МО «Саркузское» организована, необходимо  принять меры к устранению замечаний.


В  ходе  изучения указанной  работы, администрация МО «Ягульское» предоставила  постановление о создании комиссии по профилактике семейного  неблагополучия и профилактике  правонарушений среди  несовершеннолетних №28 от 03.10.2014 года. Работа комиссии проверялась в августе 2016 года. Устранен ряд недостатков, выявленных  в 2016 году. Составлен и утвержден план работы, однако не запланированы вопросы, которые необходимо рассмотреть на заседании. Не осуществляется контроль за исполнением пунктов Плана. Проводятся заседания комиссии, имеются протоколы заседаний, однако поручения конкретным субъектам профилактики не даются. Не вносятся  изменения в состав комиссии в связи с кадровыми изменениями. Осуществляются межведомственные рейдовые мероприятия в  неблагополучные  семьи. В  администрации ведется журнал  социального патронажа неблагополучных  семей от 29.03.2012 года. Информация о состоянии преступности доводится на сходах граждан. Предоставлены анализы о состоянии преступности на  подведомственной территории, в котором  отражено снижение преступности среди населения. Необходимо отметить, что преступность снизилась с 31 преступления в 2015 году до 17 преступлений в  2018 году.  Глава администрации владеет информацией  о  судимых гражданах, проживающих  на территории МО «Ягульское». Администрацией  муниципального  образования  предоставлены  планы, решения  и протоколы МвКПП района  и справки об исполнении поручений, что указывает на  проводимую работу  по профилактике. Таким образом, работа  проводится, имеются  недоработки, необходимо принять меры к их устранению. 


По итогам проведенной работы можно сделать вывод, что работа по  профилактике правонарушений в  муниципальных образованиях проводится  не в полном  объеме   не  в  полном  объеме. Администрациям  муниципальных   образований необходимо принять меры к устранению недостатков.
Заслушав и обсудив информацию докладчика,

Комиссия решила:

2.1.Информацию принять к сведению.

2.2. Главам  муниципальных образований «Саркузское», «Балдеевское», «Старокопкинское», «Ягульское», «Верхнебемыжского»  принять меры по устранению недостатков, выявленных  при проверке рабочей группы. Предоставить  недостающую документацию  и информацию об устранении недостатков секретарю комиссии в срок до 25 декабря 2019 года .

2.3. Провести выездное заседание  комиссии  на территории МО «Старокопкинское» в 2020 году.

3. О  проведении профилактической работы с населением и состоянии преступности в муниципальном образовании «Ягульское».

(Выступила  Салий Елена Михайловна – Глава муниципального образования «Ягульское»)

В состав МО «Ягульское» входят населенные пункты: д. Ягул, д. Старый Трык, д. Уч-Пучто. На территории МО «Ягульское» фактически проживает 609 чел. (д. Ягул-579 чел., 235 личных хозяйств, д. Ст. Трык-30, 14 личных хозяйств)   зарегистрировано 810 чел. (д. Ягул-769, д. Ст. Трык-38, д. Уч-Пучто- 3). Из  жителей поселения 268 человек  трудоспособного населения,  пенсионеров -  182 человека, детей дошкольного возраста (от 0 до 7 лет) – 49 человек, от 7 до 18 лет -110  человек. За истекший период на территории МО «Ягульское» совершено 11 преступлений (в 2018 году- 17). По категориям преступлений выделяются:
            - 5 преступлений предусмотренных ст. 158 УК РФ – Хищение чужого имущества (2018 год – 9 фактов);

- 3 преступления предусмотренных ст. 314.1 УК РФ – Уклонение от административного надзора (2018 год -1 факт);

- 1 преступление, предусмотренное ст. 119 УК РФ – Угроза убийством;

- 1 преступление, предусмотренное ст. 157 УК РФ – Уклонение от уплаты алиментов (2018 год -1 факт);

- 1 преступление, предусмотренное ст. 222 УК РФ – Незаконный оборот оружия.


В 2018 году  выявлено 3 факта управления транспортным средством в состоянии алкогольного  опьянения будучи лишенным прав управления ТС, 1 факт незаконной рубки лесных насаждений, 1 факт проникновения  в жилище, 1 факт грабежа. Администрацией за 2019 год на обязательные работы по благоустройству территории МО «Ягульское» приняты 5 человек, осужденных к наказанию, не связанному с изоляцией от общества. В августе 2019 года из мест лишения свободы освободились 2 человека.  На сегодняшний день их местонахождение неизвестно.


В соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999г. №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" 03 октября 2014г. создана комиссия  по профилактике семейного неблагополучия и правонарушений среди несовершеннолетних. Разработана «Программа по укреплению правопорядка, борьбы с преступностью, профилактике правонарушений и усилению  антитеррористической устойчивости  в  муниципальном образовании «Ягульское» на 2015-2019 годы». Утвержден план работы комиссии на 2019 год. На учете  состоит 8 неблагополучных семей, в них воспитываются 20 детей: 5 дошкольников, 14 школьников. Причина постановки на учет-употребление спиртных напитков и ненадлежащее отношение к воспитанию детей. Основная работа администрации с неблагополучными семьями ведется при взаимодействии со школой, детским садом, ФАПом, женсоветом, сельской библиотекой, клубом, участковым уполномоченным полиции.

3а 2019 год советом профилактики  были проведены следующие мероприятия:


 Совместно с участковым уполномоченным полиции организована  профилактическая работа  среди граждан, состоящих на учете (ранее судимые, условно-осужденные - 4чел., условно-досрочно освобожденные, в отношении которых установлен административный надзор - 8чел.) - уточнение списков, посещение на дому, обследование жилищно-бытовых условий, контроль над прохождением  флюорографии, оказание помощи в социальной реабилитации. Согласно представлениям МО МВД России «Кизнерский» с 7 лицами  провели беседы с целью пресечения и предупреждения совершения ими правонарушений и преступлений;


 Были посещены неблагополучные семьи, с целью выяснения сведений о семье, условий жизни семьи, причин и обстоятельств нахождения детей в неблагополучной обстановке, а также с целью проведения бесед о вреде алкоголизма. Проводилась организация дежурства ответственных лиц во время  проведения культурных и  спортивных мероприятий с массовым пребыванием людей. На сходах с гражданами рассмотрены такие вопросы, как профилактика правонарушений среди несовершеннолетних, информация о преступности, об обеспечении сохранности имущества в личных хозяйствах, информация о проживании лиц цыганской национальности на территории МО «Ягульское», соблюдение правил благоустройства и пожарной безопасности.

Совместно с участковым уполномоченным полиции проводятся профилактические беседы с лицами, которые занимались сбытом алкогольной продукции. Более тесное взаимодействие Администрации МО «Ягульское» при работе с неблагополучными семьями налажено со школой.  Основной работой является посещения семей на дому, во время которых  не только обследуются жилищно-бытовые условия и составляются акты обследования, но и проводятся профилактические беседы с родителями и детьми. Обследования проводятся совместно с Администрацией МО, классными руководителями, заместителем директора по воспитательной работе, социальным педагогом. Классные руководители по мере необходимости проводят индивидуальные беседы, где родителям разъясняются права и обязанности по воспитанию, обучению детей, даются рекомендации по организации режима дня школьника, разрешении конфликтов с ребенком и других формах и методах воспитания ребенка. Также эти вопросы рассматриваются на общешкольных и классных родительских собраниях. Семьи, чьи дети имеют проблемы с учебой, посещаемостью и поведением приглашаются совместно с детьми на комиссию в администрацию. Проведено 2 заседания комиссии, на которых рассматривались вопросы состояния преступности на подведомственной территории и низкой успеваемости (3случая). Для  предупреждения бродяжничества в школе ведется ежедневный учет детей,  к не посещающим занятия в школе по неуважительной причине, принимаются меры по каждому случаю. Все учащиеся из неблагополучных семей и состоящие на учете в школе вовлечены в кружки и секции, привлекаются к участию в общешкольных и классных мероприятиях. В школе педагоги уделяют внимание  патриотическому воспитанию, вносят огромный вклад в формирование национальной и  религиозной терпимости, развитие дружеских отношений. 

   
 В сельском клубе и библиотеке для организации досуга населения действуют кружки, проводятся  различные мероприятия, праздничные концерты  с целью укрепления семьи, создания культа здорового образа жизни. В библиотеке работает клуб «Лучики» и кружок  «Росточек» для социально незащищённых детей, на базе которых проводятся различные мероприятия,  такие как: интеллектуальные  игры,  квест – игры,   познавательные уроки, эко – часы, уроки безопасности,  шашечные турниры, уроки нравственности, мастер – классы, праздники здоровья, фольклорный праздник «Красная горка», урок памяти «Поздравь ветерана» и другие. 

           Вклад в работу с детьми из трудных семей оказывает социальный работник отделения социальной помощи семье и детям и  профилактике безнадзорности на базе МБУСО «КЦСОН» Кирилловой Г.Н.  Под ее руководством дети из многодетных,  неблагополучных, опекаемых семей, дети-инвалиды  проводят досуг во внеурочное  время и каникулы. С детьми  проводятся различные мероприятия: ребята ходят в походы, устраивают конкурсы, занимаются  рисованием, поделками, шитьем, настольными играми, в библиотеке устраивают просмотры познавательных фильмов.

           Члены ДНД  осуществляют  рейды по неблагополучным семьям, дежурства в  сельском  клубе  в   выходные  и  праздничные дни,  участвуют в розыскных мероприятиях с участковым уполномоченным полиции. Проводится работа по улучшению деятельности и совершенствованию  системы взаимодействия общественных организаций по выработке новых форм и методов профилактики правонарушений. 

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

Комиссия решила:

3.1.Информацию принять к сведению.

3.2. Главе МО «Ягульское»  принять меры по устранению недостатков, выявленных  при проверке рабочей группы. Предоставить  недостающую документацию и информацию по устранению недостатков  секретарю комиссию в срок до 25 декабря 2019 года.

4. О миграционной  обстановке на территории муниципального образования «Кизнерский район» и преступлениях и правонарушениях, совершенных мигрантами.

(Выступил Балобанов Алексей Геннадьевич –  Начальник МО МВД РФ «Кизнерский»).

В течение девяти месяцев 2019 на миграционный учет на территории Кизнерского района поставлено 33 иностранных гражданина и лиц без гражданства, что на 19 человек (- 36,5%) меньше по сравнению с АППГ (52). Проведенный анализ динамики въезда, выезда и пребывания на территории Кизнерского района граждан указанной категории показывает, что за 9 месяцев 2019 года на обслуживаемую территорию первично въехало 20 ИГ и ЛБГ (из них 14 человек въехали по частным делам, 1 человек въехал по туристической визе, 5 приехали на работу). В 13 случаях была продлена регистрация, из них 2 в связи с продлением трудового договора

Динамика въезда показывает, что ежемесячно на территорию Кизнерского района въезжает от 2 до 6 иностранных граждан. Как такового массового наплыва в определенное время не прослеживается.  На 01.10.2019 г. на территории Кизнерского района по видам на жительство проживает 19 иностранных гражданина (в разбивке по странам: 3 – Узбекистан, 8 – Армения, 1 – ЛБГ, Казахстан – 3, Азербайджан-3, Грузия -1). По разрешению на временное проживание на обслуживаемой территории проживает 2 иностранных гражданина, по странам гражданства (Узбекистан – 1, Казахстан – 1). Из общего количества прибывших иностранных граждан с целью работы 5 иностранных граждан осуществляют трудовую деятельность по патенту у индивидуальных предпринимателей в магазинах, 2 по трудовому договору с частными лицами.  

Постоянно проживающие иностранные граждане на территории Кизнерского района осуществляют трудовую деятельность в следующих организациях: ПО «Общепит» - 1 (гражданка Армении); ИП КФХ «Овчинников» - 1 (гражданка Узбекистана); ИП «Джафаров» - 1 (гражданин Азербайджана собственник ИП); ИП «Степанян Г.С.» - 1 (гражданин Армении); ООО «Бемыжское» - 1 (гражданин Украины).  

За отчетный период сотрудниками миграционного пункта МО МВД России «Кизнерский» совместно с сотрудниками участковой службы МО МВД России «Кизнерский» проведено 19 рейдовых мероприятий по выявлению фактов нарушения миграционного законодательства, в результате которых проверено 4 торговых объекта, где иностранные граждане осуществляют трудовую деятельность, 15 жилых помещений.  В ходе проверок выявлено 5 административных правонарушений в сфере миграции, в том числе составлено:

-1 протокол за незаконное осуществление трудовой деятельности иностранным гражданином (привлечен к административной ответственности – штраф 2000 рублей); 

- 1 за незаконное привлечение  иностранных граждан к трудовой деятельности (административное наказание в виде предупреждения наложено судебным участком Кизнерского района);

- 3 административных протокола составлено за нарушение иностранными гражданами правил въезда в Российскую Федерацию, либо режима пребывания, проживания по ст. 18.8 КоАП РФ сотрудниками миграционного пункта (наложено наказаний в виде административного штрафа на общую сумму 12 000 рублей, без административного выдворения).

Организация незаконной миграции на территории Кизнерского района не выявлена.

Прибывшие за 9 месяцев 2019 года иностранные граждане и лица без гражданства не влияют на криминогенную ситуацию на территории Кизнерского района. Преступления иностранными гражданами и лицами без гражданства, а также в отношении них не совершаются.  Миграционная ситуация на территории Кизнерского района остается стабильной.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,

Комиссия решила:

4.1. Информацию принять к сведению.

4.2.Главам муниципальных образований  сельских поселений при выявлении  на подведомственной территории мигрантов незамедлительно информировать закрепленного участкового  уполномоченного  полиции.

Председатель

Межведомственной Комиссии

по обеспечению профилактики правонарушений

в Кизнерском  районе                                                                                               А.И.Плотников
Секретарь Комиссии                                                                                                   Н.А.Соколова

