Информация о деятельности межведомственной антинаркотической комиссии в муниципальном образовании «Кизнерский район» за 2018 год.

1. За 12 месяцев 2018 года зарегистрировано: 7 больных с синдромом зависимости от алкоголя 2 стадии ( 5 муж. и 2 жен.); пагубное употребление алкоголя – 3 человека (все мужчины); пагубное употребление наркотических средств – 4 человека ( все мужчины); употребление летучих органических растворителей – 1 человек (муж.). 
На данный момент на диспансерном учете у нарколога с диагнозом "Алкогольная зависимость" состоит 195 больных, из них 54 женщины. С диагнозом "Наркотическая   зависимость" состоит 1 больной (муж.). С диагнозом "Пагубное употребление алкоголя" состоит 19 больных, из них 7 женщин. С диагнозом "Пагубное употребление наркотических средств" состоит 4 больных - все мужчины. Среди несовершеннолетних состоит на учете 3 подростка с диагнозом "Употребление летучих органических растворителей" – 2 мальчика, 1 девочка. С данными лицами проводится активное амбулаторное лечение. По мере необходимости   проходят стационарное лечение в РНД, в Центре реабилитации несовершеннолетних   при РНД. Направлено на стационарное лечение в 1РПБ-12чел., в РНД-7 чел.  
Всего за 12 месяцев   2018г. по результатам   медицинского освидетельствования выявлено 3 потребителя наркотических веществ, которые подтверждены химико-токсикологическими исследованиями. С данной категорией лиц проводятся профилактические мероприятия, амбулаторное активное и поддерживающее лечение. Количество ВИЧ- инфицированных на  территории Кизнерского района: всего- 38 человек, из них- 14 женщин, 22- мужчин, 2- детей.
 
2. Для обеспечения скоординированных действий органов местного самоуправления, правоохранительных структур, органов здравоохранения в 2005 г. в Администрации Кизнерского района была создана межведомственная комиссия по противодействию злоупотребления наркотическими средствами, и их незаконному обороту и предупреждению  распространения ВИЧ-инфекции. 
В соответствии с Указом Президента РФ от 18.10.2007 № 1374 «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров» и в целях исполнения письма начальника Управления по Удмуртской Республике ФСКН России от 24.01.2014 г. № 5/22/610. Постановлением Администрации МО «Кизнерский район» от 3 марта 2014 года № 158 отменено постановлением, датированное 30.06.2005 г. за № 331. Председателем Антинаркотической комиссии является Глава Администрации муниципального образования «Кизнерский район» Плотников Александр Иванович.


В  2018 году состоялось четыре заседания Антинаркотической комиссии муниципального образования «Кизнерский район», на которых рассмотрено 14 вопросов: 

 - О результатах работы антинаркотической комиссии МО «Кизнерский район» за 2017 год.
- Об организации антинаркотической работы на территории МО «Кизнерское».
- О работе отдела по физической культуре и спорту Администрации МО «Кизнерский район» по профилактике употребления психоактивных веществ, среди населения района.
- О принятии дополнительных мерах по профилактике наркомании среди обучающихся БПОУ УР «Кизнерский сельскохозяйственный техникум».
- О работе по профилактике незаконного оборота и потребления наркосодержащих веществ на территории МО «Крымско-слудское».
- О роли учреждения дополнительного образования по профилактике зависимости детей от ПАВ.
-  Спорт как пропаганда ЗОЖ и профилактика зависимости от ПАВ среди школьников.
- Трудоустройство школьников в период летних каникул, как способ профилактики асоциальных явлений в подростковой среде.
- О работе по профилактике незаконного оборота и потребление наркосодержащих  веществ на территории МО «Верхнебемыжское».
- О роли учреждений дополнительного образования по профилактике зависимости детей от ПАВ.
- Трудоустройство школьников в период летних каникул, как способ профилактики асоциальных явлений в подростковой среде.
-  О принятых мерах по предотвращению потребления и незаконного оборота наркосодержащих веществ на территории МО «Ягульское».
- Агитационно-пропагандистское сопровождение мероприятий учреждений органов профилактики по противодействию немедицинскому потреблению и незаконному обороту наркотиков, в средствах массовой информации.
-   О рассмотрении плана работы антинаркотической комиссии МО «Кизнерский район» на 2019 год, и утверждение плана с поправкой.  
3. За отчетный период 2018 года работа комиссии велась в рамках муниципальной целевой программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому употреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Кизнерском районе на 2015-2020 годы», которая была утверждена постановлением от 09.09.2015 № 694 г. 

4. Ключевые мероприятия антинаркотической направленности, проведенные в 2018 году с учетом новой редакции Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации до 2020 года (изменения внесены Указом Президента России от 23.02.2018 № 85).
  
Отдел по делам молодежи Администрации МО «Кизнерский район», совместно с Молодежным центром «Ровесник» и отделом МО МВД России «Кизнерский» в рамках Всероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью!» провели 6 мероприятий разнопланового характера: просмотр видеофильмов; акции, проведенные с участием волонтеров; беседы; изготовление и распространение печатного агитационного материала; анкетирование; мониторинг социальных сетей по выявлению факторов распространения наркотической информации «Кизнерского района».  Среди учащихся БПОУ УР «Кизнерского сельскохозяйственного техникума» проведена разъяснительная работа о необходимости предоставления информации по «телефонам доверия», показан фильм о последствиях употребления наркотических средств.

Эффективность работы субъектов профилактики:

- в течение 2018 года случаев потребления психоактивных веществ учащимися во время проведения занятий в школе не наблюдалось;

- ведется работа по расширению методической копилки с рекомендациями, сборниками, статьями, методическими разработками, направленные на профилактику асоциальных явлений детей и подростков;

- мониторинг анонимных писем в муниципальных образованиях по выявлению и распространению ПАВ;

- взаимодействие с другими субъектами профилактики: сотрудничество с МО МВД России «Кизнерский»; БУЗ УР «Кизнерская районная больница МЗ УР»; МБУ МЦ «Ровесник»; отдел по делам молодежи Администрации муниципального образования «Кизнерский район; КДН и ЗП Администрации МО «Кизнерский район»; КЦСОН.

5. В 2018 году внесены изменения в раздел «Сроки и этапы реализации» программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Кизнерском районе на 2015-2020 годы» продлить до 2021 года постановлением Администрации муниципального образования «Кизнерский район» № 731 от 12.12.2018 года.

6. Объем финансирования антинаркотических мероприятий из средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район» на реализацию муниципальной целевой программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Кизнерском районе на 2015-2021 годы» составил 10 тыс. рублей.

7. МБУ «Молодежный центр «Ровесник» проводит работу по вовлечению детей, состоящих на всех видах профилактического учета  в ряды волонтерских отрядов. В отчетном периоде были организованы спортивные мероприятия: соревнования по хоккею «Золотая шайба»; соревнования по футболу среди школьников «Кожаный мяч». Проведен ряд антинаркотических акций:  «Скажи наркотикам НЕТ!»; «Здоровье – мое богатство»; «Мы выбираем здоровье!»; «Здоровье в каждом»; «Мифы и реальность»; «Хотим чтоб было модным – здоровым быть свободным», совместно с волонтерским отрядом «Победа»; «Детский телефон доверия»; «Здоровый образ жизни – мой выбор!»; «Скажи курению НЕТ!» и т.д.
Молодежным центром  «Ровесник» проводятся беседы, лекции-беседы, классные часы, направленные на профилактику употребления наркотических и психоактивных веществ, направленные на  пропаганду здорового образа жизни. Беседы: «Стоп ВИЧ/ СПИД»; «Полезные и вредные привычки»; «Беда, которую несут наркотики»; «Здоровый образ жизни – гармония здоровья»; «Здоровый образ жизни и правильное питание»; лекция – беседа «Наркотики? Нет!». Классные часы: «Мы за здоровый образ жизни»; «Скажи наркотикам – НЕТ!» и др. 
В рамках антинаркотической направленности ежегодно Молодежный  «Ровесник» организовывает  фестиваль-конкурс хореографических коллективов «Танцуй ради жизни!2018». В 2018 году приняли участие 12 коллективов из разных городов и районов Удмуртской Республики. Охват мероприятия более 250 человек. 

В 2018 году Отделом по делам молодежи проведены антинаркотические рейды по общественным местам, с целью выявления объявлений, направленных на пропаганду наркотических средств и психоактивных веществ. Ежеквартально организуются рейды в семьи, находящиеся в социально опасном положении (СОП), с целью профилактики правонарушений и злоупотребления ПАВ. По итогам рейда, данных объявлений не выявлено. 
Ежедневно проводился мониторинг интернет-сайтов и социальных сетей, с целью выявления интернет-ресурсов, ведущих пропаганду наркотических и психоактивных веществ. Данных ресурсов не обнаружено. Публикация в социальных сетях: «Отделом по делам молодежи/Кизнерский район» и «Молодежным центром «Ровесник» статей и баннеров, направленных на пропаганду здорового образа жизни, публиковались памятки с  Республиканским номером телефона доверия. Ежегодно Молодежным центром выписываются журналы антинаркотической направленности:  «Не будь Зависим. Скажи НЕТ наркотикам»; ежемесячный журнал «НаркоНЕТ». 

В летний период 2018 года активно велась работа по летней занятости подростков и школьников. Всего  Молодежным центром  «Ровесник» трудоустроено 71 подросток, 13 подростков состоящих на профилактическом учете в ПДН, оздоровлено в лагерных сменах 6 подростков, состоящих на всех видах профилактического учета. 
Всего отделом по делам молодежи Администрации муниципального образования «Кизнерский район», совместно с МБУ «Молодежный центр  «Ровесник», за  2018 год  проведено 116 мероприятий, в которых приняли участие 2406 человека.

Отдел по физической культуре и спорту Администрации МО «Кизнерский район» прорабатывает вопросы мотивации участия «трудных подростков» в спортивных мероприятиях, реализуемых в рамках разного уровня программ профилактического характера. Отделом спорта Администрации муниципального образования «Кизнерский район» проводились мероприятия под девизом «Спорт против наркотиков»: Рождественский блиц-турнир по шахматам; Первенство района по лыжным гонкам «Персьют»; в рамках Дня зимних видов спорта состоялись лыжные гонки, массовые катания на коньках; Первенство района по волейболу среди мужских  и женских команд на Кубок Почетного гражданина Кизнерского района А.И.Рязанова; Первенство района по «футзалу»  среди молодежи, посвященное «Дню защитника Отечества»; Первенство района, по лыжным гонкам, посвященное закрытию зимнего сезона «Кизнерский марафон»; Открытое первенство по легкой атлетике, в рамках поэтапного внедрения ГТО; 20-й легкоатлетический пробег Старый Трык-Кизнер, посвященный памяти Героев Советского Союза; Турнир по волейболу среди мужских команд, посвященный 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне; 28-ые районные летние спортивные игры; Районный осенний кросс в рамках Всероссийского дня бега «Кросс наций - 2018»; Районный фестиваль оздоровительного туризма «Кругосветка Удмуртии». Всего отделом спорта за 2018 год проведено 24 мероприятия, в которых приняли участие 1700 человек.

Управлением культуры и туризма Администрации муниципального образования «Кизнерский район» за отчетный период были проведены антинаркотические мероприятия различных форм.
В филиале МУК «Кизнерский краеведческий музей» в селе Короленко с 15 февраля по 31 августа работала выставка, посвященная здоровому образу жизни. 
[bookmark: _GoBack]В Синяр-Бодьинском филиале проведен диспут «Если хочешь быть здоров». В Саркузмом филиале библиотеки для учеников 7-9 классов проведен урок-предупреждение «Есть выбор: жизнь без алкоголя, табака и наркотиков». В Старободьинском МУК «Кизнерская Центральная районная библиотека» состоялось мероприятие, направленное на привлечение подростков к активным видам спорта через книгу и библиотеку. В Верхнебемыжском филиале для подростков молодёжи проведён урок здоровья «К здоровью – через книгу», где наряду с информацией познавательного характера был дан обзор книг по теме ЗОЖ, имеющих в фонде филиала (количество присутствующих – 14 человек). 
Оформление  самостоятельных выставок: «Выбирая спорт! Выбирай здоровье!» (Старободьинский филиал); «Дымная петля» (Удмурт – Сарамакский филиал); «Мы – за здоровый образ жизни!» (Балдеевский филиал); «Всё в твоих руках. Думай!» (Короленковский филиал) и др. 

В Саркузском сельском доме культуры 16 августа проведена беседа «Выбери правильный путь» (приняли участие 16 человек), в Короленковском СДК  20 августа состоялось лекция – беседа «Добровольное сумасшествие» (присутствовало 10 человек), в Кизнерском сельском доме культуры 21 августа состоялось лекция – беседа с детьми «Антиспайс» (присутствовало 26 человек), а 9 октября лекция – беседа с подростками «Откровенный разговор», на которой присутствовало 15 человек. Беседы проведены в Вичурском, Старо –Бодьинском, Тузьмо – Чабьинском, Гыбданском, Русско – Косинском,  Старо – Кармыжском сельских домах культуры, всего присутствовало 130 человек.

Выставку «В наших руках будущее» Лака – Тыжминского сельского дома культуры посетило 56 человек. В Балдеевском сельском доме культуры игровую программу «Береги себя для жизни» посетило 39 человек, антинаркотическую пропаганду «Помоги себе выжить»  - 22 человека. Всего антинаркотическим мероприятиями, проводимыми учреждениями культуры, охвачено 1173 человек.

Управлением образования Администрации муниципального образования «Кизнерский район» ведется активная работа по профилактике употребления психоактивных веществ.
На сегодняшний день на базе школ действуют кружки и спортивные секции - это секции футбола, волейбола, баскетбола, каратэ, хоккея, лапты. Работают вокальная студия, ИЗО-студия, студия ДПИ, клуб КВН-щиков и многие другие. 
Проводятся классные часы, направленные на пропаганду здорового образа жизни среди учащихся: «Проблема алкоголизма», «Проблема табакокурения», «Выбирая жизненный путь, не забудь…», «Поступок и проступок» и др. Организуются родительские собрания: «Трудности подросткового возраста»; «Роль семьи в формировании правовой культуры учащихся» и др.

Огромная  роль отводится  проведению массовых мероприятий,  с целью воспитания у обучающихся культуры здоровья: «День здоровья», спортивные соревнования «Папа, мама,  я – спортивная семья», спортивно-оздоровительные праздники, легкоатлетические кроссы, соревнования «Школа безопасности» и «Безопасное колесо», День защиты детей, смотры песни и строя, встречи с известными спортсменами Кизнерского района,  участие в антинаркотических акциях: «Удмуртия против наркотиков», «Удмуртия за здоровое будущее», «За здоровье и безопасность наших детей», профилактической операции «Антинаркотический месячник», конкурсы плакатов и рисунков  «Я за здоровый образ жизни», конкурс  буклетов на антинаркотическую  тему «Я выбираю жизнь!», выступление агитбригады «В здоровом теле – здоровый дух!», конкурсная программа «Здоровое поколение России», лекция – беседа с просмотром фильма «Наш друг – здоровье», выставка в Синяр-Бодьиском СДК «Курить – здоровью вредить», беседа «Противостояние. Беседа о СПИДе».
 В октябре 2018 года было организовано социально – психологическое тестирование обучающихся образовательных организаций в Кизнерском районе на предмет раннего выявления наркотических  средств и психотропных веществ. Тестирование прошло в трёх школах: МБОУ «Кизнерская СОШ № 1», МБОУ «Кизнерская СОШ № 2 им. генерала – полковника Капашина В.П.», МБОУ «Кизнерская сельская ООШ». Всего протестировано 153 школьника. Всего, мероприятиями проводимыми Управлением образованием Администрации муниципального образования Кизнерский район, охвачено более 3 000 человек.
 
БУЗ УР «Кизнерская районная больница МЗ УР», за 12 месяцев 2018 года провела   профилактические   беседы и лекции с учащимися школ Кизнерского района  и их родителями  по проблемам токсикомании, алкоголизма, табакокурения (электронные сигареты). Бемыжская СОШ (25.01.2018 г. - 31 учащиеся, 18-родителей), Балдеевская ООШ (07.02.18 г.- 21 учащиеся, 16 родителей; 5.04.2018 г.- 23 учащихся), Старокопкинская ООШ (21.02.2018 г.-29 учащихся, 22- родителя), Вичурская ООШ (09.04.2018 г.- 27 учащихся), Муркозь-Омгинская ООШ (6.04.18 г.-32 учащихся, 19 родителей). Всего в профилактических мероприятиях  участвовало   195 учащихся, 75 родителей, 22 учителя. В Кизнерском сельскохозяйственном техникуме 22.05.2018 организован  круглый стол по проблеме  табакокурения  в рамках акции "Стопкурение", присутствовало 30 человек. 
Публикация статей в газету "Новая жизнь" о вреде электронных сигарет, табака, алкоголя - 3 статьи. Выпуск, тиражирование и распространение памяток, буклетов о вреде алкоголя, табака.

Итого за отчетный период в мероприятиях проведенных всеми органами профилактики, приняли участие более 10000 человек.



