Приложение 1

Сведения о деятельности антинаркотической комиссий в Кизнерском районе и муниципальной программе за 2024 год
На территории Кизнерского района действует  муниципальная целевая программа Кизнерского района «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Кизнерском районе на 2020 -2028 годы»,  на реализацию, которой в 2024 году выделено 20000,00 (Двадцать тысяч) рублей из средств муниципального бюджета. 
На данные средства были закуплены медали для проведения турнира по футболу в рамках антинаркотического месячника, а так же необходимые канцелярские товары для проведения тематической антинаркотической программы для подростков.
За отчетный период Межведомственной комиссией по противодействию злоупотребления наркотическими средствами, их незаконному обороту и предупреждению распространения ВИЧ – инфекции Администрации Кизнерского района было проведено 4 заседания, на которых было рассмотрено 13 вопросов. 

В первом квартале 2024 года было рассмотрено 3 вопроса: «О результатах мониторинга наркоситуации на территории Кизнерского района за 2023 год», «О работе наркопостов, ведущих свою деятельность на базе образовательных учреждений Кизнерского района», «О результатах реализации Комплексного плана по реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации на территории Кизнерского района в 2023 году». В рамках комиссии для исполнения было дано 14 решений, все из которых исполнены.
Во втором квартале 2024 года было рассмотрено 2 вопроса: «Об обеспечении в летний период 2024 года организованными формами занятости  и отдыха несовершеннолетних», «О проведении в Удмуртской Республике комплекса мероприятий посвященных Международному дню борьбы с наркоманией». В рамках комиссии для исполнения было дано 3 решения, все из которых исполнены.
В третьем квартале было рассмотрено 4 вопроса: «О проведении в Кизнерском районе комплекса мероприятий, посвященных Международному дню борьбы с наркоманией (26 июня)», «Анализ правонарушений, совершенных в состоянии алкогольного, токсического и наркотического опьянения», «Об обеспечении несовершеннолетних в летний период 2024 года организованными формами занятости и отдыха», «О ходе выполнения решений антинаркотической комиссии Администрации Кизнерского района за первое полугодие 2024 года». В рамках комиссии для исполнения было дано 11 решений, все из которых исполнены.

В четвертом квартале было рассмотрено 4 вопроса: «Деятельность учреждений культуры по пропаганде здорового образа жизни и профилактике социально – негативных явлений с несовершеннолетними, в том числе состоящими на различных видах профилактического учета», «О проведении операции по выявлению и уничтожению конопли в территориальных отделах Кизнерского района. Об итогах мероприятий направленных на уничтожение дикорастущей конопли и мака. Об итогах межведомственной оперативно – профилактической операции «Мак» на территории Кизнерского района», «Об итогах реализации в 2024 году мероприятий муниципальной программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Кизнерском районе на 2020 – 2028 г.»», «Утверждение плана работы Антинаркотической комиссии Кизнерского района на 2025 год». В рамках комиссии для исполнения было дано 6 решений, все из которых исполнены.
В рамках реализации Программы по противодействию незаконному обороту наркотиков на 2025 год запланировано финансирование в размере 10000 (Десяти тысяч) рублей 00 копеек.









