Сведения о деятельности антинаркотических комиссий в муниципальных образованиях и муниципальных программах (планах) в сфере реализации антинаркотической политики за 1 полугодие 2023 года

На начало 2023 года на учете в ОВД состоит 19 лиц, ранее судимых за преступления, привлекавшиеся к административной ответственности в сфере НОН. Данные лица регулярно проверяются по месту жительства и работы, с целью проверки их на причастность к совершению иных преступлений, преимущественно имущественного характера. Вич инфицированных лиц состоящих на учете как наркопотребители не имеется. Фактов доставления в медицинские учреждения с диагнозом передозировка и отравление наркотическими средствами и психотропными веществами не имеется. В настоящее время на учете в УМИ состоит 3 лица условно-осужденных за преступления связанные с незаконным оборотом наркотиков, лиц условно-досрочно освобожденных из мест лишения свободы не имеется. Лица данной категории периодически проверяются на предмет употребления наркотических средств, путем прохождения медицинского освидетельствования.
          За первое полугодие 2023 года сотрудниками МО МВД РФ «Кизнерский» уголовных дел возбуждено не было. Составлено 2 административных протокола по  ст.6.8., 6.9. КоАП РФ.
За первое полугодие 2023 года было проведено 5 обысков.  Наркотических средств в вышеуказанных жилищах и хозяйствах не обнаружено.
Случаев отравлений наркотиками и психоактивными веществами не выявлено. На 1 января 2023 года число наркопотребителей состоящих на учете составляет 2 человек, несовершеннолетних среди них нет.
На территории Кизнерского района действует  муниципальная целевая программа Кизнерского района «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Кизнерском районе на 2020 -2024 годы»,  на реализацию, которой регулярно  выделяется 10000 рублей  из средств муниципального бюджета. 
За первое полугодие 2023 года кассовый расход составил 0,00 рублей, поскольку израсходование данных средств было запланировано на второе полугодие, а именно продолжение подписки на научно-методический консультативный совет журналов «Нарконет» и «Не будь зависим – скажи «Нет!»: наркотикам, алкоголю, курению, игромании».

В целях реализации государственной антинаркотической политики Российской Федерации на территории муниципального образования, руководствуясь Указом Президента Российской Федерации от 23 ноября 2020 года № 733 «Об утверждении Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на период до 2030 года», руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» 11 ноября 2022 года Постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» № 977 «О внесении изменений  в муниципальную программу «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Кизнерском районе на 2020 – 2024 годы» были внесены изменения в действующую антинаркотическую программу.

За отчетный период Межведомственной комиссией по противодействию злоупотребления наркотическими средствами, их незаконному обороту и предупреждению распространения ВИЧ – инфекции Администрации Кизнерского района было проведено 3 заседания, на которых было рассмотрено 9 вопросов. 

В первом квартале 2023 года были рассмотрены вопросы: «О  результатах мониторинга наркоситуации  на территории Кизнерского района за 2022 год»,  «О работе наркопостов, ведущих свою деятельность на базе образовательных учреждений Кизнерского района», «О результатах реализации Комплексного плана по реализации Стратегии государственной антинаркотической политики Российской Федерации на территории Кизнерского района в 2022 году», «О реализации в 2022 – 2023 годах республиканского антинаркотического проекта «Единая цифровая  антинаркотическая система». 

При рассмотрении вопроса о работе наркопостов, комиссией было принято решение признать работу неудовлетворительной, а так же предоставить в адрес комиссии материалы работы с целью проведения проверки. Данное решение послужило толчком к  активизации деятельности данных постов и усилению контроля за данной работой со стороны администрации учреждений. 

Во втором квартале 2023 года было проведено внеочередное заседание комиссии, в рамках которого были рассмотрены вопросы: «Профилактика правонарушений, совершаемых подростками  в состоянии алкогольного опьянения», «О работе по проведению индивидуальной профилактической и воспитательной работы с несовершеннолетними, состоящими на различных видах учета», «Рассмотрение доклада о наркоситуации в Удмуртской Республике в 2022 году», «О проведении в Кизнерском районе комплекса мероприятий, посвященных Международному дню борьбы  с наркоманией (26 июня)». 

При рассмотрении вопроса «Профилактика правонарушений, совершаемых подростками  в состоянии алкогольного опьянения» было принято решение о закреплении за подростками группы риска общественных воспитателей и наставников. Данное решение спровоцировало увеличение числа общественных воспитателей, а так же привлечение к работе по проекту «Наставничество» наставников из числа депутатов и сотрудников Администрации района. 

30 июня заседание антинаркотической комиссии Кизнерского района  прошло  в формате стратегической сессии. Такой формат проведения заседания не оставил равнодушным ни одного члена комиссии. Можно отметить основные выводы по итогу заседания:

1. Каждый из членов комиссии/субъектов профилактики  отметил наличие проблемы – отсутствие единой  методики организации профилактических мероприятий, а так же некомпетентность специалистов ведущих профилактическую работу 

2. Особое внимание на сегодняшний день нужно уделять работе с родителями 

3. Отсутствие обмена актуальной информацией по целевой аудиторий. (Как пример можно провести то, что результаты проведения тестирования среди учащихся доводятся лишь до классных руководителей)

В отчетном периоде всеми субъектами профилактики были проведены мероприятия различных форм, из которых можно отметить мероприятия, проводимые в рамках Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!» в Кизнерском районе, охват от которых составил порядка 3500 тысяч человек. 










