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	КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «Муниципальный округ КИЗНЕРСКИЙ РАЙОН УР» (КДН и ЗП)
	

	УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ «КИЗНЕР ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АМИНИСТРАЦИЕЗ  БЫДЭ ВУЫМТЭ ПИНАЛЬЁСЛЭН УЖЪЁССЫЯ НО СООСЛЭСЬ ЭРИКРАДЗЭС УТЁНЪЯ ÖРИЕЗ (БВНУноЭУÖ)





Красная ул., д. 16, Кизнер п., 427710, тел. 8(34154) 3-24-02 факс: 8 (34154) 3-14-98,
 е-mail: kdnkizner@yandex.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «24» июня 2025 года                                                                                                  № 10/24
                    
О работе межведомственного социально-реабилитационного консилиума 
и организации индивидуальной профилактической работы с 
семьями, находящимися в социально-опасном положении

Место проведения заседания:  каб.  № 2 , д.16, ул. Красная, п. Кизнер, УР
Время проведения заседания: с 09. 00ч. до 12.00 час.

Председательствующий: 
Айкашева Н.С. – Начальник Управления образования Администрации Кизнерского района, заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

Сведения о членах комиссии, присутствующих на заседании:
Александров Д.Н., Ильчибаева О.В.,  Глебова И.А.,   Чернышова М.Л.,   Макарова Д.А.,   Рябчикова Е.Н., Бельская И.В., Хурамшина Т.Ф., Ворончихина Е.П., Кобелев А.В.

Сведения об отсутствующих членах комиссии Орехова В.С., Слободина Е.И., Акачева И.Н., Перевозчикова Г.В.

При участии: 
помощника прокурора Кизнерского района  Звягинцева И.А.
соц. педагога  МБОУ «Кизнерская СОШ № 1» Коротаевой О.В.

 	Заслушав информацию докладчика Чернышовой М.Л. – заведующей филиалом РКЦСОН в Кизнерском районе,  комиссия  отмечает следующее:    

[bookmark: _GoBack]Информируем Вас, что во исполнение п. 1.2. решения заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации МО «Кизнерский район» от 02 февраля 2023 года в соответствии с Положением о межведомственном социально-реабилитационном консилиуме за 2 квартал 2025 года проведено 4 заседания Консилиума, рассматривались вопросы организации индивидуальной профилактической и социально реабилитационной работы с семьями, признанными находящимися в социально опасном положении, обсуждались результаты динамики социально-реабилитационных процессов, происходящих в данных семьях.
В течение 2 квартала 2025 года субъектами системы профилактики проводились мероприятия в соответствии с планом мероприятий индивидуальной профилактической и социально-реабилитационной работы, проводимой органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений с семьями. Осуществлялись выходы в семьи, проводились профилактические беседы, консультации с родителями,  своевременно представлялись отчеты и информации о работе с семьями.
Благодаря слаженной работе всех субъектов системы профилактики за отчетный период поставлено на межведомственный учет - 1 семья, снято – 3 семьи.
На заседания Консилиума ежемесячно приглашались родители из семей, находящиеся в социально опасном положении.
Кроме этого на заседании Консилиума обсуждалось и рассматривалось заключение о принятии решения о возвращении 1 несовершеннолетнего ребенка.
В нашем филиале с семьями работают специалисты отделения социальной помощи семье и детям и профилактики безнадзорности, которыми проводится большая работа по проблемам детской безопасности, профилактике безнадзорности и правонарушений. Организуются интересные и разнообразные мероприятия для детей, направленные на  патриотическое и духовно-нравственное воспитание. Консультирование родителей по вопросам внутрисемейных отношений, по воспитанию и содержанию детей. 
Ежемесячно осуществлялся патронаж всех состоящих на учете 19 семей, находящихся в социально-опасном положении и в трудной жизненной ситуации. Во время посещения семей контролировались условия проживания, обучения, воспитания детей, проводились психолого-педагогические беседы, давались консультации по вопросам предоставления мер социальной поддержки, составлялись акты обследования жилищно-бытовых условий проживания. 
 
Заслушав информацию докладчика Чернышовой М.Л. – заведующей филиалом РКЦСОН в Кизнерском районе,  руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120 – ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» ПОСТАНОВИЛА:

1.  Информацию принять к сведению.
2. Межведомственному  социально-реабилитационному консилиуму при выявлении фактов ненадлежащего исполнения обязанностей со стороны родителей  из семей, находящихся в СОП, незамедлительно информировать правоохранительные органы и комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав.  
3. Всем субъектам системы профилактики исключить формальный подход к профилактической работе с несовершеннолетними и семьями, находящимися в СОП и об учете имеющихся проблем в семьях, при составлении ИПСР.



Заместитель председателя  комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                        Н.С. Айкашева


Отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального  
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                     О.В. Ильчибаева
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