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	КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «Муниципальный округ КИЗНЕРСКИЙ РАЙОН УР» (КДН и ЗП)
	

	УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ «КИЗНЕР ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АМИНИСТРАЦИЕЗ  БЫДЭ ВУЫМТЭ ПИНАЛЬЁСЛЭН УЖЪЁССЫЯ НО СООСЛЭСЬ ЭРИКРАДЗЭС УТЁНЪЯ ÖРИЕЗ (БВНУноЭУÖ)





Красная ул., д. 16, Кизнер п., 427710, тел. 8(34154) 3-24-02 факс: 8 (34154) 3-14-98,
 е-mail: kdnkizner@yandex.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «24» июня 2025 года                                                                                                  № 10/25
                    
О принятии дополнительных мер по организации  работы с несовершеннолетними, в том числе состоящими на профилактическом учете в органах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.


Место проведения заседания:  каб.  № 2 , д.16, ул. Красная, п. Кизнер, УР
Время проведения заседания: с 09. 00ч. до 12.00 час.

Председательствующий: 
Айкашева Н.С. – Начальник Управления образования Администрации Кизнерского района, заместитель председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

Сведения о членах комиссии, присутствующих на заседании:
Александров Д.Н., Ильчибаева О.В.,  Глебова И.А.,   Чернышова М.Л.,   Макарова Д.А.,   Рябчикова Е.Н., Бельская И.В., Хурамшина Т.Ф., Ворончихина Е.П., Кобелев А.В.

Сведения об отсутствующих членах комиссии Орехова В.С., Слободина Е.И., Акачева И.Н., Перевозчикова Г.В.

При участии: 
помощника прокурора Кизнерского района  Звягинцева И.А.
соц. педагога  МБОУ «Кизнерская СОШ № 1» Коротаевой О.В.

 	Заслушав информацию докладчика Айкашевой Н.С. – начальника Управления образования,  комиссия  отмечает следующее:    

[bookmark: _GoBack]В течение года образовательными организациями проводится разнообразная работа по вовлечению учащихся во внеурочную деятельность. Работа ведётся по разным направлениям деятельности: патриотическое, экологическое, спортивное, правовое и др. 


Большая работа ведётся по организации помощи участникам СВО: оформление поздравительных открыток и писем, плетение и отправка маскировочных сетей, изготовление и отправка окопных свечей, сбор и отправка гуманитарной помощи в зону СВО, организация мастер-классов по изготовлению сухого душа, также организуются встречи с  выпускниками школ – участниками СВО. В Безменшурской школе учителя вовлекают детей в сбор материала об участниках СВО – выпускниках их школы для написания книги, уже оформлены две книги «СВОи ГЕРОИ» и «Герои СВО».  
Учащихся школ вовлекаются к участию в районных и республиканских конкурсах, где ребята занимают призовые места, учащиеся посещают районные мероприятия, экскурсии и мастер-классы.
По правовому направлению в Старокармыжской школе проведена беседа с учащимися « О правовой ответственности подростка», в Безменшурской школе прошла интеллектуальная игра «Главная книга страны» и «Правовая игра», в Вичурской школе провели индивидуальные беседы «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних, прошли мероприятия в рамках Декады «Наши дети против правонарушений», Всероссийской акции «Чистое поколение», Акции «Сообщи, где торгуют смертью».
Учащиеся 10 школ были вовлечены к участию во Всероссийском конкурсе первичных отделений с марта месяца до 16 июня. Была проведена большая плодотворная работа, проведено много разных мероприятий по разным видам деятельности. 
 
Заслушав информацию докладчика Айкашевой Н.С. – начальника Управления образования,  руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120 – ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» ПОСТАНОВИЛА:

1. Информацию принять к сведению.
2. Субъектам системы профилактики района (Отдел культуры и молодежной политики, Управление образования, МЦ «Ровесник»)  продолжить проведение мероприятий по вовлечению детей, состоящих на различных видах учета в волонтерскую и добровольческую деятельность, максимально организовать их досуг в летний период.
3.  Субъектам системы профилактики района (Отдел культуры и молодежной политики, Управление образования, МЦ «Ровесник») обеспечить максимальный охват детей и подростков, состоящих на учете в различных видах отдыха и занятости в каникулярный период.
Об исполнении   информировать Комиссию в срок до 05 сентября 2025 г. 



Заместитель председателя  комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                        Н.С. Айкашева


Отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального  
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                     О.В. Ильчибаева
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