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	КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «Муниципальный округ КИЗНЕРСКИЙ РАЙОН УР» (КДН и ЗП)
	

	УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ «КИЗНЕР ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АМИНИСТРАЦИЕЗ  БЫДЭ ВУЫМТЭ ПИНАЛЬЁСЛЭН УЖЪЁССЫЯ НО СООСЛЭСЬ ЭРИКРАДЗЭС УТЁНЪЯ ÖРИЕЗ (БВНУноЭУÖ)





Красная ул., д. 16, Кизнер п., 427710, тел. 8(34154) 3-24-02 факс: 8 (34154) 3-14-98,
 е-mail: kdnkizner@yandex.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «28» февраля  2025 года                                                                                                               № 3/7
                    
О принятии мер по вовлечению в учебный процесс всех несовершеннолетних 
цыганской национальности школьного возраста (Постановление Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Удмуртской Республике  от 20.11.2024 г. № 2/14).


Место проведения заседания:  каб.№2 , д.16, ул. Красная, п. Кизнер, УР
Время проведения заседания: с 09. 00ч. до 11.00 час.

Председательствующий: 
Орехова В.С. – Заместитель  главы Администрации Кизнерского района, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

Сведения о членах комиссии, присутствующих на заседании:
Ильчибаева О.В.,  Александров Д.Н.,  Глебова И.А.,   Чернышова М.Л.,  Макарова Д.А., Айкашева Н.С., Бельская И.В.,   Перевозчикова Г.В., Рябчикова Е.Н.

Сведения об отсутствующих членах комиссии:  Акачева И.Н, Кобелев А.В., Слободина Е.И., Ворончихина Е.П., Хурамшина Т.Ф.

При участии: 
помощника прокурора Кизнерского района  Звягинцева И.А.;
соц. педагога  МБОУ «Кизнерская средняя школа 1» Коротаевой О.В.;

 	Заслушав информацию докладчика, Айкашевой Н.С. – начальника Управления образования Администрации Кизнерского района,  комиссия  отмечает следующее:    

На отчетный период на территории Кизнерского района несовершеннолетние граждане цыганской национальности школьного возраста имеются в МБОУ «Ягульская СОШ имения Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева». 




В соответствии со статистическими данными, ежегодно предоставляемыми начале учебного года Управлением образования в МОиНУР,13 обучающихся МБОУ «Ягульская СОШ имения Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева»являются гражданами цыганской национальности. Все несовершеннолетние граждане цыганской национальности школьного возраста вовлечены в учебный процесс.
Управление образования ежемесячно ведет учет детей, систематически непосещающих образовательные организации Кизнерского района. По данным за 2024-2025 учебный год один обучающийся 6 класса МБОУ «Ягульская СОШ имения Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева», Муслинов Рустам Алексеевич, 03.12.2012 года рождения, является систематически пропускающим учебные занятия (январь 2025 года).
[bookmark: _Hlk191556944]Со стороны МБОУ «Ягульская СОШ имения Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева» принимаются следующие меры по привлечению в учебный процесс несовершеннолетних граждан цыганской национальности:
-учет детей, подлежащих обучению (ежегодно в рамках всеобуча);
-ежедневный учет посещения учебных занятий классными руководителями и заместителем директора по ВР;
-систематическая коррекционная работа с учащимися с целью их адаптации в среде сверстников с учетом ментальных особенностей как психологом, так и социальным педагогом;
-регулярная профилактическая работа  с родителями (законными представителями), обучающихся, пропускающих учебные занятия  без уважительной причины (индивидуальные беседы с участием социального педагога, классного руководителя, заместителя директора по ВР, привлечение сотрудников ММО МВД «Кизнерский»; взаимодействие с КДН и ЗП);
-привлечение учащихся к трудовой деятельности, вовлечение в субботники, трудовые десанты, экологические субботники, акции;
-вовлечение учащихся в систему дополнительного образования, внеурочную деятельность, внеклассные мероприятия: спортивные секции – волейбол, баскетбол, шашки и шахматы; «Юный аграрник» кружки «Читательская грамотность», «Englishinourlive»; 
- организована внеурочная деятельность по следующим предметам – русский язык, математика, английский язык, информатика, биология, география;
-привлечение родителей (законных представителей) в управление школой (родительский комитет, рейд по контролю исполнения Закона УР №59 контроль питания обучающихся в школьной столовой). 
В целях противодействия национализму в МБОУ «Ягульская СОШ имения Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева» проводятся мероприятия, направленные на предупреждении этнических конфликтов, формирование толерантности, веротерпимости, миролюбия у граждан, представляющих различные социальные, культурные и этнические группы населения.
-проведение внеклассных мероприятий и родительских собраний по темам «Мы едины», «Межконфессиональные и межэтнические взаимодействия», «Толерантное отношение ко всем гражданам РФ».

Заслушав информацию докладчика,  Айкашевой Н.С. – начальника Управления образования Администрации Кизнерского района,  руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120 –ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» ПОСТАНОВИЛА:

1. Информацию принять к сведению.
2. Образовательным учреждениям организовать необходимую профилактическую работу с несовершеннолетними и семьями цыганской национальности  во взаимодействии органов и системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних с учетом анализа причин и пропусков несовершеннолетними учебных занятий, об исполнении Управлению образования  информировать Комиссию ежеквартально.



3.   КДН и ЗП при необходимости:
3.1  на заседаниях заслушивать руководителей образовательных организаций и принимаемых мерах по сокращению численности обучающихся указанной категории;
3.2. принимать  соответствующие меры воздействия в отношении родителей.



Председатель  комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                           В.С.Орехова


Отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального  
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                     О.В. Ильчибаева
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