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	КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «Муниципальный округ КИЗНЕРСКИЙ РАЙОН УР» (КДН и ЗП)
	

	УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ «КИЗНЕР ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АМИНИСТРАЦИЕЗ  БЫДЭ ВУЫМТЭ ПИНАЛЬЁСЛЭН УЖЪЁССЫЯ НО СООСЛЭСЬ ЭРИКРАДЗЭС УТЁНЪЯ ÖРИЕЗ (БВНУноЭУÖ)





Красная ул., д. 16, Кизнер п., 427710, тел. 8(34154) 3-24-02 факс: 8 (34154) 3-14-98,
 е-mail: kdnkizner@yandex.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «28» февраля  2025 года                                                                                                               № 3/8
                    
Об организации и проведении индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних, состоящих на учете за совершение противоправных деяний (Постановление Межведомственной комиссии по делам несовершеннолетних и защите
 их прав при Правительстве Удмуртской Республике от 31.01.2025 г. № 2/01).

Место проведения заседания:  каб.№2 , д.16, ул. Красная, п. Кизнер, УР
Время проведения заседания: с 09. 00ч. до 11.00 час.

Председательствующий: 
Орехова В.С. – Заместитель  главы Администрации Кизнерского района, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

Сведения о членах комиссии, присутствующих на заседании:
Ильчибаева О.В.,  Александров Д.Н.,  Глебова И.А.,   Чернышова М.Л.,  Макарова Д.А., Айкашева Н.С., Бельская И.В.,   Перевозчикова Г.В., Рябчикова Е.Н.

Сведения об отсутствующих членах комиссии:  Акачева И.Н, Кобелев А.В., Слободина Е.И., Ворончихина Е.П., Хурамшина Т.Ф.

При участии: 
помощника прокурора Кизнерского района  Звягинцева И.А.;
соц. педагога  МБОУ «Кизнерская средняя школа 1» Коротаевой О.В.

 	Заслушав информацию докладчиков, Айкашевой Н.С. – начальника Управления образования Администрации Кизнерского района,  Шерстобитовой Е.В. – инспектора ПДН МО МВД России  «Кизнерский»,  комиссия  отмечает следующее:    

Профилактика правонарушений несовершеннолетних является одним из важных направлений воспитательной работы школ. Целью данной работы является предупреждение противоправного поведения обучающихся, правовое воспитание школьников, профилактика вредных привычек, а также профилактика употребления токсических и наркотических веществ, профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, травматизма, аморального поведения родителей и учащихся, активизация воспитательной позиции родителей.
Система работы школ по профилактике правонарушений включает в себя: организационные мероприятия, просветительскую работу, правовое воспитание школьников и родителей; профилактику правонарушений несовершеннолетних, которые реализуются через систему классных часов, обеспечение социально-педагогической поддержки семьи, совместную работу субъектов профилактики, вовлечение общественности в работу по профилактике правонарушений несовершеннолетних, контроль. 
[bookmark: _GoBack]На 01.02.2025г.  на учете в ПДН состоит 23 несовершеннолетних из 6 школ (школа №1 (10 чел.), школа №2 (3 чел.), Вичурская школа (3 чел.), Саркузская школа (3 чел.), Старободьинская (1 чел.), Ягульская школа (4 чел.))
На каждого подростка заводится личное дело, составляется индивидуальный план работы. Ежемесячно классные руководители, социальный педагог и педагог-психолог заполняют форму о работе с подростком. Так же в личном деле имеется характеристика на подростка, приказ о постановке на ВШУ, форма отчета педагога-психолога за месяц, иная документация (заключения специалистов, если подросток находился на лечении или в ЦВСНП, информация из полиции).
Индивидуальная работа включает в себя: работа с психологом – 1 раз  в неделю, профилактические беседы с соц. педагогом – 1 раз в неделю или по необходимости более 1 раза, вовлечение в различные мероприятия, акции и т.п., ведение учета посещаемости и успеваемости, а так же работа с родителями – посещение семьи, беседы об успешности ребенка и о динамике его поведения. Перед началом учебного года социальный педагог посещает все семьи социального риска, а также подростков, состоящих на различных видах учета. В течение года семьи посещаются по мере необходимости. В каникулярный период в обязательном порядке классными руководителями совершаются выходы в семьи. Все акты обследования ЖБУ условия хранятся в папке у социального педагога. 
Со стороны классных руководителей и администрацией школ ведется постоянный контроль за посещением учебных занятий. Так как большинство ребят «группы риска» имеют слабые способности, у многих возникают трудности в изучении предметов, поэтому одна из основных задач классного руководителя – помощь в обучении, контроль за посещением занятий и подготовкой к урокам. Учителя-предметники своевременно ставят в известность классного руководителя о пропусках уроков учениками, выявляется причина пропусков, социальный педагог контролирует ежедневное посещение уроков.13 несовершеннолетние, состоящие на учете, посещают спортивные секции и кружки по интересам, 10 человек не организованы дополнительным образованием. Учащихся, состоящих на учете, образовательные организации стараются включить во все классные и школьные мероприятия и акции.
Профилактическая работа ведётся на среднем уровне и большая часть противоправных действий со стороны подростков совершается во внеурочное время, когда дети находятся под присмотром родителей. 
Чтобы снизить количество правонарушений учащимся нужно организовать занятость в свободное от учёбы время.

	В рамках профилактики предупреждения совершения преступлений и иных правонарушений со стороны несовершеннолетних, инспектором ПДН и УУП в образовательных учреждениях с несовершеннолетними в школах Кизнерского района проведено 92 беседы, и 138 индивидуальных бесед с подростками, склонными к совершению преступлений. В образовательных организациях проведено 43 выступлений.
	Профилактическая работа сотрудников ПДН осуществляется в тесном взаимодействии с другими субъектами профилактики, многие из которых входят в состав постоянно действующей Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав  при Администрации Кизнерского района, который является координирующим органом.

Заслушав информацию докладчика,  Айкашевой Н.С. – начальника Управления образования Администрации Кизнерского района, Шерстобитовой Е.В. – инспектора ПДН МО МВД России  «Кизнерский»,   руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120 –ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» ПОСТАНОВИЛА:

1.  Информацию принять к сведению.
2. Управлению образования, отделу культуры и молодежной политики, МЦ «Ровесник»:
2.1.   принять меры по повышению эффективности проводимой работы в отношении несовершеннолетних и их семей, направленные на профилактику повторной преступности и употребления психоактивных веществ несовершеннолетними;
2.2. при организации работы с несовершеннолетними правонарушителями предусмотреть мероприятия, направленные на оказание помощи несовершеннолетним в позитивном изменении социальной микросреды, в которой они находятся, и их самих, используя ресурс Движения первых, деятельность которого в том числе направлена организацию досуга детей и молодежи, развитие у них общественно значимой и творческой активности, правовой культуры;
2.3. на территории района провести межведомственные комплексные мероприятия, направленные на предупреждение подростковой преступности, вовлечения несовершеннолетних в совершение противоправных действий;
2.4. организовать проведение мероприятий патриотической направленности, в том числе Уроков мужества, приуроченных ко Дню защитников Отечества, и тематических акций, посвященных празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, с привлечением участников СВО. 
2.5. организовать размещение в средствах  массовой информации, страницах в социальных сетях информационных материалов по вопросам вовлечения несовершеннолетних в противоправную деятельность.
Об исполнении  п. 2 информировать Комиссию до 15 мая 2025 года.



Председатель  комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                           В.С.Орехова


Отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального  
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                     О.В. Ильчибаева
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