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	КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «Муниципальный округ КИЗНЕРСКИЙ РАЙОН УР» (КДН и ЗП)
	

	УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ «КИЗНЕР ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АМИНИСТРАЦИЕЗ  БЫДЭ ВУЫМТЭ ПИНАЛЬЁСЛЭН УЖЪЁССЫЯ НО СООСЛЭСЬ ЭРИКРАДЗЭС УТЁНЪЯ ÖРИЕЗ (БВНУноЭУÖ)





Красная ул., д. 16, Кизнер п., 427710, тел. 8(34154) 3-24-02 факс: 8 (34154) 3-14-98,
 е-mail: kdnkizner@yandex.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «14» марта 2025 года                                                                                                               № 4/11
                    
Организация работы по профилактике немедицинского потребления наркотических средств несовершеннолетними, а также предупреждение совершения ими преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств. Организация работы наркопоста.


Место проведения  расширенного заседания (с приглашением руководителей образовательных учреждений и дошкольных образовательных учреждений):  
каб. № 9,  д.21, ул. Карла Маркса, п. Кизнер, УР
Время проведения заседания: с 09. 00ч. до 11.00 час.

Председательствующий: 
Орехова В.С. – Заместитель  главы Администрации Кизнерского района, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

Сведения о членах комиссии, присутствующих на заседании:
Ильчибаева О.В.,  Глебова И.А.,   Чернышова М.Л.,  Макарова Д.А., Айкашева Н.С.,  Перевозчикова Г.В., Рябчикова Е.Н., Кобелев А.В., Хурамшина Т.Ф., Ворончихина Е.П., Акачева И.Н.

Сведения об отсутствующих членах комиссии: Александров Д.Н.,   Слободина Е.И.,  Бельская И.В.

При участии: 
- помощника прокурора Кизнерского района  Звягинцева И.А.;
- соц. педагога  МБОУ «Кизнерская средняя школа 1» Коротаевой О.В.;
- руководителей образовательных учреждений района;
- руководителей дошкольных образовательных учреждений района.

 	Заслушав информацию докладчиков, Макаровой Д.А.  – директора МЦ «Ровесник», Коротаевой О.В. – заместителя директора по воспитательной работе   МБОУ «Кизнерская средняя школа №1», комиссия  отмечает следующее:    

Организация работы по профилактике немедицинского потребления наркотических средств
несовершеннолетними, а так же предупреждение совершения ими преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств является одним из основных направлений работы 
молодежного центра, которая реализуется посредством использования различных инструментов
и подходов.
Во – первых это организация профилактических мероприятий. Мероприятия проводятся в
различных формах: это и спортивные, и интеллектуальные, и творческие и другие. При организации данной работы используется правило позитивной подачи информации, не «Нет наркотикам!», а «Да здоровому образу жизни». Профилактические мероприятия предусматривают проведение первичной профилактики среди общей популяции населения - подростков, молодежи, родителей, вторичной профилактики среди подростков и молодежи " группы риска", а также третичной профилактики - реабилитации лиц, страдающих хроническим алкоголизмом. Молодежным центром проводится первичная и вторичная.
Важным моментом считаем доведение до объектов профилактики информации о наличии
телефонов доверия, их функции и возможностях.
Во – вторых это разработка и сбор нормативно – правовой и методической базы. Молодежный центр имеет фонд журналов «Стоп наркотик!» и «Не будь зависим». Данный фонд может использоваться всеми субъектами профилактики. Сотрудники Кизнерской библиотеки уже не однократно пользовались данными журналами при организации работы в своем учреждении. Так же на регулярной основе специалистами разрабатываются собственные буклеты и листовки. В
виду того, что сейчас объекты профилактики люди современные, листовки не пользуются популярностью и не так эффективны в работе мы значительно снизили их количество, а сделали
упор на плакатную продукцию, которую размещаем на информационном стенде в фойе учреждения. Данные плакаты мы получаем в республиканском центре профилактики, или разрабатываем самостоятельно. Благодаря большому формату и лаконичному содержанию, плакаты притягивают внимание и мы не однократно замечали что подростки обращают на них
внимание. Так же важным элементом в работе является изучение статистики и нормативно –
правовой базы. Весь данный материал регулярно направляется нам Антинаркотической комиссией Удмуртской Республики, он содержит большой объем информации: это и необходимая статистика по Республике и стране в целом, это и положительный опыт работы других районов, это и доклады органов профилактики и методические разработки и многое другое. Часть информации размещается на официальном сайте Кизнерского района.
В – третьих, работа по профилактике включает в себя работу в социальных сетях и других интернет ресурсах, так как основным объектом профилактики являются подростки, а большая часть их жизни находится именно в этом пространстве. В группе молодежного центра размещается различная профилактическая информация, это и видеоролики и информационные плакаты и другое. Так же ведется мониторинг социальных сетей на наличие ресурсов пропагандирующих употребление и оборот наркотических средств, информация с данными ресурсами направляется в соответствующие органы. На данный момент в связи с отсутствием кадров данная работы приостановлена.
Молодежный центр «Ровесник» является одним из ответственных исполнителей муниципальной антинаркотической программы «Комплексные меры противодействия немедицинскому потреблению наркотических средств и их незаконному обороту в Кизнерском районе на 2020 -2028 годы», на реализацию, которой регулярно выделяется 10000 рублей из средств муниципального бюджета. На реализацию данной программы в 2024 году было выделено 20000,00 рублей. Данные средства были направлены на изготовление информационного материала, на организацию мероприятий (покупка и изготовление инвентаря, награждение участников, покупка расходных материалов).

Вся социально-педагогическая и профилактическая  работа строится на ФЗ № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений», который регламентирует вопросы помощи и поддержки детей, фактически формирующий общегосударственную технологию работы с детьми «группы риска». Именно в правовой сфере утверждена совокупность правовых норм и процедур, определяющих возможности работы с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации.

В соответствии с ФЗ от 08 января 1998 года 3-ФЗ «О наркологических средствах и психотропных веществах», Законом Удмуртской Республики от 06 июня 2011 года №34-РЗ «О профилактике алкогольной, наркотической и токсической зависимости Удмуртской Республики №13 от 29 марта 2011 года в школе создан общественный наркологический пост. Работа общественного наркологического поста имеет несколько направлений: организация и проведение профилактических мероприятий, диагностическая работа, работа с педагогами, классными руководителями, работа с родителями. В состав наркопоста входят: директор школы, социальный педагог, заместитель директора по ВР, педагог-психолог, педагог-организатор и по согласованию приглашаются инспектор ПДН и медицинская сестра.
С 2016 года ежегодно в сентябре-октябре проводится социально-психологическое тестирование обучающихся, направленного на профилактику раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ (7-11 кл.). Министерство просвещения Российской Федерации в качестве мер, направленных на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ, определило проведение социально-психологического тестирования обучающихся, включая порядок его проведения (Приказ Минобрнауки России от 16.06.2014 № 658) на ежегодной основе. 
Основными задачами социально-психологического тестирования являются:
- выявление у обучающихся психологических "факторов риска" с целью их последующей психологической коррекции;
- организация адресной и системной работы с обучающимися образовательной организации, направленной на профилактику вовлечения в потребление НС и ПВ;
- формирование контингента, обучающихся, направляемых на профилактические медицинские осмотры.
В 2024 году приняло участие 295 обучающихся в возрасте от 13 до 17 лет (7-11 класс). В группу высочайшей вероятности проявлений рискового (в том числе аддиктивного) поведения вошли 9 обучающийся (в прошлом году 21):
7 кл. - 3 чел,
8 кл. – 2 чел,
9 кл. - 1 чел,
10кл - 2 чел,
11 кл.-1 чел.
Тестирование проводится онлайн, предусмотрено с использованием электронной версии единой методики в образовательных организациях субъектов РФ, конфиденциальное. Общие результаты тестирования доведены до классных руководителей с целью коррекции и организации работы по профилактике употребления ПАВ. Педагогом психологом составлены план работы с данной категорией учащихся, проведены беседы с обучающимися и родителями.
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Количество подростков, замеченных в употреблении спиртных напитков и употреблении табака или иных систем нагревания табака, вейпов, в том числе с использованием смесей, без содержания табака
	Возраст
	2022
	2023
	2024
	2025

	14-15 лет
	1 (а)
	2 (а)
1 (эл.с)
	1 (а)
2 (эл.с)
	1 (а)

	Старше 16 лет
	1 (эл.с))
	-
	-
	0

	итого
	2
	3
	4
	0



За последние четыре года случаев употребления токсических веществ подростками не выявлено, не выявлены факты немедицинского потребления наркотических средств несовершеннолетними.
Социальный педагог взаимодействует с врачом наркологом больницы и уточняет данные по состоящим на учете у врача.
В рамках профилактической работы употребления алкогольной продукции, токсических и одурманивающих веществ, в том числе табачной продукции, систем нагревания табака, кальянов, вейпов, в том числе с использованием смесей, без содержания табака в школе проводятся Дни подростка, Дни трезвости, Дни здоровья, правовая декада «Марафон по правовому бездорожью» с использованием активных форм работы (квесты, интерактивные занятия, проектная деятельность, конкурсы и т.п.) Школа принимает участие в муниципальных акциях «Здоровье кизнерцев – здоровье Кизнера», «Наши дети против правонарушений», в республиканских – Акция по охране прав детства, «Удмуртия против наркотиков».Перед весенними, летними, осенними, зимними каникулами проведен линейки  и инструктажи по поведению в общественных местах, профилактике злоупотребления электронных сигарет, спиртосодержащей продукции, по профилактике правонарушений. Вопросы связанные с незаконным потреблением наркотических средств рассматриваются в старших классах на уроках обществознания и на ОБЗР

На 13 марта 2025 года в школе обучается 847 детей, из них состоят на учете ПДН 10 подростков, 9 на внутришкольном учете. За употребление спиртных напитков состоит один подросток. С ребятами, состоящими на профилактических учетах проводятся беседы по профилактике правонарушений, в том числе ведение здорового образа жизни.
Активную работу по профилактике, пропаганде активного здорового образа жизни  проводят волонтерские отряды «Альтаир» и «Эхо добра». А также наши  ребята посещают занятия в ДЦ «Волонтер» п. Кизнер (Кизнерский ДДТ).  На базе школы ведется работа общественных объединений: МО УТРО РСМ, Движение Первых, Скауты Удмуртии, «ЮНАРМИЯ», юные инспектора дорожного движения. У каждого из указанных объединений приоритетным направлением в работе является пропаганда здорового образа жизни и активной деятельности с целью саморазвития. 
Классные руководители ведут мониторинг социальных сетей учащихся через мониторинговую платформу «Гердабот», где проверяются подозрительные аккаунты.
Сложности в организации работы по направлению:
- Не всегда классными руководителями глубоко изучаются индивидуальные особенности обучающихся, отрицательное влияние родителей, не прогнозируются результаты работы с несовершеннолетними (барьер между классным руководителем и родителями), сократилось количество выходов в семьи.
- Недостаточно тесное сотрудничество педагогов и родителей в вопросах воспитания детей (родители придерживаются своей точки зрения на воспитание ребенка, сложно поменять тактику в отношении с ребенком)
- нет специалистов социального педагога, педагогов психологов.
В целом работу, направленную на профилактику употребления алкогольной продукции, токсических и одурманивающих веществ, в том числе табачной продукции, систем нагревания табака, кальянов, вейпов, в том числе с использованием смесей, без содержания табака можно считать удовлетворительной. 
Работа в данном направлении остается приоритетной в предстоящем  году, требует постоянного совершенствования форм и методов профилактики.
Задачи на 2024 учебный год:
 - привлекать к профилактической работе специалистов для организации профилактической работы с учащимися и их родителями;
-продолжить работу по созданию в подростковой среде ситуаций, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголем, табакокурением;
- продолжить работу по формированию у подростков навыков здорового образа жизни и ответственного отношения к своему здоровью.
	
Заслушав информацию докладчиков Макаровой Д.А.  – директора МЦ «Ровесник», Коротаевой О.В. – заместителя директора по воспитательной работе   МБОУ «Кизнерская средняя школа №1»,   руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120 –ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» ПОСТАНОВИЛА:






1. Информацию принять к сведению.
2. МБОУ «Кизнерская средняя школа №1», МБОУ «Кизнерская средняя школа №2»:
2.1.  Продолжить работу наркопоста по выявлению учащихся с пагубными привычками. Своевременно  информировать  правоохранительные органы  о фактах  употребления и появления  несовершеннолетних в состоянии опьянения. Постоянно. 
2.2.  Предоставить план работы школы по профилактике алкоголизма, наркомании, табакокурения, план работы наркопоста и план воспитательной  работы на 2025-2026 учебный год в срок до 01 сентября 2025 года.
2.3. Продолжить организацию индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на учете в полиции, во взаимодействии с субъектами системы профилактики района.  
2.4.  Рекомендовать рассмотреть вопрос по организации воспитательной работы школы на совете профилактики. Информировать комиссию в срок до 20 мая 2025 года.
3. МЦ «Ровесник» Обеспечить широкое информирование населения о работе Единой цифровой антинаркотической системы через местные СМИ, социальные сети и другие каналы коммуникации, а также организовать информационные кампании в образовательных учреждениях, организациях, и на рабочих местах. Информировать комиссию в срок до 01 апреля 2025 года.



Председатель  комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                           В.С.Орехова


Отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального  
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                     О.В. Ильчибаева



















image1.png
S0

O
4o

. e

'

32





