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	КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «Муниципальный округ КИЗНЕРСКИЙ РАЙОН УР» (КДН и ЗП)
	
	УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ «КИЗНЕР ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АМИНИСТРАЦИЕЗ  БЫДЭ ВУЫМТЭ ПИНАЛЬЁСЛЭН УЖЪЁССЫЯ НО СООСЛЭСЬ ЭРИКРАДЗЭС УТЁНЪЯ ÖРИЕЗ (БВНУноЭУÖ)




Красная ул., д. 16, Кизнер п., 427710, тел. 8(34154) 3-24-02 факс: 8 (34154) 3-14-98,
 е-mail: kdnkizner@yandex.ru
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «05» июня 2025 года                                                                                                           № 9/21
Об организации воспитательной работы по профилактике 
правонарушений несовершеннолетних.
Место проведения выездного заседания:  МКОУ «Ягульская средняя 
общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза
 Федора Михайловича Дербушева»
д. Ягул, ул. Центральная,  д.11. 

Время проведения заседания: с 08. 30 ч. до 12.00 час.

Председательствующий: 

Орехова В.С. – Заместитель  главы Администрации Кизнерского района, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

Сведения о членах комиссии, присутствующих на заседании:

Ильчибаева О.В.,  Глебова И.А.,  Чернышова М.Л.,    Айкашева Н.С., Ворончихина Е.П.,  Макарова Д.А.,  Кобелев А.В., Рябчикова Е.Н., Хурамшина Т.Ф., Слободина Е.И.

Сведения об отсутствующих членах комиссии:  Бельская И.В., Перевозчикова Г.В., Александров Д.Н., Акачева И.Н.
При участии: 

помощника прокурора Кизнерского района  Звягинцева И.А.;

соц. педагога МБОУ «Кизнерская СОШ №1» Коротаевой О.В.;

инспектора ПДН МО МВД России «Кизнерский» Шерстобитовой Е.В.;

и.о. директора МБОУ «Ягульская СОШ имени Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева» Анкудиновой А.А.;
директора МБУ ДО «Кизнерская детская школа искусств» Коркиной Т.Ю.;

директора МБОУ ДО «Кизнерский районный Дом детского творчества» Кобелевой Н.М.
Заслушав информацию докладчиков Анкудиновой А.А. – и.о. директора МБОУ «Ягульская СОШ имени Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева»;  Барановой О.А. – директора МБОУ «Кизнерская средняя школа № 2 имени генерал-полковника Капашина В.П.».,  комиссия  отмечает следующее:    

Аналитическая справка о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в МБОУ «Ягульская СОШ имени Героя Советского Союза 
Ф.М. Дербушева» за 2024-2025 учебный год
Профилактика
безнадзорности
и
правонарушений
является
одним
из основных направлений воспитательной системы школ.

Цель: предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних.

Задачи:
· снижение рисков возникновения безнадзорности и беспризорности;
· обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
· социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении;

· выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий;
· повышение информированности обучающихся об основных правовых аспектах современного общества;

· развитие у обучающихся правовой осознанности и интереса к вопросам правового образования.

Работа по профилактике правонарушений за отчетный период осуществлялась в рамках воспитательной программы, программ "Профилактика безнадзорности и правонарушений", "Профилактика злоупотребления наркотиков и их незаконного оборота", "Профилактика употребления ПАВ", плана совместной профилактической работы с ПДН, плана работы по противодействию терроризму и экстремизму и плана мероприятий, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.
Деятельность школы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних основывалась на принципах законности, демократизма, гуманного обращения с несовершеннолетними, поддержки семьи и взаимодействия с ней, индивидуального подхода к несовершеннолетним с соблюдением конфиденциальности полученной информации.
Приоритетными направлениями профилактической работы в 2025 г. были следующие:

· проведение организационно-массовых мероприятий (организация профилактических мероприятий, занятости детей и подростков в каникулярное время, вовлечение подростков в спортивные секции, художественное творчество, кружковую работу, и т.д.);

· организация совместных профилактических мероприятий для подростков и их родителей;

- организация индивидуальной профилактической работы с детьми «группы риска»;
· сотрудничество с межведомственными структурами при проведении профилактической работы по предупреждению правонарушений и девиантного поведения подростками;

-пропаганда здорового образа жизни;
-проведение комплексной профилактической работы по оказанию правовой помощи детям и их родителям.

Деятельность
по
вопросам
профилактики
правонарушений
среди подростков реализуется согласно планов по следующим направлениям:

1. Организационные вопросы.
2. Работа по взаимодействию с педагогическим коллективом.
3. Работа с обучающимися.
4. Работа с родителями обучающихся.
5. Профилактическая работа.
В состав специалистов, ответственных за работу по профилактике безнадзорности и правонарушений входят зам директора по УВР, педагог- психолог, социальный педагог, педагог дополнительного образования, классные руководители.

Организационные вопросы
На начало учебного года в ОО составлены социальные паспорта школы и социальные паспорта классов, в которых содержится следующие сведения об учащихся:

- состоящие на внутришкольном учете;
- состоящие на учете в ПДН и КДН;
- проживающие в неполных семьях;
- обучающиеся из многодетных семей;
- обучающиеся из малообеспеченных семей;
- дети инвалиды;
- опекаемые;
- обучающиеся,
занимающиеся
в
кружках
и
секциях дополнительного образования, внеурочная деятельность.

Специалистами, ответственными за работу по профилактике безнадзорности и правонарушений, ведется систематическая работа по учету количества несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета.

Исходя из анализа по количеству несовершеннолетних состоящих на учете в КДН и ПДН; наблюдается рост числа несовершеннолетних поставленных на внутришкольный учет, основная причина – эта плохая успеваемость и пропуски уроков.
Работа по взаимодействию с педагогическим коллективом.
В
течение
года
проводилась
работа
по оказанию
помощи
классным руководителям и учителям-предметникам по следующим вопросам:

 - составление социального паспорта класса;

- составление педагогических характеристик и представлений на учащихся;

- организация работы с детьми, стоящими на внутришкольном учете;

- составление отчета об индивидуальной работе с подростками, находящимися в социально опасном положении;

 - организация профилактической работы с детьми «группы риска».

Совместно с инспекторами ПДН, комиссией КДН, классными руководителями, социальными педагогами проведены рейды по проверке бытовых условий детей «группы риска» и семей, находящихся в социально – опасном положении с целью оказания своевременной помощи. Составлены акты обследования условий проживания. С родителями проводились беседы, направленные на улучшение социального климата семьи. Родители предупреждались об ответственности за воспитание детей.

В соответствии с планом профилактической работы в школах осуществляется работа Совета профилактики, на котором заслушиваются и рассматриваются вопросы профилактики преступлений и правонарушений несовершеннолетними. Заседание Совета проходит в присутствии представителя администрации школ, социального педагога, классного руководителя, представителя совета родителей с приглашением учащихся и их родителей. На заседаниях Совета профилактики принимались совместные решения по коррекции поведения учащихся, выявлялись причины и принимались адекватные меры, давались рекомендации родителям по воспитанию детей.

Учащихся, систематически опаздывающих на занятия или допускающих длительные пропуски занятий без уважительной причины, имеющих академическую задолженность, замечания по нарушениям дисциплины, срывающих уроки и имеющих неадекватное поведение, по совместному с родителями решению, Совет ставит на внутришкольный учёт.

С детьми, поставленными на внутришкольный контроль, проводится большая работа, обеспечивающая коррекцию поведения, успеваемости и посещаемости. Ведется тесное сотрудничество с родителями, административными органами и органами социально-педагогической поддержки. На май 2025 года на ВШУ числится - 5 учеников.

Для педагогов и классных руководителей организованы дистанционные вебинары и предоставлены методические материалы для использования в работе на темы: «Профилактика жестокого обращения», «Профилактика употребления ПАВ», «Профилактика девиантного поведения», «Профилактика детского суицида», «Телефон доверия». 

Работа с обучающимися
С
целью
профилактики
правонарушений
ведется
работа
с обучающимися через:

- классные часы;
- внеклассные мероприятия;
- индивидуальные беседы;
- дополнительное образование и внеурочную деятельность;
-  организацию летнего отдыха и занятости.
В течение года для обучающихся проведены классные часы и беседы, направленные на предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних. 

В течение года учащиеся привлекаются к участию в спортивных соревнованиях, различных конкурсах и мероприятиях.

Одним из важных факторов профилактики является занятость учащихся в свободное время, поэтому в школах большое внимание уделяется внеурочной деятельности и дополнительному образованию. Обучающиеся вовлечены в школьные кружки и секции, «Движение первых», направление «Юный аграрник». Все несовершеннолетние, состоящие на учете ВШУ, ПДН охвачены дополнительным образованием. 

Работа с родителями
Достижение положительных результатов в работе возможно только в том случае, когда в работе задействованы все субъекты образования и воспитания: учащиеся, педагоги и родители. Всеобучу родителей наших учеников отведено отдельное место в плане по воспитанию и обучению.

С целью профилактики правонарушений с начала года была организована информационно-просветительская работа с родителями учащихся,
направленная
на
повышение
их сознательности, компетентности, и оказание им соответствующей психологической, педагогической, социальной, правовой помощи. С родителями существовала постоянная связь через посещения на дому, проведения родительских собраний, оказания консультативной помощи. 

 Проведены консультации по вопросам воспитания несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета: «Административная и уголовная ответственность родителей за содержание, воспитание, обучение несовершеннолетних детей», «Если ваш ребенок поставлен на учет», «Незнание закона не освобождает от ответственности».
Рекомендации для ОО:
1. Усилить профилактическую работу, направленную на профилактику вредных привычек путем обучения родителей тому, как лучше строить семейные взаимоотношения, поддерживать дисциплину, твердо и уверенно устанавливать определенные правила поведения и другим методам воспитания в семье.

2. Усилить профилактическую работу с родителями, которые должны вести более активную роль в жизни детей, проводя с ними беседы о взаимоотношениях в жизни, отслеживание поступков детей, понимание их проблем и личных забот. Также следует знать всех друзей, с которыми общаются дети.

3. Вовлечение родителей в родительский всеобуч.
4. Усиление воздействия на развитие социального поведения, коммуникабельности, позитивных отношений со сверстниками и устойчивой способности
Ожидаемы результаты: Снижение числа несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета.
Информация по организации воспитательной работы по профилактике

правонарушений несовершеннолетних в МБОУ «Кизнерская средняя школа № 2 
имени генерал-полковника Капашина В.П.»
Профилактика правонарушений несовершеннолетних является одним из важных направлений воспитательной работы школы. Целью данной работы является предупреждение противоправного поведения обучающихся школы, правовое воспитание школьников, профилактика вредных привычек, а также профилактика употребления токсических и наркотических веществ, профилактика безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, травматизма, аморального поведения родителей и учащихся, активизация воспитательной позиции родителей.

В текущем учебном году были проведены мероприятия по основным направлениям работы: 

· Правовое просвещение учащихся через проведение тематических уроков, лекций, бесед с участием сотрудников правоохранительных органов – беседы в начальных классах с инспектором ПДН, ежегодное профилактическое мероприятие «День подростка», а так же индивидуальные беседы с учащимися, состоящими на учете

· Социальная адаптация подростков через вовлечение в творческую и спортивную деятельность – на протяжении учебного года проводится очень много спортивных мероприятий не только школьного, районного, но и Республиканского уровня. Так, наши ребята стали участниками районного и республиканского этапа военно-патриотической игры «Зарница 2.0», принимали участие в эстафете Мира 9 мая и заняли 1 место, традиционно проходит спортивный школьный фестиваль, шиповка юных, соревнования по мини-футболу, волейболу, лапте, баскетболу, лыжным гонкам и др. что касается творческих мероприятий, то так же можно указать то, что наши дети приняли участие в республиканском этапе конкурса «Формула успеха», на базе школы ведет свою деятельность школьный театр, где дети ставят различные постановки, участвуют в конкурсах всероссийского уровня. В начальных класса проходят конкурсы «Битва хоров», «танцевальный баттл», тематические праздники, в среднем и старшем звене традиционно проводится КВН, посвящение в пятиклассники, старшеклассники и др. так же в течение года классы ездят на экскурсии, в центры развлечений г.Казань, г.Ижевск, г. Можга, г.Набережные Челны. По путевкам ездят в оздоровительные санатории г.Кисловодск, г.Ессентуки, г.Железноводск. Туристическая тропа, Зарница, Арбузники – мероприятия, которые уже стали традицией.

· Работа с семьей – организация консультаций, лекций и собраний для родителей – в этом году к нам неоднократно приезжали специалисты из Центра профилактической работы с молодежью и читали лекции по теме профилактики потребления ПАВ, полового воспитания, буллинга. Так же два раза в год организуются общешкольные родительские собрания с приглашением врача, сотрудника правоохранительных органов, а так же психолога. Последнее собрание было направлено на способствование родителей вовлечению детей в спортивные секции и просто занятие спортом. В качестве спикеров были приглашены спортивные семьи Кизнера, дети которых обучаются в нашей школе – семья Шубиных и семья Черновых. Так же были проведены консультации с родителями, имеющими проблемы в воспитании ребенка – в этом году к школьному психологу обратилось 3 семьи. Каждые каникулы проводятся проверки ЖБУ учащихся.

· Психологическая поддержка – индивидуальные и групповые занятия с психологом – как уже говорилось ранее, к нам приезжали специалисты из Центра профилактики. Они работали не только с родителями, но и с детьми – занятия по профилактике буллинга, психологическая поддержка, беседы на тему полового воспитания, профилактике потребления ПАВ.
· Контроль успеваемости и посещаемости как фактор предупреждения правонарушения – классные руководители и учителя предметники ежедневно отмечают посещаемость детей. В конце месяца сдается отчет заместителю директора по учебной части о пропусках учащихся. Так же информация подается в полицию, если ребенок пропустил более 60 уроков в месяц. Раз в триместр проводится совет профилактики по неуспевающим учащимся, проводится беседа и с ребенком, и с родителями.
Школа так же взаимодействует и с другими органами системы профилактики: по пушкинской карте дети активно посещают мероприятия в Кизнерском краеведческом музее, Районной библиотеке и в ее южном филиале. Выходят на экскурсии в Центр занятости населения, очень тесно ведется работа с Домом детского творчества – так как наши учащиеся являются и их воспитанниками тоже. Дети, состоящие на учете, вывозятся в лагеря по линии МВД, а так же ездят на экскурсии в ЦВСНП.

Профилактическая работа в нашей школе ведется на должном уровне – большая часть учащихся задействована во внеурочное время различных спортивных секциях, кружках. Ключевым фактором успеха является индивидуальных подход к каждому учащемуся и своевременное выявление проблем в поведении и развитии подростков. Эффективная профилактика правонарушений возможна только при создании целостной системы воспитательной работы, основанной на взаимодействии всех участников образовательного процесса и социальных институтов – органов профилактики. Большая часть противоправных действий со стороны подростков совершается во внеурочное время, когда дети находятся под присмотром родителей. 

Заслушав информацию докладчиков Анкудиновой А.А. – и.о. директора МБОУ «Ягульская СОШ имени Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева»;  Барановой О.А. – директора МБОУ «Кизнерская средняя школа № 2 имени генерал-полковника Капашина В.П.»,   руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120 – ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» ПОСТАНОВИЛА:
1. Информацию принять к сведению.

2. Образовательным организациям Кизнерского района:
2.1. Во взаимодействии с МО МВД России «Кизнерский»  организовать межведомственное взаимодействие  в соответствии с письмом  Минпросвещения России № 07-6607,  МВД России № 12/5351, Минобрнауки России № МН-11/1548 от 02.11.2020 г. «О межведомственном взаимодействии».

2.2. Организовать  максимальный обход  обучающихся  по месту жительства, с целью выявления семей, находящихся в социально опасном положении. Информацию   об исполнении  предоставить в  Комиссию  в срок до 01 июля 2025 г. 

2.3. Активизировать работу Советов профилактики образовательной организации, особое внимание, уделив профилактике алкоголизма, табакокурения и профилактике правонарушений и преступлений.

3. МЦ «Ровесник», отделу культуры и молодежной политики  во взаимодействии с образовательными организациями  организовать проведение дополнительных мероприятий по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних, обратив внимание  на профилактику алкоголизма, табакокурения и предупреждения вовлечения  подростков в несанкционированные акции, используя в работе  Методические рекомендации Министерства образования и науки УР от 2021 года «Меры  воспитательной профилактической  работы  с  несовершеннолетними, направленные на предупреждение вовлечение подростков в несанкционированные акции».  Информацию   об исполнении  предоставить в  Комиссию  в срок до  01 июля 2025 г. 

Председатель  комиссии по делам несовершеннолетних

и защите их прав Администрации муниципального

образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                  В.С.Орехова

Отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних

и защите их прав Администрации муниципального  

образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                           О.В. Ильчибаева







































