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	КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «Муниципальный округ КИЗНЕРСКИЙ РАЙОН УР» (КДН и ЗП)
	

	УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ «КИЗНЕР ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АМИНИСТРАЦИЕЗ  БЫДЭ ВУЫМТЭ ПИНАЛЬЁСЛЭН УЖЪЁССЫЯ НО СООСЛЭСЬ ЭРИКРАДЗЭС УТЁНЪЯ ÖРИЕЗ (БВНУноЭУÖ)





Красная ул., д. 16, Кизнер п., 427710, тел. 8(34154) 3-24-02 факс: 8 (34154) 3-14-98,
 е-mail: kdnkizner@yandex.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «11» июля  2024 года                                                                                                  № 9/22
                    
Об исполнении планов ИПР в отношении несовершеннолетних, 
состоящих на межведомственном учете КДН и ЗП.


Место проведения заседания:  каб.№2 , д.16, ул. Красная, п. Кизнер, УР
Время проведения заседания: с 09. 00ч. до 11.30 час.

Председательствующий: 
Орехова В.С. – Заместитель  главы Администрации Кизнерского района, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

Сведения о членах комиссии, присутствующих на заседании:
Ильчибаева О.В.,  Глебова И.А.,   Чернышова М.Л.,   Акачева И.Н., Кобелев А.В., Степанова Е.В.,  
Пискунова Е.О.
Сведения об отсутствующих членах комиссии: Айкашева Н.С Александров Д.Н., Рябчикова Е.Н., Перевозчикова Г.В., Бельская И.В., Хурамшина Т.Ф., Ворончихина Е.П. 

При участии: 
помощника прокурора Кизнерского района  Мингалеева Л.З.;
соц. педагога  МБОУ «Кизнерская СОШ №1» Коротаевой О.В..;

 	Заслушав информацию докладчика Акачевой И.Н. – начальника отдела культуры и молодежной политики Администрации Кизнерского района,  комиссия  отмечает следующее:    

[bookmark: _GoBack]Ежегодно библиотеки района предоставляют возможность для содержательного и полезного для несовершеннолетних, состоящих на межведомственном учете в КДН и ЗП.   В этой работе используются все формы и методы библиотечной работы. Оформляются книжные выставки, проводятся обзоры, беседы, конкурсы, викторины, организуются тематические вечера, которые ориентируют подростков на позитивное восприятие окружающего мира, положительные взаимоотношения в семье, на правильный выбор в жизни, на то, какие обязанности должен выполнять каждый человек в нашей стране и какие права он имеет. 

  В ряде филиалов (Ягульском, Бемыжском, Южном, Верхне-Тыжминском, Кибьинском и районной детской библиотеке) в этом году ведётся работа по активной занятости несовершеннолетних состоящих на межведомственном учете в КДН и ЗП в массовых мероприятиях, а также по организации творческого досуга и развития читательского интереса. 
Ежемесячно библиотекари этих филиалов отчитываются по посещению массовых мероприятий детьми, состоящими на учёте в КДН и ЗП. Работа ведётся по нескольким направлениям. 
Воспитание патриотизма у подрастающего поколения   в современных условиях приобрело наиважнейшее общественное значение и стало задачей государственной важности. Библиотеки, как накопители исторической памяти, выступают информационными проводниками между поколениями и остаются достойными хранителями патриотических традиций.
  Среди самых популярных: Всероссийская Акция памяти «Блокадный хлеб»,  уроки мужества «Слава героям, Ленинград отстоявшим!», «Дорогу жизни вечно будем помнить», «Бессмертный подвиг Сталинграда», обзор книг «Непокорённый Ленинград», «Горячий снег Сталинграда», патриотическая беседа «Лебедев Д. И.  – герой Сталинградской битвы», громкое чтение«Богомолов В. 58 дней в огне», патриотический час «Мы вместе! Крым и Россия!», час полезной информации «День памяти о геноциде советского народа нацистами»,  акции и памятные мероприятия, посвящённый 79-ой годовщине Великой Победы,  Международная Акция «Читаем детям о войне», урок памяти «За час до рассвета»,    урок мужества «Сроку давности не подлежит». 
 Организация культурного досуга детей, подростков  является одной из самых значимых составляющих работы. Темы мероприятий самые разнообразные, направленные на духовно-нравственное воспитание и привитие любви к малой родине: 
Интерактивный краеведческий час «С любовью о Кизнерском районе», Интеллектуальный ринг 	«Россия – Родина моя», православный час	«Рождество и Крещение Господне», час духовной культуры	«Православные праздники января», час духовной культуры	«Что такое святки?», обзор журнала «Шишкин лес», мастер – класс  «Подарок маме», конкурс рисунков «Пельменный восторг», 	«Нас Пушкин вдохновляет»,    мастер – класс «Подарок любимой маме», фольклорная программа	«Спешидетвора, Масленица пришла!», литературное путешествие «Необъятен и велик мир волшебных книг», новогодний семейный квест «В царстве Снежной королевы», зимний кинозал «Новогодний мульт-парад», новогодняя гостиная «Новый год стучится в дверь», православная беседа	«Светлый праздник к нам  идёт» Рождество,  акция-поздравление «С праздником Мимозы», интеллектуальная литературная игра «Библиоринг для эрудитов», литературное путешествие «Любимых книг чудесные страницы», литературная игра «Что? Где? Когда?», интерактивный час «Сохраним культурное наследие», мастер-класс «Пасхальный сувенир», тематический час «Дорога в космос начинается в библиотеке»,   интерактивный урок «История славянской грамотности», кукольный спектакль «Заюшкина избушка», квест – игра «Здравствуй, Лето!», видео-путешествие «В гости к радуге».
Формирование здорового образа жизни населения на сегодняшний день является одной из приоритетных задач государственной и региональной политики. Библиотекари   не остаются в стороне и ведут активную работу по популяризации здорового образа жизни среди подрастающего поколения.  Достаточно много мероприятий по ЗОЖ проводится в библиотеках, тематика их – разнопланова. Тем не менее, необходимо отметить, что всё больше внимания библиотечные специалисты уделяют безопасности жизнедеятельности подрастающего поколения как одного из факторов сохранения здоровья:
 Спортивный праздник «Вперёд по дороге здоровья в страну Здоровей-ка», Познавательно-игровая программа «За здоровьем наперегонки», Акция «Твоя и моя безопасность», обзор книги	«Закон на страницах книг», урок правовых знаний «Твои права и обязанности», правовой видеосалон «Изучаем права со Смешариками».урок – навигация «Поиск в сети», Урок безопасности «Лето классное, безопасное», Профилактический час «Дети против наркотиков» и др.
Экологическое просвещение и воспитание является одним из направлений в работе библиотек. Наша задача воспитывать эстетические чувства у детей, любовь к природе, знакомить с проблемами охраны окружающей среды. В этом направлении проведены следующие мероприятия:  
Экологическая прогулка «В мире пернатых», экологический час «Наша чистая планета», эко-пикник «С книгой на природу», эко-круиз«Большое путешествие с Капелькой» (ко Дню воды), эко-узнавай-ка«Как живёшь ты воробей?», медиа-час «Кто придумал календарь?».
Ежедневно в Ягульском и Южном  филиалах проводится час настольных игр и со всеми детьми ведется работа по анализу прочитанных книг.
Познавательная информация с использованием интерактивных форматов (викторины, интеллектуальные игры, тематические опросы и т.д.) публикуются на официальном сайте МУК «Кизнерская МЦРБ» http://www.library-kizner.ru/  и районной детской библиотеки http://3d-book.library-kizner.ru/	
 За период с 01.01.2024г. по 01.07.2024г. проведено 69мероприятий, в которых приняли участие  22 ребёнка из семей, находящихся в СОП.

 	В течение первого полугодия в Кизнерском краеведческом музее проводились мероприятия, направленные  на организацию для них полезного и интересного досуга, отвлечению от вредных привычек. В мероприятиях участвовали и несовершеннолетние, состоящие на учете в КДН и ЗП.
В апреле в музее работала передвижная выставка «Нам дана только одна жизнь» частного коллекционера М.Булгаковой (г.Ижевск»). Предметы этой выставки наглядно показывали, к чему могут привести вредные привычки. На выставке  побывали старшеклассники поселковых и школ, студенты техникума, а среди них-   9 подростков, состоящих на учете. (Всего было  более 160 чел.) 
  1	8 мая прошла Всероссийская акция «Ночь музеев», на которой работали экспозиции, фотозона, музейный кинозал с показом удмуртских фильмов. В мероприятии принимали участие подростки, состоящие на учете в КПДН – 3 человека.
 	Ко Дню Победы для старшеклассников прошел интеллектуальный турнир «Победа. Нам жить и помнить». Участвовало около 60 человек, среди них 4 человека дети, состоящие на учете.
 	Учащиеся старшего и среднего звена побывали на передвижной выставке «Удмуртия на ZAщите Родины» из Республиканского архива. Также к этой встрече была подготовлена выставка «Ушли в бессмертье ваши имена» об участниках СВО из Кизнерского района. Посетило выставку 58 чел., среди них 6 подростков, состоящих на учёте КДН и ЗП.
Итого: 22 человека, состоящих на межведомственном  учёте КДН и ЗП.

Специалистами учреждения в рамках организации досуга  большая работа проводится для семей. Особое внимание уделяется семьям с детьми, находящимся в социально опасном положении. В первом полугодии такую работу вели специалисты Верхне-Тыжминского, Ягульского, Лака-Тыжминского и Бемыжского сельских домов культуры. Велась работа по организации досуга и реализации творческих способностей детей и подростков. Были проведены мероприятия различных форм: концертные, конкурсные и игровые программы, вечера отдыха, мастер-классы, литературные вечера, встречи с интересными людьми и т.д.Дети с удовольствием посещают мероприятия, а также являются активными участниками клубных формирований.  
За этот период для этой категории было проведено 28 мероприятий, из них 10 мероприятий для семей, участниками которых стало 39 человек.
        Проводилась работа по привлечению детей к участию в мероприятиях, способствующих приобщению к ценностям отечественной и мировой культуры, для них были проведены мероприятия: «К истокам народных сказок» познавательная программа, «Очень я люблю читать и про это рисовать» тематическая программа, «Пусть всегда мир» конкурс рисунков, «От А до Я» познавательная программа ко Дню Славянской письменности, «Матрёшка-символ России» познавательный час.
        Также дети принимали участие в спортивных мероприятиях: «Мы – юность планеты» - спортивный праздник, «Я чемпион» велопробег, «Играй, считай, разгадывай» квест игра, «Новому веку-здоровое поколение» мастер класс по фитнесу. Были проведены специальные занятия по правилам безопасности и здоровом образе жизни.  На мероприятиях по безопасности дети получили не только теоретические знания, но и практические навыки, которые помогут в дальнейшей жизни. Такие мероприятия способствуют формированию ответственного отношения к собственной безопасности и безопасности окружающих.


         
Проводилась работа по привлечению родителей к участию в культурно-досуговых мероприятиях. Были проведены мероприятия:«Это я, это я, это вся моя семья» тематический вечер;«Вместе дружная семья» конкурсная программа ко Дню семьи; «Экологический круиз» ко Дню защиты экологической среды; «Мама, папа, я - спортивная семья» спортивный праздник; «Жизнь без дыма»  - беседа.
Общение родителей с детьми во время мероприятия формирует взаимоуважение, доверие, позволяет развивать у детей чувство максимальной самостоятельности, чувство собственного достоинства и доброжелательность к окружающим людям. 

Заслушав информацию докладчика  Акачевой И.Н. – начальника отдела культуры и молодежной политики Администрации Кизнерского района,  руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120 –ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» ПОСТАНОВИЛА:

1.1. Информацию принять к сведению.
1.2. МЦ «Ровесник» во взаимодействии с образовательными организациями, инспектором ПДН организовать мероприятия по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на учете в полиции и из семей СОП, в волонтерскую деятельность и мероприятия профилактической и  патриотической направленности.
1.3. Отделу культуры и молодежной политики организовать проведение  в подведомственных учреждениях культуры мероприятий с детьми, способствующих формированию идеологических  и ценностных ориентиров в российском обществе, основанных на патриотизме и традиционных семейных ценностях. 	
Об исполнении информировать комиссию в срок до 25 октября 2024  года.


Председатель  комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                           В.С.Орехова


Отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального  
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                     О.В. Ильчибаева
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