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	КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «Муниципальный округ КИЗНЕРСКИЙ РАЙОН УР» (КДН и ЗП)
	
	УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ «КИЗНЕР ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АМИНИСТРАЦИЕЗ  БЫДЭ ВУЫМТЭ ПИНАЛЬЁСЛЭН УЖЪЁССЫЯ НО СООСЛЭСЬ ЭРИКРАДЗЭС УТЁНЪЯ ÖРИЕЗ (БВНУноЭУÖ)




Красная ул., д. 16, Кизнер п., 427710, тел. 8(34154) 3-24-02 факс: 8 (34154) 3-14-98,
 е-mail: kdnkizner@yandex.ru
ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «05» июня 2025 года                                                                                                        № 9/23
О развитии детской и юношеской физической культуры и спорта
 на территории Кизнерского района, как профилактика правонарушений. 
О работе учреждений дополнительного образования 
по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на различных 
видах учета в организованные формы занятости.
Место проведения выездного заседания:  МКОУ «Ягульская средняя 
общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза
 Федора Михайловича Дербушева»
д. Ягул, ул. Центральная,  д.11. 

Время проведения заседания: с 08. 30 ч. до 12.00 час.

Председательствующий: 

Орехова В.С. – Заместитель  главы Администрации Кизнерского района, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

Сведения о членах комиссии, присутствующих на заседании:

Ильчибаева О.В.,  Глебова И.А.,  Чернышова М.Л.,    Айкашева Н.С., Ворончихина Е.П.,  Макарова Д.А.,  Кобелев А.В., Рябчикова Е.Н., Хурамшина Т.Ф., Слободина Е.И.

Сведения об отсутствующих членах комиссии:  Бельская И.В., Перевозчикова Г.В., Александров Д.Н., Акачева И.Н.

При участии: 

помощника прокурора Кизнерского района  Звягинцева И.А.;

соц. педагога МБОУ «Кизнерская СОШ №1» Коротаевой О.В.;

инспектора ПДН МО МВД России «Кизнерский» Шерстобитовой Е.В.;

и.о. директора МБОУ «Ягульская СОШ имени Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева» Анкудиновой А.А.;

директора МБУ ДО «Кизнерская детская школа искусств» Коркиной Т.Ю.;

директора МБОУ ДО «Кизнерский районный Дом детского творчества» Кобелевой Н.М.
Заслушав информацию докладчиков Кобелевой Н.М. – директора МБОУ ДО «Кизнерский районный Дом детского творчества»; Кобелева А.В.  – директора МБОУ ДО «Кизнерская детско-юношеская спортивная школа»; Коркиной Т.Ю. - директора МБУ ДО «Кизнерская детская школа искусств»,  комиссия  отмечает следующее:    
В 2024-2025 учебном году велась работа по внедрению приоритетного проекта «Успех каждого ребенка». В рамках данного проекта прошли процедуру сертификации и были размещены на Портале-навигаторе персонифицированного дополнительного образования УдмуртскойРеспублики51программа.В том числе: 28 бюджетных программ, 21 сертифицированных программ и 2 платные.

Записьучащихсявтворческиеобъединенияисекцииведетсятолькоприналичии сертификата дополнительного образования.

Всего в творческих объединениях МБОУДО КРДДТ в 2024-2025 учебном году занимались 808 обучающийся. Содержание дополнительного образования регулируется учебным планом.

Режим занятий в творческих объединениях строится в соответствии с направленностью дополнительных общеобразовательных программ (художественной; туристско-краеведческой; социально-гуманитарной; технической; естественнонаучной; физкультурно-спортивной).

На занятиях творческих объединений непрерывное использование компьютерной техники составляет для детей 7-9 лет не более 20 минут, старше 9 лет - не более 30 минут.

Единицей измерения учебного времени в Учреждении является академический час, продолжительность которого для обучающихся 5 –8 лет 30 минут, для обучающихся 9 – 18 лет 45 минут.
С учетом потребностей и возможностей, учащихся дополнительные образовательные программы осваиваются в различных формах учебных занятий. Оптимальной организационной формой занятий продолжает оставаться творческое объединение, представляющий добровольное объединение учащихся на основе общего интереса и возрастных особенностей.

Для повышения эффективности обучения педагоги дополнительного образования используют следующие формы проведения занятий: фронтальные, групповые, индивидуальные, семинары, конференции, имитационно-ролевые игры, организационно-деловые игры, тренинги, образовательные путешествия, массовые образовательные мероприятия, в том числе с использованием современных информационных технологий.

Во время летних каникул образовательный процесс осуществляется в форме краткосрочных программ, творческих мастерских, мастер-классов, поездок, лагерей, профильных смен. Программы реализуются отдельными педагогами или коллективом педагогов в зависимости от содержания и формы реализации программы.

Все программные документы носят практико - ориентированный характер при комплексном подходе к обучению, имеют социальную, культурологическую, профориентационную, досуговую направленность, а также направленность на развитие одаренности. На основе общеразвивающих программ педагогами создаются рабочие программы, которые отражают, прежде всего, специфику возрастного состава творческой группы, уровень подготовленности и интересов детей, запросов и ожиданий родителей, а также возможности материально-технической базы и профессиональных интересов и возможностей педагогов. Программное обеспечение образовательного процесса соответствует требованиям нормативно-правовых документов, приоритетным запросам детей и родителей. Программы проектировались для детей всех возрастных категорий, для дошкольников и учащихся младшего школьного возраста, а также среднего, старшего школьного возраста.

Образовательное пространство Дома детского творчества открыто для детей 5-18 лет и предоставляет возможность ребятам самостоятельно, либо с помощью взрослых выбрать траекторию своего образования в нем.

Необходимо отметить, что объединения художественной и технической направленностейсамыепопулярныесредидетейиродителей.Обучающиесяэтихнаправленностей показывают высокие результаты на районных, республиканских, всероссийских конкурсах и выставках.
Говоря о технической направленности, следует отметить, что наряду с развитием традиционных видов технического творчества в учреждении активно развиваются и новые направления, актуальные для современных детей и подростков. В 2022 году расширился спектр общеразвивающих программ технической направленности для детей от 6 до 18 лет.

По возрастному показателю наши воспитанники – это 

	N п/п
	Показатели
	Единица измерения

	1.
	Образовательная деятельность
	

	1.1
	Общая численность учащихся, в том числе:
	808  человек

	1.1.1
	Детей дошкольного возраста (3-7 лет)
	310  человек

	1.1.2
	Детей младшего школьного возраста (7-11 лет)
	537 человек

	1.1.3
	Детей среднего школьного возраста (11-15 лет)
	398 человек

	1.1.4
	Детей старшего школьного возраста (15-17 лет)
	125 человек


По данным «Портала «Навигатор персонифицированного финансирования дополнительного образования УР» в течение 2024-2025 учебного года дополнительным образованием в образовательных учреждениях Кизнерского района было занято: 

- ПДН –12 подросток из 31 

- ВШУ –  26 подростков из 50

- СОП – 8 детей из 38 

- КДН – 7 подростков из 9. 

Конкретно по нашему учреждению, Дому детского творчества: 

Продвинутая робототехника (ВШУ 1 - В.Бемыж)

Музейная деятельность (ПДН 3 Вичурка)

Фитнес для детей с ОВЗ (1 семья СОП Кизнер)

Шашки-шахматы (1 семья СОП Кизнер)

Малыши открывают спорт (1 семья СОП Лака-Тыжма)

Медиа-волонтер (1 КДН Кизнер)

Данная категория детей очень тяжело посещает занятия: часто пропускают, родители на пропуски детей не реагируют, говоря, что это же не обязательно. 

В учреждения дополнительного образования дети приходят за компанию, или же видят что-то новое и интересное для них в социальных сетях, на собраниях в школах. Но из-за того, что здесь тоже что-то нужно делать, выполнять домашние задания – дети уходят.

В 2025-2026 учебном году продолжим работу по вовлечению детей, состоящих на различных видах учета, в занятия дополнительным образованием.

МБОУ ДО «Кизнерская детско-юношеская спортивная школа» является исполнителем в сфере физической культуры и спорта в Кизнерском районе. 

Основные задачи СШ:

1. Пропаганда ЗОЖ среди детей и подростков;

2. Вовлечение большого количества школьников Кизнерского района в занятия ФК и С;

3. Выявление одарённых детей и создание условий для дальнейшего спортивного роста и повышения спортивного мастерства.

Формы для достижения этих задач:

1. Проведение учебно-тренировочного процесса.

2. Проведение районных соревнований и участие в соревнованиях республиканского, федерального и всероссийского уровня. 

3. Проведение районной Спартакиады школьников.

4. Участие в республиканской спартакиаде школьников и проведение зональных соревнований Спартакиады школьников.

 В 2024-2025 учебном году спортивная школа закомплектована 638 обучающимися - это максимальное количество за все годы работы спортивной школы. За 2024 – 2025 учебный год проведено 42 мероприятия для обучающихся, в которых принимали участие 1147 спортсменов (с повторами 2350 уч.) в том числе и студенты.  Также вывозили на различные Республиканские и зональные соревнования 84 раза, в них приняли участие около 200 спортсменов. 

Согласно карточкам комплектования на 2024 год спортивные секции Кизнерской СШ посещают 6 обучающихся, состоящих на  профилактическом учёте в ПДН, в прошлом году тоже было 6 обучающихся. Среди детей, состоящих на внутришкольном учете, 12 несовершеннолетних посещают спортивные секции.

Также все эти несовершеннолетние принимали участие в районных соревнованиях.

Один несовершеннолетний, состоящий на учете в ПДН и КДН, занимается настольным теннисом с наставником Колзиным А.В.

В Кизнерской детской школе искусств обучается 186 детей. Обучающиеся у нас дети не относятся к категории «Сильно проблемных» детей. 

Однако, на своем уровне, в своем учебном коллективе мы ведем  работу по профилактике правонарушений, употребления алкоголя, наркотических веществ, табакокурения. Также ведется профилактическая работа по безопасному использованию сети интернет.

Данная работа ведется путем организации различных выставок и конкурсов работ по художественному творчеству, проводим профилактические пятиминутки на уроках ), т. к.  классные часы у нас не предусмотрены, проводим родительские собрания с соответствующей тематикой. Охват детей подобными мероприятиями составляет 90% от общего количества обучающихся.

С родителями работа ведется гораздо сложнее. Есть родители очень ответственные, которые контролируют своих детей, находятся в курсе их дел, поддерживают их. И конечно,  именно эти родители ходят на родительские собрания и все школьные мероприятия. Но таких родителей очень мало. Да с ними и профилактическая работа не требуется, они и так все делают правильно. Основная масса родителей относится к школе так – я вам привел своего ребенка – учите. 
Работа со школьниками, которые не обучаются  в нашей школе заключается в организации и  проведении мероприятий, направленных на то, чтобы заинтересовать, привлечь детей для обучения в нашу школу - это занятость. Большая часть мероприятий, проводимых школой – на бесплатной основе, сейчас работаем активно по ПК. За первое полугодие 2025 года наши мероприятия посетили около 1 000 детей. 

Если говорить о проблемном контингенте – то в нашей школе нет обучающихся, которые состоят на учете в КДН, но есть дети из опекаемых семей. Дети данной категории обучаются бесплатно, мы им даже выдаем инструменты для занятий. 

Если говорить именно о мероприятиях для детей, состоящих на учете в КДН. Мы несколько раз организовывали мероприятия для данной категории детей, но либо никто не приходил, либо их не приводили (ответственные за это).
Заслушав информацию докладчиков Кобелева А.В.  – директора МБОУ ДО «Кизнерская детско-юношеская спортивная школа»; Коркиной Т.Ю. - директора МБУ ДО «Кизнерская детская школа искусств»; Кобелевой Н.М. – директора МБОУ ДО «Кизнерский районный Дом детского творчества»,   руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120 – ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» ПОСТАНОВИЛА:
1. Информацию принять к сведению.

2. Субъектам системы профилактики района (Отдел культуры и молодежной политики, Управление образования, МЦ «Ровесник»)  продолжить проведение мероприятий по вовлечению детей, состоящих на различных видах учета в волонтерскую и добровольческую деятельность.

3.  Субъектам системы профилактики района (Отдел культуры и молодежной политики, Управление образования, МЦ «Ровесник») обеспечить максимальный охват детей и подростков, состоящих на учете в различных видах отдыха и занятости в каникулярный период.
Об исполнении   информировать Комиссию в срок до 05 сентября 2025 г. 
Председатель  комиссии по делам несовершеннолетних

и защите их прав Администрации муниципального

образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                 В.С.Орехова

Отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних

и защите их прав Администрации муниципального  

образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                           О.В. Ильчибаева







































