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	КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «Муниципальный округ КИЗНЕРСКИЙ РАЙОН УР» (КДН и ЗП)
	

	УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ «КИЗНЕР ЁРОС» МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЛЭН АМИНИСТРАЦИЕЗ  БЫДЭ ВУЫМТЭ ПИНАЛЬЁСЛЭН УЖЪЁССЫЯ НО СООСЛЭСЬ ЭРИКРАДЗЭС УТЁНЪЯ ÖРИЕЗ (БВНУноЭУÖ)





Красная ул., д. 16, Кизнер п., 427710, тел. 8(34154) 3-24-02 факс: 8 (34154) 3-14-98,
 е-mail: kdnkizner@yandex.ru

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «25» апреля  2024 года                                                                                                  № 6/14
              
      
Об исполнении планов ИПР в отношении несовершеннолетних, состоящих на межведомственном учете КДН и ЗП

Место проведения заседания:  каб.№2 , д.16, ул. Красная, п. Кизнер, УР
Время проведения заседания: с 09. 00ч. до 11.00 час.

Председательствующий: 
Орехова В.С. – Заместитель  главы Администрации Кизнерского района, председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации  муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики».

Сведения о членах комиссии, присутствующих на заседании:
Ильчибаева О.В.,  Глебова И.А.,   Чернышова М.Л.,    Акачева И.Н., Айкашева Н.С., Перевозчикова Г.В., Хурамшина Т.Ф., Ворончихина Е.П.,  Степанова Е.В., Пискунова Е.О.,

Сведения об отсутствующих членах комиссии:  Рябчикова Е.Н., Кобелев А.В., Бельская И.В.,
Александров Д.Н.

При участии: 
помощника прокурора Кизнерского района  Сентяковой А.К.;
заместитель начальника – начальника полиции МО МВД России Кизнерский Чернова С.Ю.;
соц. педагога  МБОУ «Кизнерская СОШ №2» Савиной Ю.А.;
соц. педагога МБОУ «Кизнерская СОШ №1» Коротаевой О.В.

 	Заслушав информацию докладчиков, Чернова С.Ю. - заместителя начальника-начальника полиции МО МВД России Кизнерский, Степанову Е.В. – директора МЦ «Ровесник» комиссия  отмечает следующее:    

	Сотрудниками МО МВД России «Кизнерский», КДН и ЗП представителями КЦСОН, БУЗ УР «Кизнерская РБ МЗ УР» на постоянной основе организуются встречи с учащимися школ Кизнерского района.
	За 3 месяца 2024 года в рамках профилактики здорового образа жизни инспектором ПДН и УУП в образовательных учреждениях с несовершеннолетними в школах Кизнерского района  проведено 16 бесед и 26 индивидуальных бесед с подростками, склонными к употреблению спиртных напитков. В образовательных учреждениях на родительских собраниях в школе проведено четыре выступления.
Профилактические мероприятия, проведенные совместно с отделом культуры и молодежной политики за 3 месяца 2024 года.
	- 04.01.2024 г. сотрудниками полиции МО МВД России «Кизнерский» в рамках акции «Полицейский Дед Мороз» приехали поздравить детей, находящихся в КЦСОН Кизнерского района. Дети рассказывали стихи, пели песни, а также нарисовали рисунки, которые в последующем подарили Деду Морозу. Дед Мороз поздравил детей с наступившим праздником, а также наградил сладкими призами. Инспектором ПДН с юными гражданами проведено занятие правовой направленности. Ребятам разъяснили правила поведения в общественных местах, даны рекомендации по обеспечению личной безопасности.
- 15.01.2024 г. – проведена профилактическая  беседа с детьми состоящими на внутри школьном профилактическом учете на тему: «Ответственность за совершение административных и уголовных преступлений».
- 20.03.2024 г. совместно с УУП Бепаловой Е.Н. проведена профилактическая беседа с учащимися 9-х классов МБОУ «Кизнерская СОШ №1» на тему «Пагубное влияние вредных привычек на подрастающий организм».
- 24.02.2024 г. для студентов техникума, проживающих в общежитии, проведена профилактическая беседа о пагубном влиянии алкогольной продукции на подрастающий организм.
- 28.02.2024 г. – в рамках Дня Защитника Отечества для подрастающего поколения п. Кизнер был проведения «Урок мужества». А в завершении мероприятия, ребятами своими руками сделали оберег для участников специальной военной операции.
- 28.03.2024 г. – совместно со специалистом Молодежного центра «Ровесник» проведен квиз «Здоровым быть классно». Игра направлена на профилактику административных правонарушений среди несовершеннолетних.
С целью выявления лиц, допускающих немедицинское употребление наркотиков и лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную деятельность, связанную с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ сотрудниками МО МВД России «Кизнерский» проведено 4 рейдовых мероприятия, в ходе которых проверено и посещено 7 кафе, 2 дискотеки.

Одним из основных направлений работы Молодежного центра «Ровесник» является работа с несовершеннолетними, состоящими на ведомственных учетах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений. Работа в этом направлении ведется совместно с инспектором ПДН, инспектором ГИБДД, школами. 
	С начала 2024 года, с подростками была проведена следующая работа:
21.02. – Урок мужества + мастер – класс по изготовлению оберегов для военнослужащих СВО.
СОП: Евдокимов Сергей, Зязюков Ростислав.
ПДН: Якушев Роман, Малютин Максим, остальные ВШУ. 
2.04. – в рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью» провели квиз «Здоровым быть классно» 
ПДН: Малютин, Баранов, Охотников.
15.04. – беседа с подростками приуроченная к Дню Победы. 
ПДН: Соколов Захар, Васильев Кирилл, Баранов Саша, Малютин Максим.
ВШУ: Медведев Артем, Бариев Динар.
23.04. – мастер – класс по изготовлению оберегов для участников Чернобыльских событий. Искандыров, Титов. 

Заслушав информацию докладчиков,  Чернова С.Ю. - заместителя начальника-начальника полиции МО МВД России Кизнерский, Степанову Е.В. – директора МЦ «Ровесник»,  руководствуясь пунктом 3 статьи 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года №120 –ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», комиссия  по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» ПОСТАНОВИЛА:

3.1. Информацию принять к сведению.
3.2. Инспектору ПДН МО МВД России «Кизнерский» во взаимодействии с субъектами профилактики  обеспечить вовлечение подростков, состоящих на учете, в ряды Российского движения детей и молодежи «Движение Первых».
3.3. МЦ «Ровесник» во взаимодействии с образовательными организациями, инспектором ПДН организовать мероприятия по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на учете в полиции и из семей СОП, в волонтерскую деятельность и мероприятия профилактической и  патриотической направленности.
3.4. Отделу культуры и молодежной политики организовать проведение  в подведомственных учреждениях культуры мероприятий с детьми, способствующих формированию идеологических  и ценностных ориентиров в российском обществе, основанных на патриотизме и традиционных семейных ценностях. 	Об исполнении информировать комиссию в срок до 25 октября 2024  года.



Председатель  комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                           В.С.Орехова


Отв. секретарь комиссии по делам несовершеннолетних
и защите их прав Администрации муниципального  
образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР»                                     О.В. Ильчибаева
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