ПРОТОКОЛ № 01/23
расширенного   заседания  Межведомственной комиссии  по  обеспечению  профилактики правонарушений в Кизнерском  районе  
п.Кизнер, 

ул. Карла Маркса, д.21 каб.№10   
10.00 час.               


                                                                    13 марта 2022 года 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
Глава муниципального образования «Кизнерский  район» 
А.И.Плотников,  председатель  Межведомственной комиссии 
по обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском районе 
	Присутствовали:
	

	члены Комиссии:  
	Плотников А.И., Орехова В.С., Соколова Н.А., Николаев Р.П., Оконникова Н.А., Акачева И.Н., Степанова Е.В., Чернышова М.Л.,   Кобелев А.В., Гайнцев А.М., Матвиенко И.И., Рябчикова Е.Н., Александров Д.Н.

	Отсутствовали:
	

	члены Комиссии:
	Духтанова Т.В., Андреев В.П., Яркова И.М.

	Приглашённые: 
	Чернова О.А.– помощник  Прокурора  Кизнерского района, начальники  территориальных отделов Управления сельского хозяйства и развития сельских территорий


Вступительное слово   Плотникова А.И.
1.    О  состоянии преступности на территории района  по итогам 2022 года.
Выступил  Александров Денис Николаевич  - начальник  МО МВД  России «Кизнерский»

На территории обслуживания Кизнерского района дежурной частью зарегистрировано 3576 заявлений, сообщений о преступлениях и иной информации (2021 год - 3845), т.е на 7,0% меньше. Из зарегистрированных сообщений по итогам 2022 года возбуждено 228 уголовных дел (аппг – 315) снижение на -27,6%, что в целом отражает общую тенденцию снижения количества зарегистрированных преступлений на территории Удмуртии, но снижение по республике составило только 7,3%.  Из 228 возбужденных уголовных дел за 2022 год по зарегистрированным преступлениям, по 36 лица, их совершившие, установлены в течение дежурных суток. Таким образом, раскрываемость преступлений по «горячим следам» в отчетном периоде составила 15,8%, что чуть ниже среднего показателя по Удмуртской Республике 16,5%. 

По итогам отчетного периода количество тяжких и особо тяжких преступлений по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снизилось на 21,7%, и составило 36 преступлений (аппг – 46). В целом, оперативная обстановка по видам преступлений в отчетном периоде выглядит  следующим образом:
Не зарегистрировано, как и в прошлом году, таких преступлений как разбои, грабежи, изнасилований, дачи и получения взяток, фактов фальшивомонетничества. С 93 до 60 фактов сократилось количество краж (в том числе совершенных удаленным доступом, то есть с банковских счетов граждан), меньше выявлено преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и взрывчатых веществ (с 10 до 9 фактов), с 3 до 0 – дорожно-транспортных происшествий со смертельных исходом, с 4 до 2 фактов преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, с 77 до 62 фактов сократилось количество преступлений профилактической направленности.  Наряду со снижением количества некоторых видов преступлений, значительно увеличилось количество фактов причинения тяжкого вреда здоровью – с 3 до 8 фактов, в том числе со смертельных исходом – с 1 до 3 фактов, угонов – с 0 до 3 фактов, преступлений экономической направленности – с 11 до 17 фактов. Совершено 1 убийство, в прошлом году не было.

Раскрытие и расследование преступлений

В течение 2022 года сотрудниками МО МВД России «Кизнерский» при содействии иных правоохранительных органов расследовано Кизнер – 184 преступления, что, не смотря на снижение уровня преступности, только 21,4%, или на 50 преступлений ниже уровня в аналогичном периоде прошлого года. Объем расследованных преступлений, по которым производство предварительного следствия обязательно, снизился на 22 преступления (-31,4%), и составил 48 преступлений. Количество расследованных преступлений, по которым производство предварительного следствия не обязательно, снизилось на 28 преступлени1, или на 17,1%, и составило 136 преступлени1. В целом по УР отмечается увеличение на 1,6% количества расследованных преступлений категории ПСО, и снижение на 3,2% количества расследованных преступлений категории ПСН. Наряду с регистрацией и расследованием преступлений, нельзя обойти стороной раскрываемость преступлений. 

В Кизнерском районе рост раскрываемости на 4,9% (с 74,1 до 79,0%), в  отчетном периоде всего приостановлено расследование по 49 преступлениям. Вместе с тем, не смотря на довольно значительное увеличение раскрываемости, наш отдел (с учетом ПП «Граховский») среди 30 отделов полиции по раскрываемости находится на 15 месте. Если в прошлом году основной причиной снижения раскрываемости были преступления, связанные с хищениями денежных средств со счетов граждан и мошенническими действиями, совершенными удаленным доступом, то в текущем году количество таких преступлений значительно сократилось – с 15 до 6 фактов по кражам, и с 31 до 22 фактов – по мошенничествам с использованием ИТТ. Не смотря на указанный факт в текущем году вновь наблюдается всплеск и активизация «телефонных мошенничеств», в связи с чем МО во взаимодействии со всеми субъектами профилактики необходимо проводить постоянную профилактическую работы в данном направлении.  

За 12-ть месяцев 2022 года на территории обслуживания МО окончено 1 преступление совершенных несовершеннолетними (аппг – 6). Данный факт так же не говорит о том, что преступления данной категорией лиц не совершаются, и на предупреждение подростковой преступности необходимо уделять особое внимание всем субъектами профилактики.

Ранее совершавшими преступления лицами совершено 131 преступление (аппг – 177), снижение на 26%. Удельный вес преступлений совершенных ранее совершавшими преступления составил 71,2% (УР – 70,1%).

Сократилось и количество преступлений, совершенных лицами, находившимися в состоянии алкогольного опьянения. Однако удельный вес, находится выше среднереспубликанского показателя в 33,8%. 
В общественных местах, и на улицах в абсолютных цифрах снижение на 9 преступлений, что в процентном отношении довольно значительное - на 37,5%.  Одним из видов профилактики преступности является деятельность по выявлению административных правонарушений. В отчетном периоде 2022 года сотрудниками МО выявлено 1022 административных правонарушения (без учета ГИБДД), что на 33,3% меньше, чем в 2021 году (аппг - 1533). 

Безопасность дорожного движения

За отчетный период прошедшего года выявлено и пресечено 3238 административных правонарушений. За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения задержано, как и в 2021 году, 103 водителя, в том числе выявлено 15 фактов управления транспортным средством лицом, в действиях которого усмотрены признаки преступления предусмотренного ст.264.1 УК РФ (2021 год - 16). Из участия в процессе дорожного движения исключено 100 лиц, не имеющих права управления транспортными средствами и 28 лиц, лишенных такого права. 

Дорожно-транспортных происшествий, совершенных по причинам имеющихся недостатков улично-дорожной сети, не зарегистрировано. 

Предоставление Государственных услуг

За 12 месяцев текущего года количество поданных на получение государственных услуг заявлений по линии миграции составило 4265, по линии добровольной государственной дактилоскопической регистрации – 4 заявления.  Из общего количества граждан, обратившихся за получением государственных услуг, – 632 гражданин обратился посредством Единого  портала государственных и муниципальных услуг (АППГ- 605), количество заявлений, поданных в МВД по Удмуртской Республике на получение государственных услуг в электронном виде за 4 квартал 2022 года составляет 81,97%. 2635 государственных услуг представлено через АУ «Многофункциональный центр предоставления государственных  и муниципальных услуг» п. Кизнер и с.Грахово (АППГ - 2682).  По данным ИАС МКГУ, уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления государственных услуг в сфере миграции за период с 1 января по 31 декабря 2022 года составил 100 %.  

Кадровое обеспечение

Штатная численность сотрудников межмуниципального отдела МВД России «Кизнерский» по состоянию на 30 декабря  2022 года составила 94 единицы. За 12 месяцев на службу принято 14 кандидатов, уволено столько же, 14 сотрудников, из них по инициативе сотрудника – 7, по выслуге лет, дающей право на получение пенсии – 7.

По состоянию на 30.12.2022 года некомплект ММО МВД России «Кизнерский» составляет 11 единиц (11,6 %), АППГ – 12 единиц (12,4 %). В 2022 году допущен 1 факт совершения ДТП на служебном транспорте (участковый уполномоченный полиции Фаттахов Р.Р.), вины не усмотрено. К уголовной ответственности сотрудники Межмуниципального отдела не привлекались.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
1.1. Информацию принять к сведению.

1.2. Субъектам системы профилактики района (отдел культуры, Управление образования, МЦ «Ровесник»)  продолжить проведение мероприятий профилактической направленности  по обеспечению информационной  безопасности  граждан.            Информировать комиссию об исполнении  п.1.2. в срок до 10 июля 2023 г. 
1.3. Начальникам территориальных отделов во взаимодействии с субъектами профилактики, участковыми уполномоченными полиции актуализировать перечни опасных мест, провести сверку неблагополучных адресов. Организовать на  подведомственной территории рейдовые мероприятия с подключением общественности и Добровольной народной дружины.
Информировать комиссию об исполнении  п.1.3. в срок до 15 апреля 2023 г. 
2. О реализации мер по укреплению семейных ценностей и демографической ситуации в районе.

Выступила Яковлева Лариса Анатольевна  - начальник отдела ЗАГС Администрации Кизнерского района (информация предоставлена ввиде слайдов).
История развития органов ЗАГС – зеркальное отражение  истории развития нашей страны. Их история тесно связана с историей развития семейного законодательства России.  18 декабря 2022 г. органы ЗАГС России отетили свой 105-летний юбилей. Создание системы регистрации актов гражданского состояния началось в России с указов Петра I. В 1721 году всё православное население Российской империи было приписано к церковным приходам по месту проживания. Авторитет церкви  до революции был непререкаем. Церковь – это было священное место для отправления религиозных обрядов. Здесь народ собирался в большом количестве, встречались родственники, знакомые, делились вестями о своей жизни, а также регистрировали браки, рождение детей и смерть. Церковь предъявляла высокие требования к моральному облику своих прихожан: приветствовала полные семьи, ответсвенное отношение родителей к воспитанию детей.

В Кизнерском районе когда-то было 9 прекрасных церквей: с. Крымская Слудка, с. Балдейка,  с. Бемыж, с. Васильевское, д. Вотский Сарамак (Сарамак-Пельга), с. Кизнер,  с. Полько,  с. Рождественское, с. Старый Мултан (Короленко), но после волны гонений многие из них были закрыты. На слайде вы видите действующие в районе церкви на сегодняшний день.

Записи вносились в метрические книги. Метрическая книга имелась в каждом приходе, и священник заполнял ее собственноручно. В ней было три части, в которых была систематизирована информация о рождении, браке и смерти. Сегодня метрические книги церквей порой являются единственным документальным источником при изучении истории своего рода, составлении родословной, поколенной росписи и генеалогического древа. Эти вопросы интересуют многих граждан. Родослорвная – наши корни. В качастве информации: все сохранившиеся метрические книги переданы на постоянное хранение в Центральный Государственный архив Удмуртской Республики.

18 декабря 1917 года, когда Совет Народных Комиссаров Российской Республики принял декрет «О гражданском браке, о детях и о ведении книг актов состояния», считается днем образования органов ЗАГС. Стала развиваться советская система органов регистрации актов гражданского состояния. До 1998 г. это были сельские Советы и отдел ЗАГС, с 1998 – отдел ЗАГС. Изначально органы ЗАГС были призваны регистрировать агс (акты государственного состояния). Оно и понятно: образование системы органов ЗАГС, наработка опыта в регистрации агс. Первоначально – просто регистрация, соблюдение законности. В 50-е годы начали обращать внимание и на этическую сторону проводимых мероприятий.

Работники органов ЗАГС, сельских Советов принимали активное участие в жизни общества. Музыка, обряды. Художественная самодеятельность. Конкурсы на лучшего ведущего обрядов. Шуткина Пелагея Федоровна. Это в ее бытность вошли в практику работы отдела  ЗАГС  и сельсоветов торжественные регистрации браков и рождений. Она выезжала в сельские советы и сама проводила торжественные регистрации браков.

В восьмидесятые годы 95% браков и более 80% рождений регистрировались в торжественной обстановке.  По инициативе Балясниковой Т.Н. проводились конкурсы на лучшего ведущего ритуал бракосочетания среди сельских администраций. Каждый сельский совет готовил обряд торжественной регистрации заключения брака. В этот же период начали проводиться вечера-чествования супружеских пар, которые прожили совместно 25 и 50 лет. Сегодня мы также стараемся поддерживать наработанный опыт: торжественные регистрации заключения браков, обновление сценариев, торжественные регистрации новорожденных, чествование юбилейных супружеских пар. Проводятся лекции, беседы со школьниками. День защиты детей – дошкольники. День подростка – выезд в школы. День правовой помощи детям – день открытых дверей.
Указ Президента Российской Федерации от 09.11.2022 №809 «Об утверждении основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей».

Цели: 

а) сохранение и укрепление традиционных ценностей, обеспечение их передачи от поколения к поколению;

б) противодействие распространению деструктивной идеологии;

в) формирование на международной арене образа Российского государства как хранителя и защитника традиционных общечеловеческих духовно-нравственных ценностей.

Задачи:

а) укрепление гражданского единства, общероссийской гражданской идентичности и российской самобытности, межнационального и межрелигиозного согласия на основе объединяющей роли традиционных ценностей;

б) сохранение исторической памяти, противодействие попыткам фальсификации истории, сбережение исторического опыта формирования традиционных ценностей и их влияния на российскую историю, в том числе на жизнь и творчество выдающихся деятелей России;

в) сохранение, укрепление и продвижение традиционных семейных ценностей (в том числе защита института брака как союза мужчины и женщины), обеспечение преемственности поколений, забота о достойной жизни старшего поколения, формирование представления о сбережении народа России как об основном стратегическом национальном приоритете;

г) реализация государственной информационной политики, направленной на усиление роли традиционных ценностей в массовом сознании и противодействие распространению деструктивной идеологии;

д) воспитание в духе уважения к традиционным ценностям как ключевой инструмент государственной политики в области образования и культуры, необходимый для формирования гармонично развитой личности;

е) поддержка общественных проектов и институтов гражданского общества в области патриотического воспитания и сохранения историко-культурного наследия народов России;

ж) поддержка религиозных организаций традиционных конфессий, обеспечение их участия в деятельности, направленной на сохранение традиционных ценностей, противодействие деструктивным религиозным течениям;

з) формирование государственного заказа на проведение научных исследований, создание информационных и методических материалов (в том числе кинолетописи и других аудиовизуальных материалов), произведений литературы и искусства, оказание услуг, направленных на сохранение и популяризацию традиционных ценностей, а также обеспечение контроля качества выполнения этого государственного заказа;

и) обеспечение государственной охраны объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации, предоставление доступа к ним в целях их популяризации как среды, формирующей историческое самосознание, воспитывающей любовь и уважение к Отечеству;

к) поддержка проектов, направленных на продвижение традиционных ценностей в информационной среде;

л) защита и поддержка русского языка как языка государствообразующего народа, обеспечение соблюдения норм современного русского литературного языка (в том числе недопущение использования нецензурной лексики), противодействие излишнему использованию иностранной лексики;

м) защита от внешнего деструктивного информационно-психологического воздействия, пресечение деятельности, направленной на разрушение традиционных ценностей в России;

н) повышение роли России в мире за счет продвижения традиционных российских духовно-нравственных ценностей, основанных на исконных общечеловеческих ценностях.

Деятельность органов ЗАГС – это многогранная, интенсивная и ответственная работа. Приходят в ЗАГС, чтобы зафиксировать самые значимые события в жизни: рождение ребенка, заключение или расторжение брака. Проводится работа по демографии, вводятся нововведения.
Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
2.1. Информацию принять к сведению.

2.2. Субъектам системы профилактики района (отдел культуры, Управление образования, МЦ «Ровесник»)  продолжить проведение мероприятий профилактической направленности   по  сохранению семейных ценностей и укреплению института семьи. Разработать планы (программы) развития семейного воспитания  и родительского просвещения. 
Информировать комиссию об исполнении  в срок до 15 апреля 2023 г. 
3.   О  деятельности учреждений культуры по формированию духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи.

Выступила  Акачева  Ираида  Николаевна – начальник отдела культуры и молодежной политики Администрации Кизнерского района.
Нравственность и духовность – важные характеристики личностичеловека. Это ценности человека, его идеалы, устремленность к выбранной цели, совокупность норм поведения в обществе. Формирование духовно-нравственного и патриотического воспитания молодёжи, повышение интереса  к отечественной истории и культуре, привлечение данной категории в качестве активных участников - это одно из основных направлений деятельности учреждений культуры Кизнерского района.  И, конечно, самыми первыми мероприятиями являются мероприятия, которые проводятся  в рамках образования Кизнерского района.  Это большой цикл различных форм и методик:
- тематические вечера "Люби и знай свой край";

- интеллектуальные игры «Души частица - наш Кизнерский район»;
- краеведческий дайвинг «Мой район – золотая росинка»;
- часы краеведения «В судьбе малой родины – наша судьба»; 

-книжные выставки «Тебе, наш район посвящаем…», о людях, событиях и истории района и многое другое.
В феврале учреждения культуры присоединились к участию в Республиканской гражданско-патриотической акции: «#Зоя герой». В клубных учреждениях были проведены мероприятия, посвященные памяти Зои Космодемьянской – первой женщине, удостоенной звания Герой Советского Союза (посмертно). Мероприятия были разной формы: лекции, беседы, круглые столы с просмотром видеоматериала. На встречах было рассказано самоотверженной девушке, которая стала  примером для всего советского народа. Героизмом и отвагой Зои, проявленными в борьбе с фашистскими захватчиками, восхищаются и вдохновляются по сей день.

В краеведческом  музее прошёл урок мужества для подростков, состоящих на учёте в комиссии ПДН, на тему "Война. Строительство «Трассы мужества», посвящённый 80-летию начала строительства железной дороги Ижевск – Балезино. Ребята познакомились с историей строительства и  воспоминаниями участниковэтой стройки(на основании районных газет и книг о Кизнерском районе).
Сотрудники Центральной районной библиотеки  провели патриотический час «В жарком пламени грозной войны», посвященный Дню памяти воинов-интернационалистов. Сотрудники библиотеки рассказали студентам и старшеклассникам об истории афганской войны, о мужестве и отваге, которую проявили советские воины. С интересом и волнением юноши слушали исторические справки о пути воинов-интернационалистов,  их глубокой любви к нашей Родине, о том, как тяжело идти под пули. 22 февраля студенты побывали на историческом часе«Мы видим в вас героев славных», «Отвага, мужество, честь», приуроченные ко Дню защитника Отечества. Участникам мероприятия рассказали об истории возникновения праздника Дня защитника Отечества, вспомнили важные события русской военной истории, а также русских полководцев и адмиралов, прославивших Советскую армию. В феврале  сотрудники библиотеки провели акцию «Ты выстоял, великий Сталинград», посвященную 79-й годовщине разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве.

18 марта в Российской Федерации отмечается День воссоединения Крыма с Россией. К этой дате Кизнерская центральная районная библиотека запустила онлайн-челлендж «В единстве наша сила», суть которого заключается в демонстрации видеороликов с прочтением стихотворений или отрывков из них патриотического характера. В челлендже приняли участие студенты Кизнерского сельскохозяйственного техникума, читатели библиотеки Дмитрий Иконников и Сабина Галимуллина. А Районная детская библиотека подготовила видеолекторий «Путешествие по Крыму» http://3d-book.library-kizner.ru/mediakontent/, в котором предлагалось совершить видеопутешествие по небольшой подборке историко-культурных и географических достопримечательностей полуострова.

Накануне Дня Победы для студентов Кизнерского сельскохозяйственного техникума проведен патриотический час «Эхо войны и память сердца». Началось мероприятие с рассказа о событиях военных лет и о тех людях, которые завоевали для нас мир на земле. В ходе мероприятия звучали стихотворения писателей и поэтов - участников ВОВ К. Симонова, М. Исаковского, Б. Окуджавы, Р. Казаковой, Ю. Бондарева, песни военных лет, предложены видеофрагменты о сражениях в ВОВ.

В преддверии празднования Дня Победы в России  библиотекари  приняли участие во всероссийской акции «Георгиевская ленточка». Студентам техникума и обучающимся школ сотрудники ЦРБ в рамках этой акции рассказали о значении Георгиевской ленточки, объяснили, почему она стала символом Победы и что обозначают цвета на ленточке.         Волонтёрами   организована  акцию «А память священна…», в ходе которой навещают всех ветеранов и тружеников тыла, дарят цветы, каждому вручают открытки. Также волонтёры участвуют в акции «Георгиевская ленточка». При библиотеках ведут работу поисковики, которые помимо сбора материалов, оказывают шефскую помощь: уборку территории около дома, очистку крыш от снега, складирование дров и т.д.  

Девятиклассники школ №1 и №2 приняли участие в квест-экскурсии «Улицы Героев», проведённой сотрудниками РДБ. Квест проходил в форме маршрутной разведки. По легенде команды-разведгруппы должны были снимать фото- и видеоматериал на местности, воздавать дань уважения героям Советского Союза и отвечать на вопросы про своих земляков Ф.М.Дербушева, П.Т.Кривокорытова, С.Н.Кузнецова и Н.С.Савина, а также ещё одного героя – Маршала Советского Союза К.Е.Ворошилова, который в 1941-1942 гг. принимал участие в формировании 110-й стрелковой бригады в посёлке Кизнер. Каждый из четырёх маршрутов предполагал свои вопросы, головоломки и творческие задания, зашифрованные в QR-кодах, размещённых на точках маршрутов. А выполненные задания присылались в сообщения группы библиотеки ВКонтакте – импровизированный разведштаб.

На протяжении многих лет сотрудники Центральной районной библиотеки проводят очень важное и значимое мероприятие – торжественную церемонию вручения паспортов юным кизнерцам. После двухлетнего перерыва библиотека возобновила эту работу. 2 ноября и 12 декабря состоялась торжественная церемония вручения паспортов юным гражданам Кизнерского района. Мероприятие проходит в тесном сотрудничестве с Администрацией района, с отделом МВД, а также с миграционной службой. Мероприятие приурочено к государственным праздникам нашей страны – День народного единства и государственности Удмуртии, День Конституции РФ.

Ко Дню государственности Удмуртии была проведена этнографическая игра с интерактивными площадками «ВЫЖЫкыл» («Родные корни»). На каждой площадке ребята знакомились с творчеством удмуртских деятелей культуры и искусства,  участвовали в викторине, смотрели удмуртские мультфильмы.
Как отмечают специалисты учреждений культуры  района, организация досуга молодежи одна из самых трудных направлений. Это объясняется тем, что молодых людей в населённых пунктах не так много и поэтому, работа в основном складывается на проведении познавательных тематических, информационных вечеров и дискотек. 

Ко Дню Героев Отечества для учащихся Кизнерского сельскохозяйственного техникума проведен час истории «Дорогой героев, дорогой отцов».   Библиотекари познакомили ребят с историей возникновения памятной даты, с наградами Родины. Затем ребята узнали о героях нашего Кизнерского района, которые погибли при выполнении боевой задачи в ходе специальной военной операции на Украине и были награждены Орденом Мужества посмертно - Злобин Р., Роговских М., Лучихин В., Ахметшин Р., Белослудцев Д., Созыкин Ю., Слободин И., Ефимов Н. Для  студентов Кизнерского сельхозтехникума работниками музея было подготовлено и проведено три урока мужества «Время выбрало их», которые посвящались теме героизма наших земляков, участников Великой Отечественной войны и специальной военной операции. В программу уроков, кроме информации, вошли презентации, видеоролики, музыкальные заставки. 

 Всего проведено 1206 мероприятий, обслужено 20443 человек.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
3.1. Информацию принять к сведению.

3.2. Субъектам системы профилактики района (отдел культуры, Управление образования, МЦ «Ровесник»)  продолжить проведение мероприятий  по формированию духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи.

Информировать комиссию об исполнении   в срок до 10 июля 2023 г. 
Председатель

Межведомственной Комиссии

по обеспечению профилактики правонарушений

в Кизнерском  районе                                                                                               А.И.Плотников

Секретарь Комиссии                                                                                                   Н.А.Соколова

