Пояснительная записка
к прогнозу социально – экономического развития

МО «Кизнерский район» на 2020 – 2022 годы

СЛАЙД 1
Прогноз социально – экономического развития МО «Кизнерский район» на 2020 финансовый год и плановый период 2021 – 2022 годов (далее – прогноз) разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом  планировании в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования «Кизнерский район». 

Показатели основываются на анализе тенденций развития экономики района и состояния социальной сферы за предшествующий период и оценки показателей социально-экономического развития в 2019 году, Прогноза социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2020-2022 годы, а также исходя из основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации  на 2020 год и на период 2021-2022 годов и обобщения прогнозных материалов предприятий района.
Прогноз разработан в двух вариантах.

Первый (базовый) предполагает консервативную инвестиционную политику предприятий и организаций, сдержанный потребительский спрос, ограниченные региональные и муниципальные расходы на развитие.                  

Второй вариант (целевой) предполагает более активную политику, направленную на поддержание инвестиционного и потребительского спроса, а так же отражает развитие экономики в условиях реализации активной государственной политики, направленной на  повышение конкурентоспособности и эффективности бизнеса, на стимулирование экономического роста и модернизации. 

Оба варианта характеризуют развитие экономики Кизнерского района в условиях реализации государственной политики, направленной на повышение эффективности расходов бюджета.
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
СЛАЙД 2
В 2018 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды  составил  2,7 млрд. рублей при индексе физического объема 79 %.  
В 2019 году промышленный объем по оценке составит 2,3 млрд. рублей, при индексе промышленного производства – 89%. Снижение промышленного производства обусловлено отрицательной динамикой  снижения в добывающем сегменте, объем добычи нефти на Решетниковском месторождении АО «Белкамнефть» снизился на 26%, что связано с ситуацией на мировом нефтяном рынке. Так же отмечено снижение объемов предприятий жилищно-коммунального комплекса, что связано с установкой приборов учета в сегодняшних условиях энергоэффективности.
    В прогнозируемом периоде ожидается рост производства до 2,7 млрд. руб.,  при темпе роста в фактических ценах 107 %, за счет увеличения объема промышленного производства предприятий лесоперерабатывающего комплекса.
    Это реализация   2 инвестиционных проектов:  «Развитие сырьевой базы по переделам для производства фанеры» ООО «Фанлес» и «Глубокая переработка древесины в Кизнерском районе Удмуртской Республики» ООО «Интера на 2020 год, в ходе которой, будет создано 54 новых рабочих места, и дополнительно поступит в бюджет района около 3,5 млн. руб.  Однако существует проблема, проект ООО «Интера» может прекратить свою реализацию (34 рабочих места, 2,4 млн. налогов), так как до сих пор не решена проблема с сырьем для данного проекта.   На сегодняшний день ООО «Интера»  готовит пакет документов для участия в открытом конкурсе на право заключения договора аренды лесного участка для заготовки древесины в соответствии со статьей 80.1,80.2 Лесного кодекса РФ.

СЕЛЬСКОЕ  ХОЗЯЙСТВО
СЛАЙД 3
В 2018 году по всем категориям сельхозпроизводителей произведено продукции сельского хозяйства на 1,25 млрд. рублей, что на уровне предшествующего года.  
В 2019 году ожидается незначительный рост производства  (3%). Это обусловлено внедрением новых энергосберегающих технологий возделывания зерновых культур и увеличением продуктивности дойного стада.
В 2022 году объем продукции сельского хозяйства вырастет до 1,4 млрд. рублей, увеличившись к ожидаемому уровню 2019 года на 12%.
В текущем году посевная площадь в организациях и КФХ увеличилась на 3% по сравнению с прошлым годом и составила 21,8 тыс. гектар. 
Прогнозные показатели в сфере сельского хозяйства рассчитаны с учетом сложившейся динамики, цикличности и зависимости производства от погодных условий, параметров развития АПК Удмуртской Республики, комплекса мер государственной поддержки.
СЛАЙД 4
Поголовье КРС в текущем году выросло на 3% к уровню прошлого года и  по оценке составит 5700 голов, в том числе коров –  2150 голов. За счет ввода в эксплуатации 2х ферм КФХ Семенов и Звезда. 
СЛАЙД 5
Ожидаемое производство молока в 2019 году составит 11700 тонн, при  плановом показателе 10829 тонн.  Показатель по сравнению с прошлым годом увеличится на 1%  за счет роста продуктивности и поголовья во многих хозяйствах района. 
МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

СЛАЙД 6
Развитие малого предпринимательства по-прежнему представляет собой важный фактор социально-экономической сферы. Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района осуществляют хозяйственную деятельность 1 среднее, 52 малых предприятия и 268 индивидуальных предпринимателей. 
36% субъектов малого предпринимательства занимаются  розничной торговлей, 17% сельским хозяйством, 17% обрабатывающими производствами, 30% оказывают услуги в различных сферах. 
СЛАЙД 7
Среднесписочная численность работающих в средних и малых  организациях составляет  более 1500 человек или 32% от экономически активного населения района. 
Субъектами малого предпринимательства на 01 ноября 2019 года  уплачено в бюджет района 23,5 млн. руб., что составляет  около 17% в доле налоговых и неналоговых доходов района.  

В течении текущего периода 2019 года снялись с регистрации в налоговых органах 6 юридических лиц и 53 индивидуальных предпринимателя. Основной причиной снятия с регистрационного учета является безнаказанность «теневой» деятельности: низкие штрафы, невозможность проверок физических лиц контрольно-надзорными органами, большая часть «снятых» предпринимателей продолжают осуществлять деятельность нелегально.
 За 11 месяцев нынешнего года выявлено 79 фактов неформальной занятости, информация передана в полицию и прокуратуру, для проведения совместных рейдов и заседаний рабочих групп. По итогам проведенных мероприятий с начала года зарегистрировано новых юридических лиц – 3, индивидуальных предпринимателей – 49. Дополнительные доходы в бюджет  ожидаются в размере 300 тыс. руб.(только НДФЛ, так как вновь зарегистрированные ИП налоговая ставка 0%, либо перекрытие ЕНВД страховыми взносами в Пенсионный Фонд).

При сегодняшней ситуации в экономике может произойти сокращение количества малых и микропредприятий, но при организации всесторонней работы по улучшению условий ведения бизнеса и  стимулированию его развития  прогнозируется рост числа малых предприятий. В 2020-2022 годах ожидается постепенное увеличение среднесписочной численности малых предприятий, характеризующееся невысокими темпами роста в связи со снижением численности населения трудоспособного возраста. 
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  РЫНОК
СЛАЙД 8
В 2018 году оборот предприятий торговли, общественного питания в фактических ценах вырос  на 5% и составил 1460 млн. рублей, рост продаж  обусловлен увеличением продаж продуктов питания.
По оценке в 2019 году розничный товарооборот  составит  1560 млн. руб. при темпе роста в сопоставимых ценах 106,8%. Оборот розничной торговли увеличился за счет продажи продовольственных товаров, так как весомую часть своего бюджета население района продолжает тратить на питание.
По мере увеличения доходов населения, прогнозируется сохранение  потребительской активности, что ускорит динамику розничного товарооборота. В 2022 году он составит 1851 млн. руб. и увеличится на 12% по сравнению с текущим годом.
ИНВЕСТИЦИИ И СТРОИТЕЛЬСТВО   
СЛАЙД 9
Привлечение инвестиций в основной капитал, как в социальную сферу, так и в отрасли экономики повышает уровень развития района и, как следствие – уровень жизни населения. 

За 2018 год в район инвестировано  365 млн. рублей, на 17% больше, чем  в предшествующем  году, рост обусловлен завершающим этапом в финансировании федеральных средств по программе УХО. В 2019 году по оценке объем инвестиций составит 17 млн. рублей, снижение составит 95%, что обусловлено окончанием строительства  социальных объектов на территории района по Федеральной программе «Уничтожение запасов химического оружия в Российской Федерации». В структуре инвестиций основную долю занимают инвестиции из республиканского и федерального бюджетов. Стоит отметить, что в структуре источников финансирования инвестиций в 2019 году присутствует доля собственных средств организаций и предпринимателей. По данным мониторинга отдела экономики  субъектами малого предпринимательства за текущий год в основной капитал планируется вложить около 15 млн. руб., что на 15%  больше, чем в прошлом году. 
      С целью создания благоприятных условий для привлечения инвестиций в район предлагаются к реализации  5 инвестиционных площадок: 3  для лесопереработки, 1 для промышленного производства и 1 для гостинично-туристического комплекса.

СЛАЙД 10
В 2019 году планируется  ввести  в эксплуатацию 6800 м2 жилья.
Перечень объектов строительства,  реконструкции и капитального ремонта  на 2020-2022 годы включается в ежегодную Адресную инвестиционную программу Удмуртской Республики.
ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
СЛАЙД 11
По данным статистики в крупных и средних организациях района занято 3,1  тыс. человек;  по полному кругу предприятий с учетом субъектов малого предпринимательства данные Росстат представляет 1 раз в 5 лет. По данным мониторинга отдела экономики  численность работающих в районе составляет 4,6 тысяч  человек, что на 23% ниже уровня прошлого года, это связано с массовым высвобождением работающих в войсковой части. 
К 2022 году прогнозируется  сохранение численности занятого населения и даже небольшой рост до 4,8 тыс. человек.
СЛАЙД 12
На 01.01.2019  года количество зарегистрированных безработных по району составило  260 человек.

На 20.11.2019 года  в районе зарегистрировано  312  безработных, при  уровне регистрируемой безработицы 3,2 %, это обусловлено окончанием проекта по утилизации химических отходов на объекте УХО.
В прогнозный период  ожидается снижение числа безработных до 270 человек за счет реализации на территории Кизнерского района инвестиционных проектов.  
ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
СЛАЙД 13
       За 9 месяцев 2019  года средняя заработная плата одного работника по крупным и средним организациям составила 28 тысяч 773 рубля. Рост к уровню прошлого года составил 110,6%.
      После существенного улучшения реальных располагаемых денежных доходов в 2014 году в 2020-2022 годах рост несколько замедлится и составит 3-5% ежегодно. 
      В прогнозном периоде сохранится  тенденция роста заработной платы, но реально располагаемые денежные доходы населения значительно сократятся в связи с ростом потребительских цен. 
       СРЕДНЕГОДОВАЯ ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

        СЛАЙД 14
Среднегодовая численность населения района за 2018 год составила 18096 человек. В течение 2019 года ожидается, что показатель   численности населения снизится и составит 17,8 тысячи человек.

Прогноз численности населения на период до 2022 года учитывает предположительную численность населения района по полу и возрасту, рассчитанную Росстатом до 2030 года.

       В результате ожидается, что в 2020 - 2022 годах по причине миграционного оттока и естественной убыли численность населения  снизится, и данный показатель в 2022 году составит 17000 человек.

Прогноз социально-экономического развития МО «Кизнерский район» на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов разработан в соответствии с приоритетами и целями, обозначенными в Стратегии социально-экономического развития Кизнерского района  на 2015-2020 годы и на период до 2025 года, утвержденной постановлением Администрации МО «Кизнерский район» от 23 декабря 2014 года №1035. 
Роль органов местного самоуправления района в ближайшие 3 года будет заключаться в решении задач по повышению конкурентоспособности и инвестиционной привлекательности нашего района.
Поставленные задачи по повышению качества жизни населения и созданию благоприятных условий для хозяйственной деятельности  планируется решать путем выполнения утвержденных муниципальных программ. направлен на эффективное решение задач и проблем социально-экономического развития района.
СЛАЙД 15
