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заседания Совета по поддержке малого предпринимательства, инвестиционной деятельности и развитию конкуренции при Главе муниципального образования
«Кизнерский район»

п.Кизнер                                                                                                                   от 10.04.2019г.
                                                                                       
Председатель: Горбунов П.Б. – первый заместитель председателя Совета, заместитель главы Администрации МО  «Кизнерский район»
Секретарь: Плотникова Н.В. – главный специалист-эксперт отдела экономики, промышленности и торговли Администрации муниципального образования  «Кизнерский район»
Присутствовали:
Воробьев С.А., индивидуальный предприниматель
Исхакова Ф.Г., индивидуальный предприниматель
Киселева Е.П., индивидуальный предприниматель
Оконникова Н.А., заместитель председателя Совета, начальник отдела экономики, промышленности и торговли Администрации муниципального образования  «Кизнерский район»
Пивоварова Т.В., индивидуальный предприниматель
Санников И.Е., общественный представитель Уполномоченного по защите прав предпринимателей в УР в Кизнерском районе УР
  
Повестка дня:
1. Внесение изменений в нормативные правовые акты, устанавливающие требования при осуществлении контрольно-надзорной деятельности в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства.
2. Празднование Дня российского предпринимательства.

По первому вопросу слушали Оконникову Н.А. 
Ознакомила присутствующих о том, что с 01.02.2020г. возможна отмена всех устаревших избыточных требований, предъявляемых к юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям при осуществлении контрольно-надзорной деятельности. 
В период с 5 по 10 апреля 2019г. проводился сбор предложений по внесению изменений в федеральное и республиканское законодательство, устанавливающих требования, соблюдение которых подлежит проверке при осуществлении контроля (надзора) за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства. Предложения не поступили.
Решили: Информацию принять к сведению. 

По второму вопросу слушали Оконникову Н.А.
Обратилась к присутствующим с просьбой выдвигать предложения по празднованию Дня российского предпринимательства.
Решили: Предложения направлять в отдел экономики, промышленности и торговли Администрации муниципального образования «Кизнерский район».


Первый заместитель председателя Совета                                                         П.Б. Горбунов

Секретарь Совета                                                                                                  Н.В. Плотникова
