Протокол

заседания Совета по поддержке малого предпринимательства, инвестиционной деятельности и развитию конкуренции при Главе муниципального образования

«Кизнерский район»

п.Кизнер                                                                                                                                от 26.06.2018г.
Председатель: Куликова Н.Л. – первый зам. председателя Совета, зам. главы Администрации МО  «Кизнерский район»

Секретарь: Плотникова Н.В. – ответственный секретарь Совета, главный специалист-эксперт отдела экономики, промышленности и торговли Администрации муниципального образования  «Кизнерский район»
Присутствовали:

Воробьев С.А., индивидуальный предприниматель

Исхакова Ф.Г., индивидуальный предприниматель

Киселева Е.П., индивидуальный предприниматель

             Оконникова Н.А., начальник отдела экономики, промышленности и торговли Администрации МО «Кизнерский район», заместитель председателя Совета

Пивоварова Т.В., индивидуальный предприниматель

Покошева А.Л., индивидуальный предприниматель

Повестка дня:

1. Внесение изменений и дополнений в положение о Совете по поддержке малого предпринимательства, инвестиционной деятельности и развитию конкуренции при Главе муниципального образования «Кизнерский район».

2. Внесение изменений и дополнений в состав Совета по поддержке малого предпринимательства, инвестиционной деятельности и развитию конкуренции при Главе муниципального образования «Кизнерский район».
По первому вопросу слушали Оконникову Н.А.: «В связи с изменениями в законодательстве, возникла необходимость внести изменения в положение о Совете по поддержке малого предпринимательства, инвестиционной деятельности и развитию конкуренции при Главе муниципального образования «Кизнерский район». 

СЛУШАЛИ:

Воробьев С.А.: «Не возражаю».

Киселева Е.П.: «Я согласна».

Пивоварова Т.В.: «Принимаю изменения».

Покошева А.Л.: «Да, все необходимо привести в соответствие».

Решили: «Направить на утверждение положение о Совете по поддержке малого предпринимательства, инвестиционной деятельности и развитию конкуренции при Главе муниципального образования «Кизнерский район». 

По второму вопросу слушали Оконникову Н.А.: «В связи с кадровыми изменениями необходимо внести изменения в состав Совета по поддержке малого предпринимательства, инвестиционной деятельности и развитию конкуренции при Главе муниципального образования «Кизнерский район». У кого какие будут предложения?

СЛУШАЛИ:

Пивоварова Т.В.: «Предлагаю в состав Совета оставить Покошеву А.Л., Воробьева С.А., Киселеву Е.П., Исхакову Ф.Г.».

Покошева А.Л.: «Необходимо включить в состав Совета общественного представителя Уполномоченного по защите прав предпринимателей в УР в Кизнерском районе УР и директора ГКУ УР «Центр занятости населения Кизнерского района»».

Киселева Е.П.: «Еще предлагаю Пивоварову Т.В. и кого-то из молодежи, к примеру, Баранова Д.В.».

Плотникова Н.В.: «Рекомендую включить в состав Совета директора МБУ «Молодежный центр «Ровесник» муниципального образования «Кизнерский район» УР».

Воробьев С.А.: «Нужно включить людей из производственной сферы и сельхозтоваропроизводителей. Предлагаю Искандырову Л.Ф. и Портнова М.В.».
Решили: «Направить на утверждение состав Совета по поддержке малого предпринимательства, инвестиционной деятельности и развитию конкуренции при Главе муниципального образования «Кизнерский район». 
Первый зам. председателя Совета                                                                                                Н.Л. Куликова

Секретарь Совета                                                                                                                           Н.В. Плотникова

