Протокол
заседания Совета по поддержке малого предпринимательства, инвестиционной деятельности и развитию конкуренции при Главе муниципального образования
«Кизнерский район»

п.Кизнер                                                                                                                   от 27.08.2019г.
                                                                                       
Председатель: Горбунов П.Б. – первый заместитель председателя Совета, заместитель главы Администрации МО  «Кизнерский район»
Секретарь: Плотникова Н.В. – главный специалист-эксперт отдела экономики, промышленности и торговли Администрации муниципального образования  «Кизнерский район»
Присутствовали:
Баранов Д.В., индивидуальный предприниматель
Воробьев С.А., индивидуальный предприниматель
Исхакова Ф.Г., индивидуальный предприниматель
Киселева Е.П., индивидуальный предприниматель
Оконникова Н.А., заместитель председателя Совета, начальник отдела экономики, промышленности и торговли Администрации муниципального образования  «Кизнерский район»
Пивоварова Т.В., индивидуальный предприниматель

  Повестка дня:
1. Организация и проведение семинара для предпринимателей.
2. Мониторинг исполнения норм Федерального закона от 28.11.2018г. №446-ФЗ «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства» и Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (далее - закон).

 
По первому вопросу слушали Оконникову Н.А. 
Об организации и проведении обучающего семинара для предпринимателей. 
Решили: Плотниковой Н.В. договориться с сотрудниками Центра поддержки предпринимательства УР о проведении семинара, определиться с датой и местом, приглашать предпринимателей на семинар.                                                                                                                                                         
По второму вопросу слушали Оконникову Н.А. 
Организация мониторинга исполнения норм Федерального закона от 28.11.2018г. №446-ФЗ «О внесении изменений в статью 5 Федерального закона «О развитии сельского хозяйства» и Федеральный закон «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации».
Решили: Принять участие в анкетировании «Анкета по статусу ситуации с возвратом продовольственной продукции поставщикам после вступления в силу закона о запрете возвратов».




Первый заместитель председателя Совета                                                       П.Б. Горбунов

Секретарь Совета                                                                                                Н.В. Плотникова    
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