ПРОТОКОЛ № 01/22
очередного расширенного   заседания  Межведомственной комиссии  по  обеспечению  профилактики правонарушений в Кизнерском  районе  
п.Кизнер, 

ул. Карла Маркса, д.21 каб.№10   
14.00 час.               


                                                                    23 марта 2022 года 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
Глава муниципального образования «Кизнерский  район» 
А.И.Плотников,  председатель  Межведомственной комиссии 
по обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском районе 
	Присутствовали:
	

	члены Комиссии:  
	Плотников А.И., Орехова В.С., Соколова Н.А., Яковлев И.Н., Оконникова Н.А., Акачева И.Н. Андреев В.П., Степанова Е.В., Чернышова М.Л.,  Решетников Ю.П., Кобелев А.В.

	Отсутствовали:
	

	члены Комиссии:
	Гайнцев А.М.., Духтанова Т.В., Матвиенко И.И., Рябчикова Е.Н., Балобанов А.Г., Яркова И.М., Ерофеев В.М.

	Приглашённые: 
	Дыляев П.С.–   Прокурор  Кизнерского района, начальники  территориальных отделов Управления сельского хозяйства и развития сельских территорий


Вступительное слово   Плотникова А.И.
1.    О  состоянии преступности на территории района  по итогам 2021 года.
Выступил Зинатулин Рамис Рафаелович  -  заместитель начальника полиции МО МВД  России «Кизнерский»

В целом состояние преступности на территории Кизнерского района обслуживания по итогам 2021 года обусловлена ростом на 7,5% зарегистрированных преступлений с 293 до 315. На территории обслуживания Кизнерского района дежурной частью зарегистрировано 3845 заявлений, сообщений о преступлениях и иной информации (2020 год - 3918), т.е на 1,9% меньше, из них: принято решений о возбуждении уголовных дел - 315 (2020 год – 293; +7,5%), отказе в возбуждении уголовных дел - 805 (2020 год – 769, + 4,5%) и передаче по подследственности - 185 (2020 год – 231; - 24,8%), в 301 (2020 год – 436; - 44,8%) случае составлены административные протоколы. В среднем в дежурные сутки в КУСП регистрировалось 10,5 заявлений и сообщений граждан (2020 год – 10,7). 


За 2021 год на территории Кизнерского района общая раскрываемость снизилась  на 1% и составила 74,1%. Раскрываемость тяжких и особо тяжких преступлений снизилась на 10% и составила 52,7%. В целом количество зарегистрированных тяжких преступлений снизилось на 31,3% с 67 до 46 фактов, при этом направленных в суд уголовных дел указанной категории уменьшилось на 21,6%, с 37 до 29 фактов, а количество приостановленных уголовных дел, в связи с не установлением лица подлежащего привлечению в качестве обвиняемого увеличилось на 18,2% с 22 до 26 фактов.    

Увеличение количества преступлений произошло за счет такого вида преступлений, как кражи всех видов на 19,2% с 78 до 93 фактов.


Произошел рост ДТП со смертельным исходом с 1 до 3 фактов.

Количество экономических преступлений возросло на 42,9% с 7 до 10 фактов, из них два должностных преступления, в 2020 году такие преступления не выявлялись. 

Возросло количество преступлений, совершенных в общественных местах с 33 до 36 фактов, в том числе значительный рост «уличных преступлений» на 40% с 20 до 28 фактов.  

Наряду с увеличением общего количества преступлений, по некоторым видам произошло их снижение. Так фактов убийств за 2021 год на территории района не допущено.  Не зарегистрировано таких преступлений как разбои, вымогательства. Не выявлено фактов получения, либо дачи взяток. Произошло значительное снижение фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровья с 8 до 1 случая, грабежей с 11 до 3 фактов.

Всего за отчетный период сотрудниками МО «Кизнерский», при содействии иных правоохранительных органов, расследовано 234 преступления (2020 г. – 223, увеличение на 4,9%). Приостановлено расследование за не установлением лица, совершившего преступление, в общей сложности по 82 уголовным делам (2020 г. – 74). 

Основным видом имущественных преступлений на территории района являются кражи имущества 93 факта, или 29,5% от общего количества зарегистрированных преступлений. В том числе краж, которые относятся к категории тяжких и особо тяжких преступлений с банковских счетов граждан 17 фактов (2020 год 22 факта), квартирных краж 9 фактов (в 2020 году 11 фактов).

 В текущем году на должном уровне организована работа по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и взрывчатых веществ, было выявлено 9 преступлений, как и в 2020 году. При этом в 2021 году их раскрываемость составила 100%, тогда как в 2020 составляла 80%. 

По итогам 2021 года на территории обслуживания по фактам незаконного оборота наркотиков возбуждено 4 уголовных дела.


В 2021 году несовершеннолетними было совершено 6 преступлений, что на 25% ниже прошлого года, когда было совершено 8 преступлений. Удельный вес подростковой преступности в отчетном периоде снизился в сравнении с прошлым годом и составляет - 2,6%, что ниже среднего уровня по Удмуртской Республике – 3,2%.
В отношении несовершеннолетних совершено 31 преступление (в 2020 году 22), из них 22 совершено родителями в отношении своих детей. По видам преступлений в отношении несовершеннолетних совершались такие преступления как: истязания, уклонение от уплаты алиментов, преступления против половой неприкосновенности, угроза убийством, преступления против семьи и несовершеннолетних, кража. 

За 12 месяцев 2021 года всего к административной ответственности привлечено 49 подростков (в 2020 году -40), 65 родителей (в 2020 году- 60), 6 прочих (взрослых) лиц (в 2020 году - 12).

За 12 месяцев 2021 года всего сотрудниками МО МВД России «Кизнерский» выявлено и составлено 1079 протоколов об административном правонарушении (в 2020 году- 950), рост на 13,6%. Руководством МО МВД России «Кизнерский» наложено административных штрафов на общую сумму 43 000 руб., взыскано 26 000 руб. Мировому судье судебного участка Кизнерского района направлено 163 административных материала. Взыскаемость за двенадцать месяцев 2021 года составила: текущая -  62% (в 2020 году - 60 %), с учетом поступивших штрафов за 2019-2020 гг. составила 82%. В связи, с чем в отчетном периоде 2021 года сотрудниками МО МВД России «Кизнерский» была организована работа по взысканию административных штрафов и привлечению виновных лиц, к административной ответственности по ч. 1 ст. 20.25 КоАП РФ. 
        За период 2021 года на территории Кизнерского района зарегистрировано 94 (в 2020 году-96) дорожно-транспортных происшествий, в том числе 14 (в 2020 году-9) дорожно-транспортных происшествий, подлежащих учету в государственной статистической отчетности (ГСО), в которых погибло 3 участника дорожного движения, 21 участник получили телесные повреждения (в 2020 году- 8), из них детей до 16 лет - 6 (в 2020 году не было).  В сравнении с аналогичным периодом прошлого года общее количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий незначительно сократилось, однако наблюдается значительный рост количества ДТП подлежащих учету, соответственно и рост количества лиц пострадавших в ДТП. Зарегистрировано 3 ДТП, подлежащее учету в ГСО, с участием водителя находящегося в состоянии опьянения (в том числе употребивших спиртные напитки после ДТП, либо отказавшихся от освидетельствования) (в 2020 году так же -3). 

За управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения в 2021 году, задержано 73 водителя (в 2020 году – 65), 95 (в 2020 году 97) водителей задержано при управлении транспортными средствами не имея права на управление ими. Выявлено 12 фактов преступлений, предусмотренных статьей 264.1 УК РФ, то есть повторное управление транспортным средством в состоянии опьянения. (в 2020 году 10 таких фактов). Всего за 2021 год, на территории Кизнерского района выявлено 2250 (аппг-2498) административных правонарушений в области нарушения Правил дорожного движения. 

В целом деятельность Межмуниципального отдела МВД России «Кизнерский» за 2021 год следует признать удовлетворительной. 

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
1.1. Информацию принять к сведению.
1.2. Отделу культуры и молодежной политики,  филиалу РКЦСОН в  Кизнерском  районе, МЦ «Ровесник», Редакции  районной  газеты «Новая жизнь» во взаимодействии с  МО МВД России «Кизнерский: 

1.2.1.   Организовать проведение  дополнительных  профилактических мероприятий, направленных на снижение преступлений имущественного характера, преступлений с использованием  информационных  технологий,  краж с банковских счетов.  Изготовить и распространить  печатные материалы, разъясняющие гражданам новые схемы и виды  преступлений с использованием  IT – технологий, содержащих  информацию  о способах противодействия финансовому мошенничеству, финансовой безопасности, телефонному и кибермошенничеству, акцентировать  внимание на  повышение финансовой грамотности граждан района. 
1.2.2. Принять максимально возможные меры по обеспечению безопасности несовершеннолетних, формированию у детей навыков критического мышления, умений оценивать возможные риски, противостоять манипулятивному воздействию в целях вовлечения в участие в протестных акциях. Разработать памятки для родителей  «Об ответственности несовершеннолетних за участие в несанкционированных публичных мероприятиях».


Об исполнении п.1.2 информировать  комиссию в срок до  01.06.2022 года.

1.3.Управлению сельского хозяйства и развитию сельских территорий  обеспечить деятельность  комиссий по обеспечению профилактики правонарушений  в территориальных отделах района в соответствии с Федеральным законом  РФ №182-ФЗ «Об основах системы профилактики правонарушений в российской Федерации» от 23 июня 2016 г.

1.4.  Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском районе создать рабочую группу по изучению организации работы муниципальных образований Кизнерского района по профилактике правонарушений и решению вопросов социальной адаптации граждан, освободившихся из мест лишения свободы и осужденных к наказанию, не связанному с изоляцией от общества.

1.4.1.  Включить в  состав рабочей  группы:

-  Орехову В.С. – заместителя  председателя Комиссии, руководитель группы;

- Зинатулин Р.Р. – зам. начальника полиции МО МВД России «Кизнерский» (по согласованию);

- Соколову Н.А.- секретаря Комиссии.

1.4.2. Рабочей  группе  организовать  деятельность  в указанном направлении,  ежегодно информировать комиссию  о проведенных мероприятиях.
1.5. Решение Межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском районе  по вопросу №3 от 15.04.2016 г. «О  создании рабочей группы по  изучению организации работы муниципальных  образований Кизнерского района по профилактике правонарушений» считать утратившим силу.
2. О реализации муниципальной подпрограммы  «Профилактика правонарушений» программы «Безопасность».

Выступила  Соколова Надежда Анатольевна – начальник  сектора воспитания и социального сопровождения Управления образования  Администрации  Кизнерского  района

Подпрограмма «Профилактика правонарушений на территории муниципального образования «Кизнерский район» муниципальной программы «Безопасность» разработана на 2020-2024 годы. Ход реализации подпрограммы ежегодно анализируется и заслушивается на заседаниях межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений Администрации Кизнерского района. 

 Исполнителями подпрограммы являются Межмуниципальный отдел МВД России «Кизнерский», отдел  социальной защиты населения в Кизнерском районе, МЦ «Ровесник», Управление образования Администрации Кизнерского района, отдел  культуры и молодежной политики, общественные объединения правоохранительной направленности (по согласованию).

Конечными результатами реализации подпрограммы должны стать: 

- Снижение количества зарегистрированных правонарушений.
 - Снижение количества  правонарушений, совершенных в общественных местах.

 - Снижение количества  преступлений, совершенных  несовершеннолетними.

 - Увеличение количества граждан, вовлеченных в охрану общественного порядка.

Итоги 12 месяцев 2021 года  позволяют говорить о том, что работа органов и учреждений системы профилактики района проводится по всем обозначенным пунктам и достигаются поставленные задачи.  Тесное межведомственное  взаимодействие  всех исполнителей подпрограммы, рассмотрение актуальных вопросов профилактики на заседаниях межведомственной комиссии по обеспечению профилактики правонарушений, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, рабочей группе по ресоциализации осужденных граждан, штабе ДНД,  проведение индивидуальной работы с гражданами во время рейдовых мероприятий,  привело к ожидаемым результатам,  снижению  количества правонарушений и преступлений  в районе.

Так, по итогам 12 месяцев на территории района сократилось количество зарегистрированных  заявлений, сообщений о преступлениях  и иной информации   на    - 1,9% с 3918 до 3845. Однако  увеличилось  количество  принятых решений о возбуждении  уголовных дел  на +4,6%  с 268 до 281.  Большое снижение наблюдается в административной практике, на - 44,8% с 436 до 301.

Снизилось  общее количество  фактов умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, грабежей, мошенничеств,  краж с использованием информационных технологий, преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, преступлений, совершенных несовершеннолетними и  на бытовой почве.

Не зарегистрировано убийств, разбоев, изнасилований, краж транспортных средств, угонов ТС, фактов мелкого хищения, фактов  взяточничества, преступлений экстремистской и террористической направленности.

На уровне прошлого года осталось количество  преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия,  мошенничеств, связанных  с использованием  информационных технологий.

Значительно «Снизилась» подростковая преступность. Снижение детской преступности составило -25%.  В   отношении самих  несовершеннолетних  произошел рост  преступлений  и  составил    +24%,  на 5% по сравнению с 2020 г.

Снизилось число преступлений, совершенных ранее судимыми гражданами,  и в состоянии алкогольного опьянения.

 Увеличилось количество   краж, в том числе с проникновением,  ДТП, преступлений экономической направленности, в том числе тяжких и особо тяжких, преступлений против государственной власти, преступлений, незначительно увеличилось количество преступлений, совершенных в общественных местах, в том числе на улицах,   лицами ранее совершавшими, в том числе ранее судимыми, совершенных в состоянии  опьянения.

Основные показатели по административной практике, в частности по выявлению  административных  правонарушений   выше прошлого года  на +13,6%. Было выявлено 1079 административных правонарушения (АППГ-950). Увеличение произошло за счет  нарушений  противоэпидемиологических норм (масочный режим). Значительно снизилось количество правонарушений, посягающих на общественный порядок  с 398 до 317,  и составило -20,4%.  Произошло снижение административных протоколов за употребление спиртных напитков и появление в общественных местах в состоянии опьянения, а также за мелкое хулиганство. 

Субъектами системы профилактики изыскиваются новые формы работы по профилактике правонарушений.  В  связи с проводимыми карантинными мероприятиями по новой коронавирусной инфекции практиковалась профилактическая работа в дистанционном режиме  и  режиме- онлайн.

Органы и учреждения  системы профилактики правонарушений  района проводят в соответствии с  планами. Так  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав разработан и утвержден комплексный межведомственный  районный  план мероприятий по профилактике семейного неблагополучия, гибели детей, безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних, задачами которого  является снижение  противоправных деяний со стороны несовершеннолетних и в отношении их. На базе МБОУ «Кизнерская СОШ №1» проводились  лагерные смены   «Перекресток» для детей, состоящих на  ведомственных учетах. 
В районе работает добровольная народная дружина, которая совместно с сотрудниками  полиции осуществляет охрану общественного порядка  в районе, численность ее составляет 30 человек.  В 2021 году проведено 4 заседания штаба ДНД, на которых рассмотрены вопросы о деятельности ДНД.  

За 12 месяцев 2021 года членами ДНД осуществлено 77 рейдовых мероприятий, в которых было задействовано 244  человековыходов,  отработано 750 часов.  Дружинники  принимали участие в поиске пропавших людей, рейдовых мероприятиях по неблагополучным семьям, торговым точкам, общественным местам и рекреационным зонам. При содействии дружинников было выявлено 8  административных правонарушения, из них по ст. 5.35 КоАП РФ – 6, по ст. 20.20 КоАП РФ – 1, по ст. 6.10 КоАП РФ – 1.   

 Стимулирующим фактором для вступления в ряды ДНД является материальное поощрение. В бюджете Кизнерского района  предусмотрены средства на материальное поощрение лучших дружинников. За работу в ДНД в 2021 году поощрены 3 дружинника.  В 2021 году  3 дружинника  приняли участие в районном конкурсе «Лучший народный дружинник». Победителем районного конкурса стала Соколова Н.А. и призером республиканского  конкурса  «Лучший народный дружинник-2021», заняв 3 место среди участников.

Необходимо отметить, что на 2022 год  бюджетом района  выделено  дополнительно 10 тысяч рублей на  мероприятия, направленные  на  профилактику правонарушений и снижение преступности (2021г.- 50 тыс. руб. ,  2022- 60 тыс. руб.).

 
Работа по  профилактике правонарушений в районе проводится по всем направлениям. Перед органами и учреждениями системы профилактики  поставлены задачи, направленные на снижение преступности и правонарушений, особое внимание уделяется снижению противоправным  деяниям со стороны несовершеннолетних. Наряду с органами и учреждениями системы профилактики в данном направлении активную работу  проводят  волонтеры, добровольцы  и общественные объединения.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
2.1. Информацию принять к сведению.

2.2. Отделу  культуры и  молодежной политики, Управлению образования, МЦ «Ровесник»:

2.2.1. Организовать проведение межведомственных мероприятий  по профилактике          потребления  алкогольной и спиртосодержащей  продукции (акций, лекций, семинаров, собраний и др.).

2.2.2.  Организовать  проведение в подведомственных организациях в рамках противодействия экстремизму  мероприятий  по профилактике  радикального поведения  молодежи.

Об исполнении п.2.2. информировать  комиссию в срок до  01.06.2022 года  и  01.11.2022 года .

3.   О деятельности  ДНД.

Выступила Орехова Валентина Семеновна – заместитель главы Администрации Кизнерского района

Штаб ДНД  Кизнерского района работает в соответствии с нормативными документами: Постановлением Правительства УР от 18.05.2015 года  № 246 «О создании Республиканского штаба народных дружин», Постановлением Администрации МО «Кизнерский район» от 10.06.2015 года № 484 «О создании районного штаба добровольных народных дружин», Уставом местной общественной организации «Добровольная народная дружина Кизнерского района», в соответствии с планом работы, который составляется на каждое полугодие и утверждается на заседании штаба. С 2022 года план разработан на весь календарный год.

В 2021 году проведено 4 заседания штаба ДНД, на которых рассмотрен 21 вопрос, в том числе:

- анализ работы районного штаба в 2020 году;

- согласование графиков дежурств;

- прием в ряды членов ДНД;

- исключение из состава организации членов ДНД;

- об организации работы по охране общественного порядка  территориальными отделами «Старокармыжский», «Бемыжский», «Липовский», «Балдеевский»;

- об отражении работы ДНД в СМИ;

- о ходе подготовки членов ДНД к участию и итогах участия в районном и республиканском конкурсе «Лучший народный дружинник»;

- о поощрении членов ДНД за участие в охране общественного порядка по итогам 2021 года;

- об охране общественного порядка на избирательных участках в период работы избирательных комиссий;

- об организации взаимодействия между МО МВД России «Кизнерский» и ДНД Кизнерского района по обеспечению правопорядка на территории МО «Кизнерский район» по итогам 2020 года и по итогам 1 полугодия 2021 года.

За 2021 год ряды ДНД Кизнерского района сократились:  5 членов ДНД были выведены из состава дружинников. На сегодняшний день членами ДНД являются 30 граждан с 5 территорий. В 2021 году члены ДНД приняли участие в охране общественного порядка при проведении 77 различных мероприятий с массовым пребыванием людей (АППГ - 98), в т.ч. в день проведения выборов, во время праздничных служб в храмах, расположенных на территории района. В указанных мероприятиях оказало содействие в обеспечении правопорядка  244 члена ДНД (АППГ - 290).

 При содействии членов ДНД было выявлено 8 административных правонарушений по различным статьям КоАП РФ, из  них 1 по ст. 20.20 КоАП РФ – за распитие алкогольной продукции в общественных местах, 1 по ст. 6.10 КоАП РФ – за вовлечение несовершеннолетнего  в процесс употребления спиртных напитков, и 6 по ст. 5.35 КоАП РФ – за ненадлежащее воспитание несовершеннолетних детей (АППГ - 5). Члены ДНД принимали участие в мероприятиях по поиску пропавших людей.

В соответствии с поданной  заявкой получена субсидия из бюджета УР на улучшение материально-технической базы штаба, личное страхование народных дружинников на сумму 15,0 тысяч рублей. Все средства были освоены на страхование дружинников. Субсидия предоставляется при условии обеспечения софинансирования из муниципального бюджета и  достижения 2 значений показателей: 

- удельный вес преступлений, совершенных в общественных местах (контрольный – 20,0, факт – 11,4),

- удельный вес преступлений, совершенных на обслуживаемой территории (контрольный – 18,9, факт – 8,9).

Из бюджета Кизнерского района освоено 10 тысяч рублей  на материальное поощрение лучших дружинников. Стимулирующим фактором для вступления в ряды ДНД является предоставление отгулов за дежурства. 

3 дружинника  приняли участие в районном конкурсе «Лучший народный дружинник». Победителем районного конкурса стала  Соколова Н.А.

В 2021 году из-за неблагоприятной эпидемиологической ситуации по коронавирусу общее собрание дружинников не проводилось. 

В 2022 году продолжается работа по улучшению качественного состава ДНД, практика материального стимулирования лучших дружинников. Также необходимо разнообразить формы работы дружинников, в т. ч. участие в рейдовых мероприятиях по неблагополучным семьям.

Членам ДНД необходимо более активно и ответственно подойти к участию в ежегодном конкурсе по выявлению лучшего народного дружинника. 

Кроме того, необходимо продолжить привлечение членов Добровольной народной дружины к охране общественного порядка на территории Кизнерского района исходя из норматива 1 выход в месяц на одного дружинника;

- при проведении инструктажей особое внимание уделять на качественное несение службы, выявление преступлений и административных правонарушений;

- ежеквартально рассматривать возникающие проблемные вопросы в совместной деятельности с МОО МВД России «Кизнерский» с выработкой мер по их решению;

- продолжить практику исключения из состава народных дружин граждан, фактически не участвующих в охране общественного порядка на основаниях предусмотренных п.4 ч.3 ст.14 Федерального закона №44-ФЗ.       
Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
3.1. Информацию принять к сведению.

3.2. ДНД  продолжать свою деятельность по охране общественного порядка, повышать уровень знаний и требований законодательных и иных нормативных правовых актов в сфере охраны порядка,  оказывать содействие правоохранительным органам, администрации и местным жителям.
Об исполнении п.3.2. информировать  комиссию ежегодно до 01 апреля.

4. Об организации  социальной работы, оказании правовой помощи, реализации  форм и методов предупреждения преступлений в отношении лиц пожилого  возраста.

Выступила Чернышова  Маргарита Леонидовна  -  заведующий филиалом РКЦСОН в Кизнерском районе.

Такая категория населения как пожилые граждане, в современных условиях являются объектом социальной работы.  В условиях российского общества гражданам пожилого возраста требуется особая социальная защита и правовая поддержка. Так, одной из важнейших форм социальной защиты пожилых людей и инвалидов, является социальное обслуживание, представляющее целостную систему, которая постоянно совершенствуется. Создание новых учреждений социального обслуживания, введение новых типов услуг указывает на то, что проблема социального обслуживания актуальна и ей уделяется большое внимание. 
Правонарушения в отношении граждан пожилого возраста и инвалидов совершаются по следующим причинам: особенности условий их проживания, узкий круг общения, проблемы физического и психологического состояния здоровья, одиночество. В связи с этим, специалистами филиала Республиканского КЦСОН в Кизнерском районе проводится комплекс мероприятий по профилактике мошенничества в отношении граждан пожилого возраста и инвалидов.
В рамках программы «Университет третьего возраста» специалистами отделений филиала проводятся информационные и разъяснительные беседы с получателями социальных услуг о видах мошенничества, о правонарушениях и мерах по их предупреждению. Кроме того, проводятся беседы о профилактике ведения здорового образа жизни, о защите прав потребителей, организуются просмотры видеороликов о вреде курения, алкоголизма, наркомании. Встречи и беседы организовываются и проводятся следующими специалистами филиала: специалист по охране труда, юрисконсульт, медицинский персонал.  Более того, организовываются встречи со специалистами отдела ГО и ЧС Администрации МО «Муниципальный округ Кизнерский район УР» и сотрудниками МВД. 

Всего в 2021 году было проведено 5 профилактических мероприятий о правонарушениях в отношении граждан пожилого возраста, 2 из которых были проведены сотрудниками МВД. На примерах конкретных жизненных ситуаций, которые чаще всего возникают, пожилым людям были пояснены особенности поведения и общения с посторонними гражданами, меры предосторожности при общении по телефону с незнакомыми людьми и первые действия человека, попавшего в затруднительную ситуацию.
Для граждан пожилого возраста, обучающихся по программе  «Компьютерная грамотность» в программу обучения включены такие темы, как защита персональных данных, кибербезопасность и правовая грамотность. Кроме того на базе филиала проводятся мероприятия по повышению финансовой грамотности граждан старшего поколения и инвалидов по вопросам противодействия финансовому мошенничеству.  

В 2021 году обучение по компьютерной и финансовой грамотности прошли 25 человек. Каждый квартал проводились онлайн-занятия по следующим темам: 

а) «Финансовое мошенничество. Защити себя и свою семью»; 

б) «Экономия для жизни»; 

в) «Финансовое мошенничество». 

Всего проведено 6 занятий, 10 человек получили соответствующие сертификаты.

Всего в данных мероприятиях приняло участие 115 граждан пожилого возраста и инвалидов.

Кроме этого, были разработаны буклеты и показан видеоролик по действиям населения при угрозе и осуществлении террористического акта. Присутствующим раздавались памятки «Осторожно-мошенники!», всего было роздано 75 буклетов и памяток. Подобные мероприятия будут проводиться и в будущем, так как это является достаточно эффективной мерой профилактических работ, и способствуют предотвращению мошеннических действий среди населения.

Чернышова М.Л.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
4.1. Информацию принять к сведению.

4.2. Рекомендовать ОСЗН в Кизнерском районе, филиалу  РКЦСОН в Кизнерском районе:

4.2.1. Во взаимодействии с ОНД и ПР продолжить выявление семей нуждающихся в мерах по предупреждению пожароопасных ситуаций (ремонт/замена электрооборудования, печного отопления и др). 

4.2.2. При оказании услуг лицам пожилого возраста разъяснять  правила финансовой  безопасности, распространив среди них печатные материалы, разъясняющие  новые схемы и виды  преступлений с использованием IT-технологий.
        Об исполнении  п.4.2 информировать комиссию  в срок до 01.11.2022 г.

Председатель

Межведомственной Комиссии

по обеспечению профилактики правонарушений

в Кизнерском  районе                                                                                               А.И.Плотников

Секретарь Комиссии                                                                                                   Н.А.Соколова

