ПРОТОКОЛ № 02/23
заседания  Межведомственной комиссии  по  обеспечению  профилактики правонарушений в Кизнерском  районе  
п.Кизнер, 
ул. Карла Маркса, д.21 каб.№10   
10.00 час.               			                                                                30 июня 2023 года 
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВОВАЛ
Глава муниципального образования «Кизнерский  район» 
А.И.Плотников,  председатель  Межведомственной комиссии 
по обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском районе 
	Присутствовали:
	

	члены Комиссии:  
	Плотников А.И., Орехова В.С., Соколова Н.А., Оконникова Н.А., Степанова Е.В., Чернышова М.Л.,   Кобелев А.В., Гайнцев А.М., Матвиенко И.И., Айкашева Н.С., Александров Д.Н., 

	Отсутствовали:
	

	члены Комиссии:
	Духтанова Т.В., Андреев В.П., Акачева И.Н., Рябчикова Е.Н., Щинова О.Ю., Николаев Р.П., Овсянников А.С.

	Приглашённые: 
	Чернова О.А.– помощник  Прокурора  Кизнерского района, начальники  территориальных отделов Управления сельского хозяйства и развития сельских территорий


Вступительное слово   Плотникова А.И.

1.   О принимаемых мерах по профилактике преступлений экономической и коррупционной направленности.
Выступил  Александров Денис Николаевич  -  начальник МО МВД  России «Кизнерский».

Одним из приоритетных направлений Межмуниципального отдела МВД России «Кизнерский» является выявление преступлений экономической и коррупционной направленности.
За 5 месяцев 2023 года на территории Кизнерского района, УР всего выявлено и поставлено на учет 6 преступлений экономической направленности (АППГ-7). Из 6 преступлений 5 коррупционной направленности (АГ1ПГ-3). Из выявленных преступлений 6 категории IICO (АППГ-5), из которых 3 преступления совершены против государственной власти. Из всего массива выявленных преступлений 5 преступлений относятся к категории 'ГиОТ, (АППГ 3). 1 преступление совершено в крупном и особо крупном размере (АППГ1). Получение взятки 3 факта. Что касается получения взяток, то до 2023 года последний раз данные факты были задокументированы в 2018 года. По приоритетным отраслям экономики в лесном хозяйстве и предоставление услуг в этой отрасли: 1 (ч.З ст. 159.2 УК РФ) А11ПГ-2 (ч. 2 ст.260 УК РФ. ч.З ст.260 УК РФ). В сфере защиты бюджетных средств выявлено 2 преступления ( ч.З ст. 159.2 УК РФ ) (АППГ-2)
Непосредственно сотрудниками группы ЭБиПК МО МВД России «Кизнерский» выявлено и поставлено на учет 2 преступления экономической направленности категории 1ICO на территории Кизнерского района (АППГ-3):
Например, в январе 2023 года в ходе проведенных оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ГЭБ и ПК МО МВД России «Кизнерский» задокументирован факт хищения бюджетных денежных средств в размере 38 480 рублей 16 копеек, в качестве субсидии в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации № 409 от 18 марта 2022 года «О реализации в 2022 году отдельных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда» . По данному факту возбуждено уголовное дело по ч.З ст. 159.2 УК РФ в отношении одного из руководителей организаций Кизнерского района. Ущерб возмещен в полном объеме. Уголовное дело расследовано и направлено в суд.
Помимо сотрудников группы ЭБ и ПК выявлением занимались сотрудники ОУФСБ России по УР в г.Можге (2 преступления), сотрудники военной контрразведки (1-ч.З ст. 159.2 УК РФ), сотрудники прокуратуры Кизнерского района 1 преступление.
Расследовано и направлено в суд по линии 1ICO 5 уголовных дел (АППГ-7).
В отчетном периоде в суд по материалам сотрудников группы ЭБиПК с обвинительным заключением уголовные дела по тяжким и особо тяжким составам преступлений экономической направленности и коррупционной направленности направлено 4 лица (приказ МВД России №1040-2013 г.), нагрузка составила 2 фигуранта на одного сотрудника. По Удмуртской Республике данный показатель является одним из наиболее высоких показателей среди других отделов.
Если провести анализ за 2022 год, то всего было выявлено 17 преступлений экономической направленности (в 2021 году 11), из которых 11 категории IICO, 6 ПСП. расследовано и направлено в суд 14 уголовных дел.
За 2021 год всего было возбуждено 11 уголовных дел (в 2020 году 7), расследовано и направлено в суд 8 (в 2020 году 5), пргюсгановлено 5 уголовных дел.
В ходе анализа выявленных преступлений экономической и коррупционной направленности можно сделать вывод, что данные преступления носят латентный характер, граждане либо представители организаций в Отдел не обращаются и не сообщают о возможных фактах совершения преступлений экономической направленности, хотя в Администрации Кизнерского района имеется контрольно- счетный орган, который в процессе осуществления деятельности осуществляет проверки учреждений, расположенных на территории Кизнерского района, и в ходе проверок данным органом возможно выявить факты совершения должностных преступлений, в том числе связанных с хищением бюджетных средств, однако, до настоящего времени заявлений (сообщений) в Отдел «Кизнерский» не поступало.
Считаю, что работа по выявлению преступлений экономической и коррупционной направленности проводится на должном уровне, результаты имеем не плохие. Работа будет продолжена, однако, хотелось бы акцентировать свое внимание на то, чтобы всеми должностными лицами организаций, учреждений Кизнерского района при выявлений фактов совершения преступлений незамедлительно сообщалось в МО МВД России «Кизнерский» для своевременного документирования противоправных действий.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
1. Органам и учреждениям системы профилактики (Администрации Кизнерского района, Управлению образования, отделу культуры и молодежной политики, Управлению сельского хозяйства и развитию сельских территорий):
1.1. Ознакомиться с требованиями Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
1.2. Организовать работу по антикоррупционному  просвещению, правовому воспитанию и формированию в обществе нетерпимого отношения к коррупционному поведению. Использовать  материалы (видеоролики, памятки, буклеты) раздела «Противодействие коррупции»  официального сайта Генеральной прокуратуры РФ. 
Об исполнении  информировать комиссию в срок до 15  сентября 2023 года.
1.3. Организовать проведение мероприятий среди сотрудников подведомственных организаций и учреждений в рамках Международного дня  борьбы с коррупцией. 
Об исполнении  информировать комиссию в срок до 25  декабря 2023 года.
2. Рекомендовать МО МВД России «Кизнерский» подготовить и направить в СМИ информацию об ответственности за совершение преступлений коррупционной направленности. Об исполнении  информировать комиссию в срок до  15 сентября 2023 года.
3. Контрольно-счетному органу Администрации Кизнерского района после проведения проверок учреждений справки о проверках направлять в адрес МО МВД России «Кизнерский». При необходимости при проверках учреждений привлекать сотрудников отдела полиции.

2.   О проводимой работе по вовлечению жителей района в здоровый образ жизни.
Выступил Кобелев Александр Владимирович – директор МАУ «Физкультурно-спортивный клуб «Юность».

Основной задачей сектора спорта и МАУ «ФСК «Юность» является: широкое привлечение населения к занятиям физической культурой и спортом в районе и сохранение календаря спортивно-массовых мероприятий.
В Кизнерском районе ежегодно работают 18 образовательных учреждения, 13 детский садов и МБОУ ДО «Кизнерская СШ», которые уделяют большое внимание развитию физкультуры в своих учреждениях, при этом принимают активное участие в спартакиадах района.
С 1997 года в районе ежегодно проходит спартакиада среди КФК, которая включает в себя 20 видов спорта по выбору и 2 вида – обязательных (летние и зимние игры). В этом году лидером являлась ТО «Верхнебемыжский» - среди сельских территорий, а среди КФК п. Кизнер победителем стала сборная команда Управления образования района. В текущем году продолжаются и расширяются спартакиады среди обучающихся, среди людей с ограниченными возможностями, а так же среди пенсионеров.
Ежегодно проходит Спартакиада среди ДОУ, которая состоит из трех видов: это веселые старты, шашки и летний фестиваль.  
Формирование календарного плана физкультурно-массовых и спортивных мероприятий проходит с учетом предложений КФК, ДЮСШ, УО, МАУ «ФСК «Юность». Ежегодно в среднем проводится 84 мероприятия, по различным видам спорта. 
Стало традицией проведение на территории Кизнерского района Республиканских соревнований по городошному спорту. Большой популярностью в районе пользуются игровые виды спорта: футбол, баскетбол, волейбол, шашки, начинаем развивать дартс и бадминтон об этом говорит число команд и участников соревнований по этим видам спорта.
           Значительное внимание уделяется массовому привлечению детей и молодежи к активным занятиям физической культурой и спортом. С массовым участием проходят этапы Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России», Всероссийский турнир по уличному баскетболу «Оранжевый мяч», Всероссийский день бега «Кросс Наций», легкоатлетический пробег памяти героев Советского Союза наших земляков Старый Трык – Кизнер, легкоатлетическая «Эстафета мира». Стали традиционными открытые турниры и первенства с участием соседних районов и регионов – первенство по волейболу на Кубок Почетного гражданина Кизнерского района ветерана ВОВ А.И.Рязанова, турниры по волейболу и баскетболу, посвященные Дню Государственности УР, по баскетболу на Кубок Почетного гражданина Кизнерского района, заслуженного учителя УР  Н.П.Санникова.
С 2015 года внедряем Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» (ГТО) Испытания комплекса ГТО направлены на обеспечение объективного контроля уровня развития основных физических качеств: выносливости, силы, быстроты, координации и  гибкости, а также уровня овладения прикладными умениями и навыками  Ежегодно  проводятся районные фестивали ВФСК ГТО для обучающихся образовательных учреждений и других возрастных категорий, которые введены в районные спартакиады.  По итогам проведения районных фестивалей  создаются команды для участия в республиканских фестивалях. 
В районе работает ДЮСШ Кизнерского УО, в которой занимаются 635 учащихся. Основные отделения: лыжные гонки и лёгкая атлетика. В первые открыты в Кизнерском ДДТ отделения физкультурно-спортивной направленности с сентября 248 учащихся занимаются фитнес-айробикой и спортивным туризмом. В Кизнерском сельскохозяйственном техникуме также проводятся спортивные секции по волейболу, баскетболу и мини-футболу.  
	С 1 го августа 2022 года в посёлке Кизнер было создано два клуба северный и южный для пенсионеров по Республиканской программе «Удмуртское долголетие» Спортивные занятия проходят по 4 видам это: йога, шашки, северная ходьба и настольный теннис. В каждом клубе насчитывалось более 35 человек.
По-прежнему в южной части п. Кизнер функционирует спортивный зал «Юность», где стали развиваться физкультурно-оздоровительные направления: северная ходьба, аэробика, оздоровительная гимнастика, бадминтон и шашки что привлекло за собой увеличение численности занимающихся как здорового населения, так и лиц с ограниченными возможностями. Повысился уровень спортсменов района, которые стали больше выезжать на Республиканские соревнования.
            Ежегодно в районе проводятся зимние и летние спортивные игры, в которых принимают участие более 400 человек. Совместно с Управлением культуры проводится торжественное открытие и закрытие спортивных игр с привлечением учащихся образовательных учреждений..
Целенаправленной работой в районе с инвалидами занимается общество ВОС, ОСЗН и общество инвалидов. В традицию вошло проведение спартакиад среди инвалидов. В день инвалидов совместно с ОСЗН сектор провел в прошлом году уже 22-ю спартакиаду. Прошедшая спартакиада проводилась по таким видам спорта как Джакколо, Корнхолл, Дартс, выполнение норм ГТО, где приняли участие так же инвалиды с муниципальных образований 40 человек. Участники этих стартов остаются довольными и по их словам ждут новых встреч.
В 2022 году на развитие физической культуры и спорта выделено  это сумма меньше прошлого года. Из них на проведение спортивных мероприятий израсходовано 503000,1 рубль, это почти на 300000 рублей меньше прошлого года. приобретение спортивного оборудования и инвентаря – 310000,7 это так же меньше на 187000 рублей, заработная плата работников физической культуры и спорта выросла до – 24296000,6 рублей это больше почти на три миллиона рублей.
Сектор по физической культуре и спорту ввел традицию освещать все проводимые мероприятия как в районной газете «Новая жизнь», так и на радиовещании. Всегда корреспондент газеты в составе сборной района на Республиканских зимних и летних играх, который более полно освящает соревнования. Информация регулярно размещается на сайте Кизнерского района, в социальных сетях в группе МАУ «ФСК «Юность».
  	На территории Кизнерского района 137 спортивных объектов это все спортзалы, стадионы  и уличные площадки. 
 Уровень средней загруженности спортивных сооружений составляет 70 % (1414894 согласно 1-ФК). Надо отметить что в п.Кизнер загруженность 100%, а в сельской местности не превышает 37 %.  
 	Как и в любом направлении работы существуют проблемы:
- недостаточность, а кое-где отсутствие должного уровня материальной базы для развития физкультуры и спорта, а вместе с этим нехватка финансовых средств в Территориальных отделах  на организацию этой работы.

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
1. МАУ «Физкультурно-спортивный клуб «Юность» продолжить:
1.1. Проведение спортивно-массовых мероприятий, фестивалей, спартакиад среди различных слоев населения.
1.2. Информационное сопровождение проводимых мероприятий посредством их освещения  в  информационной  сети «Интернет».
2.  Сектору физкультуры и спорта провести тематические мероприятия, направленные на профилактику вредных привычек, формирование здорового образа жизни (в том числе проведение мероприятий в рамках Всемирного дня борьбы со СПИДом, Всероссийского дня трезвости, Всемирного дня без табака и т.д.). Об исполнении информировать комиссию в срок до 20 декабря 2023 г.

3. О проведении флюрографического обследования лиц, освободившихся из мест лишения свободы, с целью выявления у них туберкулеза.
Выступил Гайнцев Александр Михайлович – Главный врач  БУЗ УР «Кизнерская районная больница МЗ УР».

  	 Флюорографическое обследование населения Кизнерского района регламентируется Приказом МЗ УР от 10 сентября 2014 года N 798, в котором оговаривается, что лица, отбывшие заключение относятся к группе риска. По данным Федеральной службы исполнения наказаний (ФСИН), около 80% осужденных страдают различными заболеваниями, из них половина болеют социально-значимыми заболеваниями (туберкулез, ВИЧ), и около 20% являются инвалидами. Покидая учреждения уголовно-исполнительной системы, зачастую имеют сочетанную патологию (туберкулез и ВИЧ инфекция, вирусный гепатит и наркомания, алкоголизм и другие психические расстройства, а также ряд соматических заболеваний, в том числе в запущенной стадии), что так же относится к группе риска. Должны проходить ФЛГ раз в год  в течение двух лет жизни.
Согласно ст. 180 УИК, и ПП РФ от 26.11.2020 N 1934 администрация учрежденн i исполняющего наказания, передают информацию в отношении освобождаемого лица, страдающего опасным для окружающих заболеванием, региональному органу в сфере охраны здоровья. Такие сведения передаются по избранному освобожденным гражданином месту пребывания, для решения вопроса об оказании ему медпомощи, список попадает во фтизиатрический кабинет, далее проводится работа. В 2023 году передан 1 человек, но по факту он проживает в Ижевске, случай был передан в РКТБ Ижевска. Был случай в 2020 году, проживала и лечилась в РКТБ Можги, сейчас переведена  в 3 группу (клиническое излечение).
По взаимодействию на обследование есть варианты:
1) сотрудники МВД присылают список лиц, освободившихся из мест лишения свободы с указанием адреса, участковая служба вызывает для прохождения ФЛГ. За 2021 год освободилось 17 человек, прошли ФЛГ 8, по одному данных нет, не прикреплен и не проживает по адресу, остальные на вызов не явились.
В 2022 году в списке освобожденных было 27 человек, 4 человека нет данных в базе, на вызов не явились. Тем самым, снизилось качество работы по обследованию лиц, освободившихся из мест лишения свободы и прибывших на постоянное место жительства в Кизнерский район. За 12 месяцев 2022г. прошли флюорографический осмотр 5 человек, 2 в 2023.16 человек - нет информации.
За 6 месяцев 2023 года в списке освобожденных 13 человек, 2 нет данных, 2 прошли ФЛГ в этом году после освобождения, ещё 2 проходили ФЛГ в 2022 году.
'2) Сотрудниками УФСИН предоставляются списки лиц, осужденных без заключения либо вышедших по УДО с обязанностью являться в декретированные сроки, ФЛГ проходят все (в связи со сроком предоставления информации - не удалось подготовить точное количество запрашиваемых и прошедших).
3) По решению суда о принудительном прохождении ФЛГ за 2023 год  в Кизнерскую РБ поступило 1 определение суда о принудительном флюорографическом обследовании лиц, находящихся под надзором.
Существующие проблемы можно разделить на 2 группы: 1 группа – лица, отбывающие условные наказания и лица, освободившиеся после условно досрочного освобождения под надзором УФСИН,  и  2 группа – лица, отбывшие свой срок полностью.
С прошлого года начал работать реестр освободившихся с опасным для окружающих заболеванием. Пока в 2023 году поступил 1 запрос, по ВИЧ инфекции  реестр только набирает обороты.
Вопрос оказания медицинской помощи указанным лицам связан с отказами пациентов, обследования, наличием сниженной мотивации к лечению ввиду непонимания заболевания, низкого образовательного и культурного уровня, психических расстройств и асоциального поведения.
Предлагаем, руководителям УФСИН по Кизнерскому району, Межмуниципальному отделу МВД России по Кизнерскму району подавать списки лиц, освободившихся из мест заключения, в т.ч. по УДО, с целью флюорографического обследования, консультации фтизиатра. 2 раза в год с последующим контролем прохождения данными лицами обследования (через 2-3 месяца после предоставления списков).

Заслушав и обсудив информацию докладчика,
Комиссия решила:
1. Администрации БУЗ УР «Кизнерская районная больница МЗ УР»:
1.1. В целях исполнения пункта 4.12 Санитарно-эпидемиологических правил СП 3.1.2.3114-13 «Профилактика туберкулеза»  провести сверку с МО МВД России «Кизнерский» по лицам, освободившимся из учреждений УФСИН. Об исполнении  информировать комиссию в срок до 15  сентября 2023 года.
1.2.  Принимать меры по привлечению граждан к ответственности  по ст. 6.3 Кодекса РФ об административных нарушениях за нарушение требований санитарных правил.
2.  МО МВД России «Кизнерский» рекомендовать два раза в год направлять  в  БУЗ УР «Кизнерская  районная больница МЗ УР» списки  освободившихся  из  учреждений УФСИН, состоящих на учете, для проведения с ними  профилактической работы в указанном направлении.


Председатель
Межведомственной Комиссии
по обеспечению профилактики правонарушений
в Кизнерском  районе                                                                                       А.И.Плотников



Секретарь Комиссии                                                                                         Н.А.Соколова


