Информирование населения в экстренных ситуациях


В связи с нахождением в п. Кизнер объекта по хранению и уничтожению химического оружия, в районе смонтирована локальная система оповещения, представляющая собой пульты управления, расположенные у ответственных дежурных войсковой части 55498, ЕДДС Кизнерского района, Правительства Удмуртской Республики и 54 радиовещателя моноблочного типа, установленные в 23 населенных пунктах. Радиус действия одного радиовещателя около 500 метров.

Система оповещения предназначена для экстренного оповещения населения, проживающего в зоне защитных мероприятий, в случае масштабной аварии на объекте по хранения и уничтожения химического оружия, а также при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций на территории Кизнерского района.

Оповещение проводится в следующем порядке: сначала  в течение 30 секунд транслируется звук сирены (сигнал «Внимание всем») означающий, что нужно прослушать сообщение по радиовещателям и радиоприемникам, затем передается текстовое сообщение (8-12 раз) с информацией по действиям населения.

 При проведении тренировок или технической проверки системы оповещения звучание сирены сокращается до 15 секунд, передача текстовых сообщений до 2-3 раз.
Используя технические возможности системы можно передать информацию через все радиовещатели или по отдельным секторам, в зависимости от складывающейся обстановки.

Также на объекте по хранения и уничтожения химического оружия имеются 2 мобильных комплекса оповещения, которые тоже могут передавать необходимую информацию, двигаясь по установленным маршрутам.

Кроме этого во всех организациях района, расположенных в зоне защитных мероприятий, будут установлены радиоприемники, предназначенные для оповещения населения.

Хотя данная система является надежным средством оповещения населения, соответствующая современным требованиям, тем не менее,  техника тоже, иногда, может сдавать сбой. Поэтому при несанкционированном включении радиовещателей необходимо сообщить по телефону 3-52-35 или 112 по сотовому телефону (ЕДДС Кизнерского района).

Официальный ввод в эксплуатацию локальной системы оповещения, по информации командования войсковой части 55498, состоится в сентябре этого года, но уже в настоящее время система готова к работе.

