7 декабря 2017 года специалистами Управления финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» (далее-Управление финансов) проведено совещание с главными бухгалтерами и специалистами экономических служб муниципальных учреждений и органов местного самоуправления Кизнерского района.
На повестке дня были рассмотрены вопросы:

-  осуществление внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита главными распорядителями бюджетных средств;

- осуществление Управлением финансов полномочий по  муниципальному финансовому контролю, в сфере закупок товаров, работ и услуг;

-  обзор нарушений в муниципальных учреждениях  при осуществлении проверок Контрольно- счетным органом в 2017 году; 

- порядок формирования и утверждения Плана финансово-хозяйственной деятельности и бюджетной сметы муниципальными учреждениями и органами местного самоуправления на 2018 год и плановый период 2019-2020 г.г.;
-  мониторинг и оценка качества управления муниципальными финансами и  мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета Кизнерского района;

- формирование и передача в Государственную информационную систему о государственных и муниципальных платежах начислений по всем платежам, являющимися источником формирования доходов консолидированного бюджета администраторами доходов; 
- порядок завершения финансового года. Подготовка учреждениями бюджетной и бухгалтерской отчетности за 2017 год.
- прочее
В работе совещания приняли участие 11 специалистов бухгалтерских служб муниципальных учреждений и органов местного самоуправления, специалисты Управления финансов, приглашенный руководитель контрольно-счетного органа.
По первому вопросу выступила главный специалист-эксперт экономист по межбюджетным отношениям Ушакова М. В.. Марина Владимировна разъяснила главным распорядителям бюджетных средств полномочия по внутреннему финансовому контролю и внутреннему финансовому аудиту. До учреждений был доведен порядок осуществления Управлением финансов полномочий по муниципальному финансовому контролю в сфере закупок товаров, работ и услуг и обзор нарушений, выявленных при проверках в бюджетных учреждениях в текущем году.
Далее Марина Владимировна ознакомила специалистов  учреждений с изменениями при составлении Плана финансово-хозяйственной деятельности и бюджетной сметы на 2018 год и плановый период 2019-2020 г. г.
В продолжение вопросов, озвученных Мариной Владимировной, на совещании выступил руководитель Контрольно-счетного органа Яковлев Сергей Семёнович. Сергей Семёнович ознакомил присутствующих на совещании с нарушениями, допущенными учреждениями в рамках проверок, осуществляемых Контрольно-счетным органом. 

Повестку совещания продолжила начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности Елисеева Л.В.. Лариса Валентиновна напомнила учреждениям о необходимости контроля за выполнением индикаторов, влияющих на рейтинг муниципальных образований Удмуртской Республики при осуществлении мониторинга качества управления финансами и необходимости контроля за показателями мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными распорядителями средств бюджета за 2017 год.
В следующем выступлении Лариса Валентиновна ознакомила присутствующих с письмом Министерства финансов Российской Федерации по мониторингу взаимодействия муниципальных учреждений с Государственной информационной системой о государственных и муниципальных платежах по состоянию на 1 ноября текущего года.

В заключении Лариса Валентиновна довела до присутствующих специалистов муниципальных учреждений и органов местного самоуправления порядок завершения финансового года.
В ходе совещания специалистами учреждений были получены ответы на  возникшие вопросы.

Итоги проведенного совещания подвел заместитель главы Администрации МО «Кизнерский район»- начальник Управления финансов Горбунов Павел Борисович, который ознакомил с порядком осуществления расходов бюджета до конца текущего года.
