Основные положения учетной политики
Управления финансов Администрации

муниципального образования «Кизнерский район»

  
1.Общие положения
Положения о реализации учетной политики Управления финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» (далее-Управление финансов) утверждены приказом Управления финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» от 29 декабря 2017 года № 59 с внесением изменений в него и разработаны в соответствии  с Федеральным законом от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» (далее-Инструкция 157н), приказом Минфина России от 06.12.2010 N 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и инструкции по его применению», приказом Минфина России от 28.12.2010 N 191н «Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, приказом Минфина России от 30.03.2015 г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее - Инструкция 52н)  федеральными стандартами бухгалтерского учета для организаций государственного сектора. Приказ вступает в силу с 1 января 2018 года.
2.Организация бюджетного учета
Ведение бюджетного учета в Управлении финансов  осуществляет отдел бухгалтерского  учета и отчетности. Отдел подчиняется начальнику отдела бухгалтерского учета и отчетности – главному бухгалтеру. 
Ведение бюджетного учета организовано по осуществлению функций финансового органа, главного распорядителя и получателя бюджетных средств , главного администратора и администратора доходов бюджета, главного администратора и администратора источников финансирования дефицита бюджета. Учет разделен на три блока: учет финансового органа в части учета исполнения консолидированного бюджета муниципального образования «Кизнерский район», учет получателя в части главного распорядителя средств бюджета муниципального образования «Кизнерский район», предусмотренных на содержание Управления финансов, учет администратора в части учета возложенных на Управление финансов функций.

Бюджетный учет ведется автоматизированным способом: учет финансового органа с применением программного обеспечения (далее-ПО) «Бюджет-Смарт», учет получателя и администратора с применением ПО «1-С: ПРЕДПРИЯТИЕ».  Прием и свод отчетности осуществляется с использованием ПО «Свод-Смарт», СБиС.
Используются формы первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, утвержденные Приказом Минфина России №52н, а также самостоятельно разработанные формы.

Учетной политикой определены:

-рабочий план счетов;

-график документооборота;

- перечень и наименование дополнительных кодов аналитического учета;

-первичные учетные документы и регистры бухгалтерского учета;

-реестр закупок;
-технология обработки учетной информации;

-учет ведения нефинансовых активов, методы оценки нефинансовых активов;

-учет денежных средств и денежных документов;

-учет расчетов с подотчетными лицами;
-учет расчетов по налогам и взносам;

- учет расчетов с различными дебиторами и кредиторами;

- учет доходов и расходов;

-санкционирование расходов;

-учет кредитов, займов (ссуд);

-учет долговых обязательств;

-администрирование доходов и источников финансирования дефицита бюджета;

-учет на забалансовых счетах.

Учетной политикой установлены порядки:

-инвентаризации имущества и обязательств;

-организации и осуществления внутреннего финансового контроля;

-признания в учете событий после отчетной даты и раскрытия информации об этих событиях в бюджетной отчетности;
-формирования и использования резервов предстоящих расходов;

-выдачи и использования доверенностей на получение товарно-материальных ценностей;

-передачи документов бюджетного (бухгалтерского) учета при смене руководителя и (или) главного бухгалтера.

Учетной политикой установлены:

-перечни лиц, имеющих право подписи на первичных учетных документах, иных документах;
-перечень первичных документов, подтверждающих принятие обязательств по хозяйственным операциям Управления финансов

3. Учетная политика для целей налогообложения

Ответственным за исчисление и уплату налогов, сборов, страховых взносов в Управлении финансов Администрации МО «Кизнерский район» (далее-Управление финансов) является начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности – главный бухгалтер. Исчисление налогов, сборов, страховых взносов и ведение регистров налогового учета осуществляет отдел  бухгалтерского учета и отчетности Управления финансов.

Управление финансов использует электронный способ представления отчетности в налоговые органы по телекоммуникационным каналам связи.

