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 Отчет об итогах работы Управления финансов 
Администрации муниципального образования «Кизнерский район»
 за 2012 год

Согласно Положения об управлении финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район» (далее управление финансов)  основной деятельностью управления финансов является выработка и реализация основных направлений единой финансовой, бюджетной и налоговой политики в Кизнерском районе, участие в формировании политики внешних и внутренних заимствований и в управлении муниципальным долгом в Кизнерском районе.
В 2012году деятельность Управления  финансов была направлена на реализацию задач бюджетной политики, ориентированной на рациональное использование имеющихся ресурсов и повышение результативности и эффективности бюджетных расходов.
Бюджетные ассигнования, предусмотренные на 2012 год, были сформированы исходя из реализации первоочередных задач, необходимых для обеспечения социальной и экономической стабильности в районе. 

Управлением финансов использовались административные ресурсы, направленные на максимальное привлечение текущих платежей в бюджет района и бюджеты муниципальных образований сельских поселений. 
Консолидированный бюджет муниципального образования «Кизнерский район» по налоговым и неналоговым доходам  при уточненном плане 97532,0 тыс.руб., исполнен в сумме 103751,0 тыс.руб. или 106,4%. Темп роста к соответствующему периоду прошлого года составил 135,8%.

Удельный вес  налоговых и неналоговых доходов в структуре доходов консолидированного бюджета составил 18,5%.

Финансовым управлением района осуществлялся ежедневный контроль и учет  поступлений доходов в бюджет муниципального района и поселений. В рамках текущего контроля проводились  ежемесячные, ежеквартальные анализы налоговых и неналоговых поступлений в  районный бюджет, проверка достоверности предоставляемых сведений, анализ выполнения плановых           показателей. 

В работе управления по мобилизации налоговых и неналоговых доходов первостепенная направленность сохранялась за обеспечением своевременности и полноты поступления в бюджет платежей, сокращение недоимки, увеличением налогового потенциала района.

Осуществлялось взаимодействие  с  Управлением Федеральной налоговой службы России по Удмуртской Республике, Управлением Федерального казначейства по Удмуртской Республике по обеспечению поступления доходов в бюджет и взысканию задолженности.

За отчетный год проведено три заседания  районной комиссии по ликвидации задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджет  МО «Кизнерский район» совместно с ИФНС России № 7 по УР и непосредственном участии начальника управления финансов.  Заслушано 25 руководителей, в том числе 5 индивидуальных предпринимателя . По результатам работы комиссия указывала  конкретные меры и сроки погашения задолженности во все уровни бюджета.

Также проведено два заседания Межведомственной рабочей группы в части выявления вновь застроенных объектов недвижимости, право собственности на которые не зарегистрировано , жилых домов старой застройки, по которым также не оформлено право собственности и не начислялся налог на имущество физических лиц. На комиссиях заслушано 8 человек.  По результатам комиссии два хозяйства зарегистрировали жилье, два хозяйства отдали документы в регистрационную палату. Члены комиссии проводят разъяснительную работу по постановке на учет жилья. Серьезную проблему вызывает отсутствие механизма понуждения владельцев объектов недвижимого имущества к оформлению права собственности.

Недоимка на 01.01.2012 года по данным Управления ФНС по УР составляла 2214,0 тыс.руб., на 01.01.2013 года 1974,0 тыс.руб.

В связи с отменой налоговых льгот по налогу на имущество организаций в бюджетной сфере Управление финансов ежеквартально осуществляло сбор заявок от учреждений и органов местного самоуправления о необходимых средствах на уплату налога на имущество организаций в 2012 году.

В отчетном году была организована работа по заполнению электронной формы Реестра платежей по платежам за оказание муниципальных услуг, источникам доходов,  администрируемых органами местного самоуправления и размещению соответствующей информации на Общероссийском сайте в сети «Интернет».

Сложившийся объем финансовых ресурсов позволил нам в полном объеме обеспечить финансирование расходных обязательств муниципальных образований.
В процессе исполнения бюджета были решены основные задачи, определенные Программой социально-экономического развития района: 
· своевременно и в полном объеме выплачивалась заработная плата работникам бюджетной сферы с учетом повышения; 

· предоставлялись гарантированные государством меры социальной поддержки и социальные выплаты населению района;

· обеспечена сбалансированность бюджета района и бюджетов муниципальных образований сельских поселений.  
Организация исполнения бюджета была построена в соответствии с требованиями бюджетного законодательства и направлена на обеспечение утвержденных Решениями  о  бюджете района и поселений параметрами.

Обеспечено своевременное составление и доведение показателей сводной бюджетной росписи по расходам до главных распорядителей средств бюджета района и бюджетов поселений, ведение сводной бюджетной росписи бюджета района и  бюджетов поселений, а также своевременно вносились изменения в сводную бюджетную роспись.

В течение года приняты все необходимые меры по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований сельских поселений:

- исполнение бюджета проводилось с применением механизма утверждения предельных объемов финансирования на каждый месяц, исходя из заявок главных распорядителей бюджетных средств и возможности доходной базы бюджета;

- обеспечено оперативное управление остатками бюджетных средств. 

Управлением финансов осуществлялось ежемесячное составление кассового плана исполнения бюджета муниципального района и бюджетов поселений Кизнерского района, исходя из прогноза кассовых поступлений и кассовых выплат бюджета.

Проводился анализ заявок, представляемых главными распорядителями средств бюджета района и поселений и анализ исполнения бюджетов на финансирование расходов из бюджета.

Значительная часть проводимых мероприятий была направлена на организацию работы по составлению проекта бюджета района и бюджетов поселений на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов.

Формирование проекта бюджета осуществляется на основе реестра расходных обязательств муниципального района и сельских поселений. Реестр расходных обязательств составляется и ведется в соответствии с Порядком ведения и составления реестра расходных обязательств муниципального образования «Кизнерский район» и сельских поселений района на основе реестров расходных обязательств главных распорядителей средств бюджета.
В 2012 году управлением финансов сформированы уточненный реестр расходных обязательств МО «Кизнерский район» и свод реестров поселений на 2012-2014 годы и плановый реестр расходных обязательств на 2013-2015 годы.

Формирование параметров бюджета на основе среднесрочного прогноза социально-экономического развития стало ответственной задачей, для решения которой проведены следующие основные мероприятия:
-  создана необходимая нормативная база для составления и рассмотрения проекта бюджета;

- проведены организационные мероприятия по формированию проекта прогноза консолидированного бюджета Кизнерского района, бюджета МО «Кизнерский район» и 14 бюджетов сельских поселений;

- согласованы исходные данные для расчетов межбюджетных трансфертов на 2013-2015 годы с Министерством финансов УР и отраслевыми министерствами;

- подготовлены проект Решения «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов» и проекты решений по 14 муниципальным образованиям района; 

- подготовлена и представлена дополнительная информация для проведения публичных слушаний и рассмотрению на депутатских комиссиях.

-проанализирована динамика расходов местного бюджета за период 2010-2011 г.г. и ожидаемого исполнения расходов за 2012 год.

-планирование расходных обязательств на 2013 год и на плановый период 2014-2015 годов произведено  на основе проектов муниципальных заданий на выполнение муниципальных услуг, с учетом предварительной оценки объема бюджетных ассигнований и объема ресурсов, необходимых на их исполнение.

Бюджет на 2013 год сформирован в условиях положительной динамики роста всех бюджетообразующих показателей, соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской. Предусматривает ассигнования, необходимые для исполнения расходных обязательств Кизнерского района и делегированных полномочий Удмуртской Республики.

В целях качественного и своевременного составления отчетности об исполнении бюджета Кизнерского района организована работа по принятию месячной, квартальной сводной бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета Кизнерского района, главных администраторов доходов бюджета Кизнерского района, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета Кизнерского района за 2012 год и представлению ее в Министерство финансов Удмуртской Республики.

Ежемесячно осуществлялось формирование и представление в Министерство финансов Удмуртской Республики отчетности об исполнении консолидированного бюджета Кизнерского района.

В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации, Закона Удмуртской Республики «О бюджетном процессе в Удмуртской Республике» составлены отчеты об исполнении бюджета Кизнерского района за 1 квартал, 1 полугодие, 9 месяцев 2012 года.

Управлением финансов Администрации МО «Кизнерский район» осуществлялся контроль за своевременным использованием межбюджетных трансфертов главными распорядителями средств бюджета Кизнерского района, оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам. В Министерство финансов Удмуртской Республики ежемесячно представлялся отчет об использовании субсидий и субвенций, выделяемых Кизнерскому району с федерального и республиканского бюджета.

В целях качественного составления и своевременного представления бюджетной отчетности и бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений Управлением финансов Кизнерского района в 2012 году изданы приказы:

- от 11.01.2012 г. №1 «О сроках представления бюджетной отчетности об исполнении бюджета главными распорядителями средств бюджета Кизнерского района, главными администраторами доходов бюджета Кизнерского района, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета Кизнерского района, годовой бухгалтерской отчетности муниципальных автономных учреждений за 2011 год»;

-  от 07.02.2012 г. №7 «О составе форм и сроках представления сводной месячной бюджетной отчетности в Управление финансов Администрации МО «Кизнерский район»;

- от 27.03.2012 г. №12 «О составе форм и сроках представления квартальной бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений за 1 квартал 2012 года в Управление финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район»;

- от 19.06.2012 г. №21 «О составе форм и сроках представления квартальной бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений за 6 месяцев 2012 года в Управление финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район»;

- от 10.09.2012 г. №29 «О составе форм и сроках представления отчетности по состоянию на 01 октября 2012 года в Управление финансов Администрации муниципального образования «Кизнерский район»;

- от 20.12.2012 г. № 43 «О порядке завершения операций по исполнению бюджетов муниципальных образований Кизнерского района в текущем финансовом году»;

- от 28.12.2012 г. №45 «О сроках представления бюджетной отчетности об исполнении бюджета главными распорядителями средств бюджета Кизнерского района, главными администраторами доходов бюджета Кизнерского района, главными администраторами источников финансирования дефицита бюджета Кизнерского района, годовой бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений за 2012 год».

В адрес главных распорядителей средств бюджета Кизнерского района направлены письма и разъяснения по вопросам бюджетного и бухгалтерского учета:

- от 03.04.2012 г. №06-18 «Об особенностях составления и представления квартальной отчетности главными распорядителями средств бюджета Кизнерского района в Управление финансов Кизнерского района за 1 квартал 2012 года»;

- от 03.04.2012 г. № 06-18  «Порядок заполнения Справочной таблицы к отчету об исполнении консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации»;

- от 19.12.2012 г. № 06-18 «О составе форм и сроках представления сводной месячной бюджетной отчетности на 1 января 2013 г.».

Прием и проверка бюджетной отчетности главных распорядителей средств бюджета Кизнерского района за 2011 год, квартальной бюджетной отчетности и сводной бухгалтерской отчетности бюджетных и автономных учреждений в 2012 году осуществлялись в электронном виде в программном комплексе «Свод-WEB» с последующим предоставлением на бумажном носителе.

Ежедневно осуществлялся электронный обмен документами с Отделом №11 Управления Федерального казначейства по Удмуртской Республики и с ОАО «Сбербанк России».
Своевременное формирование отчетности об исполнении бюджета позволило оценить выполнение расходных обязательств района, предоставить участникам бюджетного процесса необходимую для анализа, планирования и управления бюджетными средствами информацию, обеспечить подотчетность деятельности ГРБС и администраторов доходов бюджетных средств, оценить финансовое состояние муниципальных учреждений.  В 2012 году была представлена годовая отчетность в Министерство финансов УР  за 2011 год в следующем объёме:

1. Отчет об исполнении консолидированного бюджета субъекта РФ и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда (форма 0503317).

2. Баланс исполнения консолидированного бюджета субъекта Российской Федерации и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда (форма 0503320).

3. Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (форма 0503410Gm).

4. Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (форма 0503410Gs).

5 . Отчет об исполнении консолидированной сметы доходов и расходов по приносящей доход деятельности субъекта РФ и муниципальных образований (форма 0503314). 

6.  Консолидированный отчет о движении денежных средств (форма 0503323).

7. Консолидированный отчет о финансовых результатах деятельности (форма 0503321).

8. Суммы консолидированных оборотов по операциям между бюджетами УР и бюджетами районов (формаU423).

9. Суммы консолидированных оборотов по операциям между бюджетами района и поселения (формаU422).

10. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 - по счету 120505000).

11. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 120505660).

12. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 140101151).

13. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 130101000).

14. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 130101810).

15. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 130101710).

16. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 130212830).

17. Справка по консолидируемым расчетам (форма 0503125 -по счету 140101251).

18. Отчет об использовании межбюджетных трансфертов из федерального бюджета муниципальными образованиями (форма 0503324Ф).

20. Отчет об использовании межбюджетных трансфертов из  бюджета Удмуртской Республики муниципальными образованиями (форма 0503324Р).

21. Пояснительная записка к отчету об исполнении консолидированного бюджета (форма 0503360):

   -    Сведения о количестве получателей бюджетных средств (форма  0503361).

· Сведения об исполнении консолидированного бюджета (форма 0503364).

· Сведения о движении нефинансовых активов консолидированного бюджета (форма 0503368 Бюджетная деятельность).

· Сведения о движении нефинансовых активов консолидированного бюджета (форма 0503368 Приносящая доход деятельность). 

· Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503369- Дебиторская задолженность по бюджетной деятельности).

· Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503369- Кредиторская задолженность по бюджетной деятельности). 

· Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503369-        Дебиторская задолженность по приносящей доход деятельности).

· Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности (форма 0503369- Кредиторская  задолженность по приносящей доход деятельности).

· Сведения о финансовых вложениях (форма 0503371).

· Сведения о государственном (муниципальном) долге консолидированного бюджета (форма 0503372).

· Сведения об изменении остатков валюты баланса консолидированного бюджета (форма 0503373 Бюджетная деятельность).

· Сведения об изменении остатков валюты баланса консолидированного бюджета (форма 0503373 Приносящая доход деятельность).

· Сведения о недостачах и хищениях денежных средств и материальных ценностей (форма 0503376).

· Сведения об использовании информационных технологий в консолидированном бюджете (форма 0503377).

· Сведения об исполнении сводной сметы доходов и расходов по предпринимательской деятельности (форма 0503382).

· Расшифровки по недостачам и хищениям денежных средств и материальных ценностей.

   -     Анализ кассовых и фактических расходов (Бюджетная деятельность).

   -     Анализ кассовых и фактических расходов (Приносящая доход деятельность).

   -     Расшифровки к Справке по консолидируемым расчетам - ф.125 -2011.

   -     Ежемесячный отчет по кредиторской задолженности (уточненная к балансу).

     Составлен и в установленные сроки представлен в Министерство финансов УР отчет о выполнении плана по сети штатам и контингентам за 2011 год по учреждениям, состоящим на бюджете района и  бюджетах сельских поселений.

       Обеспечено выполнение, установленное решением Совета депутатов Положения о бюджетном процессе по рассмотрению отчетов об исполнении  решения  «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» за 2011 год и отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований сельских  поселений.

      В  сроки, установленные Министерством финансов  Удмуртской Республики,   составлены и представлены в Министерство финансов УР месячная и  квартальная отчетность об исполнении консолидированного бюджета Кизнерского района в объеме форм:

-    отчет об исполнении консолидированного бюджета ф.503317

· справочная таблица к отчету об исполнении консолидированного бюджета ф.0503387М

    -     отчет об использовании межбюджетных трансфертов, полученных из федерального бюджета ф324Ф

· отчет об использовании межбюджетных трансфертов, полученных из бюджета УР ф.324Р

· отчет ф. 0503317 М_ ФК об использовании субсидий, предоставляемых из бюджета УР Минстроем на капвложения

· отчета по кредиторской задолженности организаций, финансируемых из бюджета УР  и   местных бюджетов ф. ОБ13

· отчет о кассовом поступлении и выбытии бюджетных средств ф.0503124
· справки по консолидируемым расчетам ф.0503125
-     справка о суммах консолидируемых поступлений, подлежащих зачислению на счет бюджета ф.0503184

· отчет о расходовании субвенций по   воинскому учету

   -     отчет о проверках, проведенных уполномоченным органом местного самоуправления, по целевому использованию субвенций по воинскому учету.

Управлением финансов Кизнерского района в соответствии с приказом Министерства финансов Удмуртской Республики от 30.12.2011 г. №212 «Об утверждении формы ежемесячного отчета по состоянию кредиторской задолженности бюджетных и автономных учреждений» ежемесячно проводился мониторинг кредиторской задолженности ( в том числе просроченной) бюджетных и автономных учреждений Кизнерского района в целях недопущения ее дальнейшего роста в процессе исполнения бюджета. По состоянию на 1 января 2013 года просроченная кредиторская задолженность бюджета увеличилась на 343,0 тыс.руб. и составила 596,5 тыс.руб.(плата в бюджет за негативное воздействие на окружающую среду по учреждениям образования). 

Просроченная кредиторская задолженность по выплате заработной платы работникам организаций бюджетной сферы  Кизнерского района отсутствует.      

           Ежеквартально составлялись отчеты об исполнении бюджета района, об исполнении бюджетов муниципальных образований Кизнерского района и представлялись на утверждение  соответственно в Администрацию муниципального образования «Кизнерский район», в администрации муниципальных образований сельских поселений. 

 Осуществлялся учет, финансирование, контроль за использованием межбюджетных трансфертов, а также составление консолидированной  отчетности и представление в Министерство финансов УР ежеквартальных отчетов об использовании субсидий и субвенций, выделяемых Удмуртской Республикой, Управлением финансов контролировалось предоставление и расходование субсидий и субвенций, администраторами которых являлись отраслевые министерства и ведомства, оказывалась методологическая помощь по возникающим вопросам. 

Ежемесячно проводился мониторинг расходования, наличия остатков и установления потребности в межбюджетных трансфертах, предоставленных из бюджета Удмуртской Республики.
В 2012 году велась работа по ведению Сводных реестров участников и неучастников бюджетного процесса муниципального образования «Кизнерский район» и  муниципальных образований сельских поселений. В Сводный реестр включено 22 участника и 39 неучастника бюджетного процесса по району и 14 участников бюджетного процесса сельских поселений.


В соответствии с Федеральным законом от 8 мая 2010 года №83-ФЗ в Управлении финансов открыто и обслуживается 133 лицевых счета, открытых  бюджетным, казенным, автономным учреждениям и органам власти, из них:

18 лицевых счета с типом 01 – главного распорядителя бюджетных средств;

36 лицевых счета с типом 03 – получателя бюджетных средств;

36 лицевых счета с типом 20 – лицевой счет бюджетного учреждения;

36 лицевых счета с типом 21 – отдельный лицевой счет бюджетного учреждения;

 1 лицевой счет с типом 22 – лицевой счет бюджетного учреждения для учета операций со средствами ОМС;

 3 лицевых счета с типом 30 – лицевой счет автономного учреждения;

 3 лицевых счета с типом 31 – отдельный лицевой счет автономного учреждения.


Принято к оплате  36.7 тысяч платежных поручений на сумму 938231 тыс. рублей, чеков на получение наличных денежных средств 545 штук на сумму 99528 тыс. рублей. В результате осуществления процедур санкционирования оплаты расходов возвращено без исполнения 148 платежных документа, то есть предотвращено неэффективное и нецелевое использование бюджетных средств на общую сумму 1483,0 тыс.рублей.


Бюджетные обязательства, принимаемые получателями средств бюджета на основании муниципальных контрактов, иных договоров на сумму свыше 100,0 тыс.рублей учитывались по всем кодам бюджетной классификации Российской Федерации. Всего за 2012 год принято на учет 69 договоров, заключенных казенными учреждениями и органами государственной власти Кизнерского района. Оплачено бюджетных обязательств получателей средств на общую сумму 21582,7 тыс.рублей.

Определен перечень муниципальных учреждений с новой организационно-правовой формой осуществления деятельности, разработаны и сформированы муниципальные задания на оказание муниципальных  услуг (выполнение работ).  Проводится работа по своевременному размещению информации о муниципальных учреждениях. В адрес главных распорядителей бюджетных средств направляются письма с разъяснениями и рекомендациями по внесению изменений в Единый государственный реестр юридических лиц. 
В соответствии с приказом Министерства финансов удмуртской Республики от 19 марта 2012 года № 38 «Об утверждении Порядка представления заявки для участия муниципальных образований в Удмуртской Республике в отборе на получение субсидий на реализацию программ повышения эффективности бюджетных расходов в 2012 году» проведена работа по сбору документов и материалов, подтверждающих соблюдение условий  предоставления субсидии муниципальному образованию «Кизнерский район».

      Управлением финансов осуществляется  работа по реализации плана мероприятий по муниципальной целевой программе «Повышение эффективности бюджетных расходов (2011-2013 годы)». Успешная реализация мероприятий программы позволила участвовать от имени Администрации района в конкурсном отборе, проводимом Министерством финансов Удмуртской Республики. По результатам конкурса  были получены субсидии из бюджета Удмуртской Республики в сумме 760 тыс.руб. и из федерального бюджета в сумме 304 тыс.руб. Средства финансовой поддержки были направлены на  модернизацию системы планирования и исполнения бюджета с учетом перехода на программный бюджет.

Решением Районного Совета депутатов от 18 ноября 2011 года №34/5 «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2012 год» муниципальный долг муниципального образования на 1 января 2013 года был утвержден в сумме 15 000,0 тыс. рублей. По состоянию на 1 января 2013 года объем муниципального долга составил 4 627,9 тыс. рублей (или 6,1% к доходам бюджета без учета безвозмездных поступлений).


Сложившийся объем муниципального долга района не превышает предельных величин, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, и все требования по ограничению его величины соблюдены.


В 2012 году в бюджет района кредитные ресурсы  не привлекались. Осуществлены расчеты по долговым обязательствам в сумме 230,0 тыс. рублей ( по кредитам, полученным из республиканского бюджета).


Своевременно и в полном объеме осуществлены расходы на обслуживание муниципального долга в  сумме 91,1 тыс. рублей.


Муниципальные гарантии в прошедшем году не предоставлялись.


Заключено дополнительное соглашение между Министерством финансов Удмуртской Республики и Администрацией муниципального образования «Кизнерский район» по бюджетному кредиту, согласно которому Кизнерскому району предоставлена отсрочка погашения задолженности на 1 год.


Осуществлялся учет долговых обязательств Кизнерского района в муниципальной долговой книге, контроль за их своевременным исполнением.  Ежемесячно информация из муниципальной долговой книги муниципального образования «Кизнерский район» передавалась в Министерство финансов Удмуртской Республики.

Зам.главы Администрации -начальник Управления финансов                                 П.Б.Горбунов
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