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Итоги работы Контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский за 1 квартал 2015 года

Контрольная деятельность.

С 29.01.2015 года по 15.02.2015 года. Проведена тематическая проверка Управления сельского хозяйства  Администрации муниципального образования «Кизнерский район»- наличие утвержденных бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним.

  В ходе тематической проверки  завышенных запланированных расходов не выявлено,  представленная Управлением сельского хозяйства Администрации МО «Кизнерский район» бюджетная смета на 2015 год  составлена с учетом требований бюджетного законодательства  Российской  Федерации и Удмуртской Республики
     С 09.02.2015 года по 13.02.2015 года. Проведена тематическая проверка Управления культуры  Администрации муниципального образования «Кизнерский район»- наличие утвержденных бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним.

  В ходе проверки  выявлено, что  в  штатном расписании размеры надбавок к заработной плате работников централизованной бухгалтерии установлены не в соответствии с Постановлением  главы Администрации Кизнерского района от 04.02.2013 года №81 «Об утверждении Положения  об оплате труда работников  бюджетных, казенных учреждений Кизнерского района - централизованных бухгалтерий». Водителю автомобиля  установлена ежемесячная надбавка  за выслугу лет в размере 20%., что не предусмотрено  Положением об оплате труда. Нарушение   по фонду оплаты труда  с начислениями на сумму 18,1 тыс. руб. В целом  по  бюджетной смете Управления культуры Администрации МО «Кизнерский район» иных завышенных  запланированных расходов не выявлено,  представленная бюджетная смета на 2015 год составлена  с учетом требований бюджетного законодательства Российской Федерации и Удмуртской Республики
Начальнику Управления культуры Администрации МО «Кизнерский район» направлено представление и  предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок до 25.02.2015 г. Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счетный орган муниципального образования «Кизнерский район»  25.02.2015 г,  снято с контроля 25.02.2015 г.
         С 18.02.2015 г. по  20.03.2015 г. Проведена ревизия в  Муниципальном  общеобразовательном учреждении дополнительного образования детей Кизнерская детская школа искусств  по вопросам проверки законности расходования средств  бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, за период с 01.01.2012 г. по 31.12.2014 г.
      В соответствии с Планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2015 год проведена  проверка законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств в муниципальном  общеобразовательном учреждении дополнительного образования детей Кизнерская детская школа искусств.

     Ревизией установлено в учреждении ежегодно числится дебиторская задолженность на конец года по целевым взносам и взымаемой плате по предоставленным платным услугам, остаток задолженности на 01.01.2012г. составлял 177 297 руб. 75 коп., на 01.01.2013 г. 214 305 руб. 09 коп., на 01.01.2014г.  221 088 руб. 43 коп., неправомерное образование дебиторской задолженности  в связи с несвоевременным изданием приказа об отчислении  учащихся, в общей сумме 40627 руб. 00 коп. Руководство учреждения мер  по ликвидации дебиторской задолженность не предпринимало. В нарушение ст. 34 БК РФ допущено неэффективное расходование внебюджетных средств в сумме  4400 руб. 00 коп. Во всех муниципальных заданиях МОУ ДОД Кизнерской ДШИ  не верно указана муниципальная услуга, единица измерения и потребители При анализе Плана финансово-хозяйственной деятельности  за 2012 год  и 2013 год выявлено  отклонения превышение фактически начисленных расходов в бухгалтерском учете над  произведенными расходами, отраженных в форме 0503737 (план ФХД), что привело к образованию  кредиторской  задолженности. 

Направлено представление и предложено рассмотреть акт ревизии  и принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок до 31.12.2015 г.  
   С 04.03.2015 г. по 25.032015 года Проведена внешняя проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2014 год.

26.03.2015 года, Контрольно – счетным органом муниципального образования «Кизнерский район» завершена работа по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2014 год.  Годовой отчет об исполнении бюджета за 2014 год составлен в соответствии со структурой и бюджетной классификацией, которые применялись при утверждении Решения о бюджете на 2014 год. Проверкой соответствия данных, отраженных в бюджетной отчетности Управления финансов Решению о бюджете, сводной бюджетной росписи, данным Главной книги расхождений не установлено. Представленная Управлением финансов годовая бюджетная отчетность МО «Кизнерский район» за 2014 год составлена с учетом требований ст.ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191н, с отражением в указанных формах полученных доходов, расходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета. Годовая бюджетная отчетность за 2014 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности МО «Кизнерский район» и подтвердить правильность составления представленных форм. Отчетность составлена на основании данных Главной книги и регистров бюджетного учета, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено. Согласно Методическим указанием по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 данные годовой бюджетной отчетности должны быть подтверждены инвентаризацией активов и обязательств. Однако ГРБС и получателями бюджетных средств сведения о проведении инвентаризации, данные о результатах мероприятий внутреннего контроля и внешних контрольных мероприятий представлены.
Внешняя проверка годовой отчетности МО «Кизнерский район» за 2014 год подтвердила полноту и достоверность представленного отчета.

Заключение по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджетов направлено- Кизнерский районный Совет депутатов, главе Администрации муниципального образования «Кизнерский район», Управление финансов муниципального образования «Кизнерский район».
ОТЧЕТЫ.

27.01.2015 года направлен ежеквартальный отчет о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Кизнерский район» по состоянию на 01.01.2015 г. за 2014 год в Министерство финансов Удмуртской Республики.  
02.03.2015 года Утвержден отчет о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» в  2014 году.  
Председатель Контрольно -счетного органа

Муниципального образования «Кизнерский район»                                   С.С. Яковлев
