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Итоги работы Контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский за 1 квартал 2017 года

Контрольная деятельность.

     С 31.01.2017 г., по 06.02.2017  года. Проведена тематическая Управлении культуры и туризма Администрации муниципального образования «Кизнерский район» наличие утвержденных бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним на 2017 г. 

    Бюджетная смета на 2017 год утверждена  Главой МО «Кизнерский район» от 19.12.2016 г. в сумме 79084,0 тыс. рублей, в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  4232,0 тыс. рублей.  Бюджетная смета  составлена в пределах доведенных бюджетных назначений (уведомление о бюджетных ассигнованиях № 9 от 09.12.2016г на 2017 год, утвержденных решением районного Совета депутатов от 07.12.2016 г. №3/5 «О бюджете  муниципального образования  «Кизнерский район» на 2017 год »). К смете приложены обоснования (расчёты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы. Расчёты-обоснования к бюджетной смете составлены  в соответствии с  целевыми статьями  и видов расходов. Годовой фонд оплаты труда, исчислен исходя из штатного расписания. Штатное расписание Управления культуры  и туризма Администрации муниципального образования «Кизнерский район» на 2017 год, утверждено приказом начальника управления культуры  № 03  от 10 января 2017 года в общем количестве 12,0 единиц с месячной оплатой труда по состоянию на 01 января 2017 года в сумме  175 149,39 рублей. Годовой фонд оплаты труда  Управления культуры и туризма Администрации муниципального образования  «Кизнерский район» составляет  2 180 877 руб.68 коп.  
         В целом  по  бюджетной смете Управления культуры и туризма Администрации МО «Кизнерский район» завышенных  запланированных расходов не выявлено.
     С 10.02.2017 г., по 28.02.2017 года. Проведена тематическая проверка Управления образования  Администрации муниципального образования «Кизнерский район»- наличие утвержденных бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним на 2017 г. 
     В соответствии с  муниципальной программой муниципального образования «Кизнерский район» «Развитие образования и воспитание» на 2015-2020 годы, согласно  решения Совета депутатов Кизнерского района от 07.12.2016г. №3/5  «О бюджете  муниципального образования  «Кизнерский район» на 2017 год » Учреждению утверждены расходы  в  общей сумме  269 954,7 тыс. руб.  требований бюджетного законодательства, нарушений не выявлено. 
· Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Русско-Косинская основная школа»  Бюджетная смета на 2017 год утверждена  в сумме 7150,9 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  6257,0 тыс. руб., бюджетная смета на 2017 год  составлена с учетом требований бюджетного законодательства, нарушений не выявлено. В нарушение  п.15 Приказ Минфина РФ от 21 июля 2011 г. N 86н "Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта" информация о показателях бюджетной сметы на 2017год  размещена на официальном сайте bus.gov.ru в ходе проверки.
· Муниципальное  казенное общеобразовательное учреждение «Саркузская основная  общеобразовательная школа». Бюджетная смета на 2017 год утверждена  в сумме 7648,1 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  6645,0 тыс. руб.,  бюджетная смета на 2017 год  составлена с учетом требований бюджетного законодательства, нарушений не выявлено. В нарушение  п.15 Приказ Минфина РФ от 21 июля 2011 г. N 86н "Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта" информация о показателях бюджетной сметы на 2017 год  размещена на официальном сайте bus.gov.ru в ходе проверки.
· Муниципальное казенное общеобразовательное учреждении Муркозь-Омгинская основная общеобразовательная школа. Бюджетная смета на 2017 год утверждена  в сумме 8582,5 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  7588,0 тыс. руб., бюджетная смета на 2017 год  составлена с учетом требований бюджетного законодательства, нарушений не выявлено. В нарушение  п.15 Приказ Минфина РФ от 21 июля 2011 г. N 86н,  информация о показателях бюджетной сметы размещена   21.02.2017 г. Срок размещения информации  на официальном сайте www.bus.gov.ru  должен  быть не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем принятия документа. В ходе проверки  выявлено  расхождение в бюджетных сметах на 2017 год,  предоставленных для проверки и размещенных на официальном сайте. Общая сумма  расходов по утвержденной бюджетной смете составляет 8582,5 тыс. руб., а размещенных на  официальном сайте в размере 5837,9  тыс. руб., расхождение составляет 2744,6 тыс. руб.  Нарушение устранено в ходе проверки.
· Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Ягульская средняя общеобразовательная школа имени Героя Советского Союза Фёдора Михайловича Дербушева». Бюджетная смета на 2017 год утверждена  в сумме 10902,0 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  8724,0 тыс. руб., бюджетная смета на 2017 год  составлена с учетом требований бюджетного законодательства, нарушений не выявлено.  В нарушение  п.15 Приказ Минфина РФ от 21 июля 2011 г. N 86н,  информация о показателях бюджетной сметы размещена   21.02.2017г. Срок размещения информации  на официальном сайте www.bus.gov.ru  должен  быть не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем принятия документа.  В ходе проверки  выявлено  расхождение в бюджетных сметах на 2017 год,  предоставленных для проверки и размещенных на официальном сайте. Общая сумма  расходов по утвержденной бюджетной смете составляет 10902,0 тыс. руб., а размещенных на  официальном сайте в размере 7002,1  тыс. руб., расхождение составляет 3899,9 тыс. руб.  Нарушение устранено в ходе проверки.
· Муниципальное казенное  общеобразовательное учреждение "Бемыжская средняя общеобразовательная школа". Бюджетная смета на 2017 год утверждена  в сумме 10558,0 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  8369,0 тыс. руб. Бюджетная смета  составлена в пределах доведенных бюджетных назначений    (согласно уведомлению  о  бюджетных ассигнованиях на 2017 год), бюджетная смета на 2017 год  составлена с учетом требований бюджетного законодательства, нарушений не выявлено. В нарушение  п.15 Приказ Минфина РФ от 21 июля 2011 г. N 86н, информация о показателях бюджетной сметы размещена   21.02.2017 г. Срок размещения информации  на официальном сайте www.bus.gov.ru  должен  быть не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем принятия документа. В ходе проверки  выявлено  расхождение в бюджетных сметах на 2017 год ,  предоставленных для проверки и размещенных на официальном сайте. Общая сумма  расходов по утвержденной бюджетной смете составляет 10558,0 тыс. руб., а размещенных на  официальном сайте в размере 6577,2  тыс. руб., расхождение составляет 3980,8 тыс. руб.  Нарушение устранено в ходе проверки.
· Муниципальное  казенное общеобразовательное учреждение «Старокармыжская средняя общеобразовательная школа». Бюджетная смета на 2017 год утверждена  в сумме 11050,8 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  9066,0 тыс. руб.  Бюджетная смета  составлена в пределах доведенных бюджетных назначений                  (согласно уведомлению  о  бюджетных ассигнованиях на 2017 год), бюджетная смета на 2017 год  составлена с учетом требований бюджетного законодательства, нарушений не выявлено. В нарушение  п.15 Приказ Минфина РФ от 21 июля 2011 г. N 86н,  информация о показателях бюджетной сметы на 2017 год  размещена на официальном сайте bus.gov.ru в ходе проверки.

· Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  «Крымско-Слудская средняя общеобразовательная школа им. Героя Советского Союза Н. С. Савина». Бюджетная смета на 2017 год утверждена  в сумме 10056,1 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  7588,0 тыс. руб., бюджетная смета на 2017 год  составлена с учетом требований бюджетного законодательства, нарушений не выявлено. В нарушение  п.15 Приказ Минфина РФ от 21 июля 2011 г. N 86н, информация о показателях бюджетной сметы размещена   21.02.2017г. Срок размещения информации  на официальном сайте www.bus.gov.ru  должен  быть не позднее пяти рабочих дней, следующих за днем принятия документа.  В ходе проверки  выявлено  расхождение в бюджетных сметах на 2017 год ,  предоставленных для проверки и размещенных на официальном сайте. Общая сумма  расходов по утвержденной бюджетной смете составляет 10056,1 тыс. руб., а размещенных на  официальном сайте в размере 6719,7  тыс. руб., расхождение составляет 3336,4 тыс. руб. Нарушение устранено в ходе проверки.
· Муниципальное  казенное общеобразовательное учреждение  «Кибьинская основная общеобразовательная школа». Бюджетная смета на 2017 год утверждена  в сумме 5718,6 тыс. руб., в том числе фонд оплаты труда с начислениями в размере  4929,0 тыс. руб.,  бюджетная смета на 2017 год  составлена с учетом требований бюджетного законодательства, нарушений не выявлено. В нарушение  п.15 Приказ Минфина РФ от 21 июля 2011 г. N 86н,  информация о показателях бюджетной сметы на 2017 год  размещена на официальном сайте bus.gov.ru  в ходе проверки.

С 03.03.2017 г., по  31.03.2017 г. проведена ревизия в Управлении сельского хозяйства и развития сельских территорий Администрации муниципального образования "Кизнерский район" по вопросу законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей, за период с 01.01.2013 г. по 31.12.2016 г. 
Бюджетная смета за 2013 год к проверки  не представлена. Бюджетная смета   за 2014 год исполнена на 99,2 процента. Уточненный план составил 6924,6 тыс. руб. Кассовый расход   6874,2 тыс. руб. Бюджетная смета за 2015 год исполнена на 99,7 %. При уточненном плане  7 221 960 руб. кассовый расход составил 7 204 116,68 руб.  Бюджетная смета на 2016 год утверждена в сумме 6 873 418,79 руб. исполнена  в сумме 6 814 395,24  руб. или на 99,1 процентов к уточненному плану. Бюджетные сметы  составлены в пределах доведенных бюджетных назначений     (согласно уведомлению  о  бюджетных ассигнованиях). К сметам приложены обоснования (расчёты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы.   В ходе проверки установлен факт неверных бухгалтерских записи, в сумме 6275,00 руб.   При проверке целевого расходования бюджетных  средств нецелевого использования средств не выявлено.
Учет основных средств ведется в карточках основных средств. Инвентарные карточки учета основных средств  ф.0504031 на бумажные носители не  выводятся.   В инвентарных карточках основных средств, объектов недвижимости (жилые дома) отсутствует адреса местонахождения, что затрудняет  проведение инвентаризации Нарушение на сумму общей балансовой стоимостью 281618 руб. 72 коп.. В ходе инвентаризации  выявлено нарушение п.46 Инструкции №157н инвентарные номера нанесены  не на все предметы основных средств или не соответствуют  с данными  бухгалтерского учета.      В нарушение Инструкции №162н. неверна бухгалтерская запись при  отражении расходов на приобретение цветов и подарочных сертификатов. Всего нарушений за 2016 год  на общую сумму 64970 руб. 00 коп. Выборочная проверка  процедур размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Управлении сельского хозяйства и развития сельских территорий Администрации муниципального образования "Кизнерский район" нарушений не выявила. 
По итогам проведенной ревизии для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечения к ответственности лиц допустивших нарушения направлено Представление, срок исполнения до 31.12.2017 года. 
   С 03.03.2016 г. по 10.04.2016 года Проведена внешняя проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2016 год.

10.04.2017 года, Контрольно – счетным органом муниципального образования «Кизнерский район» завершена работа по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2016 год.  Годовой отчет об исполнении бюджета за 2016 год составлен в соответствии со структурой и бюджетной классификацией, которые применялись при утверждении Решения о бюджете на 2016 год. Проверкой соответствия данных, отраженных в бюджетной отчетности Управления финансов Решению о бюджете, сводной бюджетной росписи, данным Главной книги расхождений не установлено. Представленная Управлением финансов годовая бюджетная отчетность МО «Кизнерский район» за 2016 год составлена с учетом требований ст.ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191н, с отражением в указанных формах полученных доходов, расходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета. Годовая бюджетная отчетность за 2016 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности МО «Кизнерский район» и подтвердить правильность составления представленных форм. Отчетность составлена на основании данных Главной книги и регистров бюджетного учета, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено. Согласно Методическим указаниям по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 данные годовой бюджетной отчетности должны быть подтверждены инвентаризацией активов и обязательств. ГРБС и получателями бюджетных средств сведения о проведении инвентаризации, данные о результатах мероприятий внутреннего контроля и внешних контрольных мероприятий представлены.
    Внешняя проверка годовой отчетности МО «Кизнерский район» за 2016 год подтвердила полноту и достоверность представленного отчета.

   Заключение по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджетов направлено - Кизнерский районный Совет депутатов, главе Администрации муниципального образования «Кизнерский район», Управление финансов муниципального образования «Кизнерский район».
ОТЧЕТЫ.

17.01.2017 года направлен ежеквартальный отчет о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Кизнерский район» по состоянию на 01.01.2016 г. за 2016 год в Министерство финансов Удмуртской Республики.  
Председатель Контрольно -счетного органа

Муниципального образования «Кизнерский район»                                   С.С. Яковлев
