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Итоги работы Контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский за 2 квартал 2016 года

Контрольная деятельность.

   С 04.04.2016 г. по 18.04.2016 г. Проведена внешняя проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2015 год.

В соответствии с заключенными Соглашениями о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля- 18.04.2016 года, Контрольно – счетным органом муниципального образования «Кизнерский район» завершена работа по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2015 год.  Годовые отчеты об исполнении бюджета за 2015 год составлен в соответствии со структурой и бюджетной классификацией, которые применялись при утверждении Решений о бюджете на 2015 год. Годовая бюджетная отчетность за 2015 год составлена с учетом требований БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191н, с отражением в указанных формах полученных доходов, расходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета. Годовая бюджетная отчетность за 2015 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» и подтвердить правильность составления представленных форм.
Внешняя проверка годовой отчетности муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2015 год подтвердила полноту и достоверность представленных отчетов
Акты внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов направлены и главам муниципальных образований – сельских  поселений.

С 04.04.2016 г. по 15.04.2016 г. проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Старободьинское» Кизнерского района   по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей за период с 01.01.2016 г. по 31.03.2016 г.
      В соответствии с Планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2016 год и  заключенным Соглашениям о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципального образования «Старободьинское» на осуществление внешнего муниципального финансового контроля проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Старободьинское» Кизнерского района   по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей. 
В нарушение п.46 Инструкции №157н, утвержденной приказом Министерства РФ от 01.12.2010 г. на объекты учета не нанесены  инвентарные номера. На момент проведения ревизии нет  Постановления Правительства Удмуртской Республики об утверждении, Решения Совета депутатов муниципального образования «Старободьинское» от 16.10.2009 г. № 8/3, решение Кизнерского Совета депутатов  от 24.02.2010 г. № 25\10. о разграничении имущества, находящегося в собственности муниципального образования «Кизнерский район», между муниципальным образованием «Кизнерский район» и муниципальными образованиями- поселениями, образованными на территории Кизнерского района Удмуртской Республики, в соответствии с требованиями закона Удмуртской Республики от 08.12.2008 г. № 50-РЗ «О порядке разграничения муниципального имущества между муниципальными районами и вновь образованными городскими, сельскими поселениями в Удмуртской Республике». Иных нарушений не выявлено.

С 25.05.2016 г. по 24.06.2016 г. ревизии Муниципального унитарного предприятия "Кизнерский Коммунальный Комплекс" по вопросам  финансово-хозяйственной деятельности муниципального унитарного предприятия, использование муниципального имущества муниципального образования «Кизнерский район», находящегося в муниципальной собственности, переданного в муниципальное унитарное предприятие, за период с 01.01.2014 г. по 31.03.2016 г.
   Установлены отдельные  нарушения п.п. 2.3, 4.2, 4.3, 4.4 Положения №373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории  Российской Федерации. ( сумма нарушений на сумму 17296 руб. 44 коп.). Нарушение ст.9 ФЗ от 06.12.2011 №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» отсутствуют документы, подтверждающие получение услуг (нарушение на сумму 700,00 руб.). 
В нарушение ст.11 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ "О бухгалтерском учете" и учетной политики предприятия  инвентаризация основных средств и товароматериальных ценностей перед составлением годового отчета и при смене материально-ответственных лиц.

В ревизируемый период (2014 г., 2015 г., 1 квартале 2016 г.) часть имущества закрепленное на праве хозяйственного ведения  за МУП «ККК» сдавалось в аренду в нарушении  ч.2 ст.18 Федерального закона от 14.11.2002 г. № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», п. 3.3 Устава МУП «ККК» без согласия собственника. 

Отдельные нарушения по размещению документов на официальном сайте в сети Интернет - www.zakupki.gov.ru. 
По итогам проведенной ревизии для принятия мер по устранению выявленных нарушений и привлечения к ответственности лиц допустивших нарушения направлено Представление
ОТЧЕТЫ.

15.04.2016 года направлен ежеквартальный отчет о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Кизнерский район» по состоянию на 01.04.2016 г. в Министерство финансов Удмуртской Республики.  
Председатель Контрольно -счетного органа

Муниципального образования «Кизнерский район»                                   С.С. Яковлев
