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Итоги работы Контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский за 4 квартал 2016 года

Контрольная деятельность.

С 20.10.2016 г. по 18.11.2016  года проведена ревизия в Управлении культуры Администрации МО «Кизнерский район» по вопросу законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей, за период с 01.01.2014 г. по 30.09.2016 г.
В ходе процессе проведения ревизии были внесены изменяя в наименование реквизируемого учреждения, утверждено наименование-  Управлении культуры и туризма Администрации муниципального образования «Кизнерский район» (решение Кизнерского районного Совета депутатов № 29/3 от 10.08.2016 г. «Об утверждении структуры Администрации муниципального образования «Кизнерский район» в новой редакции) и принято новое Положение об Управлении культуры и туризма Администрации  муниципального образования «Кизнерский район», утвержденное решением Кизнерского районного Совета депутатов № 2/13 от 20.10.2016 г. (зарегистрировано Межрайонной инспекции ФНС  № 7 по УР от 15.06.2007 г.  28.10.2016 г.). Нарушений  не выявлено.
С 08.12.2016 г. по 23.12.2016 г проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Старокопкинское» Кизнерского района    по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей, за период с 01.01.2016 г. по 31.11.2016 г.
На основании Соглашения № 2 от 30.09.2014 г. о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётного органа муниципального образования  «Старокопкинское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, п. 18 плана работы Контрольно-счётного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2016 год, проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Старокопкинское» Кизнерского района    по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей
В нарушение части 3 статьи 219 Бюджетного кодекса получатель бюджетных средств принимал бюджетные обязательства при отсутствии доведенных до него лимитов бюджетных обязательств.  

В Положение  «Об оплате труда лиц, замещающих выборные  муниципальные должности муниципального образования «Старокопкинское» и лиц замещающих муниципальные должности муниципальной службы муниципального образования «Старокопкинское» утвержденное решением Совета депутатов от 08.11.2016 г. № 2/6  по выборному должностному лицу местного самоуправления отсутствует конкретный порядок, условия и размеры  предоставляемого ежегодного очередного и   дополнительного отпуска, а так же   размеры ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет  в зависимости от  стажа. Иных нарушений не выявлено.
С 08.12.2016 г. по 23.12.2016 г проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Муркозь-Омгинское»  Кизнерского района   (далее по тексту МО «Муркозь-Омгинское») по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей , за период с 01.01.2016 г. по 31.11.2016 г.
На основании Соглашения № 6 от 30.09.2014 г. о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётного органа муниципального образования  «Муркозъ- Омгинское» по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, п. 17 плана работы Контрольно-счётного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2016 год. 
В Положение  «Об оплате труда лиц, замещающих выборные  муниципальные должности муниципального образования «Муркозь-Омгинское»   и лиц замещающих муниципальные должности муниципальной службы муниципального образования «Муркозь-Омгинское»   утвержденное решением Совета депутатов МО «Муркозь-Омгинское»    от 09.12.2016 г. № 3/5  по выборному должностному лицу местного самоуправления отсутствует  конкретный порядок, условия и размеры  предоставляемого ежегодного очередного и   дополнительного отпуска, а так же   размеры ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет  в зависимости от  стажа.
        Установлен факт недоплаты  ежемесячной надбавки за выслугу лет  Общая сумма недоплаты составляет 2559 руб. 39 коп.
Иных нарушений не выявлено

С 27.12.2016 г. по 30.12.2016 г. проведена тематическую проверку следующих сельских поселений Кизнерского района- муниципального образований «Кизнерское», муниципального образования «Липовское», муниципального образования "Балдеевское", муниципального образования  "Безменшурское", муниципального образования "Бемыжское", муниципального образования "Верхнебемыжское", муниципального образования "Короленковское", муниципального образования  "Крымско-Слудское", муниципального образования  "Муркозь-Омгинское", муниципального образования  "Саркузское", муниципального образования "Старободьинское", муниципального образования  "Старокармыжское", муниципального образования "Старокопкинское", муниципального образования  "Ягульское" по целевому  использованию субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету в период с 01 января 2016 года по 30 декабря 2016 г.
В соответствии с Планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2016 год проведена тематическая проверка  по вопросу целевого использования субвенций  на осуществление полномочий по первичному воинскому учету  за период с 01 января  2016 года по 30 декабря 2016 г.
Нецелевого использования субвенций, выделенных на осуществление полномочий по первичному воинскому учету не выявлено.

Экспертно-аналитические мероприятия.
    С 20.11.2016 г. по 05.12.2016 г. проведена Экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального образования  «Кизнерский район»  «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

Перечень материалов и документов, представленных одновременно с проектом Решения о бюджете, соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе; правильность применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации при составлении проекта бюджета соответствует ст.18 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказу  Минфина РФ от 01.07.2013г. N 65н  «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; формирование доходной части  бюджета МО «Кизнерский район» на 2017-2019 годы осуществлено  с учетом  условий изменений бюджетного и налогового законодательства; формирование расходов  бюджета на 2017-2019 годы осуществлялось в соответствии с расходными обязательствами и полномочиями, закрепленными за муниципальным районом; оценка основных параметров проекта бюджета в 2017 - 2019 годах показывает обеспечение принципа сбалансированности, при  составлении проекта бюджета. Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств и  в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).   Предложенный проект бюджета в целом соответствовал требованиям бюджетного законодательства и был рекомендован к рассмотрению представительным органом. 
С 20.11.2016 г. по 15.12.2016 г. проведено 14 экспертиз  проектов решений Советов депутатов муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское»   «О бюджете муниципального образования  на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
В соответствии с заключенными Соглашениями о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведены экспертизы и дано 14 экспертных заключений на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований  сельских поселений «О бюджете муниципального образования на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».
По результатам экспертизы   установлено, что перечень материалов и документов, представленных одновременно с проектами Решений о бюджете, соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации; правильность применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации при составлении проектов бюджетов соответствует ст.18 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказу  Минфина РФ от 01.07.2013г. N 65н  «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; формирование доходной части  бюджетов сельских поселений на 2017-2019 годы осуществлено  с учетом  условий изменений бюджетного и налогового законодательства; оценка основных параметров проектов бюджетов показывает обеспечение принципа сбалансированности. Представленные на рассмотрение проекты решений подготовлены в рамках действующего бюджетного законодательств и  в них соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (ст. 33 БК РФ).   

Контрольно-счётный орган рекомендовал Советам депутатов муниципальных образований принять к рассмотрению проекты решений «О бюджете муниципального образования  на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»   в предложенных редакциях.

ОТЧЕТЫ.

16.10.2016 года направлен ежеквартальный отчет о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Кизнерский район» по состоянию на 01.10.2016 г. в Министерство финансов Удмуртской Республики.  
Председатель Контрольно -счетного органа

Муниципального образования «Кизнерский район»                                   С.С. Яковлев
