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Итоги работы Контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский за 4 квартал 2017 года

Контрольная деятельность.

    С 09.10.2017 г. по 30.10.2017. ревизия в  Муниципальном  образовании «Кизнерское» Кизнерского района   (далее по тексту МО «Кизнерское») по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей , за период с 01.01.2017 г. по 30.09.2017 г. 
Комплексной ревизией исполнения бюджета муниципальными образованиями «Кизнерское» по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей,  установлено:  нарушение ст. 34 БК РФ, допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме  93 500 руб. 00 коп.  В нарушение п.6.3 Указания Банка России от 11 марта 2014 г. N 3210-У "О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства" подотчетное лицо   в срок,  превышающий три рабочих дня после дня истечения срока, на который выданы наличные деньги под отчет, или со дня выхода на работу, не предъявил главному бухгалтеру или бухгалтеру авансовый отчет с прилагаемыми подтверждающими документами, нарушение в сумме 17248,00 руб.  Окончательный расчет по авансовому отчету  в срок, установленный руководителем не был произведен.  При проверке целевого расходования бюджетных  средств нецелевого использования средств не выявлено. В ходе инвентаризации выявлен излишки основных средств на сумму 3166,67 руб. В нарушение п.46 Инструкции №157н, утвержденной приказом Министерства РФ от 01.12.2010г. на объекты учета не нанесены  инвентарные номера. Иных нарушений не выявлено

    С 30.11.2017 г., по 12.12.2017 г. ревизия в  Муниципальном  образовании «Бемыжское» Кизнерского района   (далее по тексту МО «Бемыжское») по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей , за период с 01.01.2017 г. по 30.11.2017 г. 
    Комплексной ревизией исполнения бюджета муниципальными образованиями «Бемыжское» по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей, установлено:  нарушение ст. 34 БК РФ, допущено неэффективное расходование бюджетных средств  в сумме  9000 руб. 00 коп. Произведена оплата  штрафа за нарушения законодательства РФ в области карантина Постановление №58-к/031к08 от 04.07.2017г., а так же оплата  финансовых санкции за предоставление  страхователем  неполных сведений по требованиям №019S01170170520-019S01170170528 от 05.07.2017г. на общую сумму 4000,00 руб. В нарушение п.46 Инструкции №157н , утвержденной приказом Министерства РФ от 01.12.2010г. на объекты учета не нанесены  инвентарные номера. Иных нарушений не выявлено
    С 30.11.2017 г., по 12.12.2017 г. ревизия в  Муниципальном  образовании «Верхнебемыжское» Кизнерского района   (далее по тексту МО «Верхнебемыжское») по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей , за период с 01.01.2017 г. по 30.11.2017 г. 
   Комплексной ревизией исполнения бюджета муниципальными образованиями «Верхнебемыжское» по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей, установлено: нарушение ст. 34 БК РФ, допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме  1000 руб. 00 коп. Произведена оплата  штрафа за несвоевременное предоставлении декларации по транспортному налогу по требованию №570 от 26.07.2017г. и финансовая санкция за  предоставление страхователем неполных сведений в ПФ РФ по требованию № 01950117000170675 от 11.07.2017г.

В нарушение п.46 Инструкции №157н , утвержденной приказом Министерства РФ от 01.12.2010г. на объекты учета не нанесены  инвентарные номера. Иных нарушений не выявлено
С 27.12.2017 г. по 29.12.2017 г. проведена тематическую проверку следующих сельских поселений Кизнерского района- муниципального образований «Кизнерское», муниципального образования «Липовское», муниципального образования "Балдеевское", муниципального образования  "Безменшурское", муниципального образования "Бемыжское", муниципального образования "Верхнебемыжское", муниципального образования "Короленковское", муниципального образования  "Крымско-Слудское", муниципального образования  "Муркозь-Омгинское", муниципального образования  "Саркузское", муниципального образования "Старободьинское", муниципального образования  "Старокармыжское", муниципального образования "Старокопкинское", муниципального образования  "Ягульское" по целевому  использованию субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету в период с 01 января 2017 года по 29 декабря 2017 г.
В соответствии с Планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2016 год проведена тематическая проверка  по вопросу целевого использования субвенций  на осуществление полномочий по первичному воинскому учету  за период с 01 января  2016 года по 30 декабря 2016 г.
Нецелевого использования субвенций, выделенных на осуществление полномочий по первичному воинскому учету не выявлено.

       В соответствии с п. 12 ч. 1 ст. 8 Положения о  Контрольно–счетном органе муниципального образования «Кизнерский район»:

    1) Контрольно- счетный орган муниципального образования «Кизнерский район» рассмотрел Обращение Администрации муниципального образования «Кизнерский район» от 28 ноября 2017 года № 3678 о получении согласования возможности заключения муниципального контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)  на выполнение работ по корректировке проектной и рабочей документации «Строительство и реконструкция сетей водоснабжения населенных пунктов Кизнерского района» и приложенные к обращению документы.  30.11.2017 г. – Администрации муниципального образования «Кизнерский район» направлено согласование о возможности заключения муниципального контракта на выполнение работ по корректировке проектной и рабочей документации «Строительство и реконструкция сетей водоснабжения населенных пунктов Кизнерского района» с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), Обществом с ограниченной ответственностью,  по цене, предложенной участником открытого конкурса, 1950000.00 (один миллион девятьсот пятьдесят тысяч) рублей.

    2)   Контрольно- счетный орган муниципального образования «Кизнерский район» рассмотрел Обращение Администрации муниципального образования «Кизнерский район» от 08 декабря 2017 года № 3813 о получении согласования возможности заключения муниципального контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)  на выполнение работ по корректировке проектной и рабочей документации по объекту «Реконструкция здания детского сада № 5 на 160 мест п. Кизнер» (внесение изменений) и приложенные к обращению документы. 11.12.2017 г. – Администрации муниципального образования «Кизнерский район» направлено согласование о возможности заключения муниципального контракта на выполнение работ по корректировке проектной и рабочей документации по объекту «Реконструкция здания детского сада № 5 на 160 мест в п. Кизнер» (внесение изменений) с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), с Обществом с ограниченной ответственностью «Институт комплексного проектирования», по цене, предложенной участником открытого конкурса, 2000000.00 (два миллиона) рублей.

Экспертно-аналитические мероприятия.
    С 15.11.2017 г. по 11.12.2017 г. проведена Экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального образования  «Кизнерский район»  «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».

Перечень материалов и документов, представленных одновременно с проектом Решения о бюджете, соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе; правильность применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации при составлении проекта бюджета соответствует ст.18 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказу  Минфина РФ от 01.07.2013г. N 65н  «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; формирование доходной части  бюджета МО «Кизнерский район» на 2018-2020 годы осуществлено  с учетом  условий изменений бюджетного и налогового законодательства; формирование расходов  бюджета на 2018-2020 годы осуществлялось в соответствии с расходными обязательствами и полномочиями, закрепленными за муниципальным районом; оценка основных параметров проекта бюджета в 2018 - 2020 годах показывает обеспечение принципа сбалансированности, при  составлении проекта бюджета. Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств и  в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).   Предложенный проект бюджета в целом соответствовал требованиям бюджетного законодательства и был рекомендован к рассмотрению представительным органом. 
С 20.11.2017 г. по 18.12.2017 г. проведено 14 экспертиз  проектов решений Советов депутатов муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское»   «О бюджете муниципального образования  на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
В соответствии с заключенными Соглашениями о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведены экспертизы и дано 14 экспертных заключений на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований  сельских поселений «О бюджете муниципального образования на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
По результатам экспертизы   установлено, что перечень материалов и документов, представленных одновременно с проектами Решений о бюджете, соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации; правильность применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации при составлении проектов бюджетов соответствует ст.18 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказу  Минфина РФ от 01.07.2013г. N 65н  «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; формирование доходной части  бюджетов сельских поселений на 2018-2020 годы осуществлено  с учетом  условий изменений бюджетного и налогового законодательства; оценка основных параметров проектов бюджетов показывает обеспечение принципа сбалансированности. Представленные на рассмотрение проекты решений подготовлены в рамках действующего бюджетного законодательств и  в них соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (ст. 33 БК РФ).   

Контрольно-счётный орган рекомендовал Советам депутатов муниципальных образований сельских поселений принять к рассмотрению проекты решений «О бюджете муниципального образования  на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»   в предложенных редакциях.

ОТЧЕТЫ.

15.10.2017 года направлен ежеквартальный отчет о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Кизнерский район» по состоянию на 01.10.2017 г. в Министерство финансов Удмуртской Республики.  
Председатель Контрольно -счетного органа

Муниципального образования «Кизнерский район»                                   С.С. Яковлев
