Уважаемые депутаты районного Совета и приглашенные!
Среди муниципальных районов  Удмуртской Республики по численности населения  на 01 января 2017 г. Кизнерский район находится на 11 месте. Демографическая ситуация в 2017 году в Кизнерском районе характеризуется снижением смертности населения на 11,5%  и снижением  рождаемости на 17,5% по сравнению с 2016 годом. Как и в прошлом году остается тенденция естественной убыли -2,4%,  по  республике -0,2. Несмотря на это численность безработных граждан остается практически постоянной величиной. За 2017 г. средняя заработная плата одного работника по крупным и средним организациям составила 26 260 руб., то есть выросла к уровню прошлого года на 6,3%.

Основным документом, фундаментом развития любой территории  является бюджет. В  консолидированный бюджет муниципального образования поступило 701 млн. 646 тыс. рублей, меньше на 17,8 млн. рублей к итогу 2016 года. Что касается налоговых и неналоговых доходов, то их уровень мобилизации в 2017 году составил 103,8%  к итогам 2016 года, то есть наблюдается положительная динамика поступлений.

Из общего объема собственных доходов  в 277,3 млн. руб., формируемых наполнение местного бюджета порядка 96% приходится на пять основных налогов: НДФЛ, доходы от уплаты акцизов, налоги на имущество, налоги на совокупный доход, доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности. Безвозмездные перечисления составили 430,1 млн. рублей, 98% поступили из республиканского бюджета.

На протяжении всего финансового года  Администрацией велась работа по привлечению финансовой помощи из регионального бюджета. В результате, по сравнению с первоначально запланированным объемом. в 2017 году дополнительно из республики поступило более 63  млн. рублей.

По расходам бюджет района за 2017 год исполнен в сумме 700,6 млн. рублей, что на 5,3 % ниже  уровня 2016 года. 

Бюджет Кизнерского района, как и все муниципальные бюджеты, социально ориентирован. Социально значимые расходы бюджета – это бюджетные ассигнования на образование,  социальную политику, культуру, спорт составили 79,5% или 557 млн. рублей. Данные расходы были профинансированы со снижением на 1,2 % к уровню 2016 года. Районный бюджет исполнялся в структуре одиннадцати муниципальных программ, программные расходы составили 731,1 млн. рублей, их доля в общей сумме расходов за прошедший год составила  99,2%.

Расходы бюджета района на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы в 2017 году составили 67,6% в общей сумме расходов или всего на указанные цели направлено 473,3 млн. рублей. Заработная плата в отчетном году финансировалась своевременно и в полном объеме.

Бюджет района  на 1 января 2018 года  исполнен с профицитом в сумме 1 млн. 64 тыс. рублей. 
В текущей экономической ситуации мы обеспечили соблюдение требований бюджетного законодательства и сохранили баланс доходов и расходов районного и бюджетов сельских поселений.

Если говорить об уровне долговой нагрузки, то по состоянию на 1 января 2018 года объем муниципального долга района составил 89,6 млн. рублей,  в составе которого  отсутствуют рыночные заимствования.
В соответствии со статьей 27 закона о бюджете Удмуртской Республики на 2017 год была проведена реструктуризация задолженности муниципалитета перед республиканским бюджетом по бюджетным кредитам, предоставленным  на частичное погашение дефицита бюджета и подлежащим погашению в 2017 году. Реструктурирована задолженность в общей сумме 17,8 млн. рублей, в том числе списана задолженность в объеме 17,6 млн. рублей, остаток задолженности подлежит погашению с 2023 года по 2027 год ежегодно, равными долями.

В сентябре 2017 г на объекте «Кизнер», уничтожен последний боеприпас, снаряженные отравляющим веществом типа Ви-икс. Россия выполнила свои обязательства по международной конвенции о химическом разоружении. Постепенное  исполнение  в ближайшие  годы на территории района мероприятий по реализации  проектов в области строительства социальных объектов по ФЦП «Уничтожение химического оружия в РФ» и сокращение работников  войсковой части, являющейся крупнейшим налогоплательщиком и бюджетообразующей организацией района  позволяет наблюдать тенденцию к снижению поступления по НДФЛ. Так в 2018 году согласно прогнозу  исполнение данного налога составит 234 млн. рублей, что  меньше планируемого поступления за 2017 год почти на 5 млн. рублей.
Для полноценного финансирования расходных обязательств нужно продолжить работу по реализации инвестиционных проектов в районе, регистрации земельных участков и имущества, выявлению потенциальных налогоплательщиков, зарегистрированных за пределами района.

Экономика

 Сравнительный анализ уровня развития и потенциала районов Удмуртии командой  Главы республики показал, что в нашем районе есть достаточные резервы для дальнейшего развития. В 2017 году промышленный объем по оценке составил 2,4 млрд. рублей, рост промышленного производства в добывающем сегменте вырос в 2,7 раза за счет ввода в эксплуатацию новых скважин. На Решетниковском месторождении АО «Белкамнефть» дополнительно введены в эксплуатацию 3 новые скважины, на сегодняшний день здесь их функционирует 13. 
В 2017 году по оценке объем инвестиций составит 314 млн. рублей,  снижение в 7,7 раза по сравнению с предыдущим годом  обусловлено нерегулярным финансированием федеральных средств по программе УХО. В структуре инвестиций основную долю занимают инвестиции из республиканского и федерального бюджетов, но стоит отметить, что в структуре источников финансирования инвестиций в 2017 году присутствует доля собственных средств организаций и предпринимателей. По данным мониторинга отдела экономики  субъектами малого предпринимательства  и обособленными подразделениями за 2017 год в основной капитал  вложено около 500 млн. руб.

В сектор малого и среднего предпринимательства входит 83 малых предприятия и 276 индивидуальных предпринимателей. 

Среднесписочная численность работающих в малых организациях составляет  1265 человек или 29% от экономически активного населения района. 

В ООО «Интера» освоили сборку домов под «ключ» из собственного материала, с подводом всех коммуникаций. Также в 2017 году открылся новый цех, построенный с учетом энергосберегающих технологий. В цеху установлена линия по производству деревянной тары. Предприятие подало заявку в Правительство Удмуртии на реализацию инвестиционного проекта по глубокой переработке леса. Планируется создание около 200 рабочих мест, вложение финансовых ресурсов  300 млн. руб., платежи в бюджет за пятилетку составят более 100 млн. руб. Очень надеюсь, что проект получит поддержку и будет реализован.

Произошла реорганизация в ООО «Лес-Инвест». Предприятие занялось изготовлением мебели по индивидуальным заказам из мебельного щита, объемы производства наращиваются. 
Смонтированы и готовы к запуску новые линии по производству и на Кизнерской кондитерской фабрике, ассортимент фабрики расшириться мучными кондитерскими изделиями, пряниками двух видов и четырьмя видами печенья. 
В 2017 году индивидуальные предприниматели открыли ряд новых торговых точек, это магазины «Березка» в Ягуле, «Лучезар» в д. Верхний Бемыж, «ХозМаг» д.Лака-Тыжма, «Обувной», «Мясной мир», «Дачник», «Красное&Белое» и «Пятерочка» в п.Кизнер. 
В целях повышения уровня знаний и недопущения нарушений требований действующего законодательства в сфере потребительского рынка, проводятся обучающие мероприятия с привлечением специалистов территориального отдела Управления Роспотребнадзора. В 2017 году приняли участие в заседаниях Консультативного совета по защите прав потребителей в Управлении Роспотребнадзора по УР, Межведомственного координационного совета по потребительскому рынку в Правительстве УР, в конференции, проводимой Министерством промышленности и торговли УР и Управлением Федеральной налоговой службы республики.
Для обмена опытом и более активного вовлечения населения в предпринимательскую деятельность повышения результатов профессиональной деятельности и грамотности организованы и проведены 29 мероприятий для предпринимателей. Оказана консультационная и методическая помощь 72 индивидуальным предпринимателям.

В течение 2017 года организованы и проведены заседания комиссий: по урегулированию кредиторской задолженности организаций жилищно-коммунального комплекса; по ценам на работы, товары и услуги; по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда, заслушано 25 руководителя организаций и  индивидуальных предпринимателей.

Для рассмотрения вопросов и подготовки предложений по проблемам охраны труда в районе работает комиссия по охране труда. В целях проведения ведомственного контроля проверены 3 предприятия района по вопросам охраны труда и соблюдения трудового законодательства. За 2017 год прошли обучение: по пожарно-техническому минимуму - 83 руководителя и специалиста района, по охране труда – 142 руководителя и специалиста района.
В целях реализации Соглашения между Правительством Удмуртской республики и Администрацией Кизнерского района о реализации мер, направленных на снижение неформальной занятости в муниципальном образовании выявлено  492 работника, с которыми заключены гражданско-правовые договоры, с 478 из них договоры перезаключены. По данным статистики в крупных и средних организациях района занято 4,5  тыс. человек.  По полному кругу предприятий с учетом субъектов малого предпринимательства по данным мониторинга отдела экономики  работающих в районе  6,4 тысяч  человек, что на 7% ниже уровня прошлого года. Сокращение численности произошло на объекте по хранению и уничтожению химического оружия и филиалах Ростелекома и Росгосстраха. 

Предприятия и индивидуальные предприниматели района, работающие в сфере потребительского рынка, приняли активное участие в Мултанской ярмарке, состоявшейся в августе 2017 года в с.Короленко, среди участников ярмарки были Кизнерское РайПО, ПО-Общепит, ПО-Хлебокомбинат, Зверохозяйство и Кизнерский почтамт. Также были развернуты торговые палатки индивидуальных предпринимателей. На праздничных гуляниях «Славим мы Республику», проходимых в рамках празднования Дня народного единства и Дня государственности Удмуртии, проведена выставка-продажа блюд народных кухонь. 
Сельское хозяйство
В 2017 году в сельскохозяйственной отрасли  района осуществляли  деятельность 11 сельскохозяйственных организаций и  12 крестьянских фермерских хозяйств, в которых трудятся  530 человек. 

В   2017 году сельхозпредприятиями района  было посеяно  на общей  площади  24 937 га. Посевная площадь сократилась по сравнению с прошлым годом на 146 га, так как ликвидировались КФХ Поташов, КФХ Мочалкин, ООО «1-й Саркузский», но наряду с этим увеличили свои посевные площади на  200 га колхоз «Звезда», на 127 га КФХ Петров. 

Валовое производство зерна  в весе после доработки в сельскохозяйственных организациях и крестьянских фермерских хозяйствах  составило почти 18 тыс. тонн, что на 3787 тонн больше, чем в прошлом году. Урожайность зерновых по району на 3,3 ц/га  больше и составляет 18,5 ц/га. Лидеры по урожайности это «колхоз «Звезда»,  «колхоз им. Мичурина», КФХ Семенова. 

Себестоимость центнера зерна  по району составила 609 руб. Картофель убран с площади 35 га, валовый сбор картофеля составил  524 тонны,  наибольшая  урожайность получена в колхозе «Новый Путь»- 251 ц/га.

Ведущее место в повышении урожайности и качества продукции сельскохозяйственной продукции являются удобрения. Обеспеченность хозяйств  минеральными удобрениями это для нас сложный вопрос.   На весеннюю посевную было приобретено 5,6  кг действующего вещества на гектар по району, для сравнения по республике внесено более 24  кг действующего вещества на гектар.    
На весенне- полевые работы  район  был   обеспечен  семенами    на 119 %, из них кондиционных семян было 86%. для сравнения, в 2016 году  было   84% качественных семян. В 2017 году   семеноводческими хозяйствами нашего района  реализовано высокорепродукционных семян   зерновых и многолетних бобовых  трав   324 тонны, из них  206 тонн было реализовано сельхозпедприятиям нашего района, 118 тонн продано за пределы района. 

По сравнению с прошлым годом, в текущем году  заготовлено  кормов больше. Сена  по району  заготовлено  6 865 т, что составляет 101 % от потребности,  силоса  25 944 тонн или 102% , сенажа 11 948 тонн на 167 % .  Имеющийся запас кормов позволит успешно провести зимнее- стойловый период 2017-2018 г.
Производством молока занимаются 8 сельскохозяйственных организаций и 6             крестьянских фермерских хозяйства. Увеличили  поголовье коров ООО  «Бемыжский»  на 50 голов, КФХ Петров на  2 головы и  с 1июля приступило к работе КФХ  Рябчикова с поголовьем 6 коров. 

По району  в сельскохозяйственных организациях и  КФХ произведено 11 415 тонн молока, что на 241 тонну меньше к уровню прошлого года. Хозяйства снизвшие производство молока СПК им. Мичурина, СПК Новый путь, ООО им. Кирова, ООО Бемыжский, СПК Сарамак, КФХ Семенов.  Продуктивность коров  на 70% зависит от качества и количества кормов. При анализе заготовленных кормов выяснилось, что  все заготовленное  сено, силос и сенаж  по питательности  2 и 3 класса, что негативно  отразилось на продуктивности коров.

Надой молока на 1 фуражную корову по району составил 5 189 кг, что на 134 кг меньше к уровню прошлого года. Лидерами по надоям являются животноводы СПК им. Мичурина, оператор машинного доения Викторова Ирина Николаевна надоила на 1 фуражную корову 7 379 кг молока. Для повышения эффективности молочного производства и совершенствования профессионального  мастерства операторов машинного доения коров  в хозяйстве ИП Портнова.  В мае прошлого года прошел районный конкурс.

В минувшем году, впервые,  было организовано соревнование  на лучшую молочно –товарную ферму, переходящий  Кубок и вознаграждение в размере 50 тысяч рублей завоевал коллектив животноводов Айдуан-Чабьинской  МТФ. 

По всем каналам реализовано 10 827 тонн молока, в том числе 95,8  % высшим сортом. Средняя реализационная цена молока на  1,5 рубля выше уровня прошлого года. Общая выручка от реализации молока составила 232 млн. рублей. 

Селекционная работа, проводимая в районе,  направлена  на повышение генетического потенциала продуктивности и  увеличение процента жира и белка в молоке. Используется  высококачественный  генофонд быков – производителей  ОАО «Удмуртское» по племенной работе и ГУП УР «Можгаплем».  Получено приплода 2 259 голов, и выход телят составил 85 %.  В основное стадо по району введено  401 голов нетелей, что составляет 18 % от общего стада. Среднесуточный привес по району составил 638 грамм, чему способствовало внедрение в хозяйствах  свободно выгульного содержания скота. Использование данного метода на протяжении последних лет значительно выросли. 

Одним из важнейших вопросов в отрасли молочного скотоводства является строительство, реконструкция и модернизация животноводческих объектов.
В ноябре 2016 г. в ООО «Бемыжский» запущена в эксплуатацию молочно-товарная ферма. В течение прошлого года проходила комплектация поголовья и закуплено 25 голов племенного скота для улучшения характеристик поголовья стада.

ООО «Новый путь» в 2017 г. закончили сооружение МТФ на 300 голов и в начале нынешнего года в ней уже дают прибавку в надоях 100 буренок и 100 нетелей. Беспривязное содержание и доильный зал «елочка» на 24 скотоместа– гарантируют большой резерв в увеличении надоев в этом хозяйстве.

В 2016 году в колхозе « Звезда» в деревне Верхний Бемыж введена молочная ферма на 200 голов. В настоящее время продолжается строительство молочной фермы на 200 голов в д. Аргабаш, КФХ Семенова, и а также ведется строительство молочной фермы на 160 голов в колхозе «Звезда».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

Кроме сельскохозяйственных организаций, значительный вклад в развитие агропромышленного комплекса района вносит ООО «Зверохозяйство Кизнерское», которые за достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства неоднократно отмечены различными наградами. 

В 2017 году сельскохозяйственные предприятия района приобрели технику и оборудования на сумму свыше 14 млн. рублей. В 2017 году из бюджета УР сельхозтоваропроизводители района получили субсидии на приобретение и модернизацию техники на сумму более 1,5 млн рублей.

   Традиционно проводятся этапы смотра-конкурса среди сельскохозяйственных предприятий района по своевременной подготовке к весенне-полевым и уборочным работам и по качественной постановке техники на зимнее хранение,  а так же конкурс профессионального мастерства по профессии «Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства». 

В целях привлечения  и закрепления молодых специалистов и рабочих кадров в рамках программы  «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2017 году воспользовались правом на получение субсидий на строительство жилья 9 семей, в том числе 5 молодых семей. Сумма субсидий составила более 4,5 млн. рублей. В 2017 году 70 человек руководителей, специалистов  и рабочих сельскохозяйственных предприятий района прослушали  различные практические семинары за счет бюджета УР, 11 человек прошли повышение квалификации. В 2017 году 7 работникам выплачены единовременные выплаты за счет бюджета УР в размере 105 тыс. рублей в части оплаты санаторно-курортного лечения.

Несмотря на имеющиеся различные направления государственной поддержки  с каждым годом обстановка с кадрами в сельском хозяйстве меняется не в лучшую сторону. В 2017 году высшие и средние специальные  учебные  заведения агропромышленного направления закончили 16 выпускников Кизнерского района, из них 4 обучались по целевому контракту. Однако в сельскохозяйственные организации  района трудоустроился всего 2 выпускника.

Не в лучшую сторону меняется и возрастной состав работников. Из 530 человек доля  работников в возрасте до 30 лет составляет лишь 7 %, в то время как доля работников старше 50 лет – 33 %. На сегодня почти во всех хозяйствах чувствуется дефицит кадров, как по специалистам, так и по кадрам массовых профессий. За 2017 год среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных организациях составила  16 тыс. рублей. 

В 2017 году из бюджетов всех уровней  получено государственной поддержки  в сумме  около 30  млн. рублей.   Всего по району ожидаемый денежный доход от реализации продукции    составит 305 млн. рублей.  Доля прибыльных предприятий в общем количестве сельскохозяйственных предприятий 90 % и ожидаемый размер  чистой прибыли – 35 млн. руб. 

Для проведения весенне-полевой компании 2018 года  сельхозпредприятиями района  засыпано семян  более 3,5 тыс. тонн, что составляет 153 % к потребности. Кондиционность составляет на 1 февраля -74%.
Валовая продукция сельскохозяйственных предприятий и хозяйств района в 2017 г. составила почти 1,3 млрд руб.
По   результатам работы отрасли животноводства за 2017 год   определены задачи на2018год:

1.С учетом  падения цены на молоко максимально снизить его себестоимость, ввести режим экономии во всех животноводческих помещениях.

2.Сбалансировать рацион кормления  крупного рогатого скота.

3.Максимально сохранить приплод и обеспечить необходимое количество телок для ремонта стада.

4.При воспроизводстве использовать только быков-улучшателей по ведущим  признакам продуктивности.

5.Шире  внедрять новейшие средства механизации доения, кормления, содержания крупного рогатого скота.
Строительство и муниципальный имущественный комплекс
За отчетный период в муниципальную собственность Кизнерского района принято из государственной собственности Российской Федерации движимое и недвижимое имущество на общую сумму - 472  млн 196 тыс. руб., в том числе:

- 88 новых объектов недвижимого имущества, построенных в рамках реализации федеральной целевой программы «Уничтожение запасов химического оружия в Российской Федерации» на общую сумму - 454  млн 558 тыс. руб., в том числе:

- «Реконструкция школы №2 под детский сад на 150 мест в п.Кизнер»;

- «Межпоселковые и распределительные сети газоснабжения населенных пунктов Кизнерского района (1 этап)»;

- «Реконструкция сетей водоснабжения п.Кизнер»;

- «Магистральные и уличные сети газоснабжения п.Кизнер».

Принято в собственность муниципального образования из собственности Удмуртской Республики недвижимого имущества на сумму – более 7 млн руб. и иного движимого имущества  на сумму – 1 млн 624 тыс. руб. – школьное здание со встроенным спортзалом и мастерской в п. Кизнер.

Кроме того, в собственность Кизнерского района от сельских поселений и иных субъектов принято движимого и недвижимого имущества на сумму – 12,5 млн. руб. 

В целях коммерческого использования муниципального имущества в течение 2017 года действовали 22 договора аренды муниципального имущества, в том числе 7 долгосрочных договоров сроком на 5 лет и более.

 В бюджет Кизнерского района в 2017 году поступило доходов от использования муниципального имущества в сумме более 2 млн. рублей.

В течение отчетного периода постоянно проводилась целенаправленная работа по минимизации задолженности за арендованное муниципальное имущество. В 2017 году направлено 12 претензий, из которых 3 удовлетворено полностью, 5 претензий удовлетворено частично, 4 претензии оставлены без удовлетворения, в результате составлено 1 обращение в суд о принудительном взыскании задолженности.
На 01 января 2018 г. действует 428 договоров аренды земельных участков. План от этого вида деятельности перевыполнен на 138%. Такая же тенденция наблюдается при поступлении в доход района средств от продажи земельных участков поступило более 280 тысяч.
В текущем году будет продолжено строительство сетей водоснабжения в 15 населенных пунктах района. Начало строительства планируется в апреле –мае 2018 г., после завершения конкурсных процедур.
Одной из составляющей сетей водоснабжения являются артезианские скважины. В прошедшем году в с. Кизнер отремонтирована одна из них. а в п. Кизнер- 3, причем с заменой насосного оборудования. В деревнях Старая Бодья и Марийский Сарамак капитально отремонтированы 1,4 км сетей водоснабжения.

Участок сетей теплоснабжения в п. Кизнер по ул. Савина протяженностью почти 300 метров, так же отремонтированы. 
По программе УХО в 2017 году продолжена газификация населенных пунктов района. Традиционные факелы зажглись в Саркузе, Новом Мултане, Короленко, Балдейке и в Старых Копках.

 Ведется планомерный ремонт  дорожного покрытия улиц района.  Так в районном центре на 11 улицах, общей протяженностью в 8 км, проведены работы по приведению  в нормативно-техническое состояние. Кроме этого выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия улиц поселка общей площадью более  3 тыс. кв. м. 
В прошедшем году в поселке выполнены работы по сносу 4 аварийных многоквартирных дома. Два земельных участка готовятся к предоставлению для использования после проведения конкурсных процедур под обустройство детских площадок.
С целью перехода на новую систему обращения с ТКО в районе проводится большая работа по сбору информации, а так же определению мест накопления отходов. Правительство Удмуртии утвердило дорожную карту по переходу на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. Согласно Постановлению от 08.11.2017 г. № 435 Правительства Удмуртской Республики «Об утверждении Порядка сбора твердых коммунальных отходов (в том числе их раздельного сбора) на территории Удмуртской Республики» владельцы и жители частных домовладений будут обязаны оплачивать коммунальную услугу по вывозу мусора, начиная с 01 января 2019 г.
В 2017 год «Формирование комфортной городской среды» прошло на территории многоквартирных домов № 9, 11, 13, 23 по улице Савина п.Кизнер. Всего жителям многоквартирных домов для софинансирования программы необходимо внести 5% от общей стоимости всех запланированных по благоустройству работ. В данном случае - это 132 тысячи, то есть 1833 рубля с каждой квартиры вышеназванных домов. Общая же стоимость работ составила 2 млн. 647 тыс. 430 руб. В рамках программы проложена дорога к домам с асфальтовым покрытием, обустроена автопарковка, пешеходные тротуары с бетонированными бордюрами, согласно требованиям местности установлены водоотводные канавы закрытого типа. Все выполнено в соответствии с нормами и требованиями — с тротуаров обустроены съезды для маломобильных групп населения, установлены железобетонные столбы со светодиодными энергосберегающими фонарями, приподъездные скамейки и урны. Программа будет работать и в дальнейшем, уже на следующий год планируется благоустроить ряд общественных территорий, среди первоочередных – строительство детских игровых площадок. 

В феврале 2017 г. был образован Центр комплексного обслуживания муниципальных учреждений, на сегодня это одно из самых крупных учреждений района, в нем работает более 160 человек. Хозяйственная группа под руководством Александра Чернышева в прошлом году провела замену 110 м теплотрассы в д.Старая Бодья, ремонт и замену кровли здания Короленковского клуба, заменила котлы отопления в СДК в села Кизнер, Короленко, Балдейки и д. Верхний Бемыж, а в сельских клубах Арвазь-Пельги, Безменшура и Балдейки заменила систему электроснабжения.  

Организована замена оконных блоков в Ягульской школе  - 144 кв. м и отремонтирован спортзал в Короленковской школе силами подрядных организаций.
Образование


В 2017 году сеть образовательных организаций претерпела ряд изменений в виде ликвидации одного дошкольного учреждения:  Айдуан-Чабьинский детский сад прекратил свое существование по причине малой посещаемости.

С 01 сентября 2017 года в первые классы школ района принято 299 первоклассников, 60 учащихся одиннадцатого класса будут завершать обучение.  Выпускников 9 класса - 234. 
Три школы Кизнерская школа №1, Кизнерская сельская школа и Кизнерская средняя школа № 2 работали в двусменном режиме. 
В 2017 году осуществляется  подвоз в 15 школах. В начале 2017 года были получены два автобуса: в Муркозь-Омгинскую школу и Кизнерскую школу № 1.

В образовательных учреждениях воспитанием и образованием детей занято 570 педагогических работников, 49 работников административно-управленческого персонала. Более 80% педагогов школ имеют высшее образование,  37 %  аттестованы на квалификационные категории. Более 350 педагогов награждены правительственными и ведомственными наградами. В 2016-2017 учебном году был организован для педагогов Кизнерского района конкурс педагогического мастерства «Педагог  Кизнерского района-2017 года». Победителем стала Оконникова Людмила Владимировна, учитель начальных классов Кизнерской средней школы№1. Победителем республиканского конкурса Приоритетного национального проекта «Образование» в номинации «Педагог дополнительного образования» стала Будаева Надежда Игоревна, педагог Дома детского творчества. 15 сентября 2017 года стартовал межрегиональный форум молодых педагогов «Про-движение». Кизнерский район представляли шесть молодых специалистов. Команда нашего района с проектом «Сказка о потерянном времени» заняла первое место и вышла на региональный этап. 


В соответствии с   региональным законом «О реализации полномочий в сфере образования» предусмотрены единовременные денежные выплаты, которые получат выпускники, со средним или высшим педагогическим образованием, принятые на работу на должности педагогических работников в сельские муниципальные или в государственные образовательные организации Удмуртской Республики. В 2017 году обратились в Министерство образования и науки республики за единовременными денежными выплатами 32 молодых специалиста. 
218 выпускников 9 классов и 83 выпускника 11 классов участвовали  в государственной (итоговой) аттестации в 2017 году. По итогам 2016/2017 учебного года 13 выпускников 11 класса награждены Золотой медалью «За особые успехи в учении».


 В районе прошла Республиканская спартакиада «Малыши открывают спорт», в муниципальном этапе которой приняли участие 13 детских садов Кизнерского района. По итогам 7 республиканской Спартакиады «Малыши открывают спорт» Кизнерский район занял I место.

Новой формой работы с одаренными детьми стала работа профильного лагеря. В весенние каникулы в Кизнерской школе №1 70 учащихся школ района отдыхали в дневной профильной смене «Одаренные дети». Работало четыре направления: «Математическое», «Гуманитарное», «Спортивное», «Естественнонаучное».

Также важно отметить достижения наших школьников на Республиканском уровне:

- призёром второго тура межрегиональной олимпиады по удмуртскому языку и литературе стала Исаева Полина, ученица 9 класса Старокармыжской школы;


- дипломом II степени отмечено участие ученика 7 класса Старободьинской средней школы Ветрова Александра в I туре VII межрегионального конкурса «Перевод в поле многоязычия».
В 2017 году на базе Кизнерской школа № 1 было создано местное отделение Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Кизнерского района Удмуртской Республики. В ряды движения «ЮНАРМИЯ» постоянно пополняются. 

5 образовательных учреждений нашего района вошли в число призеров IT-Марафона: 1 место заняла Кизнерская средняя школа №1, 2 место в этой же группе тоже у нашей школы - школы №2 . Есть призер и среди основных школ республики – это Кизнерская сельская школа (2 место), а среди дошкольных образовательных организаций сразу два лидера из Кизнерского района – это детский сад №6 «Италмас» (2 место) и детский сад №2 «Родничок» (3 место). Отметим также, что по количеству граждан, проголосовавших в поддержку участников IT-Марафона, Кизнерский район занял 2 место. 

В составе сборной Удмуртской Республики учащийся Кизнерской школа № 2 Гизатуллин Аслан стал победителем ВФСК ГТО в Международном детском центре «Артек».

В 2017 году, благодаря обновлению материально-технической базы за счет средств, выделенных с районного бюджета, после трехлетнего перерыва возобновили работу лагеря с круглосуточным пребыванием детей. 

На базе Безменшурской школы состоялся летний межрайонный лагерь актива удмуртской молодежи «Жужаськизилиос», в котором приняли участие обучающихся из Алнашского, Можгинского и Кизнерского районов. Данная программа построена по проекту республиканской лагерной смены для одаренных детей-удмуртов «Шундыкар» («Город солнца»). В течение лагеря проводились занятий по прикладному искусству, эстрадному вокалу, фольклору, хореографии, лидерству.

Культура

В Российской Федерации 2017 год был объявлен Годом экологии. Всеми  учреждениями культуры были организованны и проведены мероприятия, посвященные Году экологии: фотовыставка "Моя чистая планета"; выставка из бросового материала,  выставка «Такие нужные – ненужные вещи», выставка «Нам есть, что беречь и есть чем гордиться»; традиционный конкурс по благоустройству и озеленению территории «Дом культуры – зеркало села» и впервые проведен районный конкурс любительских видеофильмов «Наш дом – земля» по экологической тематике.  В рамках экологической акции прошли экомарафон, эко-квест, экомастер-классы, эко-советы, эко-диктант и другие мероприятия.

Одним из приоритетных направлений деятельности культурно-досуговых учреждений района является возрождение, сохранение и популяризация народного творчества. В Старободьинском СДК во второй раз прошел районный конкурс исполнителей удмуртской песни «Жингрескуараос».

Впервые в нашем районе прошел фестиваль-конкурс материального и нематериального наследия "Традиционная культура моего села". Главная цель масштабного мероприятия, организованного информационно-методическим отделом - возрождение и сохранение богатого исторического наследия сел и деревень района,  пропаганда лучших образцов традиционной народной культуры Кизнерского района. 

В 2017 году при районном доме культуры было создано новое любительское объединение «IQ лаборатория -  молодежный формат», деятельность которого направлена на вовлечение молодежи в инновационную проектную деятельность по организации досуговых мероприятий.  Руководителем любительского объединения «IQ лаборатория - молодежный формат»  впервые организован молодёжный форум «Культурный БУМ!». Ребятам   предлагалось посетить мастер-классы по различным направлениям творчества: хореография, фотоискусство, грим, диджеинг, студийная звукозапись, актерское мастерство, макияж и т.д  Также во время форума, состоялся современный квест «Самая активная молодежь»,  с использованием QR-кода. 

В череде литературных событий 2017 года необходимо конференцию и презентацию новой книги В.М. Ванюшева «Вязь идей, времён, событий» и встречу с автором перевода на венгерский язык романа М. Петрова «Старый Мултан»  Иваном Хорватом. 

  
Работники Центра искусства и ремёсел приняли участие  во Всероссийском фестивале народно-художественных промыслов России «Широкая масленица»  в г. Клин Московской  области,  выставке X-ой всероссийской Спасской ярмарки  в г. Елабуга, (Дипломом победителя в номинации «Сохранение традиций» и премией председателя Государственного комитета Республики Татарстан по туризму),  в творческом конкурсе «Подарок из Удмуртии» в рамках XIX Всемирного фестиваля молодёжи и студентов в Сочи (из 150 участников конкурса наши мастера были удостоены Диплома Ш-ей степени!)   Коллектив Центра искусства и ремёсел занесен на районную Доску Почёта. 
Районный музей  организует выставки краеведческой направленности, например, экспозиция «В крым-слудской дальней стороне» продолжает  цикл   выставочных проектов «Рассказываем о муниципальных образованиях». Стали традиционными районные проводы призывников по старинному удмуртскому обычаю «Армиекелян».  Ежегодно  в летние каникулы  реализуется проект «Юный музеевед».

В детской школе искусств обучается 394 учащихся в возрасте от 4 до 18 лет, из них: 197 человек на бюджетном отделении, в том числе в музыкальном,   художественном и хореографическом отделениях; 214 человек на самоокупаемом отделении. Учащиеся школы принимали участие в конкурсах различного уровня, на которых были отмечены самыми высокими наградами. 

    
2017 год был завершён значимым мероприятием - региональный конкурс юных исполнителей на народных музыкальных инструментах собрал участников со всей Удмуртии, а также Татарстана и Кировской области (всего более 100 участников).

Коллективы любительского художественного творчества района принимали участие во  всероссийских, республиканских фестивалях и конкурсах:

-  Республиканский конкурс исполнителей эстрадной песни «Песенный каскад», в котором принимали участие солистки передвижного досугового центра «Мелодия» (Ольга Логинова - диплом II степени,  Лидия Покошева лауреат I степени);

 - VII Международном фестивале-конкурсе детского и юношеского творчества «Звездный дождь»  (Анжелика Секерина   дипломант I степени);

- республиканский конкурс «Поет село родное» (ансамбль народной песни «Задоринка» -  лауреат  Ш степени).

- II открытый республиканский конкурс солистов - вокалистов «Король шансона-2017» п. Кизнер (Лидия Покошева - 2 место).

Ансамблю народных инструментов «Откровение» (руководитель  Медведев Василий Геннадьевич) присвоено звание «Народный».
26 августа в с.Короленко впервые прошла Мултанская ярмарка. Мероприятие началось со службы в Успенско-Богородицкой церкви, продолжилось ярмарочным гулянием. Параллельно с творческой программой и работе национальных площадок свою продукцию представляли сельхозпроизводители, индивидуальные предприниматели, лучшие садоводы и огородники, кулинары и кондитеры, надомные ремесленники и мастерицы-рукодельницы со всех 14-ти сельских поселений района, а также из других районов Удмуртии. 

Ежегодная  премия имени  Сергея Кудрявцева присуждена  художественному руководителю районного дома культуры «Зори Кизнера» Горенковой Светлане Борисовне.

Благодаря федеральному проекту партии «Единая Россия» - «Местный дом культуры»,  приобретены  музыкальные инструменты  и  сценическая  обувь для народного  ансамбля народной песни «Задоринка».  Народный хор   ветеранов  «Зори Кизнера» получил  подарок -  баян «Юпитер – 3», пять новых гармоней «Куликово поле» получил в подарок народный ансамбль гармонистов «Кармыжские соловьи». 

Кизнерская межпоселенческая центральная районная библиотека получила денежный средства с Республиканского бюджета на подключение с сети «Интернет» 2-х филиалов библиотеки в размере 115,4 тыс. руб.

В районе проводится определённая работа по привлечению туристов.  Самому первому туристическому маршруту  - «Эхо Мултанского дела» уже более 10 лет. В настоящее  время проводится работа по углублению, усовершенствованию туристического маршрута, который носит название «Мултанские тропы». 

       Развивается турмаршрут «Абатские пещеры». В  Мари-Сарамаке можно получить первые азы катания  на лошадях, а в дальнейшем мчаться галопом или рысью по красивейшим просторам нашей природы! Эту возможность предоставляет Семен Алексеевич Губернаторов. 

Молодежная политика

Отделом по делам молодежи Администрации МО «Кизнерский район» и Молодежном центре «Ровесник» реализация молодежной политики ведется по основным разделам подпрограммы «Реализация молодежной политики» муниципальной программы «Развитие образования и воспитание» на 2015-2020 годы.

В рамках гражданско-патриотического воспитания молодежи проводятся: фестиваль-конкурс солдатской и военно-патриотической песни «Наша память», проект «Письмо солдату».  Созданы патриотический объединения: клуб «Патриот», волонтерский отряд патриотического направления «Победа», молодежный правовой отряд «Зеленый свет».   

 
В целях поддержки молодых семей ведется оказание консультационных услуг по вопросам семьи и брака,  консультирование граждан об участии в подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015 – 2020 годы,  с семьями, находящимися в социально опасном положении, проводятся беседы, направленные на правильное воспитание детей и профилактику их безнадзорности. Проводятся досуговые мероприятия.

Для содействия трудоустройству подростков и молодежи ежегодно проходит конкурс вариативных программ по трудоустройству подростков в летний период. В 2017 году из средств бюджета Кизнерского района и бюджета Удмуртской Республики было профинансировано 15 программ, в рамках которых был трудоустроен 91 подросток. 

В Кизнерском районе ведут свою работу 23 общественных объединения, в которых состоит 1671 человек, создано 28 волонтерских отрядов  с общим количеством 385 человек. Волонтеры и члены общественных объединений принимают участие в организации и проведении мероприятий по линии молодежной политики различной направленности – патриотической, валеологической, экологической и др., акциях профилактического характера, акциях, направленных на пропаганду здорового образа жизни, в рамках которых распространяют информационные, агитационные буклеты и листовки.

В районе действуют органы молодежного самоуправления - Молодежный парламент при Кизнерском районном Совете депутатов, Местное отделение Кизнерского района «Молодая Гвардия Единой России», Совет работающей молодежи.  Всего в органах молодежного самоуправления состоит 67 человек.

Ежегодно для детей и молодежи проводятся фестивали, конкурсы, спортивные и досуговые мероприятия, организуются летние лагерные смены. Самым крупным мероприятием, способствующим демонстрации развития творческих способностей детей, является фестиваль конкурс хореографических коллективов «Танцуй ради жизни!».
Семья, опека

В Кизнерском районе на 01.01.2018 года проживает 3040 семей, имеющих 4тыс. 961  ребенок до 18 лет, из них  351 семья имеют статус – многодетной семьи.
Одним из основных направлений деятельности является профилактика семейного неблагополучия и жесткого обращения с детьми, а также устранение причин и условий, способствующих совершению преступлений несовершеннолетними, семейному неблагополучию. Третий год подряд в районе проводятся районные родительские собрания,  мероприятия к Дню защиты детей, Дню любви, семьи и верности, на котором  чествуют семейные пары, отметившие в серебряные и золотые; праздничные  мероприятия, посвященные Дню матери.
24 ноября  в финале второго регионального этапа Всероссийского конкурса «Семья года»  семья Петровых из д. Старый Кармыж стали победителями в номинации «Золотая семья» и получили благодарность Министерства социальной, семейной и демографической политики Удмуртской Республики. 

В 2017 году Знаком отличия «Материнская слава»  награждена  Калугина Людмила Павловна из деревни Городилово. Всего награжденных Знаком отличия «Материнская слава» в Кизнерском районе – 20 многодетных  матерей. Семья Смирновых  из деревни Носов Починок награждена Знаком отличия «Родительская слава». Награжденных Знаком отличия «Родительская слава» в Кизнерском районе – 4 семьи.

Профилактика правонарушений

В  2017 году Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав было проведено 20 заседаний. Всего проверено 317 семей, в которых воспитывается 692 ребенка. В целях координации деятельности субъектов системы профилактики правонарушений несовершеннолетних,  Комиссией по делам несовершеннолетних направлено 23 представления. В 2017 году Комиссией рассмотрено 177 материалов. 171 материал рассмотрен с назначением наказания: 24 предупреждения, из них 10 на родителей и 24 на несовершеннолетних. Назначено 137 штрафных санкций на  общую сумму 117 тыс. рублей.  Два  предпринимателя   привлечены к административной ответственности, применены  штрафные санкции  в размере 50 000 рублей к каждому. По данным Информационного центра МВД по УР несовершеннолетними района совершено 1 преступление – кража  сотового телефона. В районной газете «Новая жизнь» и официальном  сайте  Кизнерского  района постоянно осуществляется публикация статей.  Снижение детской преступности составило 75%. В отношении несовершеннолетних совершено 32 преступления. Снижение по району составило 8,6%. Несмотря  на  активную  профилактическую работу, проводимую всеми субъектами системы профилактики, необходимо особое внимание уделить работе с родителями несовершеннолетних, акцентируя внимание на  профилактике жестокого обращения с детьми.
Здравоохранение

Медицинская помощь населению района оказывается районной больницей, включающей в себя структурные подразделения.


Выполнение объемов амбулаторно-поликлинической помощи составило 110,7% , в 2016г – 104%. Каждым жителем района в 2017 году сделано в среднем 7,5 посещений. Каждый 5-ый житель района получил медсестринскую помощь в стационарных условиях.


В районе работает 49 врачей и 157 средних работников. За период с 2012 по 2017 год по программе «Земский доктор» прибыл 21 молодой специалист, 3 из них приобрели жилье в п. Кизнер. В настоящее время работает 18 врачей. Дефицит врачебных кадров отмечается по следующим специальностям: «педиатрия», «терапия», функциональная диагностика», «психиатрия», «онкология». Отмечается дефицит кадров в фельдшерском звене. Отсутствуют специалисты в Верхне-Тыжминском, Айдуан-Чабьинском, Синяр-Бодьинском ФАПах.


Средняя заработная плата медработников составляет около 23 тыс. руб., по республике– около 26 тыс. руб.


За 2017 год диспансеризацией определенных групп взрослого населения охвачен 3 тыс. 041 человек (102% от плана). Плановая численность взрослого населения, подлежащего диспансеризации в 2017 году составляла  2 тыс.970 человек. По итогам диспансеризации 150 человек взято на диспансерный учет, в том числе 4 – с онкопатологией.
В трудоспособном возрасте скончалось 55 человек,  что в 1,5 раза ниже, чем за 2016 (81человек).


За 2017 год не было случаев смерти от туберкулеза (2016г – 2человек), снизилась смертность от ДТП – 2 человека (2016г – 6человек). Отмечается снижение смертности от суицидов в 2 раза по сравнению с 2016 годом.

Мобильной врачебной бригадой сделано 82 выезда на ФАПы и амбулаторию, осмотрен 6 тыс.101человек. На передвижном диагностическом комплексе было организовано 5 выездов, осмотрено 883 жителя из 21 населенного пункта.


Высокотехнологичную медицинскую помощь получили 45 человек, из них 34 – в Федеральных центрах.


Закуплено 15 единиц медицинского оборудования, из них 8 – за счет средств ОМС на сумму 192 тыс. рублей и 7 единиц – за счет средств от приносящей доход деятельности на сумму 805 тыс.руб. Приобретено оборудование для оснащения физиокабинета, закуплены электрокардиографы, гематологический анализатор.


Получена лицензия на медицинскую деятельность на Верхне-Тыжминский модульный ФАП и Гыбданский ФАП.

Физкультура и спорт

Численность занимающихся спортом в районе почти 6 тыс. человек, что составило 31,7 % от численности населения. За истекший период в 143 спортивных  мероприятиях района  приняло участие свыше 9 тыс. человек,   спортсмены выезжали на 58 различных республиканских соревнований. За текущий год район подготовил 14 перворазрядников и 538 спортсменов массовых разрядов. 4 спортивным судьям была присвоена квалификационная категория «Спортивный судья первой категории».
В состав сборной Удмуртской Республики для участия во всероссийском этапе ВФСК ГТО уже второй раз вошел наш юный кизнерский спортсмен, учащийся школы № 2 Аслан Гизатулин. Ребята из Удмуртии показали лучший результат и заняли 1 место, а благодаря заслуге Аслана, Победный Кубок в рамках акции «Прикоснись к мечте» побывал в нашем районе. 

Значительным достижением стало завоевание сборной Кизнерского района 1 места на 26-х Республиканских летних сельских спортивных играх в с. Сюмси и 3 место на Чемпионате Приволжского Федерального Округа по городошному спорту. Уже в этом году на 24-х Республиканских сельских спортивных зимних играх в с. Малая Пурга наша команда заняла 3-е место.
В сентябре 2017 года интересно и познавательно прошли соревнования, в честь выдающихся спортсменов - наших земляков: первенство района по дуатлону, посвященное мастеру спорта по легкой атлетике Алексею Полтанову, спортивный праздник «Фестиваль спорта», в рамках Всероссийского дня ходьбы, Всероссийского «Кросса наций», велопробега, посвященного нашему земляку, мастеру спорта международного класса Сергею Пудову.
Вопросы гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций
Вопросы гражданской обороны и предупреждения чрезвычайных ситуаций – это так же прерогатива органов местного самоуправления. В 2017 г.проведено 15 заседаний комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, 4 заседания Антитеррористической комиссии. 

Также в течение года состоялось 17 учений и тренировок по гражданской обороне, соревнования санитарных постов организаций и учреждений района, месячник гражданской защиты, месячник безопасности детей, месячник безопасности на водных объектов в летний и зимний период.  Наш район признан лучшим в смотре-конкурсе "Лучший орган местного самоуправления в муниципальном образовании в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения" среди 25 районов республики, а пожарная часть ПЧ-34 лучшая среди пожарно-спасательных частей Приволжского федерального округа, об этом свидетельствует награда: диплом "Лучшая пожарно-спасательная часть" в IX Всероссийском фестивале по тематике безопасности и спасения людей "Созвездие мужества". 
Воинский учет


Уже не первый год по итогам смотров-конкурсов, проводимых органами военного управления Вооруженных сил, организация воинского учета в районе отмечается с положительной стороны. В 2017 г. среди органов местного самоуправления МО «Кизнерское»  завоевало 3 место. Планомерно проводится работа по выявлению граждан, уклоняющихся от постановки на воинский учет. В прошлом году таких в районе было 26 человек. В результате совместной работы районной призывной комиссии 13 человек были выявлены и направлены на медицинское обследование. В настоящее время продолжается работа по установлению местонахождения  остальных 13 человек. Проблемные вопросы в организации и проведении подготовки граждан по военно-учетным специальностям: снижение количества призывников, отсутствие мотивации и желания призывников к получению военно-учетной специальности и к военной службе в целом, сложность отбора граждан для обучения в ДОСААФ по предъявляемым критерием отбора.
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