                                                                          Приложение №1

                                                                          к решению Кизнерского районного

                                                                          Совета депутатов от 27.04.2016г.  № 27/10
О Т Ч Е Т

о деятельности Контрольно-счетного органа
муниципального образования «Кизнерский район» в  2015 году 
1. Общие положения

Настоящий отчет подготовлен в соответствии с п.9 ст.8  Положения о  Контрольно–счетном органе муниципального образования «Кизнерский район» (далее – Контрольно-счетный орган), утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования «Кизнерский район» (далее – Совет депутатов) от 28 февраля  2014 г № 13/11.

        Контрольно-счетный орган муниципального образования «Кизнерский район» (далее КСО) осуществляет внешний финансовый контроль, один из видов  финансового контроля осуществляющегося в целях обеспечения соблюдения положений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов и  направлена на предупреждение и пресечение ошибок и (или) нарушений действующего законодательства:

- в процессе исполнения бюджетов (п. 4 ст. 265 БК РФ);

- при использовании имущества;

- при осуществлении иных хозяйственных операций
В отчете отражена деятельность Контрольно-счетного органа за 2015 год по реализации задач, установленных Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом № 6–ФЗ от 07.02.2011г. «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Федеральный закон № 6–ФЗ), Федеральным законом № 131–ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом № 44–ФЗ от 05.04.2013г. "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (далее- Федеральный закон № 44-ФЗ), Положением о Контрольно-счетном органе муниципального образования «Кизнерский район», иными нормативными правовыми актами.

Контрольно-счетный орган является образованным Советом депутатов постоянно действующим органом местного самоуправления, без права  юридического лица, осуществляющим внешний муниципальный финансовый контроль. 
Штатная численность сотрудников Контрольно-счетного органа утверждена решением Совета депутатов  муниципального образования «Кизнерский район» № 11/12 от 11 сентября 2013 года  в составе двух единиц и в 2015 году не изменялась.


Кроме вышеперечисленных федеральных и локальных актов, Контрольно-счетный орган руководствуется Стандартами внешнего государственного и муниципального финансового контроля, утвержденными Коллегией Счетной Палаты Российской Федерации и Президиумом Союза муниципальных контрольно-счетных органов.

Фактическая деятельность осуществляется Контрольно-счетным органом (контрольно–ревизионная и экспертно-аналитическая) согласно плану работы, утвержденному Постановлением Главы муниципального образования «Кизнерский район»  за № 50 от 15 декабря  2014 года.

В области осуществления внешнего финансового контроля, в соответствии с решением Кизнерского районного Совета депутатов от 30 сентября 2014 г. № 16/19, заключены соглашения о передаче Контрольно – счетному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно счетного органа   муниципальных образований: «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское».   

Приоритетным направлением деятельности Контрольно-счетного органа в прошедшем году было проведение комплекса контрольно-ревизионных и экспертно-аналитических мероприятий, связанных с решением задач, вытекающих из требований бюджетного законодательства,  требований Федерального закона № 44-ФЗ и Положения о Контрольно-счетном органе муниципального образования «Кизнерский район». 
За отчетный период Контрольно-счетным органом было проведено  27 контрольно-ревизионных и  15 экспертно-аналитическое мероприятие.

2. Контрольно-ревизионная деятельность
       1. Проведена тематическая проверка Управления сельского хозяйства  Администрации муниципального образования «Кизнерский район»- наличие утвержденных бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним.

         В ходе тематической проверки  завышенных запланированных расходов не выявлено,  представленная Управлением сельского хозяйства Администрации МО «Кизнерский район» бюджетная смета на 2015 год  составлена с учетом требований бюджетного законодательства  Российской  Федерации и Удмуртской Республики.

      2. Проведена тематическая проверка Управления культуры  Администрации муниципального образования «Кизнерский район»- наличие утвержденных бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним.

      В ходе проверки  выявлено, что  в  штатном расписании размеры надбавок к заработной плате работников централизованной бухгалтерии установлены не в соответствии с Постановлением  главы Администрации Кизнерского района от 04.02.2013 года №81 «Об утверждении Положения  об оплате труда работников  бюджетных, казенных учреждений Кизнерского района - централизованных бухгалтерий». Водителю автомобиля  установлена ежемесячная надбавка  за выслугу лет в размере 20%., что не предусмотрено  Положением об оплате труда. Нарушение   по фонду оплаты труда  с начислениями на сумму 18,1 тыс. руб. В целом  по  бюджетной смете Управления культуры Администрации МО «Кизнерский район» иных завышенных  запланированных расходов не выявлено,  представленная бюджетная смета на 2015 год составлена  с учетом требований бюджетного законодательства Российской Федерации и Удмуртской Республики
Начальнику Управления культуры Администрации МО «Кизнерский район» направлено представление и  предложено принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок до 25.02.2015 г. Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счетный орган муниципального образования «Кизнерский район»  25.02.2015 г,  снято с контроля 25.02.2015 г.

        3. Проведена ревизия в  Муниципальном  общеобразовательном учреждении дополнительного образования детей Кизнерская детская школа искусств  по вопросам проверки законности расходования средств  бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, за период с 01.01.2012 г. по 31.12.2014 г.

      В соответствии с Планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2015 год проведена  проверка законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств в муниципальном  общеобразовательном учреждении дополнительного образования детей Кизнерская детская школа искусств.

     Ревизией установлено в учреждении ежегодно числится дебиторская задолженность на конец года по целевым взносам и взимаемой плате по предоставленным платным услугам, остаток задолженности на 01.01.2012г. составлял 177 297 руб. 75 коп., на 01.01.2013 г. 214 305 руб. 09 коп., на 01.01.2014г.  221 088 руб. 43 коп., неправомерное образование дебиторской задолженности  в связи с несвоевременным изданием приказа об отчислении  учащихся, в общей сумме 40627 руб. 00 коп. Руководство учреждения мер  по ликвидации дебиторской задолженность не предпринимало. В нарушение ст. 34 БК РФ допущено неэффективное расходование внебюджетных средств в сумме  4400 руб. 00 коп. Во всех муниципальных заданиях МОУ ДОД Кизнерской ДШИ  не верно указана муниципальная услуга, единица измерения и потребители При анализе Плана финансово-хозяйственной деятельности  за 2012 год  и 2013 год выявлено  отклонения превышение фактически начисленных расходов в бухгалтерском учете над  произведенными расходами, отраженных в форме 0503737 (план ФХД), что привело к образованию  кредиторской  задолженности. 

Направлено представление и предложено рассмотреть акт ревизии  и принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок  до 31.12.2015 г.. Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счетный орган муниципального образования «Кизнерский район»  2016  г,  снято с контроля 01.03.2016 г.
  4.  Проведена внешняя проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2014 год.

     26.03.2015 года, Контрольно – счетным органом муниципального образования «Кизнерский район» завершена работа по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Кизнерский район» за 2014 год.  Годовой отчет об исполнении бюджета за 2014 год составлен в соответствии со структурой и бюджетной классификацией, которые применялись при утверждении Решения о бюджете на 2014 год. Проверкой соответствия данных, отраженных в бюджетной отчетности Управления финансов Решению о бюджете, сводной бюджетной росписи, данным Главной книги расхождений не установлено. Представленная Управлением финансов годовая бюджетная отчетность МО «Кизнерский район» за 2014 год составлена с учетом требований ст.ст. 264.1, 264.2 БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191н, с отражением в указанных формах полученных доходов, расходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета. Годовая бюджетная отчетность за 2014 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности МО «Кизнерский район» и подтвердить правильность составления представленных форм. Отчетность составлена на основании данных Главной книги и регистров бюджетного учета, при сверке контрольных соотношений взаимосвязанных показателей между формами бюджетной отчетности, расхождений не установлено. Согласно Методическим указанием по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденные Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 № 49 данные годовой бюджетной отчетности должны быть подтверждены инвентаризацией активов и обязательств. Однако ГРБС и получателями бюджетных средств сведения о проведении инвентаризации, данные о результатах мероприятий внутреннего контроля и внешних контрольных мероприятий не представлены.

Внешняя проверка годовой отчетности МО «Кизнерский район» за 2014 год подтвердила полноту и достоверность представленного отчета.

Заключение по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджетов направлено- Кизнерский районный Совет депутатов, главе Администрации муниципального образования «Кизнерский район», Управление финансов муниципального образования «Кизнерский район».

   5. Проведена внешняя проверки годового отчета об исполнении бюджета муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2014 год.

     В соответствии с заключенными Соглашениями о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля- 24.04.2015 года, Контрольно – счетным органом муниципального образования «Кизнерский район» завершена работа по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2014 год.  Годовые отчеты об исполнении бюджета за 2014 год составлен в соответствии со структурой и бюджетной классификацией, которые применялись при утверждении Решенийо бюджете на 2014 год. Годовая бюджетная отчетность за 2014 год составлена с учетом требований БК РФ и по формам, предусмотренным Инструкцией № 191н, с отражением в указанных формах полученных доходов, расходов и источников внутреннего финансирования дефицита бюджета. Годовая бюджетная отчетность за 2014 год позволяет проанализировать финансовое положение и результаты деятельности муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» и подтвердить правильность составления представленных форм.

Внешняя проверка годовой отчетности муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское» за 2014 год подтвердила полноту и достоверность представленных отчетов

Акты внешней проверки годовых отчетов об исполнении бюджетов направлены и главам муниципальных образований – сельских  поселений.

    6. Проведена тематическая проверка Управления образования  Администрации муниципального образования «Кизнерский район»- наличие утвержденных бюджетных смет, правильность составления и расчетов к ним.

В ходе проведения тематической проверки установлено Управлением образования  Администрации муниципального образования «Кизнерский район» при планировании расходов по прочим работам и услугам  КОСГУ  226 неправомерно завышено сумма  расходов в общей сумме 95,0 тыс. руб. Не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  12,55 тыс. руб., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 4 единицы транспортных средств, списанных с бухгалтерского учета , но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".  А так же не запланированных на 2015 год 7 единиц транспортных  средств,   переданных из  других учреждений  на сумму 21,3  тыс. руб. В целом  по  бюджетной смете  Управления образования завышенных  запланированных расходов не выявлено.
При проверке бюджетных смет муниципальных казенных образовательных учреждений выявлено:

* МКОУ  Старокопкинская ООШ  выявлены нарушения  на общую  сумму  9,0  тыс. руб.  в частности:- в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 2,0 тыс. руб., КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. 

- не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  5,0 тыс. руб., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 1 единицу транспортного средства, списанного в июле 2013 года , но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".

*МКОУ Вичурской основной школы   выявлены нарушения  на общую  сумму  5,0  тыс.руб.  в частности:- в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб., КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. 

*МКОУ «Русско-Косинская основная школа»  выявлены нарушения  на общую  сумму 4,0  тыс.руб.  в частности  : в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 2,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.

*МКОУ Верхнетыжминской основной  школы     выявлены нарушения  на общую  сумму 8,5  тыс. руб.  в частности:- в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. - не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  3,5 тыс. руб., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 2 единицы транспортного средства, списанных, но не снятых с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".

*МКОУ Саркузской ООШ   выявлены нарушения  на общую  сумму 4,0  тыс. руб.  в частности:-в  нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 2,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.

*МКОУ Муркозь-Омгинской ООШ  выявлены нарушения  на общую  сумму 7 ,0  тыс. руб.  в частности: в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 2,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.;- не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  3,0 тыс.руб.,  выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 1 единицу транспортного средства, списанного,  но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".

*МКОУ Короленковской ООШ  выявлены нарушения  на общую  сумму 5,0  тыс. руб.  в частности: в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.

*МКОУ Верхнебемыжской ООШ  выявлены нарушения  на общую  сумму 11,475 тыс. руб.  в частности:- в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб., КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.;- не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  6,475 тыс. руб., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 2 единицы транспортного средства,   переданного в другое учреждение , а так же списанное с основных средств, но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".

*МКОУ «Ягульская СОШ имени Героя Советского Союза Ф.М. Дербушева»   выявлены нарушения  на общую  сумму 5 ,0  тыс. руб.  в частности:-в  нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.

*МКОУ Бемыжской средней школы  выявлены нарушения  на общую  сумму 12,25 тыс. руб.  в частности: -в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.;- не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  7,25 тыс. руб.  выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 2 единицы транспортного средства, переданного в другое учреждение и списанное,  но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".
*МКОУ Кибьинской ООШ  выявлены нарушения  на общую  сумму 4,0  тыс. руб.  в частности:- в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 2,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.

*МКОУ Безменшурской средней школы    выявлены нарушения  на общую  сумму 10 ,0  тыс. руб.  в частности: -в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. ;- не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  5,0 тыс. руб. ., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 1 единицу транспортного средства, списанного с  основных средств, но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".

*МКОУ «Старободьинская СОШ»  выявлены нарушения  на общую  сумму 5,6  тыс. руб.  в частности: - в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб.; - не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  0,6 тыс. руб., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 1 единицу транспортного средства, переданного в другое учреждение в декабре 2013 года .
*МКОУ Старокармыжской СОШ   выявлены нарушения  на общую  сумму 8,04  тыс. руб.  в частности: - в нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. - не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  3,04 тыс. руб.., выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 1 единицу транспортного средства, списанного с основных средств ,  но не снятого с учета в ОГИБДД ММО МВД России "Кизнерский".
*МКОУ Крымско-Слудской СОШ им. Н. С. Савина   выявлены нарушения  в общей  сумме 17,875  тыс. руб.  в частности: - в  нарушение п.5 Постановления Администрации МО «Кизнерский район» от 30.12.2011 года № 1070 «Об утверждении Порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» отсутствуют обоснованные  расчёты потребности по  КОСГУ 212 «Прочие выплаты» на  сумму 3,0 тыс. руб. , КОСГУ 222 «Транспортные услуги» в сумме 2,0 тыс. руб. - не учитывалась реальная потребность учреждения в финансовых ресурсах  по статье 290 «Прочие расходы» на сумму  12,875 тыс. руб, выраженная в неправомерно запланированных средствах на оплату  транспортного налога за 3 единицы транспортного средства, переданных в другие учреждения.

         Направлено представление и предложено рассмотреть акт ревизии  и принять меры к устранению выявленных нарушений и замечаний в срок  до 31.12.2015г. Информация об устранении выявленных нарушений представлена в контрольно-счетный орган муниципального образования «Кизнерский район»  в 2016  г,  снято с контроля 01.03.2016 г.
7. Проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Липовское» Кизнерского района   по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей за период с 01.01.2015 г. по 31.05.2015 г.

      В соответствии с Планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2015 год и  заключенным Соглашениям о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципального образования «Липовское» на осуществление внешнего муниципального финансового контроля проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Липовское» Кизнерского района   по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей. В целом бюджет поселения по расходам за 5 месяцев 2015 года  был исполнен на 2245,4 тыс. руб. или 39,3% от уточненного запланированного объема  бюджетных назначений.  Выявлено что в нарушение пункта 3 ст.219 Бюджетного Кодекса Российской Федерации на 2015 год МО «Липовское»  неправомерно приняты бюджетные обязательства сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств. При недостаточных лимитах бюджетных обязательств по КОСГУ 34004 «Увеличение стоимости  материальных запасов» на общую сумму 57 000,00 руб. Сверки  бухгалтерских данных  с данными актов сверки  было выявлено расхождение в размере 114626 руб. В нарушение ст. 34 БК РФ допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 1004 руб. 70 коп., Не  несвоевременно регистрируются на счетах бухгалтерского учета хозяйственные операции в сумме 12 500  руб. 00 коп.  Иных нарушений не выявлено.
     8. Проведена тематическая проверка Администрации муниципального образования «Кизнерский район» «Правильность исчисления, полнота и своевременность, поступления арендной платы в местный бюджет за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена» за период с 01.01.2014 г. по 31.12.2014 г. 

         В ходе проведения тематической проверки установлено, что по состоянию на 01.01.2014 года количество действующих договоров аренды земельных участков составляло- 306 единиц, в течении года было 110 обращений, количество действующих договоров аренды земельных участков на 01.012015 г. – 408 единиц.  Была проведена выборочная проверка действующих договоров аренды земельных участков, включая правильность расчетов арендной платы применительно к за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах Кизнерского района.  Выборочной проверкой лицевых счетов по заключенным договорам аренды.  Нарушений не выявлено.
      Недостаточно активно осуществляется претензионно - исковая работа с должниками по арендной плате. Предъявлено претензий 56 на сумму (в том числе пени) 1023 (230,9) тыс. руб. Удовлетворено 38 на сумму (в том числе пени) 174,9 (4,2)  тыс. руб. при общей сумме задолженности 1595 на сумму (в том числе пени) 1595,5 (546,9) тыс.руб. Общая сумма первоначально запланированных поступлений в консолидированный бюджет МО «Кизнерский район» в 2014 году по арендной плате- 2000000 руб., уточненный план- 21000000 руб., исполнение  составило -2766531,7 руб.
    9. Проведена ревизия в автономном учреждении «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Кизнерском  районе» (далее по тексту АУ   « МФЦ в Кизнерском районе») по вопросам проверки законности расходования средств  бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, за период с 01.08.2012 г. по 31.08.2015г. 
        В ходе проведения ревизии установлено   нарушение п.2.3 Положения о порядке ведения кассовых операций с банковскими и монетой Банка России на территории Российской Федерации, утвержденного Банком России 12 октября 2011 г. № 373-П на кассовых документах отсутствует  штамп, подтверждающие проведение кассовых операций всего нарушений на общую сумму 234294руб. 04 коп. 

Нарушение Положения Банка России от 12.10.2011 года № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ» утвержденного Решением Совета Директоров Центрального Банка России 9 декабря 2011 г. № 22 в проверяемом периоде  при оформлении и расходных ордеров,  допускается не  заполнение граф «код целевого назначения ». 

     В нарушение ст. 34 БК РФ допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 6000 руб. 00 коп.  Произведена оплата за приобретенный  программный продукт  1С по платежному поручению №9 от 09.08.2012 г.,  по договору №12 от 30.07.2012г.  ИП Назиповой А.В. , который не используется в деятельности учреждения
В нарушение п.37 Инструкции №157н  основные средства не  учитываются на счете, содержащем соответствующий аналитический код группы синтетического счета, что влечет к  искажению данных при формировании отчетности. В январе месяце 2015 года  на счете 101 34 "Иное движимое имущество учреждения"  к учету принят сервер локальный  стоимостью 54181,76 руб., который   должен  учитываться  на счете 101 24 «Особо ценное движимое имущество учреждения», так как его стоимость превышает 50 000  руб.

10. Тематическая проверку сельских поселений Кизнерского района- муниципального образований «Кизнерское», муниципального образования «Липовское», муниципального образования "Балдеевское", муниципального образования  "Безменшурское", муниципального образования "Бемыжское", муниципального образования "Верхнебемыжское", муниципального образования "Короленковское", муниципального образования  "Крымско-Слудское", муниципального образования  "Муркозь-Омгинское", муниципального образования  "Саркузское", муниципального образования "Старободьинское", муниципального образования  "Старокармыжское", муниципального образования "Старокопкинское", муниципального образования  "Ягульское" по целевому  использованию субвенций на осуществление полномочий по первичному воинскому учету в период с 01 декабря 2013 года по 31 августа 2014 г.
Объектами проверки стали

Муниципальное образование «Кизнерское»

Муниципальное образование «Липовское» 
муниципального образования "Балдеевское"
 муниципального образования  "Безменшурское"
 муниципального образования "Бемыжское"
 муниципального образования "Верхнебемыжское"
 муниципального образования "Короленковское"
 муниципального образования  "Крымско-Слудское"
 муниципального образования  "Муркозь-Омгинское"
 муниципального образования  "Саркузское"
 муниципального образования "Старободьинское"
 муниципального образования  "Старокармыжское"
 муниципального образования "Старокопкинское"
 муниципального образования  "Ягульское" 
В проверяемый период бухгалтерский учет осуществлялся централизованной бухгалтерией на основании заключенных договоров на бухгалтерское обслуживание

Нецелевого использования субвенций, выделенных на осуществление полномочий по первичному воинскому учету не выявлено.

     11. Проведении тематической проверки  МБОУ «Кизнерская средняя общеобразовательная школа № 2  имени Почетного гражданина Удмуртской Республики, начальника Федерального управления по безлопастному  хранению и уничтожению химического оружия генерал- полковника Капашина В.П.»-использование имущества, находящегося в муниципальной собственности, переданного муниципальному учреждению  за период с 01.01.2014 г. по 04.09.2015 г.
В ходе тематической проверки установлено что в целях обеспечения деятельности Учреждения за ним закреплено на праве оперативного управления муниципальное имущество, по состоянию на 01.01.2015 года   балансовой стоимостью  8863911,92 руб., на 04.09.2015 года балансовой стоимостью 461171359,49 рублей. В том числе,   здание спортивного зала «Юность»  балансовой стоимостью 3391163,41 руб. остаточной стоимостью 0 руб. инвентарный номер 110104402, и здание начальной школы   балансовой стоимостью 1938801,90 руб., остаточная стоимость 1365457,78 руб.  инвентарный номер 0000000001010014, Установлено что меры  к сохранению муниципального имущества своевременно не принимаются  к примеру в спортивном зале  «Юность», расположенном по адресу  п. Кизнер, ул. Савина д.1а,  котельная установка полностью демонтирована (отдельного инвентарного номера не имеет) отсутствиют документы по демонтажу оборудования. В здании начальной школы № 2, расположенный по адресу  п. Кизнер, ул. Савина д.3, проводятся работы по капитальному ремонту здания в соответствии с муниципальным контрактом   № 0113200001415000182-0153006-01 от 01.09.2015 г., в здании были демонтированы: входная группа, 25 окон и оконных проемов и подоконные доски, 22 дверных проема, все покрытия дощатых полов и основания покрытия полов  в здании (лаги из досок и брусков) общей площадью 915 кв. м., система отопления, освещения, пожарной охраны. Часть демонтированного материалов находится на территории Управления образования Администрации муниципального образования «Кизнерский район»  по адресу: п. Кизнер, ул. Кизнерская   - доски, металлические трубы (система отопления) различных диаметров (диаметром 32, 57, 76, 100 мм), длины (5- 6 м) сечения (круглые, квадратные). Учреждением не приняты меры к инвентаризации и определению дальнейшей судьбы  образовавшихся материальных запасов.
12. Проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Короленковское» Кизнерского района   по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей за период с 01.01.2015 г. по 31.10.2015 г.

      В соответствии с Планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2015 год и  заключенным Соглашениям о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципального образования «Короленковское» на осуществление внешнего муниципального финансового контроля проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Липовское» Кизнерского района   по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей.

На момент проведения ревизии доходная часть бюджета исполнена в объеме 2003,2 тыс. руб., или на 74,2 % к утвержденному плану. Исполнение доходной части бюджета за 10 месяцев 2015 года обеспечено:

- на 92,2% поступлениями налоговых платежей  и составили 71,0 тыс. руб.;

- на 73,6 % безвозмездными поступлениями, которые составили  1932,2 тыс. руб.

         По расходам за 10 месяцев 2015 года  исполнен на 2178,7 тыс. руб. или 79,2% от уточненного запланированного объема  бюджетных назначений.  

В нарушение ст. 34 БК РФ допущено неэффективное расходование бюджетных средств в сумме 3206 руб. 65 коп. выразившееся в направлении их на выплату пеней, штрафов по налогам. Произведена оплата штрафа по налогу НДС   по платежному поручению №2165 от 20.05.2015 г. согласно требованию  №1423 от 14.05.2015г. в сумме 1000,00  руб., пени  по  налогу на имущество в размере 1,91 руб. по платежному поручению №2705 от 26.06.2015г.  основание требование №46444, штраф по требованию №1588 от 26.06.2015г. платежное поручение №3318 от 24.07.2015г. в сумме 2000,00 руб., штраф по требованию №1584 от 26.06.2015г.  уплаченный платежным поручением  №3325 от 24.07.2015г. в размере 200,00 руб., пени по налогу на имущество  в размере 4,74 руб. (платежное поручение №4721 от 05.10.2015г.).

В нарушение п.3 «Положения об оплате труда лиц, замещающих выборные должности и лиц замещающих муниципальные должности муниципальной службы МО «Короленковское», утвержденного решением Совета депутатов №9/3 от 17.12.2012г. в  период временной нетрудоспособности  муниципального служащего его обязанности  были возложены  на инспектора по воинскому учету  и бронированию  с оплатой   целой ставки с доплатами и надбавками    временно отсутствующего работника. Сумма переплаты 23950 руб. 74 коп.  Иных нарушений не выявлено.
13. Проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Липовское» Кизнерского района   по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей за период с 01.01.2015 г. по 31.10.2015 г.
      В соответствии с Планом работы контрольно- счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» на 2015 год и  заключенным Соглашениям о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципального образования «Липовское» на осуществление внешнего муниципального финансового контроля проведена ревизия в  Муниципальном  образовании «Липовское» Кизнерского района   по вопросам законности расходования средств местного бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, сохранность материальных ценностей. 

На момент проведения ревизии доходная часть бюджета исполнена в объеме 2285,9 тыс. руб., или на 75,7 % к утвержденному плану. Исполнение доходной части бюджета за 10 месяцев 2015 года обеспечено:

- на 43,6 % поступлениями налоговых платежей  и составили 47,1 тыс. руб.;

- на 76,9 % безвозмездными поступлениями, которые составили  2238,8 тыс. руб.

По расходам за 10 месяцев 2015 года  исполнен на 2386,6 тыс. руб. или 77,1% от уточненного запланированного объема  бюджетных назначений.  В нарушение п.46 Инструкции №157н, утвержденной приказом Министерства РФ от 01.12.2010г. на объекты учета не нанесены  инвентарные номера. Иных нарушений не выявлено.
14. Проведена ревизия в  Муниципальном бюджетном образовательном учреждении « Кизнерская средняя   образовательная школа №1» по вопросам проверки законности расходования средств  бюджета, обеспечение целевого и экономичного использования бюджетных и внебюджетных средств, за период с 01.11.2012 г. по 30.09.2014 г.
    В ходе проведения ревизии установлено: Кассовые операции ведутся с отдельными нарушениями Положения ЦБР от 12 октября 2011 г. № 373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» (далее по тексту Положение N 373-П). Нарушение п. 2.1, 2.2, 2.3, 4.2 4.3 4.4 Положение N 373-П  (в кассовых документах отсутствовала подпись  руководителя  допускаются  исправления в кассовые документы на документах, приложенных к кассовым ордерам не ставится штамп или надпись «Получено» или «Оплачено» с указанием даты и реквизитов кассового ордера. Нарушение носит систематический характер и т.д.).. Нарушения на общую сумму 321556 руб. 64 коп.

В  нарушение Порядка применения классификации операций сектора государственного управления определенный разд. V Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, разработанных в соответствии с положениями гл. 4 и ст. 165 Бюджетного кодекса РФ и утвержденный Приказом Минфина России от 21.12.2012г. 171н.  При выдачи денежных средств под отчет на питание участникам соревнований  неверно  применен код бюджетной классификации операций сектора государственного управления  вместо  КОСГУ 290  «Прочие расходы»  применен КОСГУ 221 «Услуги связи». Общая сумма нарушений 2500,00 руб. 
В кассу учреждения поступают внебюджетные  денежные средства т.е. плата за питание учеников и сотрудников школы. Учет поступающих денежных средств  осуществляется по квитанции ф.10 ( ф.0504510). В ходе проверки установлен факт  не своевременного  оприходования  денежных средств. Нарушений на общую сумму 9336 руб. 00 коп. 

     В нарушение инструкции п. 157  Инструкции по применению Единого плана счетов от 1 декабря 2010г. № 157н  до августа месяца 2014 года аналитический учет   ввелся  не раздельно по каждому счету. В течение отчетного года с отдельными поставщиками товаров, работ, услуг акты сверок оформлялись. Однако в ходе сверки  бухгалтерских данных  с данными актов сверки  было выявлено расхождение.  Производится списание на финансовый результат расходов по неутвержденным актам выполненных работ (нет подписи руководителя, печати учреждения).  В соответствии с п.5 ст.8, п.1, п.4 ст.9 Закона о бухгалтерском учете,  п.9 Инструкции №157н все хозяйственные операции подлежат своевременной регистрации на счетах бухгалтерского учета без каких-либо  пропусков или изъятий и должны оформляться оправдательными документами. Эти документы служат первичными учетными документами, на основании которых ведется бухгалтерский учет  и должны составляться в момент совершения операции, а если это не предоставляется возможным -непосредственно после ее окончания. В нарушение данных требований, оприходование ТМЦ   своевременно не производилось в январе месяце 2014 года  были оприходованы:

· книги общей стоимостью 269 755 руб. 00 коп.  на основании накладной №176 от 16 сентября 2013г.  приобретенные  у ООО «ТД- «Аист-Пресс»;

·  Товарная накладная №018-000600 от 26.09.2013г. в сумме 49 400 руб. 0 коп. приобретены материальные ценности  у ООО «Архимед»;

· Оприходованы  материальные ценности приобретенные у ИП Егорова В.А. по накладной №165 от 29.08.2013г. на сумму 7139 руб. 00 коп.  и т.д.

В результате чего данные учета не соответствовали фактическому наличию материальных запасов. Несвоевременное отражение хозяйственных операций повлекло не только  к искажению данных при формировании отчетности, но и привело к неверной оценки материальных запасов при списании по средней фактической стоимости.
       В нарушение ст. 34 БК РФ допущено неэффективное расходование внебюджетных и бюджетных  средств в сумме 3612 руб.01 коп.  
          В нарушении ст.9 Федерального Закона «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ от 06.12.2011г. принимаются к учету авансовые отчеты, не утвержденные руководителем. Нарушений на сумму 7271 руб. 78 коп. 

     При выдаче денежных средств под отчет на проведение мероприятий, питание, сметы к авансовым отчетам не прикладываются. Принимаются к учету авансовые отчеты, к которым приложены не дооформленные командировочные удостоверения. Нарушений на сумму 7710 руб. 00 коп.

В нарушение п.4.4 Положения №373-П  производилась выдача наличных денег под отчет  при не полном погашении подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег. Нарушений на общую сумму 5940 руб. 00 коп.  

В нарушение ст.9 Федерального Закона «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ от 06.12.2011г. производится  необоснованное списание подотчетных сумм на расходы. Нарушений  на общую сумму 6264 руб. 00 коп. 
В ходе проведения контрольных мероприятий проверяющими был выявлен факт нарушения положений п.212 Инструкции N 157н в   2014 году неверно применялся счет  бухгалтерского учета. 

     В авансовых отчетах отсутствует подпись подотчетного лица, всего нарушений на сумму 70127 руб. 58  коп. 
 В нарушение п.117 Инструкции №157н  материальные запасы не  учитываются на счете, содержащем соответствующий аналитический код группы синтетического счета, что влечет к  искажению данных при формировании отчетности. В  августе месяце 2014 года   списываются  строительные материалы в общей сумме 108 134 руб.00 коп.   со  счета 105 36 "Прочие материальные запасы", учет которых должен был вестись  на счете 105 34 « Строительные материалы».

Во всех муниципальных заданиях МБОУ « Кизнерская средняя школа №1»   не верно указана муниципальная услуга, единица измерения и потребители в частности :

1. В 2013 году в  соответствии с Постановлением Главы Администрации МО «Кизнерский район» №208 от 22.03.2013г. «Об утверждении Реестра (перечня) муниципальных услуг,  предоставляемых муниципальным образованием «Кизнерский район», по которым должен производиться учет потребности в их предоставлении»  наименование муниципальной услуги   – предоставление общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам.   Единицей  измерения данной услуги является учащийся.  Потребители- население школьного возраста  6л. 5 мес. – 18 лет.

2. За 2014,2015  годы в соответствии с   Постановлением Главы Администрации МО «Кизнерский район» №274 от 18.04.2014г. «Об утверждении Реестра (перечня) муниципальных услуг,  предоставляемых муниципальным образованием «Кизнерский район», по которым должен производиться учет потребности в их предоставлении»  Единицей  измерения данной услуги является учащийся.  Потребители - население школьного возраста  6л. 5 мес. – 18 лет.

Муниципальные задания за 2014 и 2015 годы утверждено без даты.

В  нарушение  Положения №1067  муниципальными заданиями на 2014 и 2015 годы не доведен порядок информирования потенциальных потребителей муниципальной услуги (способы информирования, состав размещения информации, частота обновления информации).


 Муниципальными заданиями не доведен «Порядок контроля за исполнением муниципального задания п.7 утвержденной формы муниципального задания.

При формировании муниципального задания не учтен п.22 методических рекомендаций по формированию муниципального задания  не предусмотрены  ведение журнала звонков, полученных от населения по «горячей линии». Сроки предоставления отчета об исполнении муниципального задания предусмотрены по окончании финансового года ( до 01.02.) следующий за отчетный год, что не позволяет Учредителю своевременно отслеживать выполнение муниципального задания учреждениями и вносить в него соответствующие изменения. 

           В нарушение Постановления Главы Администрации муниципального образования «Кизнерский район» №1067 от 30.12.2011г. в муниципальных задания МБОУ « Кизнерская средняя школа №1»    на 2012год и плановый период 2013-2014 годы , на 2013год и плановый период 2014-2015 годы , на 2014 год  и плановый период 2015-2016 годы  были выявлены следующие нарушения:

· В нарушение п.2  Муниципальные задания  за 2013,2014,2015 годы сформированы не по форме согласно приложению к настоящему  Положению.

·  В муниципальных заданиях  на 2013год и плановый период 2014-2015 годы, на 2014 год  и плановый период 2015-2016 годы отсутствует в разделе 1 полностью   п.6. «Предельные цены (тарифы) на оплату муниципальной услуги в случаях, если законом предусмотрено их оказание на платной основе», который включает в себя п.6.1,6.2,6.3.

· В муниципальном задании   на 2014год и плановый период 2015-2016 годы и на 2015год и плановый период 2016-2017 годы  указаны только  2 года  отчетный и плановый . 

В нарушение п.3 Постановления №951 планы ФХД  за проверяемый период не согласованы с Управлением финансов Администрации МО «Кизнерский район».


 В нарушение п.п. 14 и 19 Порядка №951 изменения в План ФХД при изменении поступлений и расходов муниципальных учреждений в течение года не вносились, новые Планы ФХД  учреждением не составлялись.

В нарушение п.2 Порядка  планы ФХД  составлены на один год, без учета планового периода.
Имеются плановые расчеты объема нормативных затрат на оказание учреждением муниципальных услуг (работ) и нормативных затрат на содержание имущества на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов. На  2014 год  и плановый период 2015-2016 годов и 2013 год и плановый период 2014-2015 годы расчеты нормативных затрат отсутствуют.

По результатам всех контрольных мероприятий Контрольно-счетным органом составлены акты проверок, даны предложения по устранению выявленных недостатков и нарушений. 
3. Экспертно-аналитическая деятельность
В целях контроля за соблюдением порядка формирования и рассмотрения бюджета, Контрольно-счетным органом в 2015 г. проведены следующие  экспертно-аналитических мероприятия:

1. 1 экспертиза проекта решения Совета депутатов муниципального образования  «Кизнерский район»  «О бюджете муниципального образования «Кизнерский район» на 2016 год».
Особенностью проекта бюджета на 2016 год принятое на на федеральном уровне  решение о составлении и утверждении проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации только на 2016 год.
Перечень материалов и документов, представленных одновременно с проектом Решения о бюджете, соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе; правильность применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации при составлении проекта бюджета соответствует ст.18 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказу  Минфина РФ от 01.07.2013г. N 65н  «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; формирование доходной части  бюджета МО «Кизнерский район» на 2016 год осуществлено  с учетом  условий изменений бюджетного и налогового законодательства; формирование расходов  бюджета на 2015 год осуществлялось в соответствии с расходными обязательствами и полномочиями, закрепленными за муниципальным районом; оценка основных параметров проекта бюджета в 2015 год показывает обеспечение принципа сбалансированности, при  составлении проекта бюджета. Представленный на рассмотрение проект решения подготовлен в рамках действующего бюджетного законодательств и  в нём соблюдён принцип сбалансированности бюджета (ст. 33 БК РФ).   Предложенный проект бюджета в целом соответствовал требованиям бюджетного законодательства и был рекомендован к рассмотрению представительным органом. 
2. 14 экспертиз  проектов решений Советов депутатов муниципальных образований – сельских поселений  «Балдеевское»,  «Бемыжское», «Безменшурское», «Верхнебемыжское», «Липовское», «Муркозъ- Омгинское», «Старободьинское», «Саркузкое», «Старокопкинское», «Старокормыжское», «Короленковское», «Кизнерское»», «Крымско- Слудское»,  «Ягульское»   «О бюджете муниципального образования  на 2016 год».

В соответствии с заключенными Соглашениями о передаче Контрольно-счётному органу муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно-счётных органов муниципальных образований по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля проведены экспертизы и дано 14 экспертных заключений на проекты решений Советов депутатов муниципальных образований  сельских поселений «О бюджете муниципального образования на 2016 год».

По результатам экспертизы   установлено, что перечень материалов и документов, представленных одновременно с проектами Решений о бюджете, соответствует Бюджетному кодексу Российской Федерации; правильность применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации при составлении проектов бюджетов соответствует ст.18 Бюджетного кодекса Российской Федерации и Приказу  Минфина РФ от 01.07.2013г. N 65н  «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»; формирование доходной части  бюджетов сельских поселений на 2016 годы осуществлено  с учетом  условий изменений бюджетного и налогового законодательства; оценка основных параметров проектов бюджетов показывает обеспечение принципа сбалансированности. Представленные на рассмотрение проекты решений подготовлены в рамках действующего бюджетного законодательств и  в них соблюдён принцип сбалансированности бюджетов (ст. 33 БК РФ).   

Контрольно-счётный орган рекомендовал Советам депутатов муниципальных образований принять к рассмотрению проекты решений «О бюджете муниципального образования  на 2016 год»   в предложенных редакциях.

 4. Согласования на заключения муниципального контракта с единственным поставщиком в соответствии с законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок

    В 2015 г. в Контрольно–счетный орган муниципального образования «Кизнерский район» в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ как в уполномоченный орган  (п. 12 ч. 1 ст. 8 Положения о  Контрольно–счетном органе муниципального образования «Кизнерский район») обращений не поступала.
5. Заключительные положения
Одним из основных принципов деятельности Контрольно-счетного органа, наряду с законностью, объективностью, эффективностью является реализация принципа гласности.

В целях оперативного информирования руководителей органов местного самоуправления, населения и общественности о результатах деятельности Контрольно-счетного органа  функционирует  информационный раздел Контрольно-счетного органа на официальном сайте муниципального образования «Кизнерский район»  www.mykizner.ru.

В данном информационном пространстве публикуются информация по контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям, нормативные документы, регулирующие деятельность Контрольно-счетного органа. (годовые, квартальные отчеты, заключения).  
Председатель Контрольно-счетного органа принимала участие в заседаниях Совета депутатов, депутатских комиссиях Кизнерского районного Совета депутатов.


Контрольно-счетного орган участвовал в направлении ежеквартального отчета и годового отчета о контрольно-ревизионной  работе  муниципального образования «Кизнерский район» Министерство финансов Удмуртской Республики. ( 4 квартальных и 1 годовой отчет)
02.03.2014 года Решением Кизнерского районного Совета депутатов утвержден отчет о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального образования «Кизнерский район» в  2014 году (Контрольно счетным органом было проведено в 2014 году- 8 контрольно-ревизионных и  20 экспертно-аналитическое мероприятие; в 2013 году- 3 контрольно-ревизионных и 1 экспертно-аналитическое мероприятие).

Сформирован и утвержден План работы контрольно-счетного органа на 2016  год (план предусматривает проведение Контрольно-счетным органом 26  контрольно-ревизионных и 15 экспертно-аналитическое мероприятие)

В 2016 году Контрольно-счетный орган будет продолжать осуществление контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в рамках полномочий, определенных федеральным, региональным законодательством и Положением о Контрольно-счетном органе муниципального образования «Кизнерский район», в целях обеспечения контроля за законностью, рациональностью и эффективностью использования бюджетных средств.

Проект вносит С.С. Яковлев председатель Контрольно-счетного органа МО «Кизнерский район»      


