ОТЧЕТ

 О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИМУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «КИЗНЕРСКИЙ РАЙОН»

 ЗА 2014 ГОД
В соответствии с действующим федеральным и республиканским законодательством о местном самоуправлении и Уставом муниципального района представляется отчет о деятельности Администрации муниципального района Кизнерский район за 2014 год. 
Деятельность Администрации  осуществлялась в соответствии с планом работы, нормативно-правовыми актами Администрации района, федеральными и республиканскими законами и направлена на выполнение Программы социально-экономического развития района.
По данным Удмуртстата численность  населения района за 2014 год выросла на 33 человека  и на 01.01.2015 года составила 19465 человек. 

Положительный естественный прирост зарегистрирован в МО «Кизнерское», в МО «Старободьинское» число родившихся и число умерших одинаково. Отношение числа родившихся к числу умерших на территориях МО «Балдеевское», «Крымско-Слудское», «Муркозь-Омгинское» ниже 50%.
Агропромышленный комплекс

Сельскохозяйственная отрасль района является основой развития сельских территорий, и деятельность Администрации направлена на содействие развитию сельскохозяйственного производства, внедрению современной техники, передовых технологий. В условиях дефицита специалистов в сельскохозяйственных организациях немаловажным является  оказание консультационных услуг. 
Так специалистами проводится работа по составлению бухгалтерской и статистической отчетности, необходимой для получения средств государственной финансовой поддержки. 
Для своевременной и качественной постановки техники на длительное хранение и подготовки ее к весенне-полевым работам организован смотр-конкурс среди сельскохозяйственных  предприятий района с образованием комиссии для подведения итогов. Проводится технический осмотр техники во всех хозяйствах района, чтобы к проведению весенне-полевых работ все  неисправности были устранены.

 Управление сельского хозяйства совместно с ФГУ «Россельхозцентр» провели проверку семян на зараженность различными болезнями. По результатам фитоэкспертизы, всем сельхозпредприятиям даны рекомендации по протравливанию семян и по соблюдению технологии возделывания. 
Оказана консультационная помощь в приобретении высокорепродукционных семян, удобрений, пестицидов. Разработаны рабочие планы  на проведение весенних работ в каждом хозяйстве.

Также,  была проделана большая работа по подготовке  документов для получения статуса  семеноводческих хозяйств СПК  «Звезда» по многолетним травам и гороху – и СПК  «Новый путь» по зерновым культурам - рожь, горох и ячмень.

Проделанная работа позволила организованно и в сжатые сроки провести посевную компанию. 
Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2014 году составила 24702 га, в том числе площадь зерновых культур – 11326 га.

 После окончания посевных работ и появления всходов была проведена  приемка посевов. Итоги посевной были подведены на районном празднике Гербер.  
Для эффективной работы зерносушильных комплексов  были организованы выездные семинары в соседние районы республики для  специалистов и руководителей хозяйств.  Результатом такой работы стало реконструкция  зерносушильного комплекса в СПК «Новый путь».  Также было приобретено сушильное оборудование в КФХ Семенов.   
Хорошие результаты работы отрасли животноводства во многом зависят от совместной работы специалистов хозяйств и Управления. 
С целью определения качества скота и его продуктивности проведена бонитировка крупного рогатого скота в четырех хозяйствах района, что составило 50 % от общего поголовья. 
Ежемесячно анализируется качество реализованного молока по жиру и белку. Оказывается консультационная помощь зооветспециалистам при составлении рационов кормления. Постоянно ведется работа с поставщиками минеральных кормов,  патоки, жмыха, бмвк, полисолей, кормовых дрожжей, необходимых для балансирования рационов кормления по питательным веществам, необходимым для увеличения продукции животноводства.

На 01.01.2015 года  поголовье КРС по району насчитывает  5747 голов, в том числе  коров - 2225 голов. Несмотря на то, что поголовье дойного стада по сравнению с уровнем прошлого года снизилось на 104 головы, валовое производство молока за  2014 год составило 10656 тонн,  что на 11 тонн больше уровня прошлого года. Это связано с увеличением продуктивности дойного стада. Надой молока на 1 фуражную корову  по району составил 4735 кг, что на 625 кг выше уровня прошлого года. 

Для повышения престижа проведен конкурс профессионального мастерства среди операторов по искусственному осеменению сельскохозяйственных  животных и  конкурс операторов машинного доения, чествование передовых операторов машинного доения, приуроченное к международному женскому дню. 

Организуются кустовые выездные семинары-совещания для работников отрасли животноводства  с целью получения передового опыта работы.  
Организован и проведен районный профессиональный праздник - День работников сельского хозяйства, подготовлена презентация района для участия в традиционной республиканской сельскохозяйственной  ярмарке «Золотая осень». 

В рамках реализации федеральной целевой  программы «Устойчивое развитие сельского хозяйства  и  регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 гг»  пять специалистов получили поддержку в виде «подъёмных средств». 

В рамках  ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» предоставлены субсидии на строительство жилья восьми семьям на сумму более 3 млн. руб., а по нацпроекту «Развитие АПК»  в 2014 году оформлено  субсидий по кредитам ЛПХ  на сумму 1,6 млн. рублей.

За 2014 год проведено  46 совещаний и обучающих семинаров для руководителей и специалистов хозяйств.

Результатом  нашей работы стало повышение уровня производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с предыдущими годами.

                                                                                   Экономика
Деятельность Администрации в сфере экономики связана с разработкой планов, прогнозов социально-экономического развития района и мониторингом их реализации. 

2014 год был последним годом реализации Программы социально-экономического развития на 2010-2014 годы, поэтому в текущем году проведена масштабная работа по планированию социального и экономического развития нашего района на перспективу.

Во исполнение законодательства о стратегическом планировании в 2014 году  подготовлена нормативно-правовая база, разработаны и утверждены 10 муниципальных программ на среднесрочный период до 2020 года, Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Кизнерский район» на 2015-2017 годы и Стратегия социально-экономического развития района  на период до 2025 года.

В течение года проводится мониторинг развития промышленности, торговли, малого и среднего бизнеса района. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами, по чистым видам экономической деятельности в целом по району составил 474 млн. рублей, что  на 7% меньше прошлого года.
Общий объем розничного товарооборота в Кизнерском районе увеличился по отношению к уровню прошлого года на 11,7% и составил 1293 млн.руб. 

Для мониторинга цен и оперативного реагирования на изменение конъюнктуры продовольственного рынка, организован ежедневный мониторинг цен на продукты питания в торговых объектах Кизнерского района.

На территории Кизнерского района на 01.01.2015 года 83 малых предприятия со среднесписочной численностью работающих 1265 человек, и 270 индивидуальных предпринимателей.  Доля занятых в малом бизнесе составляет 31,5% от экономически активного населения района.
С целью создания благоприятных условий для привлечения инвестиций в район предлагается к реализации 4 инвестиционных проекта 
- «Организация выращивания картофеля по современным технологиям», 
- «Строительство картофелехранилища на 6500 тонн», 
- «Переработка картофеля на крахмал и продукты на основе крахмала», 
- «Туристический маршрут по Кизнерскому району «Тайны Мултанского дела», 
и инвестиционные площадки: 
- месторождение «Лечебные грязи», 
- «Участок земли под строительство автозаправочной станции», 
Информация  для  потенциальных инвесторов размещена на официальном сайте Кизнерского района.
Так же были подготовлено и проведено общественное обсуждение в рамках проекта «Приоритеты развития Удмуртской Республики. План действий на 2015-2020 годы «Удмуртия. перемены к лучшему!» трех актуальных инвестиционных проектов, 2 из которых начали реализовываться.

- «Производство пеллет из отходов деревопереработки»; 
- «Когенерационная газогенераторная установка для производства электрической и тепловой энергии для деревообрабатывающего комплекса»; 
- «Создание семейной молочной животноводческой фермы на 100 дойных коров с выращиванием ремонтного молодняка». 

В целях недопущения роста платы граждан за коммунальные услуги в 2014 году был разработан порядок предоставления компенсации расходов, возникших в связи с ростом фактической оплаты за отопление и горячее водоснабжение на территории военного городка. 

В сфере защиты прав потребителей в течение года проконсультировано 143 человека. Оказана помощь в оформлении 2 исковых заявлений в суд. Для содействия повышения знаний населения в вопросах защиты потребительских прав, опубликованы 3 тематические статьи в газете «Новая жизнь, проведена «прямая линия». 

Для создания условий развития предпринимательства Администрацией осуществляется   информационная поддержка через районную газету «Новая жизнь» и официальный сайт муниципального образования «Кизнерский район», а также за счет проведения рабочих встреч, семинаров, учеб с участием представителей органов власти и  контролирующих органов.

В результате конкурсного отбора  нами получена субсидия на проведение учебы и освещение в СМИ материалов, относящихся к предпринимательской деятельности. 
В рамках мероприятий, посвященных 20-летию принятия Конституции Удмуртской Республики, с целью популяризации и сохранения самобытности национальных кухонь, проведены Дни национальной кухни в трех организациях общественного питания. 

Для своевременного удовлетворения нужд муниципальных учреждений района в энергоресурсах рассчитаны и согласованы с Министерством промышленности и энергетики УР лимиты потребления ТЭР на 2014-2015 годы. 

По итогам года проводится анализ выполнения планов мероприятий, прогнозных показателей, эффективности муниципальных программ, эффективности деятельности органов местного самоуправления Кизнерского района.

Охрана труда
В области охраны труда работа направлена на решение следующих основных задач:

-  оказание методической помощи  организациям в работе по охране труда;

-  содействие развитию социального партнерства в сфере труда; 

- информационное обеспечение и пропаганда охраны труда.

Для рассмотрения вопросов и подготовки предложений по проблемам охраны труда в районе работает  комиссия по охране труда. 
В апреле 2014 года перезаключено районное трехстороннее соглашение между Администрацией МО «Кизнерский район», профсоюзными организациями и работодателями Кизнерского района на 2014-2016 годы. 
Земельные ресурсы

В области деятельности по земельным ресурсам и землеустройству за 2014 год:  

- в муниципальную собственность зарегистрировано 8 земельных участков;

- сформировано и поставлено на государственный кадастровый учет 11 земельных участков для объектов строительства, социальных объектов, для ИЖС  и ведения ЛПХ;

-  заключено 110  договоров аренды земельных участков  на общую площадь 817,5 га;  

-  продано 60 земельных участков на 97 тыс.рублей;
- для ИЖС и ведения личного подсобного хозяйства предоставлен 31 земельный участок, в том числе 8 участков в результате проведения аукциона;

С целью сокращения задолженности по арендной плате предъявлено 56 претензий на сумму - 1023 тыс.руб., удовлетворено 38 претензий на сумму -  175 тыс.руб. 

Продолжаются работы по невостребованным земельным долям.  По 130  земельным долям, от которых отказались собственники,  проведены землеустроительные работы. Через суд признано право муниципальной собственности по 17 долям. 
Управление муниципальным имуществом

В сфере управления муниципальным  имуществом в  течение 2014 года: 

- зарегистрировано право собственности на 7 объектов муниципального имущества; 

- принято в собственность муниципального образования «Кизнерский район» 11 построенных и реконструированных объектов недвижимого имущества на общую сумму 104,7 млн. руб., 3 единицы транспорта на сумму 2955 тыс. рублей, прочего имущества на сумму 305тыс.рублей;

- принято из собственности Удмуртской Республики в собственность Кизнерского района 2 нежилых здания на сумму 202 млн. рублей (ул.Кизнерская, 45а, Красноармейская, 46,);
-  приобретено 2 квартиры для детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей и 2 для переселения граждан жителей с.Крымская Слудка на сумму 1 887 тыс. руб.; 

- в собственность сельских поселений передано движимого имущества общей стоимостью 1 352 тыс. рублей;

- передано в собственность физическим лицам в порядке приватизации 16 жилых помещений;

- списано 4 единицы транспорта, 4  объекта недвижимости (здание Русско-Косинского СДК, здание  детского сада, здание пищеблока и здание котельной детского сада в д.Айдуан Чабья общей стоимостью 423149,15 руб).

В соответствии с Прогнозным планом приватизации имущества, находящегося в собственности МО «Кизнерский район» на 2012-2014 годы по результатам аукционов продано 1 нежилое здание, расположенное по адресу: УР, Кизнерский район, с.Короленко, ул.Совхозная, 2 на сумму 101 100 руб. Аукцион по продаже объектов недвижимого имущества, расположенных по адресу: УР, п.Кизнер, ул. Красная, 18 ввиду отсутствия заявок признан несостоявшимся. 

В связи с ликвидацией муниципального казенного образовательного учреждения для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кизнерский детский дом» проведены мероприятия по перераспределению имуществ учреждения по другим детским домам и в собственность Удмуртской Республики. 

В целом за отчетный период имущество Казны увеличилось на сумму 118,4 млн. рублей и на 31.12.2014 года составила 399,7 млн. руб. 

За отсчетный период заключено 15 договоров аренды муниципального имущества, 5 договоров безвозмездного пользования, 1 договор оперативного управления.
В 2014 году получено 1,4 млн. рублей доходов от использования муниципального имущества. С целью контроля поступления доходов от распоряжения и использования муниципального имущества арендаторам - должникам направлено 16 претензий, из которых 10 удовлетворено.

       С целью эффективного использования муниципального имущества необходимо продолжить работу по вовлечению имущества,  в том числе земельных участков в хозяйственный оборот для пополнения доходов бюджета.             Финансовая деятельность
Финансовая деятельность Администрации направлена на обеспечение эффективного и рационального использования бюджетных средств, развитие экономической базы района.

В результате целенаправленной работы по своевременному и полному освоению выделенных бюджетных ассигнований на 01.01.2015 года по приоритетным статьям расходов консолидированного бюджета не допущена кредиторская задолженность. 

В течение 2014 года проводился контроль целевого использование средств районного бюджета и бюджетов поселений в соответствии с утвержденными лимитами, другими документами, подтверждающими обоснованность расходов. При этом предотвращено нецелевое использование бюджетных средств на сумму 322,8 тыс. рублей.     

Контрольно-ревизионная работа проведена в 4 учреждениях.

Муниципальные закупки

Расходование бюджетных средств на нужды муниципальных учреждений производится в соответствии с законодательством о контрактной системе. Администрация МО «Кизнерский район» определена уполномоченным органом на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков в Кизнерском районе, с утвержденным перечнем соответствующих полномочий и порядком взаимодействия с заказчиками. 

В 2014 году  было проведено 54 процедуры размещения заказов,
 из них:

- 36 открытых аукционов в электронной форме;

- 15 конкурсов с ограниченным участием;

- 1 открытый конкурс;

- 2 запроса котировок.

В результате проведенных торгов было заключено 37 муниципальных контрактов на общую сумму  более 50 млн. рублей. Экономия бюджетных средств составила около 777,5 тыс. рублей.                                           Строительство и ЖКХ
Работа Администрации в строительстве направлена на выполнение плана капитальных вложений, содержание по объектам, финансируемым за счет средств бюджета РФ, бюджета УР, местного бюджета, внебюджетных источников.
В сфере коммунального хозяйства в 2014 году за счет республиканского бюджета были выполнены следующие мероприятия:
- проведен капитальный ремонт сетей водоснабжения в с. Крымская Слудка протяженностью 723 м.

 - проведен капитальный ремонт 3 артезианских скважин в поселке Кизнер.

- выполнено техническое перевооружение котельной детского дома в п. Кизнер Кизнерского района УР по республиканской программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности 2010 - 2014 годы»; 

- проведен капитальный ремонт сетей теплоснабжения в южной части п. Кизнер протяженностью 423 м.

- проведен капитальный ремонт участка водопровода по ул. Вокзальная с закольцовкой  артезианской скважины №1738  в п. Кизнер протяженностью 77 м.

В целях обеспечения своевременной подготовки и устойчивого проведения отопительного периода проведено обследование 87 объектов и выданы паспорта готовности.

На мероприятия по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства из бюджета Удмуртской Республики выделено 1985 тыс. руб. из бюджета муниципального образования 1,5 тыс. руб.

По программе энергосбережения проведено техническое перевооружение котельной детского дома. 

В 2014 году жильем обеспечено за счет федеральных средств 3 вдовы Вов и  приняты документы по 8 вдовам и 1 ветерану ВОв. 

Было проведено 4 заседания межведомственной комиссии по постановке на учет и признания нуждающимися в улучшении жилищных условий, 69 семей поставлены на учет.
С целью обеспечения надежного и бесперебойного теплоснабжения наиболее экономичным способом при минимальном воздействии на окружающую среду, ведется работа по разработке схемы теплоснабжения для 2 поселений. 

В дорожной отрасли в 2014 году:
- построена новая автомобильная дорога «Подъезд к деревне Новый Мултан» протяженностью 1,27 км;
- проведена реконструкция автомобильной дороги «(Асинер - Короленко) - Саркуз» протяженностью 3,123 км;
-  выполнены работы по ремонту основных  магистральных улиц поселка (Советская, Кизнерская, Ворошилова, Первомайская, Железнодорожная, Мехбазы) общей площадью 9725,3 м 2;-  выполнены работы по ремонту по приведению в нормативно техническое состояние п. Кизнер ул. Комсомольская, ул. Калинина;
-  выполнены работы по укрепительным работам водопропускной трубы на ул. Рябиновая;
- выполнены работы по установке двух автобусных павильонов по ул. Советская

- за счет средств выделяемых по наказам избирателей в п. Кизнер была отремонтирована улица Советская; 

- отремонтирован участок дороги до ЦРБ с устройством тротуара.

Администрацией МО «Кизнерский район» заключено соглашение с Министерством транспорта и дорожного хозяйства о выделении средств на содержание школьных маршрутов на период с 01сентября 2013 г. по 31 августа 2014 года на сумму около 3 млн.рублей. 

В текущем году предстоит работа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда;

выполнению мероприятий по подготовке к очередному отопительному периоду;

своевременной подготовке документации по проведению строительных работ в оптимальные сроки.                          Архитектура и градостроительство

Деятельность Администрации в области  архитектуры и градостроительства  направлена на реализацию жилищной политики на территории района с целью  обеспечения потребности населения в жилье, строительство объектов социальной сферы и производственного назначения, сетей инженерной инфраструктуры в соответствии с планами развития территории района и его застройке.
За 2014 год в районе  введено  76 индивидуальных жилых домов общей площадью 6215кв. метров, что на 1411 кв.м. больше чем в 2013 году. 

Во исполнение полномочий по градостроительству:

- организовано и проведено  8 публичных слушаний;
- выдано 151 градостроительных планов земельных участков;

153 разрешений на строительство объектов капитального строительства, в том числе 87 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов;
47 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию;
139 ордеров на производство земляных работ;
20 актов выбора земельных участков для строительства различных объектов.

В текущем году необходимо работать над обеспечением выполнения плана ввода жилья,  изменениями в правила землепользования и застройки сельских поселений, связанных с развитием территорий.                                                    Социальная сфера
Муниципальная система образования нацелена на воспитание грамотных, творческих молодых людей, обладающих широким  кругозором. Главным событием 2014 года стало то, что все дети п. Кизнер с 2 до 7 лет обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях. Значительно улучшились условия для осуществления учебно-воспитательного процесса в школах района.

С 2014 года Кизнерская СОШ № 1 является базовой по внедрению инклюзивного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья. Почти 2 млн. 800 тыс. руб. из Федерального бюджета направлено в прошедшем году на ремонт спортивных залов, спортивных площадок, приобретение спортивного инвентаря. Доля руководящих работников в отрасли по программе «Менеджмент в образовании» достигла 70 %.

 Средний бал ЕГЭ выпускников Кизнерских школ несколько ниже чем в Удмуртской Республике, но выше  чем в Российской Федерации. 

В результате работы направленной на укрепление материальной базы Кизнерского сельскохозяйственного техникума и оптимизации бюджетных расходов в сентябре 2014 года прекратило свое существование МКОУ для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей «Кизнерский детский дом». 

Проблемой остаются двусменные занятия в школах п. Кизнер и с. Кизнер, что противоречит  санитарным правилам и нормам, а также создает дополнительные трудности по реализации ФГОС в части обеспечения учащихся внеурочными занятиями. 

В текущем году предстоит работать по капитальному ремонту начальной школы № 2, по подготовке проектно-сметной документации для строительства Айдуан-Чабьинского детского сада, по ремонту здания кинотеатра «Юность»  и его перепрофилировании под спортивный зал школы № 2, ремонту кровель 2х школ, замене 2х школьных автобусов, созданию условий для лицензирования медицинской деятельности в дошкольных образовательных учреждениях п. Кизнер.

Активно исполняют возложенные государственные полномочия специалисты отдела по делам семьи, несовершеннолетних и опекаемых детей.

В районе на учете состоит 114 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей которые воспитываются в 86 семьях. Все они находятся под строгим контролем сотрудников органов опеки. Специалистами систематически ведется работа по защите прав детей. В отчетном году 4 гражданина ограничены в родительских правах в отношении 8 детей и 7 родителей лишены родительских прав в отношении 7 детей. Восстановлен в родительских правах 1 родитель в отношении 3-их детей. Выявлено 13 детей, оставшихся без попечения родителей, из них 11  устроены в замещающие семьи. 

Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав является постоянно действующим коллегиальным органом, входящим в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. На учете в комиссии состоят 107 семей социального риска в которых проживает 228 детей, в том числе 4 семьи имеющие 12 детей и одна несовершеннолетняя состоят на учете, как находящиеся в социально-опасном положении. 
Регулярная индивидуально-профилактическая работа по предупреждению совершения несовершеннолетними правонарушений позволила сократить преступность среди этой категории на 29,4 %. К сожалению, преступность в отношении самих несовершеннолетних возросла на 15 %. В этом направлении в дальнейшем необходимо серьезно работать.

В отделе зарегистрировано 310 многодетных семей, из них многодетных малообеспеченных 237. Дети из многодетных малообеспеченных семей пользуются бесплатными проездными билетами, бесплатным питанием в школе, в возрасте до 6 лет обеспечиваются бесплатными лекарствами, многодетные семьи получают 30-ти процентную компенсацию расходов на оплату коммунальных услуг. Две многодетные семьи смогли улучшить свои жилищные условия путем получения субсидий на строительство из бюджета УР, трое детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей получили жилье по договору социального найма.

В районе выработан комплексный подход к решению молодежных проблем. Основное направление молодежной политики заключается в формировании у молодых людей активной жизненной позиции, готовности к участию в общественно-политической и культурной жизни.

За истекший период проведено более 60 мероприятий только гражданско-патриотической направленности. Традиционными стали День памяти участников локальных военных конфликтов, районный день призывника, торжественное вручение паспортов учащимся школ района, фестиваль-конкурс солдатской и патриотической песни «Наша память», проект «Письмо солдату», акция «Мы помним» и многие другие. Эффективной формой работы является проведение профильной лагерной смены «Воинский долг».
Профилактика безнадзорности несовершеннолетних, подростковой преступности, наркомании и алкоголизма, содействие трудоустройству подростков и молодежи, поддержка молодой семьи, работа с общественными объединениями важные направления в работе специалистов по делам молодежи. 12 человек членов молодежного парламента являются общественными воспитателями подростков, состоящих на учете в ПДН. В летний период МУ «Молодежный центр «Ровесник» трудоустроено 105 подростков. 
Акции «Сообщи, где торгуют смертью», «Танцуй ради жизни», соревнования среди юных футболистов, хоккеистов, соревнования по стритболу направлены на формирование здорового образа жизни.

Переходя от спорта молодежного к спорту большому, стоит отметить, что прошедший год был наполнен спортивными событиями. Проведено 131 мероприятие, сборная района 61 раз выезжала на Республиканские и Всероссийские соревнования. С целью вовлечения работающей молодежи и взрослого населения в занятия спортом открыт физкультурно-спортивный клуб «Юность». В сентябре состоялось открытие спортивной площадки «ГТО: перезагрузка».

Подготовлено 4 кандидата в мастера спорта, 17 перворазрядников и 546 спортсменов массовых разрядов. 

Перед отделом по физической культуре и спорту, органами местного самоуправления стоит амбициозная задача – довести долю населения, систематически занимающихся спортом к 2020 году до 40,5 % (пока же этот показатель составляет 28 %).

Надо сказать, что без активного участия депутатов всех уровней, руководителей всех форм собственности, общественности сделать это будет очень сложно.

Прошедший год Президентом РФ В.В. Путиным было объявлен Годом культуры. Район торжественно отметил свое 75-летие. Знаменательное событие 2014 года – 100-летие железнодорожной станции Кизнер. 25 лет исполнилось краеведческому музею.
 Учреждениями культуры в течении года проведено 2154 мероприятия.
 Впервые в районе разработана программа «Создание условий для развития туризма на территории МО «Кизнерский район».

Не менее насыщенным на  события будет текущий год.

Значимые культурные события 2015 года – год Удмуртской Республики в Москве. Он посвящен двум масштабным юбилеям, 175-летию П.И. Чайковского и 95-летию государственности Удмуртии.

С каждым днем все ближе знаменательная дата – 70-летие Победы в Великой Отечественной войне. Очень важно достойно отпраздновать эту великую для всего мира дату, не забывать ветеранов и на их примере воспитывать молодое поколение. С этой целью уже в сентябре 2013 года вышло постановление Администрации района «О подготовке и проведении празднования 70ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», утвержден план мероприятий по подготовке и празднованию юбилея Победы.

В декабре 2014 года стартовала акция «Уважение». Сегодня я хочу обратиться к депутатам районного Совета сельских поселений, с просьбой совместно с Главами поселений, ответственными работниками Администрации района посетить ветеранов войны с данью уважения и благодарности, совмещая это с вручением юбилейных медалей «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов», а также совместными усилиями привести в порядок памятники и обелиски.

Безусловно, образование, правильная организация досуга, спорт благотворно влияют на жизнь человека, но самым главным все-таки остается здоровье.

Прошедший год отмечен рядом положительных моментов в работе здравоохранения района: снизилась общая смертность населения, заболеваемость с временной утратой трудоспособности, в полном объеме проведена диспансеризация детей первого года жизни, детей-сирот и детей находящихся в трудной жизненной ситуации, выполнены объемы по стационарной, стационарзамещающей и амбулаторно-поликлинической видам помощи в рамках территориальной программы государственных гарантий. Вместе с тем в структуре общей смертности первое место, как и в прежние годы занимает смертность от болезней системы кровообращения.

2015 год Президентом РФ объявлен годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями. Перед медицинскими работниками ставится серьезная задача, чтобы ни один житель, имеющий факторы риска развития сердечно-сосудистых заболеваний не остался без внимания. С этой целью в районе разработан план мероприятий по борьбе с сердечно-сосудистыми заболеваниями на текущий год.

Выше среднереспубликанских остаются показатели смертности от злокачественных новообразований, туберкулеза, болезней органов дыхания, смертности в трудоспособном возрасте.

Необходимо совершенствовать оказание медицинской помощи, повышать качество мероприятий, направленных на раннее выявление этих заболеваний, формировать мотивацию к здоровому образу жизни, включиться в такие проекты как «Поликлиника без очередей», «Регистратура доброжелательная для пациентов», «Прогулка с врачом». В настоящее время разработана муниципальная программа «Охрана здоровья и формирование здорового образа жизни населения района на 2015-2020 годы». Надо сказать, что ее реализация будет зависеть не только от медицинских работников, но и от активного участия органов местного самоуправления, руководителей всех форм собственности, общественных организаций и формирований.

Несколько слов о том, как организована работа Администрации со старшим поколением. Обеспечение их мерами социальной поддержки и социальным обслуживанием организует ОСЗН в Кизнерском районе и БУСО УР «Комплексный центр социального обслуживания населения Кизнерского района»

Для решения проблем старшего поколения функционирует районная ветеранская организация и 39 первичных ветеранских организаций, из них 25 в п. Кизнер. Организована работа 32 клубов по интересам. Разработана программа «Социальная поддержка старшего поколения», которая предусматривает предоставление адресной социальной поддержки гражданам старшего поколения, поддержку деятельности общественных организаций ветеранов и инвалидов, направленных на повышение роли старшего поколения в общественной жизни, а также создание условий для развития беспрепятственного доступа к объектам социальной инфраструктуры маломобильных групп населения.

         Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера   

Разработан план  действий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории района,  по защите населения от чрезвычайных ситуаций в мирное время. 
В течение года откорректированы план гражданской обороны и защиты населения, планы эвакуации населения Кизнерского района на мирное и военное время, план взаимодействия с войсковой частью 55498.

Разработан  и утвержден установленным порядком план основных мероприятий района в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2015 год. 

В текущем  году Администрацией МО «Кизнерский район», согласно  плана основных мероприятий МО «Кизнерский район» на 2014 год, проведены:

 - 14 учений  и тренировок с организациями района, в ходе которых проверена документация в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, оказана методическая помощь в обучении персонала. 

- соревнования среди санитарных постов объектов экономики Кизнерского района, в которых приняли участие 7 организаций. 

- «Месячник гражданской защиты», «Месячник безопасности детей» 
-  организовано проведение соревнований «Школа безопасности», на которых дети в полевых условиях практически проверяли знания, полученные на уроках ОБЖ и физической культуры;
Проведенные мероприятия показали достаточно хороший уровень подготовки всех участников в области гражданской обороны. Имеющиеся недостатки устранялись в ходе тренировки.

Руководители муниципальных образований и организаций, а также должностные лица и специалисты РСЧС и ГО  были обучены выездным методом преподавателями ГОУ ДПО «УМЦ ГОЧС и ПБ УР» по 72-х часовой программе. Всем обученным выданы соответствующие удостоверения государственного образца. 
Для своевременного и качественного оповещения населения о чрезвычайных ситуациях необходима установка средств оповещения (сирены, громкоговорящие устройства) во всех населенных пунктах района, расположенных вне зоны защитных мероприятий объекта по хранению и уничтожению химического оружия в п. Кизнер.

В текущем году на средства республиканского бюджета оборудовано место управления  местной системы оповещения на ЕДДС района, в дальнейшем планируется установка средств оповещения в населенных пунктах (при наличии финансирования из бюджета республики).

В предпаводковый период и во время него проводится ежедневный мониторинг наиболее возможных мест подтопления на территории п. Кизнер и с. Кизнер. В текущем году больших подтоплений не произошло.

Для своевременного принятия мер по ликвидации последствий паводка с организациями п. Кизнер ежегодно составляются договора на выделение техники и материальных средств. 

Для защиты от паводка населения п. Кизнер необходимо провести укрепление левого берега р. Люга от ул. Ворошилова до ул. Гоголя и левого берега р. Тыжма от ул. Пролетарская до садовых участков.

По итогам года наш район отмечен как лучший орган местного самоуправления в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечения пожарной безопасности.
Архивная деятельность

Для сохранения истории нашего района  проводится большая работа  архивным  отделом, так  за  2014 год на постоянное хранение приняты 624 дела и 361 дел ликвидированных организаций. 

Планомерно проводится работа по улучшению условий безопасного хранения документов.

 Приоритетными задачами архивного отдела является повышение качества обслуживания населения и сохранение архивных фондов за счет внедрения электронных технологий.  

В течение года проводилась целенаправленная работа с документами и обращениями граждан, серьезное внимание уделялось совершенствованию и рациональной постановке делопроизводства. 
В 2014 году в адрес Главы администрации района поступило более 3,5 тыс. документов, которые  своевременно рассмотрены и исполнены. 
Принято 1101 постановления и 213 распоряжений Администрации района по различным вопросам экономического и социального развития. 


За 2014 год  в Администрацию поступило 516  обращений   граждан.


В 2014 году активно работали комиссии при Администрации муниципального района, которых насчитывается более 25. 
 Так, жилищной комиссией проведено 9 заседаний, межведомственной комиссией по обследованию жилья - 25,  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав – 18, антинаркотической комиссией – 4, комиссией по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности – 7, комиссией по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда - 8, коллегии Администрации – 7 заседаний.
Административной комиссией  проведено 8 заседаний, рассмотрено 25 административных дел. Наложено административных штрафов на общую сумму 37500 рублей, взыскано штрафов - 16500 рублей. 
Также мы работаем непосредственно с населением на сходах граждан и проводим  Дни Администрации в организациях района. За год организовано 127 таких встреч, на которых обсуждаются и решаются самые злободневные вопросы.                                                                                                 

Задачи
В 2015  году основной задачей является  исполнение  плана мероприятий   Стратегии  социально-экономического развития и муниципальных программ направленных на:

- повышение качества и доступности услуг в сфере здравоохранения, образования, культуры и социальной защиты, создание условий для ведения здорового образа жизни, развитие массовой физической культуры и спорта;

- создание условий для повышения уровня и качества жизни населения района, роста доходов населения;

- создание условий для стабильного развития отраслей экономики и  повышения её конкурентоспособности;

- обеспечение сбалансированной финансово-бюджетной политики.

