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II. Текстовая часть 
I. Общая характеристика МО «Кизнерский район»

Кизнерский район Удмуртской Республики образован 24 января 1939 года.

Кизнерский район расположен в юго-западной части Республики в 175 километрах от города Ижевска и граничит с Вавожским, Можгинским, Граховским районами,  с Кировской областью и Республикой Татарстан. 

Общая площадь территории составляет 2,1 тыс.кв. км, 2/3 территории района занимают смешанные леса.   

По статистическим данным численность населения Кизнерского района составляет на 01.01.2016 г. 19175 человек, в том числе 9718 человек проживает в районном центре поселке Кизнер.

На территории района образовано 14 муниципальных образований (поселений). В них входит 73 населенных пункта. 

По территории района с востока на юго-запад проходит железная дорога Свердловск-Казань-Москва, протяженностью 40 км.
Кизнеркий район обслуживает Ижевский регион Горьковской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», в состав которого входит 3 железнодорожные станции района: Кизнер, Ягул, Саркуз. Основными транзитными направлениями являются двухпутные электрифицированные линии.

По территории района проходят магистральные газопроводы Пермь-Уренгой, Западная Сибирь-Центр и др.

Услуги  связи в районе предоставляются следующими  операторами: ОАО «Ростелеком» филиал в УР МРУС г.Можга РУС п. Кизнер, МТС, Мегафон, Теле 2, Билайн, Скай Линк, ГУП УР  «ТРК «Удмуртия», филиал ФГУП «Почта России».  Также действует 21 АТС, во всех населенных пунктах района налажена телефонная связь и установлены уличные таксофоны.

В районе имеются несколько песчаных и глиняных карьеров, а также неразработанное месторождение известняка, открыто Решетниковское и Новососновское месторождение нефти.

Поселок Кизнер богат уникальными месторождениями минеральных вод и лечебной грязи, которые используются для лечения заболеваний  центральной и периферической нервной системы и опорно-двигательного аппарата в Республиканской больнице медицинской реабилитации.

Социальная сфера состоит из 52 учреждений  образования, здравоохранения, культуры, спорта, социальной защиты населения со структурными подразделениями.               

В  поселке Кизнер работает объект по уничтожению химического оружия.

II.Описание показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления МО «Кизнерский район» 
1. Экономическое развитие
Специализация экономики района – сельскохозяйственное производство, переработка сельскохозяйственного сырья, производство пищевых продуктов, лесозаготовка и переработка древесины, добыча нефти.

Сельскохозяйственное производство – основная отрасль экономики Кизнерского района, обеспечивающая развитие сельских территорий.
В 2015 году в сельскохозяйственной отрасли  района осуществляли  деятельность 11 сельскохозяйственных организаций и  14 крестьянских фермерских хозяйств, в которых трудятся  более 600 человек. 

Посевная площадь сельскохозяйственных культур в 2015 году составила 24772 га, в том числе площадь зерновых культур – 11351 га. По сравнению с прошлым годом общая посевная площадь увеличивалась на 70 гектар. 
В 2015 году собрано 10155 тонн  зерна  при средней урожайности  зерновых культур  11,1 ц/га.  Самая высокая урожайность по району получена в СПК Новый путь – 16,7 ц/га. 

По состоянию на 01.01.2016 г. поголовье КРС по району насчитывает  6027 голов, в том числе  коров - 2259 голов. Поголовье дойного стада по сравнению с уровнем прошлого года увеличилось на 34 головы. 
За 2015 год произведено 11,65 тыс. тонн молока,  что на 978 тонн больше уровня прошлого года за счет увеличения продуктивности дойного стада. На 1 фуражную корову надоено 5233 кг, что на 498 кг выше уровня прошлого года. 

Для поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей из федерального и республиканского бюджетов получено 35,2 млн. рублей  в виде субсидий на реализованное молоко и несвязанную поддержку в отрасли растениеводства.

          Промышленность района представляют три основные отрасли: деревообрабатывающая, пищевая и добыча нефти. 

 В 2015 году произведено промышленной продукции на 550 млн. рублей, 116% к уровню прошлого года.
Обработкой древесины с применением высокотехнологичного оборудования  в районе занимается несколько малых предприятий: ООО «Лес-инвест», ООО «Интера», ООО «Лака-лес», ООО «Стандарт», ИП Головлев И.Л. 

Деревообрабатывающими предприятиями  производится полный цикл работ - от лесозаготовки  до изготовления готовой продукции. Производятся комплектующие изделия для производства мебели, в том числе детской, спортивного оборудования, березовый мебельный щит, пиломатериалы, оцилиндрованное бревно и комплекты для строительства различных зданий и сооружений из него.

Предприятиями этой отрасли произведено продукции на 67  млн. рублей, на 17,5% больше, чем в прошлому году. 
В пищевой отрасли района осуществляют деятельность  Хлебокомбинат Кизнерского райпо, ООО «Кизнерская кондитерская фабрика», ИП Соломенцева А.Д., ИП Покошева А.Л. 
Предприятиями пищевой промышленности производятся кондитерские, хлебобулочные изделия и мясная продукция.
Добыча нефти занимает ведущее место в структуре промышленного производства, обеспечивая более 40 процентов объемов промышленной продукции. В отчетном году объем добычи нефти остался на уровне прошлого года.
1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения района выросло на 2,6% (4,85 ед.) за счет увеличения количества индивидуальных предпринимателей на 6 ед. и количества средних предприятий на одно и составило 189,44 единиц.

В 2015 году на территории Кизнерского района осуществляли деятельность 83 малых предприятия, 1 – среднее предприятие и 282 индивидуальных предпринимателя.

37% малых предприятий заняты в промышленности, 28% - в сельском хозяйстве, 13% предприятий оказывают услуги, 12% занимаются торговой деятельностью.

Из общего числа индивидуальных предпринимателей 52% предпочитают  заниматься  торговлей,  11%  заняты  в  обрабатывающих производствах,  9% - в сельскохозяйственном производстве,   6 %  индивидуальных предпринимателей оказывают транспортные услуги. 

 На период 2016-2018 годов прогнозируется рост числа индивидуальных предпринимателей, а количество малых и средних предприятий на уровне 2015 года.
2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций в 2015 году сократилось по сравнению с 2014 годом на 0,44% из-за увеличения среднесписочной численности работников крупных предприятий. 

По данным Удмуртстата в 2015 году среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций увеличилась на 3,42% и составляет 4840 человек. Рост произошел в результате увеличения численности работающих в организациях объекта по уничтожению химического оружия п. Кизнер.
На малых и средних  предприятиях занято 1272 человека, количество индивидуальных предпринимателей составляет 282 человека. Численность работников малых предприятий осталась на уровне 2014 года. Численность работников средних предприятий увеличилась на 7 человек, за счет организации одного нового предприятия. 

3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 человека.
В основной капитал по крупным и средним предприятиям и организациям в 2015 году инвестировано 507,5 млн. рублей, или почти в 8 раз меньше чем в 2014 году, что обусловлено снижением объемов финансирования по Федеральной программе «Уничтожение запасов химического оружия в Российской Федерации».

В структуре источников инвестиций почти 100% занимают  бюджетные средства, направленные на развитие социальной сферы и строительство объекта по уничтожению химического оружия.

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) на 1 жителя в 2015 году составил 407,56 рублей и по сравнению с 2014 годом снизился на 30%.  Тенденция снижения наблюдается на протяжении 3-х лет, обусловленная  тем, что в районе 51 предприятие относится к средним, из них 48 - бюджетные учреждения, а при расчете данного показателя инвестиции малых предприятий не учитываются.

Малые предприятия и предприниматели района вкладывают средства в модернизацию производства и строительство объектов. По данным мониторинга субъектами малого предпринимательства за 2015 год в основной капитал вложено более 20 млн. руб., на 10 млн. руб. меньше, чем в прошедшем году, это обусловлено ограниченными возможностями  на развитие компаний.        

 В районе реализуются инвестиционные проекты: «Туристический маршрут по Кизнерскому району «Тайны Мултанского дела», «Производство пеллет из отходов деревопереработки», «Когенерационная газогенераторная установка для производства электрической и тепловой энергии для деревообрабатывающего комплекса», «Создание семейной молочной животноводческой фермы на 100 дойных коров с выращиванием ремонтного молодняка».
Кроме того, предлагаются к реализации 2 новые инвестиционные площадки: «Участок земли под строительство автозаправочной станции», «Площадка  для реконструкции здания под гостинично - туристический комплекс». 
Информация  для  потенциальных инвесторов размещена на официальном сайте Кизнерского района.

4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

Общая площадь территории муниципального района, подлежащая налогообложению в соответствии с действующим законодательством, составляет  76375 га.

Из общей площади района 213111 га исключены земли государственного лесного фонда, земли особо охраняемых территорий, земли водного фонда, земли запаса, земли войсковой части, автомобильные дороги, кустарники, болота, нарушенные и прочие земли, которые в соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации не признаны объектами налогообложения.

В общую площадь земельных участков – 64923 га, являющихся объектами налогообложения  земельным налогом, входят:

- земли в собственности граждан – 52326 га;

- земли в собственности юридических лиц – 12349 га;

- земли в пользовании юридических лиц – 248 га.

В сравнении с 2014 годом, площадь земель в собственности граждан   уменьшилась на 57 га вследствие отказа собственников от земельных долей.

Площадь земельных участков в собственности юридических лиц и в пользовании юридических лиц осталась на уровне 2014 года. 

Из общей площади земельных участков (1265 га), предоставленных юридическим лицам в пользование, налогообложению подлежат земельные участки площадью  248 га. Земельные участки площадью 1017 га земельным налогом не облагаются, так как их собственники освобождены от уплаты земельного налога, согласно решениям Советов депутатов муниципальных образований (поселений). 

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, по Кизнерскому району составляет 85,01%.

В прогнозируемом периоде ожидается снижение показателя из-за отказа собственников от земельных долей. 
5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе.
В сельскохозяйственную отрасль района входит 11 организаций: 6 сельскохозяйственных производственных кооперативов и 5 обществ с ограниченной ответственностью.

В 2015 году доля прибыльных организаций осталась на уровне  2014 года – 81,8%. Два предприятия  по результатам года получили убыток от своей деятельности:  ООО «Зверохозяйство Кизнерское» и СПК «Каменный ключ». 

Причиной неблагоприятной финансовой ситуации в ООО "Зверохозяйство Кизнерское"  стало падение спроса на продукцию из-за поступления на российский рынок более дешевой пушнины из Китая. На 1 января 2016 года на предприятии не реализовано 42 тысячи шкурок норки, в то время как на соответствующий период прошлого года в остатках числилось 25 тысяч шкурок.
На сегодняшний день СПК «Каменный ключ» прекратил свою деятельность на территории района, что стало причиной снижения общего числа сельскохозяйственных организаций в 2016 году до 10.

В целом прибыль от реализации сельскохозяйственной продукции  по району составила 17,6 млн. руб. Чистый финансовый результат с учетом государственной поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей в 2015 году  составил 29,4 млн. руб.

6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В районе 381,6 км автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе 288 км улично-дорожная сеть населенных пунктов, 93,6 км – межпоселенческие дороги. Из них 297,4 км (77,94%) не соответствуют нормативным требованиям. 
Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения не отвечающих нормативным требованиям в 2015 году снизилась на 1,77% за счет реконструкции автомобильной дороги (Петропавлово - Балдейка) - Нижняя Чабья общей протяженностью 3, 365 км и ремонта магистральных улиц п. Кизнер. 
7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района).

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с  районным центром в 2015 году снизилась на 0,04% из-за сокращения численности населения в этих населенных пунктах.

В районе из 62 населенных пунктов  не имеют регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с районным центром  16 населенных пунктов с общей численностью населения 745 человек (на 14 человек меньше чем в 2014 году) -  3,86 % от общей численности населения района.

Открытие новых автобусных маршрутов не планируется ввиду малой численности населения.
В планируемом периоде ожидается снижение доли населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих транспортного сообщения с п. Кизнер вследствие сокращения численности населения.

8. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников: 
8а. крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций;
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций в 2015 году выросла на 11% и составила 23379 рублей. 

Задолженность по выплате заработной платы на конец отчетного периода, по данным Росстата, отсутствует.

В районе не зарегистрировано организаций, где заработная плата ниже минимальной оплаты труда.

За истекший год проведено 8 заседаний комиссии  по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда в Кизнерском районе. Руководителям 47 организаций и индивидуальным предпринимателям рекомендовано принять меры по доведению уровня оплаты труда работников до прожиточного минимума, установленного по УР и надлежащему оформлению трудовых отношений. 

Контроль над устранением нарушений законодательства осуществляется через представление платежных ведомостей, табелей рабочего времени, отчетов в пенсионный фонд РФ.

С целью повышения уровня жизни населения в 2016 году в районе будет продолжен контроль за полнотой и своевременностью выплаты заработной платы на предприятиях района.

Среднемесячная заработная плата на 2016-2018 годы планируется в соответствии с темпом роста заработной платы по Прогнозу социально-экономического развития Кизнерского района на 2016-2018 годы.
8б. муниципальных дошкольных образовательных учреждений
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2015 году увеличилась по сравнению с 2014 годом на 1,72% и составила 14486,90 рубля. 
8в. муниципальных общеобразовательных учреждений

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата муниципальных общеобразовательных учреждений в 2015 году увеличилась по сравнению с 2014 годом на 5,4% и составила 18186,50 рубля. 

8 г. учителей муниципальных общеобразовательных учреждений

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2015 году увеличилась по сравнению с 2014 годом на 0,46% и составила 23055,28 рубля. 

Рост среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников по всем категориям работников в 2015 году невысокий, так как  повышение заработной платы работников муниципальных образовательных учреждений происходит на основании  Распоряжения Правительства УР от 20.05.2013 года №311-р «Об утверждении Плана мероприятий («Дорожной карты») с изменениями от 30.06.2014 года №440-р.» 

В прогнозном периоде увеличение данных показателей планируется согласно индексации.

8 д. муниципальных учреждений культуры и искусства
В 2015 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры к уровню 2014 года выросла на 5,5% и составила 15439,7 рублей, это связано с повышением заработной платы работников учреждений культуры в рамках Указа Президента РФ от 07 мая 2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

На  2016-2018 гг. среднемесячная заработная плата планируется на уровне 2015 года. 

8 е. муниципальных учреждений физической культуры и спорта
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2015 году увеличилась на 55% в связи с ростом должностных окладов работников муниципального автономного учреждения "ФСК "Юность" в соответствии с постановлением Правительства Удмуртской Республики от 24 февраля 2015 года №53 "О внесении изменений в постановление Правительства Удмуртской Республики  от 30 сентября 2013 года №454 "Об утверждении Положения об оплате труда работников бюджетных учреждений, подведомственных министерству по физической культуре, спорту и туризму УР". 
В планируемом периоде повышение заработной платы не ожидается.

II. Дошкольное образование 

Муниципальные услуги по дошкольному образованию в районе оказываются 21 дошкольным образовательным учреждением, в том числе 5 в п. Кизнер и 16 в районе. Все дошкольные учреждения на сегодняшний день имеют лицензию, все аккредитованы.

2015 год стал завершающим этапом перехода на федеральные государственные образовательные стандарты дошкольного образования. К этому времени все педагоги прошли курсы повышения квалификации по теме «Новые формы организации педагогического процесса в ДОУ в соответствии с требованиями ФГОС». Так же были проведены выездные курсы для помощников воспитателей.
Педагогические коллективы активно участвуют в конкурсах, спартакиадах - как районного уровня («Педагог года», «Педагогические чтения»), так  и республиканского и всероссийского.

С целью вовлечения детей в регулярные занятия физической культурой и спортом 107 дошкольников из 8 детских садов Кизнерского района приняли участие в республиканской  спартакиаде «Малыши открывают спорт». В зачет спартакиады были проведены «веселые старты»,  «шашки-малютки», «папа, мама, я – спортивная семья!»

Одним из главных  направлений деятельности дошкольных учреждений является охрана жизни и укрепление физического здоровья детей. В целом медико-социальные условия в детских садах удовлетворительные. В 2015 году во всех поселковых детских садах прошло лицензирование медицинских кабинетов.

 Для обеспечения воспитательно-образовательного процесса дошкольные учреждения располагают достаточным перечнем методической, детской литературы, дидактических материалов и пособий. В образовательном процессе в ДОУ применяются технические средства обучения, но не во всех поселковых детских садах ТСО имеются в достаточном количестве, а в сельских – вообще отсутствуют. В целом система дошкольного образования  в районе стабильно функционирует и развивается.

9. Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных общеобразовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.

В 2015 году дошкольную образовательную услугу в районе получали 1462 ребенка, на 94 больше чем в 2014 году  за счет уплотнения групп в детских садах районного центра. При этом детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную общеобразовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных общеобразовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2015 году снизилась на 0,24% и составила 78,93%. Снижение показателя обусловлено увеличением общей численности детей в возрасте от 1 до 6 лет на 99 человек. По данным Росстат на 01.01.2016 года в муниципальном образовании  «Кизнерский район» численность детей в возрасте от 1 до 6 лет на 01.01.2015 года составляет 1827 человек.
В прогнозируемом периоде показатель варьируется в зависимости от общей численности детей в возрасте 1-6 лет, рассчитанной в соответствии с демографией. 
10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет.

Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные учреждения, в 2015 году сократилась на 1,78% по сравнению с прошлым годом и составила 15%. В районе все дети от 3 до 6 лет обеспечены местами в дошкольных учреждениях.
На 01.01.2016 года зарегистрировано 206 заявлений на получение  мест в дошкольные образовательные учреждения, в т. ч. по возрастам: 1-2 года – 158 человек, 2-3 года – 48 человек.  

11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных общеобразовательных учреждений.
Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений увеличилась на 4,76% по сравнению с прошлым годом в связи с тем, что требуется капитальный ремонт здания МБДОУ Кизнерский детский сад №5 «Сказка», то есть одного здания из 21.  Капитальный ремонт здания планируется к 2017 году.
III. Общее и дополнительное образование

Общее образование в районе реализуется в 10 основных, 9 средних  общеобразовательных школах. 

В общеобразовательных учреждениях района в 2015 году обучались 2384 учащихся. Существует динамика роста количества детей по району, хотя в сельских населённых пунктах количество детей неуклонно снижается.

В школах района продолжается внедрение федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) начального общего и основного общего образования в 5, 6 классах.

В рамках развития муниципальной системы оценки качества образования активно осуществляется подготовка образовательных учреждений, руководителей и педагогов к проведению государственной итоговой аттестации (ГИА) и единому государственному экзамену (ЕГЭ). 
Кизнерская СОШ №1 является базовой по внедрению инклюзивного образования для детей с ограниченными возможностями здоровья. Ведётся работа по оснащению школы необходимым инвентарём и оборудованием, созданию условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. В каждом учреждении разработан план мероприятий («дорожная карта») по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в образовательных учреждениях муниципального образования «Кизнерский район» на 2015-2020 годы.

97% школьников охвачено горячим организованным питанием. 
Во всех образовательных учреждениях района активно внедряется АИС «Электронная школа», через которую предоставляется информация о текущей успеваемости в образовательном учреждении, осуществляется ведение дневника и журнала успеваемости. 

В рамках развития сети и укрепления материально – технической базы муниципальных общеобразовательных организаций проведены следующие мероприятия:

-  к новому учебному году приняты все учреждения (проведен косметический ремонт, проведены мероприятия по устранению нарушений и приведение в соответствии с требованиями Роспотребнадзора и Пожнадзора);
- проведится процедура реорганизации путем присоединения к общеобразовательным учреждениям 7 детских садов;
- начат капитальный ремонт здания начальной школы СОШ №2;
- проведен ремонт кровли в 2 школах ( Ягульская СОШ, Вичурская ООШ);
- пройдена процедура лицензирования медицинской деятельности и получена лицензия для медицинского кабинета  МБОУ Кизнерская сельская ООШ;
- установлена система внешнего видеонаблюдения в МБОУ Кизнерская СОШ №1;
- все школьные автобусы оснащены тахографами и системой GPS Глонасс.

В сфере дополнительного образования в районе работает три учреждения дополнительного образования:  МБОУ дополнительного образования детей «Кизнерская детско-юношеская спортивная школа» по десяти  видам спорта, МБОУ дополнительного образования детей «Кизнерский районный дом детского творчества» и МБОУ дополнительного образования детей «Кизнерская детская школа искусств» с музыкальным, художественным и хореографическим отделениями.  

12. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных  общеобразовательных учреждений, сдававших единый государственный экзамен по данным предметам.

В 2015 году единый государственный экзамен сдавали 77 человек, из них 2 выпускника не смогли сдать ЕГЭ по математике.
Доля выпускников, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных образовательных учреждений, участвовавших в ЕГЭ по данным предметам, уменьшилась на 1,15% и составила 97,44%. Причиной снижения показателя  явилась недостаточная работа по разъяснению условий выбора уровня ЕГЭ по математике.  
В прогнозируемом периоде  ожидается сохранения показателя на уровне 97 - 98%  в связи с введением комплекса мер по подготовке выпускников к единому государственному экзамену. 
13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности  выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.

Из выпускников  2015 года 2 человека не получили аттестат о среднем (полном) образовании, так как не сдали единый государственный экзамен по математике (в прошлом году 1 человек). Таким образом, доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, увеличилась на 1,15% и составила 2,6%.
В прогнозируемом периоде ожидается показатель на уровне 2,17 - 2,22% из-за низкой успеваемости учащихся, которые будут заканчивать школу в эти годы.
14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.

Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в 2015 году увеличилась на 0,67%  и составила 74,99%.
Из 20 муниципальных общеобразовательных учреждений района в 19 имеется спортивный зал, библиотека, в 6 есть актовый зал, во всех есть столовая. Все школы оборудованы пожарной сигнализацией, подключены к сети Интернет, 19 – имеют собственные сайты. 19 школ района полностью благоустроены.
В прогнозируемом периоде планируется увеличение показателя за счет реализации в двух школах образовательных программ с использованием дистанционных технологий.
15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве  муниципальных общеобразовательных учреждений.

В  2015 году доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, сократилась на 5% и составила 30%. 

В прогнозируемом периоде показатель  останется на том же уровне.
16. Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Доля детей первой и второй группы здоровья в 2015 году снизилась на 1,01% и составила 91,99% (2014 г. – 93,00%). Снижение данного показателя произошло в  связи с тем, что в школу приходит всё больше детей с низкими показателями здоровья. 

17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности муниципальных общеобразовательных учреждений

В районе  три школы  работают в двухсменном режиме: Кизнерская СОШ №1, Кизнерская СОШ №2, Кизнерская сельская ООШ. Всего во вторую смену в районе обучается 796 учащихся (33,49 % от общей численности учеников района), на 87 больше чем в прошлом году. 
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую  смену, увеличилась в 2015 году на 2,92% по сравнению с 2014 годом  в связи с увеличением на 80 человек общего количества учащихся в   школах районного центра.

В прогнозируемом периоде ожидается снижение показателя за счет ввода после капитального ремонта здания для начальных классов Кизнерской СОШ №2.
18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на одного обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015 году увеличились по сравнению с 2014 годом на 3,55%, в связи с увеличением расходов по целевым программам: «Доступная среда» и «Создание условий для занятий физической культуры и спортом».  
19. Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
В систему дополнительного образования и внеурочной занятости несовершеннолетних Кизнерского района входят кружки, творческие объединения, спортивные секции на базе общеобразовательных школ, учреждений дополнительного образования детей: МБОУ ДОД «Кизнерский районный Дом детского творчества», МБОУ ДОД «Кизнерская детско-юношеская спортивная школа», подведомственные Управлению образования и МБОУ ДОД «Кизнерская детская школа искусств», подведомственная Управлению культуры. 

В образовательных учреждениях реализуются программы различной направленности: художественная, туристско-краеведческая, спортивная, социально-педагогическая, естественно-научная.

В 2015 году во всех школах района действовали кружки и секции, в том числе от учреждений дополнительного образования детей.
На базе МБОУ ДОД «Кизнерская детско-юношеская спортивная школа» организована работа 9 спортивных направлений: лыжные гонки, легкая атлетика, волейбол, баскетбол, футбол, вольная борьба, рукопашный бой, русская лапта, настольный теннис, шахматы. В данных секциях в 48 группах занимаются 582 учащихся (на 61 больше, чем в 2014 году), что составляет 25 % от общего числа учащихся школ района. 


В кружках МБОУ ДОД «Кизнерский районный Дом детского творчества» заняты 695 учащихся, из них 331  – непосредственно в Доме детского творчества,384  – в образовательных учреждениях района.


Обучение происходит по художественному, научно-техническому, туристско-краеведческому и социально-педагогическому направлениях.
Эстетическое образование дети района получают в МОУ ДОД «Кизнерская детская школа искусств».  В  2015 – 2016 гг.  обучается 197 детей на бюджетном отделении, в том числе, 50 человек на художественном отделении, 47 - на хореографическом, 100 – на музыкальном.
По сравнению с 2014 годом число обучающихся на 141 меньше, так как в отчет не включены (в соответствии с рекомендациями министерства культуры) дети, которые обучаются на платной основе. В прогнозном периоде 2016-2018 гг. увеличение детей не планируется.

IV. Культура
В структуру Управления культуры входят МУК «Кизнерский МРДК «Зори Кизнера», МУК «Кизнерский краеведческий музей», МУК «Кизнерская МЦРБ», МАУК «Кизнерский Центр искусства и ремесел», МОУ ДОД «Кизнерская детская школа искусств». 

2015 год  мероприятия  были связаны с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. На высоком уровне прошли творческие отчеты художественных коллективов и  праздничные мероприятия, подготовлена выставка «Кизнерский бессмертный полк», выставки:   «Этот День Победы» и «70 работ Великой Победе». В рамках празднования 70-летия Победы  прошел Всероссийский фестиваль народного творчества «Салют Победы», на котором  народный ансамбль гармонистов «Кармыжские соловьи» удостоен Диплома Лауреата. В конкурсе хоров ветеранов УР «Мы славим Победу во все времена» народный хор ветеранов «Зори Кизнера» получил 3 диплома I степени. В фестивале-конкурсе актерской песни «Голоса Победы» танцевальный коллектив «Арабеск» и театральный кружок «Юные театралы» удостоены Диплома Гран-при, Вокальный коллектив «Мечта» - Диплома III степени. В фестивале-конкурсе любительских театральных коллективов УР «Победная весна» народный театр «Родники» награжден специальным Дипломом.

В  рамках Года литературы в районе были  проведены разнообразные мероприятия: акция «Буккроссинг», ежегодная Всероссийской акции в поддержку чтения «Библионочь-2015», акция «Новое поколение выбирает чтение», прошло торжественное открытие модельной библиотеки в с. Кизнер. За год в библиотеках проведено 330 мероприятий различной направленности, которые посетило около 17,5 тыс. человек. 
В 2015 году началась работа по созданию базы данных электронных информационных ресурсов. На сегодняшний день в районе подключено к сети «Интернет» 10 библиотек, что составляет 41,6 % от общего количества библиотек района. 

Еще одной юбилейной датой в 2015 году стала  95-ая годовщина образования Удмуртской Республики. В рамках празднования 95-летия УР, на базе Старо-Бодьинского СДК приводился конкурс исполнителей удмуртской песни «Жингрес куараос», проведен семинар, посвященный  95–летию Государственности Удмуртии, организованный Кизнерским Центром искусства и ремесел на тему: «Культура, обычаи и традиции удмуртского народа», 
Всего в районе 221 клубное формирование, число участников в них 2474 человек, в том числе 1215 детей. Среди коллективов самодеятельного художественного творчества района 5 имеют звание «народный» и «образцовый». 

Кизнерская детская школа искусств в 2015 году отметила свой 50-летний юбилей. В 2015 году 101 учащийся  и преподаватели принимали участие в различных республиканских конкурсах.   Лауреатами и дипломантами стали 17 человек. 

Количество посещений Кизнерского краеведческого музея на 01.01.2016 год   составляет 5700  человек в год. Работники музея организовали и провели свыше  230  экскурсий, лекций, более 20 выставок, 6 культурно-массовых мероприятия для детей.

В отчетном периоде деятельность коллектива МАУК «Кизнерский Центр искусства и ремесел» была направлена на развитие 16  основных традиционных видов декоративно-прикладного искусства. Проводились семинары по популяризации традиционно-бытовой культуры, выездные мастер-классы в муниципальные образования района. Работники Центра организовали и приняли участие в 23 различных выставках, ярмарках и фестивалях. По проекту «Дорвыжы» в пришкольных лагерях в мастер-классах участвовало 509 человек. Основам ремесла обучились 221 человек.

20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

20 а. клубами и учреждениями клубного типа.
К учреждениям клубного типа относятся районный дворец культуры «Зори Кизнера» на 500 мест, 21 сельский Дом культуры и 6 сельских клубов с общим количеством 3670 зрительских посадочных мест. 

Нормативная потребность в клубных учреждениях вычисляется   по категориям населенных пунктов с числом  жителей до 500 человек, от 500 до 1000, от 1000 до 2000  и более 5000 человек.  Общая нормативная потребность в клубных учреждениях определяется как сумма значений показателей по всем категориям населенных пунктов и составляет  на 2015 год -122,21 посадочных места на 1000 человек населения.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа (по количеству посадочных мест) в 2015 году уменьшился по сравнению с 2014 годом на 2,7% и составил151,71% в связи с уменьшением  количества посадочных мест с 3740  до 3670 (перевод Кибьинского СДК в здание школы).
В плановом периоде увеличение фактической обеспеченности связано со снижением численности населения Кизнерского района.  
20 б. библиотеками
Уровень фактической обеспеченности библиотеками на 2015-2018 годы составил 100% от нормативной потребности. 

Нормативная потребность на 2015 год рассчитана Национальной библиотекой УР, согласно Распоряжению Правительства РФ от 19.10.99г. «О методике определения нормативной потребности субъектов РФ в объектах социальной инфраструктуры» и модельного стандарта деятельности общедоступных библиотек в УР, утверждённому приказом Министерства культуры и туризма УР от 02.07.2015г. №01/01-05/505.
 В соответствии с расчетами нормативная потребность уменьшилась на 1 единицу по сравнению с 2014 годом из-за сокращения численности населения и составила 24 единицы. Библиотечная сеть объединяет 24 библиотеки. Для удовлетворения читательского спроса населения организовано 79 пунктов нестационарного обслуживания в детских садах, школах, больницах, магазинах и сельскохозяйственных организациях. 

На прогнозируемый период изменения в библиотечной системе не планируются.

20 в. парками культуры и отдыха. 
В настоящее время в районе нет парков культуры и отдыха, нормативной потребности, исходя из численности населения, также нет.

21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта,  в общем количестве муниципальных учреждений культуры.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в  2015 году равна 0.  
В 2016 году планируется капитальный ремонт Кизнерского СДК, в 2017 году Синяр-Бодьинского СДК, вследствие чего показатель составит 1,72%.  Всего в районе на 01.01.2016 года 58 муниципальных учреждений культуры, на одно меньше, чем в предыдущем году в связи  с передачей здания культурно-досугового центра "Юность" на баланс Управления образования для размещения спортивного зала.

22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.

На территории  Кизнерского района  имеется  5 объектов культурного наследия: 

- памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. в  с. Васильево; 

- памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны   1941-1945гг. в д. Синярка;
- памятник воинам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. в с. Короленко;
- дом, в котором останавливался писатель В.Г. Короленко во время мултанского дела в  селе Короленко;  

- братская могила борцов за Октябрьскую Социалистическую революцию в с. Бемыж.

В 2015году завершена работа по оформлению  объектов культурного наследия в муниципальную собственность. 
Все 5 объектов культурного наследия в 2015 году находятся в удовлетворительном состоянии и не требуют консервации или реставрации. В 2016 году планируется ремонт памятника войнам-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945гг. в с. Васильево и доля объектов культурного наследия,  требующих консервации или реставрации составит 20%.

V. Физическая культура и спорт

Основной задачей отрасли физкультуры и спорта является пропаганда здорового образа жизни, широкое привлечение всех слоев населения к занятиям физической культурой и спортом, качественное исполнение календаря спортивно-массовых мероприятий.
В районе для занятия физкультурой и спортом  имеется 142 спортивных сооружения. Из них 98 плоскостных сооружений общей площадью 71,5 тыс. кв. метров, 20 футбольных полей, 21 спортивный зал общей площадью 5137 кв. метров, лыжная база и ФСК «Юность». 
Ежегодно в районе проводятся традиционные соревнования:
- районные зимние и летние сельские спортивные игры,
- рождественский турнир по шахматам на призы районной газеты «Новая жизнь», 
- кубок Почетного гражданина Кизнерского района, ветерана ВОВ Александра Ивановича Рязанова,
- кубок Главы МО «Кизнерский район» по баскетболу,
- легкоатлетический пробег памяти Героев Советского Союза – наших земляков,
- эстафета мира,
- турнир по стритболу и др. 
 Также в районе проводятся спартакиады среди:

- дошкольных учреждений;

- сотрудников органов местного самоуправления;

- коллективов физической культуры муниципальных образований района;

- коллективов физической культуры предприятий и учреждений поселка Кизнер;

- людей с ограниченными возможностями.
За истекший период в 135 спортивных  мероприятиях района  приняло участие 9202 человека (на 177 больше, чем в предыдущем году), что составило 47,3% от всего населения района. 
В 2015 году спортивная семья Беловых одержала победу в первом Всероссийском конкурсе «Спортивная семья 2015», проходившем в городе Санкт-Петербург, воспитанники отделения рукопашного боя (тренер Череповский Вячеслав Павлович) Кизнерской ДЮСШ занимали призовые места на республиканских и Всероссийских соревнованиях.
За текущий год район подготовил 2 КМС, 19 перворазрядников и 531 спортсмена массовых разрядов.
23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.
Физической культурой и спортом  в районе занимается 5717 человек, на 57 человек больше чем в предыдущем году. 

Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом,  в 2015 году выросла на 0,73% и составила 29,81% от общей численности населения района. Росту показателя способствовало открытие в муниципальном автономном учреждении "ФСК "Юность" секций по футболу, лыжным гонкам, полиатлону.
В прогнозируемом периоде планируется рост показателя за счет:

- открытия секций по волейболу и баскетболу для взрослого населения;

- проведения организационной работы с руководителями предприятий, с целью привлечения новых коллективов в спартакиадное движение;

- создания условий для привлечения молодых специалистов физической культуры в район.
23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся в 2015 году снизилась на 1,85% из-за недостатка тренерских кадров. В прогнозируемом периоде планируется рост показателя, за счет решения кадровых проблем и привлечения большего числа учащихся к занятиям физической культурой и спортом.
           VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В Кизнерском районе площадь жилищного фонда за 2015 год увеличилась на 12,3  тыс. кв. метров и  составляет 391,7 тыс.кв. метров.
Жилищное строительство в районе ведется в основном индивидуальными застройщиками.  Для строительства жилья в п. Кизнер отведен новый микрорайон   «Северный» на 60 участков. 
На 01.01.2016 года признаны аварийными 20 многоквартирных домов общей площадью 3582,5 кв. метра. Для переселения граждан из аварийного, непригодного для проживания жилья строится дом на 18 квартир, площадью 552,6 кв. метра.
24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся  в среднем на одного жителя – всего.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся  в среднем на одного жителя в 2015 году,  составляет  20,43 кв.м., что на 0,94 кв. метра больше чем в предыдущем году. Показатель увеличился за счет строительства и ввода нового жилья.

Увеличение общей площади жилья на 1 жителя в прогнозируемом периоде планируется за счет строительства нового жилья.

24.1. Общая площадь жилых помещений, введенная в действие за один год, приходящаяся в среднем на 1 жителя.

Общая площадь жилых помещений, введенная в действие в 2015 году, составила 0,33 кв. метра в среднем на одного жителя района. За год введено в эксплуатацию 6310  кв. метр жилья, в том числе построено 37 индивидуальных жилых дома общей площадью 3362 кв. метров, введен в действие жилой шестидесяти квартирный дом общей площадью 2948 кв. метра Министерства промышленности и торговли РФ (войсковая часть 55498).
 В 2016-2018 годах планируется ввод жилья, построенного населением.
25. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения, – всего

В 2015 году для строительства в Кизнерском районе предоставлено всего 26 (на 19 меньше, чем в 2014 году) земельных участков общей площадью 22,77 га (на 12,68 га меньше, чем в 2014 году). В том числе для индивидуального жилищного строительства предоставлено 19 земельных участков общей площадью 4,81 га, для строительства многоквартирного дома 1 земельный участок площадью 0,39 га  и иного строительства 6 земельных участков (на 8 меньше, чем в 2014 году) на площади 30,64 га. 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек по сравнению с 2014 годом снизился 6,74 га, так как в 2015 году не велось строительство социальных объектов. 

В прогнозном периоде также не планируется рост показателя, так как нет информации по плану строительству социальных объектов.
в том числе:

земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального жилищного строительства и для комплексного освоения в целях жилищного строительства.

В 2015 году предоставлено 19 земельных участков (на 12 меньше, чем в 2014 году) общей площадью 4,81 га для индивидуального жилищного строительства и 1 земельный участок площадью 0,39 га для строительства многоквартирного дома.  
Площадь земельных участков, предоставленных для жилищного строительства в расчете на 10 тыс. человек по сравнению с 2014 годом уменьшилась на 0,39 га из-за изменения земельного законодательства и несоответствия градостроительной документации, необходимой для подготовки аукционной документации по предоставлению участков.
В планируемом периоде прогнозируется рост показателя, так как в районе разработан и утвержден проект планировки и межевания по северо-западному микрорайону на 60 участков для строительства индивидуального жилья.
26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию:

26 а. объектов жилищного строительства - в течение 3 лет

В 2015 году предоставлен один земельный участок для строительства многоквартирного дома через торги, ввод в эксплуатацию которого планируется в 2016 году. 
26 б. иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет.

Земельных участков, предоставленных для строительства объектов капитального строительства, по которым не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в течение 5 лет, на 31 декабря 2015 года в районе нет.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Уровень благоустройства жилищного фонда района характеризуется следующим образом: в 36,3% жилья имеется канализация, в 37,4% - централизованное отопление, в 48,3% - природный газ. Водопроводные сети имеются в 69,7% населенных пунктов Кизнерского района.
В области коммунального хозяйства в 2015 году за счет республиканского бюджета были выполнены следующие мероприятия:

- капитальный ремонт участка теплотрассы по ул. Савина

- капитальный ремонт скважины № 11787. 

Из бюджета муниципального образования для подготовки социальных объектов к отопительному периоду было выделено 1500 тыс. руб. 
Для обеспечения своевременной подготовки и устойчивого проведения отопительного периода была проведена проверка 135 объектов и выдано 65 паспортов готовности к отопительному периоду. 
По программе энергосбережения в посёлке Кизнер было установлено 38 уличных энергосберегающих светильников на общую сумму - 190 тыс. руб. 

27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами. 
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами  в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники должны выбрать способ управления  составляет 100%, так как собственники помещений   во всех 64 многоквартирных домах выбрали и реализуют один из способов управления.

Собственники помещений одного многоквартирного дома (30 квартир)  выбрали управление управляющей организацией, 39  домов -  непосредственное управление, 38 многоквартирных домов - управление управляющей организацией,  в 8 многоквартирных домах управление осуществляется товариществом собственников жилья.

28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)
На территории МО «Кизнерский район» осуществляют деятельность 5 организаций коммунального комплекса. Из них одно муниципальное предприятие МУП «Кизнерский коммунальный комплекс» и 4 предприятия частной собственности:  ООО «Водоканал Кизнерского района», ООО «Электрические сети Удмуртии», ОАО «Удмуртгаз», ОАО «МРСК Центра Приволжья» филиал Удмуртэнерго. 

Доля организаций коммунального комплекса использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды, участие субъекта Российской Федерации в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории  района, составляет 80%.

На прогнозируемый период изменения в структуре организаций коммунального комплекса не планируются.

29.  Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.

Всего в Кизнерском районе по данным статистического отчета числится 1043 многоквартирных домов. Из них 64 многоквартирных дома, имеющие выход в помещение общего пользования (1 многоквартирный дом введен в эксплуатацию в 2015 году) и 979 домов блокированной застройки.

На 01.01.2016 года все земельные участки, на которых расположены многоквартирные дома, поставлены на кадастровый учет. 

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет составляет 100%.

30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, в общей численности населения, состоящего на учёте в качестве нуждающегося в жилых помещениях.
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчётном году, составила 6,64% от общей численности населения, состоящего на учете.

В 2015 году темпы реализации жилищных программ в районе были  ниже, в то же время количество граждан, желающих участвовать в  жилищных программах и имеющих для этого основания, постоянно растет.  На учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на 01.01.2016 года состоит 271 гражданин, что на 10 заявителей больше, чем  в 2014 году. При этом  увеличилось количество многодетных семей, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий в соответствии с Постановлением Правительства УР от 12.08.2013 года №369 «О мерах по улучшению жилищных условий многодетных семей за счет средств бюджета УР». 

За отчетный год улучшили свои жилищные условия 18 граждан, что  на  одного  больше  прошлого года. Из них по категориям: 
многодетные малоимущие  семьи – 2;  
молодые семьи – 2;  
участники  ВОв - 3; 
по программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»  - 9 специалистов, живущих и работающих в сельской местности;  

жилые помещения, предоставляемые по договору социального найма получили 2 семьи;
В 2016-2017 годах планируется повысить показатель за счет государственных жилищных программ и участия в программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

VIII. Организация муниципального управления

Местное самоуправление в муниципальном образовании «Кизнерский район» осуществляется в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права, нормативными актами Российской Федерации, Удмуртской Республики, Уставом муниципального образования «Кизнерский район»,  муниципальными правовыми актами.

Структура органов местного самоуправления Кизнерского района определена Уставом: Совет депутатов муниципального образования «Кизнерский район» - Кизнерский районный Совет депутатов, Глава муниципального образования «Кизнерский район», Администрация муниципального образования «Кизнерский район» и контрольно-счетный орган МО «Кизнерский район». 

Кизнерский районный Совет депутатов – представительный орган муниципального образования «Кизнерский район», состоит из 25 депутатов и избирается на срок 5 лет. 

Глава муниципального образования «Кизнерский район» - Глава Кизнерского района  является высшим должностным лицом муниципального района и наделяется настоящим Уставом собственными полномочиями по решению вопросов местного значения. Глава муниципального образования «Кизнерский район» избирается районным Советом депутатов из своего состава  и исполняет полномочия  председателя районного Совета  депутатов.

Исполнительный орган местного самоуправления – Администрация муниципального образования «Кизнерский район» (Администрация района) наделяется Уставом исполнительно-распорядительными полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления.

Администрацией руководит Глава Администрации, назначенный на должность районным Советом депутатов  по контракту, заключаемому по результатам конкурса, на период осуществления полномочий назначившего его районного Совета депутатов.
31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

В 2015 году доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования по сравнению с 2014 годом увеличилась  на 2,4% и составила 75,61%, что связано с увеличением прогнозных объемов собственных доходов. 

Общий объем собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) в 2015 году составил 338,9 млн. рублей. Из них  налоговых и неналоговых доходов поступило 256,3 млн. рублей. В том числе:
-  налог на доходы физических лиц 225,1 млн. руб., 107,8% к прошлому году  в сопоставимых условиях;
- акцизы по подакцизным товарам, производимым на территории Российской Федерации  11,5 млн. рублей, 111,6% к прошлому году; 
- единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности 4,8 млн. руб., 106,7% к прошлому году; 
- государственная пошлина по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями 0,9 млн. руб.;

- дивиденды по акциям, принадлежащим муниципальному  району  от РОАО «Удмуртгаз»  в сумме 197 тыс.руб.;  

- доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности 1,6 млн. руб.;
- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков  исполнены в сумме 2509,0 тыс.рублей;
-  плата за негативное воздействие на окружающую среду в сумме 1,1 млн.руб.;
- родительская плата по казенным образовательным учреждениям района 0,9 млн.руб.;
- Штрафы, санкции, возмещение ущерба 1,8 млн.руб. и прочие.
В 2015 году невыясненных поступлений не имеется.

Проведено 4 комиссии по ликвидации задолженности по налоговым и иным обязательным платежам в бюджет муниципального образования. Из 30 приглашенных заслушано 5  организаций всех форм собственности. Восстановлена задолженность по налогам  в бюджетную систему РФ в сумме 692,5 тыс. руб., в т.ч. местный бюджет 367,4 тыс. рублей.

Проведено 3 заседания межведомственной рабочей группы по регистрации физическими лицами права собственности на законченные строительством жилые объекты.

В 2016-2018 гг. прогнозируется  увеличение доли налоговых и неналоговых доходов за счет увеличения прогнозных объемов собственных доходов и уменьшения дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности
32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года, по полной учетной стоимости).

На 01.01.2016 года организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в районе нет. Поэтому, доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в общей стоимости основных фондов организаций муниципальной формы собственности составляет 0%. 
В районе ведется работа по недопущению банкротства муниципальных предприятий (ежеквартально проводится комиссия по урегулированию кредиторской задолженности организаций ЖКХ), и данный показатель планируется 0%.

33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района).

Не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального образования, не имеется. 
На 2016-2018 годы планируется полное освоение средств. 

34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

В 2015 году, как и в предыдущем, просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений не допущено. 

В прогнозируемом периоде также в первоочередном порядке планируется финансирование социально – значимых расходов бюджета Кизнерского района, в том числе расходов по оплате труда.

35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования «Кизнерский район» в 2015 году составили 3 191,67  рублей, что на 166,18 рублей выше показателя предыдущего года. Увеличение расходов связано с повышением заработной платы работникам органов местного самоуправления с 01.10.2014 года в среднем на 5% в соответствии с Постановлениями Правительства Удмуртской Республики от 01.12.2014 года № 495 и 497.

В прогнозируемом периоде ожидается повышение  данного показателя на 67,86 рублей в связи с изменением структуры Администрации муниципального образования «Кизнерский район» и  уменьшением среднегодовой численности постоянного населения.

36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
Схема территориального планирования Кизнерского района УР разработана ООО «Институт «Удмуртгражданпроект»» в соответствии с муниципальным контрактом от 15.12.08 г. № 113 и утверждена решением Кизнерского районного Совета депутатов Удмуртской Республики от 15 июня 2011 года  № 32/5.

37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).
В 2015 году 72,1%  населения Кизнерского района выразила удовлетворенность деятельностью органов местного самоуправления. Для этого было проведено социологическое исследование в виде анкетирования.  
Росту показателя на 5,4% к 2013 году способствует повышение уровня социально-экономического развития района. 

В 2014 году в районе решена многолетняя проблема обеспеченности детскими садами: открыто сразу два детских сада на 340 мест и теперь все дети п. Кизнер с 2 до 7 лет обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях. 
С созданием дорожного фонда стали строиться  дороги, проводятся работы по ремонту и приведению в нормативно техническое состояние улиц населенных пунктов района.  Проводится газификация, реконструкция водопроводной сети, освещение улиц и т.д.  
Ежегодно в районе растет уровень заработной платы:  за 2014 год средняя заработная плата по крупным и средним организациям Кизнерского района выросла на 15% и составила 21040 рублей. 

Важную роль играет открытость деятельности власти: в районе постоянно проводятся сходы граждан и «Дни Администрации» во всех населенных пунктах и организациях района. За год организовано 127 таких встреч, на которых доводится информация о деятельности органов местного самоуправления, обсуждаются и решаются самые злободневные вопросы.

Но не решенных проблем в районе еще достаточно много:

- освещение улиц;
- состояние улично-дорожной сети;
- газификация населенных пунктов;
- изношенные  водопроводные сети.

38. Среднегодовая численность постоянного населения.
Среднегодовая численность населения района в 2015 году по сравнению с 2014 годом сократилась на 129 человек и составила 19320 человек.
По данным Росстат в Кизнерском районе на начало 2015 года проживало 19465  человек. За  год численность населения в районе уменьшилась на 290 человек из-за отрицательного показателя миграции населения на 286 человек и отрицательного естественного прироста населения на 4 человека. На конец года численность населения составила 19175 человек.
В 2016-2018 годах не ожидается резкого изменения численности населения в Кизнерском районе, так как для работы на объекте по уничтожению химического оружия привлекаются специалисты из других регионов.    

IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

В рамках реализации Федерального закона от 23.11.2009 года №261-ФЗ «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности» в районе разработана и утверждена районная целевая программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Кизнерский район» Удмуртской Республики на 2010-2014 годы и целевые установки до 2020 года».

В 2014 году была разработана муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности муниципального образования «Кизнерский район» на 2015-2020 годы».  

Из запланированных на 2015 год мероприятий из-за недостаточного финансирования Программы проведено только одно мероприятие: модернизация уличного освещения с установкой энергосберегающих 12 светильников по улице Железнодорожной п. Кизнер на сумму 63,1 тыс. рублей.
39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:
39 а. электрическая энергия

Объем потребления электрической энергии в многоквартирных домах указан исходя из отчетной информации, представленной ОАО «Удмуртская энергосбытовая компания». 

Удельная величина  потребления электрической энергии в многоквартирных домах в 2015 году уменьшилась на 9% и составила 1057,79 кВт.ч  на одного проживающего. Снижение показателя произошло за счет ввода в эксплуатацию в 2015 году 7 общедомовых приборов учета (ОДПУ), установленных ранее. На 01.01.2016 года ОДПУ электрической энергии установлены в 45 многоквартирных домах, что составляет 77,5% от общего количества МКД.

39 б. тепловая энергия

Удельная величина  потребления тепловой энергии в многоквартирных домах в 2015 году уменьшилась на 9,7% и составила 0,28 Гкал на 1 кв. метр общей площади.  Снижение показателя произошло за счет установки 10 общедомовых приборов учета (ОДПУ). На 01.01.2016 года ОДПУ тепловой энергии установлены в 10 многоквартирных домах, что составляет 19,2% от общего количества МКД.

Снижение показателя планируется за счет мероприятий, проводимых по программе энергосбережения.

39 в. горячая вода

Горячее водоснабжение в многоквартирных домах отсутствует.
39 г. холодная вода

Удельная величина потребления холодной воды в многоквартирных домах (МКД) на 1 проживающего в 2015 году сократилась на 1,2% и составила 24,67 куб. метров на 1 проживающего в МКД. Снижение показателя связано с установкой общедомовых приборов учета (ОДПУ).  На 01.01.2016 года ОДПУ установлены в 10 МКД, что составляет 17,2 % от потребности.
39 д. природный газ.
Объем потребления природного газа в многоквартирных домах указан исходя из отчетной информации, представленной ООО «Газпром межрегионгаз Ижевск».

Удельная величина потребления природного газа на одного проживающего в многоквартирных домах в 2015 году снизилась на 10% куб. метров и составила 195 куб. м из-за  увеличения численности проживающих в многоквартирных домах на 95 человек. 
40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:
40а. электрическая энергия:

Удельная величина потребления электрической энергии муниципальными бюджетными учреждениями в 2015 году увеличилась по сравнению с предыдущим годом на  5% и составила 142,60 кВт/ч на 1 человека. Увеличение связано с вводом в эксплуатацию в сентябре 2014 года детского сада №6 "Италмас" и в декабре 2014 года детского сада №2 "Родничок". 

В 2016 году ожидается рост  потребления электрической  энергии в связи с  вводом в эксплуатацию  в сентябре 2016 года после капитального ремонта начальной школы №2.

40б. тепловая энергия:

Удельная величина потребления тепловой энергии  муниципальными бюджетными учреждениями в 2015 году снизилась на 9% и составила 0,13 Гкал на 1 м2. Уменьшение связано с установкой счетчиков тепловой энергии и закрытием МКОУ "Кизнерский детский дом". 
На 2016-2018 годы потребление   тепловой энергии  запланировано в соответствии с методикой определения потребности в топливе.

40в. горячая вода:

Горячая вода муниципальным  учреждениям не поставляется.

40г. холодная вода:

Удельная величина потребления холодной воды муниципальными бюджетными учреждениями в 2015 году составила 1,04 куб. метров на 1 человека населения, по сравнению с предыдущим годом увеличилась на 28 %. Увеличение связано с вводом в эксплуатацию в  сентябре  2014 года  детского сада №6 "Италмас" и  в  декабре 2014 года детского сада №2 "Родничок". 
В   2016 году ожидается  рост потребления воды в связи с  вводом в  эксплуатацию  в  сентябре 2016 года  после капитального ремонта начальной школы № 2.

40д. природный газ:

Удельная величина потребления природного газа муниципальными бюджетными учреждениями в 2015 году составила 1,78 куб. метров на 1 человека населения  и снизилась по сравнению с предыдущим годом на 31 %. Уменьшение  произошло в связи  с передачей в сентябре 2014 года котельной Кизнерской сельской школы в хозяйственное ведение МУП "Кизнерский коммунальный  комплекс". 
На 2016-2017 годы потребление газа  планируется на уровне 2015 года.













































































