Пояснительная записка
к прогнозу социально – экономического развития

Кизнерского района на 2023 – 2025 годы

Прогноз социально – экономического развития Кизнерского района на 2023 финансовый год и плановый период 2024 – 2025 годов (далее – Прогноз) разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Законом Российской Федерации от 28 июня 2014 года № 172-ФЗ «О стратегическом  планировании в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики». 

Показатели основываются на анализе тенденций развития экономики района и состояния социальной сферы за предшествующий период и оценки показателей социально-экономического развития в 2022 году, Прогноза социально-экономического развития Удмуртской Республики на 2023-2025 годы, а также учитывается статистическая и аналитическая информация  и обобщаются прогнозные показатели предприятий района.
Прогноз разработан в двух вариантах.

Первый (базовый) предполагает благоприятную геополитеческую ситуацию, восстановление экономики и постепенный ее рост в среднесрочной перспективе.
Второй вариант (консервативный) предполагает сохранение пониженной деловой активности в отраслях экономики, деятельность которых ограничена уже третий год, затяжное восстановление экономики и замедление темпов роста в среднесрочной перспективе. 

Оба варианта характеризуют развитие экономики Кизнерского района в условиях реализации государственной политики, направленной на повышение эффективности расходов бюджета.
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
              Промышленность района представляют три основные отрасли: добыча полезных ископаемых, деревообрабатывающая и пищевая. Добычу нефти в районе ведет АО «Белкамнефть» занимая емкое место в структуре промышленного производства (40% объемов промышленной продукции). Обработкой  и заготовкой древесины в районе занимаются 27 малых предприятий, в том числе с применением высокотехнологичного оборудования – 3, это ООО «Интера», ООО «Лака-лес»,  ИП Головлев И.Л.
 В пищевой отрасли района осуществляют деятельность  5 малых предприятий.
В 2021 году объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, производству и распределению электроэнергии, газа и воды  составил  2,4 млрд. рублей.  
В 2022 году промышленный объем по оценке составит 2,2 млрд. рублей, при индексе промышленного производства – 92,5%. Уменьшение показателя обусловлено введенными санкциями на нефтегазовую продукцию. 
    В прогнозируемом периоде ожидается рост производства до 2,5 млрд. руб.,  при темпе роста в фактических ценах 97,3 – 101,5 %, за счет увеличения объема промышленного производства предприятий добывающего лесоперерабатывающего комплекса.
СЕЛЬСКОЕ  ХОЗЯЙСТВО
    Сельскохозяйственное производство является неотъемлемой составляющей экономики Кизнерского района, обеспечивающей развитие сельских территорий. 

      В  сельскохозяйственной отрасли  района осуществляют  деятельность 7 сельскохозяйственных организаций и  Зверохозяйство Кизнерское. Число крестьянских фермерских хозяйств увеличилось на 9 и составляет 25 единиц.                         В 2021 году по всем категориям сельхозпроизводителей произведено продукции сельского хозяйства на 1,26 млрд. рублей, что практически на уровне предшествующего года.  
В 2022 году ожидается значительный рост производства, за счет увеличения производства зерна.
В 2024 году объем продукции сельского хозяйства вырастет до 1,5 млрд. рублей, увеличившись к ожидаемому уровню 2022 года на 15%.
В текущем году посевная площадь в организациях и КФХ увеличилась на 2% по сравнению с прошлым годом и составила 23,8 тыс. гектар. Это произошло за счет ввода в оборот неиспользуемых земель сельхозназаначения.
Поголовье КРС в текущем году увеличилось на 3% к уровню прошлого года и  по оценке составит 5738 голов, в том числе коров –  2,1 тысяч голов. За счет увеличения стада в ООО «Алькор-Агро». 
Ожидаемое производство молока в 2022 году составит 13,2  тысяч тонн, при  таком же плановом показателе.  
МАЛОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО

Согласно данным Единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства на территории района осуществляют хозяйственную деятельность 1 среднее, 50 малых предприятия и 295 индивидуальных предпринимателей. 
Среднесписочная численность работающих в средних и малых  организациях составляет  1,3 тысячи человек, это 20% от экономически активного населения района. 
Субъектами малого предпринимательства по оценке в 2022 году будет уплачено в бюджет района 66,9 млн. руб., что составляет  24 % в доле налоговых и неналоговых доходов района.  

В связи с экономическим кризисом, связанным с введением санкционных мероприятий и с изменениями законодательства Российской Федерации (введение налога на профессиональный доход) с 2023 по 2025 года ожидается несущественное увеличение среднесписочной численности малых предприятий. 
ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ  РЫНОК
Целью развития потребительского рынка является создание условий и совершенствование форм взаимодействия производителей, продавцов, покупателей для полного удовлетворения потребностей населения района в товарах и услугах.
На потребительском рынке района функционируют 209 торговых объекта, 8 ярмарочных площадок, 25 предприятий общественного питания, 35 объектов бытового обслуживания населения. 
В 2021 году оборот предприятий потребительского рынка в фактических ценах вырос  на 8% и составил 1,45 млрд. рублей, рост продаж  обусловлен увеличением продаж продуктов питания.
По оценке в 2022 году розничный товарооборот  составит  1,5 млрд. руб. при темпе роста в сопоставимых ценах 105%. Оборот розничной торговли увеличился за счет продажи продовольственных товаров.
Прогнозируется сохранение  потребительской активности, что ускорит динамику розничного товарооборота. В 2025 году он составит 1,8 млрд. руб. и увеличится на 16% по сравнению с текущим годом.
ИНВЕСТИЦИИ И СТРОИТЕЛЬСТВО   
За 2021 год в район инвестировано  155,6 млн. рублей, в почти пять раз больше, чем  в предшествующем  году. В 2022 году по оценке объем инвестиций составит 50,0 млн. рублей, уменьшившись на 25%, что обусловлено нестабильной ситуацией и резким подорожанием стройматериалов. Так же стоит отметить, что в структуре источников финансирования инвестиций в 2022 году присутствует доля собственных средств организаций и предпринимателей. По данным мониторинга отдела экономики  субъектами малого предпринимательства за текущий год в основной капитал  52,3 млн. руб., что на 130% больше, чем в прошлом году.
  С целью создания благоприятных условий для привлечения инвестиций в район предлагаются к реализации  23 инвестиционные площадки.

В 2022 году планируется  ввести  в эксплуатацию 5,0 тысяч м2 жилья.
Перечень объектов строительства,  реконструкции и капитального ремонта  на 2023-2025 годы включен в Адресную инвестиционную программу Удмуртской Республики.
ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ
По данным статистики в крупных и средних организациях района занято 3  тыс. человек. По данным мониторинга отдела экономики  (1,3 тыс. человек - в малом бизнесе) численность работающих в районе составляет 4,3 тысяч  человек, сокращение произошло в сегменте малого бизнеса.
С учетом сложившейся тенденции к 2025 году прогнозируется  сохранение численности работников организаций, в том числе и за счет увеличения пенсионного возраста, и даже небольшой рост до 4,6 тыс. человек.
На 01.01.2022  года количество зарегистрированных безработных по району составило  311 человек.

На 01.11.2022 года  в районе зарегистрировано  131  безработный, при  уровне регистрируемой безработицы 1,6 %, данный показатель  практически вышел на уровень 2018 года. 
В прогнозный период  ожидается сохранение сегодняшнего уровня.  
ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА
       За 6 месяцев 2022  года средняя заработная плата одного работника по крупным и средним организациям составила 34836 рублей. Рост к уровню прошлого года составил 6,2 %.
      В прогнозном периоде сохранится  тенденция роста заработной платы, но реально располагаемые денежные доходы населения значительно сократятся в связи с ростом потребительских цен. 
       СРЕДНЕГОДОВАЯ ЧИСЛЕННОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Среднегодовая численность населения района за 2021 год составила 16,7 тысяч человек (16682). В течение 2022 года ожидается, что показатель   численности населения по причине естественной убыли и миграционного оттока снизится и составит 16,4 тысячи человек.

В ближайшие годы прогнозируется ухудшение демографической ситуации, в следствии снижения рождаемости, риска увеличения смертности, обусловленной старением населения, а также миграционной убыли населения ожидается ежегодное сокращение численности населения.
       В результате ожидается, что к 2025 году среднегодовая численность населения Кизнерского района снизится и  составит 16,2 тысяч человек.

Заместитель главы 

Администрации Кизнерского района                                            В.А. Кулакова

