Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Кизнерский район» в 2022 году

Муниципальный земельный контроль на территории муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» (далее – Кизнерский район) осуществляется Администрацией Кизнерского района в соответствии со статьей 72 Земельного кодекса Российской Федерации и Положением о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики», утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики» от 10.12.2021 года № 4/12.
Предметом муниципального земельного контроля является соблюдение организациями, индивидуальными предпринимателями, гражданами (далее - контролируемые лица) обязательных требований земельного законодательства в отношении объектов земельных отношений, за нарушение которых законодательством Российской Федерации предусмотрена административная ответственность.
В связи с ограничениями на проведение контрольно-надзорных мероприятий, введенных постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» в 2022 году контрольные мероприятия в сфере земельных отношений не проводились. 
Профилактические мероприятия в 2022 году Администрацией проводились в соответствии с Программой профилактики на 2022 год, утвержденной Постановлением Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район УР» от 17 декабря 2021 г. № 47. 
На официальном сайте Кизнерского района в сети «Интернет» размещен перечень нормативно-правовых актов, содержащих обязательные требования, соблюдение которых оценивается при осуществлении муниципального земельного контроля;
проводился постоянно прием и консультации граждан и юридических лиц по вопросам соблюдения земельного законодательства;
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