[bookmark: _GoBack]Информация
о результатах проведенной внеплановой выездной проверки земельного участка, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Кизнерский район, в 400 метрах на юг от д. Русский Сарамак. 

Внеплановая выездная проверка проводится на основании распоряжения Администрации муниципального образования «Кизнерский район» от 15 ноября 2019 года № 391 с целью проверки соблюдения обязательных требований земельного законодательства на основании обращения органа местного самоуправления. 
Срок проведения проверки: с 19 ноября 2019 года - по 16 декабря 2019 года.
Предметом настоящей проверки является содержащиеся в документах проверяемого лица сведения, а также состояние используемого им земельного участка и принимаемые им меры по исполнению обязательных требований земельного законодательства.
По результатам проверки составлен Акт проверки  № 29 от 10.12.2019 г.
В результате проведенной внеплановой выездной проверки выявлено нарушение ст. 42 Земельного Кодекса РФ. Вынесено предписание №29/1 от 10.12.2019 года об устранении нарушения до 31 мая 2020 года.
Акт проверки и предписание вручены физическому лицу, в отношении которого проводилась данная проверка 10.12.2019 года.
Материалы проверки направлены в Управление Россельхознадзора по Кировской области и Удмуртской Республике 11.12.2019 г. (Исх. №4125).
























