[bookmark: _GoBack]Информация
о результатах проведенной плановой документарной и выездной проверки земельного участка, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Кизнерский район, п. Кизнер, ул. Дербушева, 30, кадастровый номер 18:13:059090:1.

Плановая документарная и выездная проверка проводится на основании распоряжения Администрации муниципального образования «Кизнерский район» от 19 сентября 2019 года № 324 в отношении Акционерного общества «Газпром газораспределение Ижевск». 
Целью проведения проверки является соблюдение обязательных требований земельного законодательства на основании плана проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на территории муниципального образования «Кизнерский район» на 2019 год, утвержденный постановлением Администрации муниципального образования «Кизнерский район» от 29.12.2018 №777. 
Срок проведения проверки: с 25 сентября 2019 года - по 23 октября 2019 года.
Предметом настоящей проверки является соблюдение обязательных требований земельного законодательства.
При проведении проверки присутствовал уполномоченный представитель акционерного общества «Газпром газораспределение Ижевск». 
По результатам проверки составлен Акт проверки  № 25 от 17.10.2019 г.
В ходе проведения проверки выявлено:
Согласно сведениям Единого государственного реестра недвижимости от 18.09.2019 №18/001/057/2019-1085 земельный участок с кадастровым номером 18:13:059090:1 расположенный по адресу: Удмуртская Республика, Кизнерский район, п. Кизнер, ул. Дербушева, 30, категория земель – земли населенных пунктов, вид разрешенного использования – для эксплуатации конторы с пристроем, склада баллонов, гаража, площадью 6401 +/- 28 кв.м. (далее – земельный участок) принадлежит на праве собственности акционерному обществу «Газпром газораспределение Ижевск» (регистрационная запись №18-18-12/004/2012-920 от 19.12.2012 г.). На земельном участке проведены кадастровые работы с уточнением местоположения границ и площади земельного участка.  Границы земельного участка согласованы и установлены в соответствии с требованиями земельного законодательства. 
Проверкой с выездом на место установлено, что на земельном участке размещены нежилые  здания, участок огорожен по периметру с трех сторон, с юго-западной стороны ограждение не имеется. 
В результате промера земельного участка установлено, что земельный участок со всех сторон граничит с землями неразграниченной государственной собственности.  Северо-восточная сторона земельного участка расположена вдоль улицы Дербушева, длина 83 метра. Граница с северо-западной стороны составляет 75 метров, с юго-восточной – 71 метр, с юго-западной – 93 метра. По расчетным данным фактически используемая площадь составила ориентировочно  6424 кв.м. 
Таким образом, нарушения требований земельного законодательства на земельном участке, расположенном по адресу: Удмуртская Республика, Кизнерский район, п. Кизнер, ул. Дербушева, 30 не выявлено.
Акт проверки вручен уполномоченному представителю акционерного общества «Газпром газораспределение Ижевск» 17.10.2019 года.



