[bookmark: _GoBack]Информация
о результатах проведенной внеплановой выездной проверки земельного участка, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, Кизнерский район, с. Кизнер, ул. Кедра Митрея, 11. 

Внеплановая выездная  проверка (далее – проверка) проводится на основании распоряжения Администрации муниципального образования «Кизнерский район» от 19 мая 2021 года № 172 с целью проверки соблюдения обязательных требований земельного законодательства при использовании земельного участка под объектом недвижимости. 
Срок проведения проверки: с 21.05.2021 года  по 16.06.2021 года.
Предметом настоящей проверки являются содержащиеся в документах физического лица сведения, а также принимаемые им меры по исполнению обязательных требований земельного законодательства при использовании земельного участка.
По результатам проверки составлен Акт проверки  № 09 от 02.06.2021 г.
В результате проведенной проверки выявлено нарушение требований ст. 25, ст. 26, ст. 39.1. Земельного Кодекса Российской Федерации.
Акт проверки и предписание вручены физическому лицу, в отношении которого проводилась данная проверка 02.06.2021 года.
Материалы проверки направлены в межмуниципальный отдел по Можгинскому, Алнашкому, Граховскому и Кизнерскому районам Управления Росреестра по Удмуртской Республике 03.06.2021 г №1649. 

























