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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении командного первенства района по дартсу в зачет Спартакиады района
7 апреля 2018 года
1.Общие положения
Цели:
Соревнования  проводятся  с  целью  дальнейшего  развития  игровых  видов  спорта, выявления  сильнейших  спортсменов  для  участия  в  республиканских  соревнованиях и пропаганды здорового образа жизни.
2.Место и время проведения
Соревнования проводятся  7 апреля 2018 года, в спортивном зале РДК. Начало  соревнований  в 10.00 часов. Система проведения соревнований - «Большой раунд». Судейская проводится в 9ч. 30 мин., в РДК.

3. Участники соревнований

К соревнованиям допускаются сборные команды предприятий, учреждений, муниципальных образований. Состав команды 2 человека (1 муж + 1 жен) и представитель. В состав команды организаций, предприятий и учреждений школьники и студенты не допускаются. В состав команды муниципальных образований допускаются спортсмены 2000 г.р. и старше без ограничений. 

Вход в спортивный зал в сменной обуви
4.Организаторы и судейство

Общее руководство проведением соревнований возлагается на отдел по физической культуре и спорту Администрации района. Главный судья – Кобелев А.В. Секретарь – Галкин М.Ю.
5. Определение победителей

Командное первенство определяется по наибольшей сумме набранных    очков двух игроков в финале.  При равенстве очков у команд, победитель определяется по  личной    встрече команд.       

6. Награждение

Команды победители и призёры награждаются грамотами и денежными призами. 

7. Заявки.

Предварительные заявки на участие в турнире принимаются по телефону  3-23-65. Данное  положение является  вызовом на соревнования.                             

8 .Правила игры

Для метания используются спортивные дротики. Участники могут выполнять броски своими дротиками. Метание дротиков выполняется в мишень по секторам от 1 до 20, с удвоением и утроением в случае попадания в соответствующие кольца. Центр мишени – 50 очков, кольцо вокруг него – 25. Высота мишени – 173 см от центра до пола, расстояние броска – 237 см. Каждый участник выполняет пробную серию из 3-х бросков, которая в зачёт не идёт. Правила системы проведения соревнований "Большой раунд". Цель игры: набрать как можно больше очков, делая подходы по 3 броска поочередно в каждый сектор с "1" до "20" и "Булл" (центр). 
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