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П  О  Л  О  Ж  Е  Н  И  Е

о проведении первенства района по волейболу 

среди  женских  команд в зачет спартакиады района 24 марта 2018 г.

1. ЦЕЛИ  И  ЗАДАЧИ.

Соревнования  проводятся  с  целью  дальнейшего  развития  игровых  видов  спорта, выявления  сильнейших  спортсменов  для  участия  в  республиканских  соревнованиях и пропаганды здорового образа жизни.

2. МЕСТО  И  СРОКИ  ПРОВЕДЕНИЯ.

Соревнования проводятся  24 марта 2018 года, в спортивном зале РДК. Начало  соревнований  в 10.00 часов. Система проведения соревнований утверждается на мандатной комиссии. Судейская проводится в 9ч. 30 мин., в РДК.

3. УЧАСТНИКИ  СОРЕВНОВАНИЙ.

К соревнованиям допускаются сборные команды предприятий, учреждений, муниципальных образований. Состав команды 10 человек и представитель. В состав команды допускается  1 ученик, родители которого работают на данном предприятии или студент, родители которого работают на данном предприятии, организации, учреждении. В состав команды муниципальных образований допускаются спортсмены 2000 г.р. и старше без ограничений. Команды должны иметь единую форму, заявку, заверенную  врачом  и  руководителем. 

На прохождение мандатной комиссии спортсмен предоставляет паспорт.
4. НАГРАЖДЕНИЕ.

Команды, занявшие призовые места награждаются грамотой и денежными призами. Награждение будет проводиться в спортивном зале РДК.
      5.   ЗАЯВКИ. 

Предварительные заявки по тел. 3-23-65. Заявку, заверенную врачом, подают в день проведения соревнований в судейскую коллегию. Без медицинской заявки команда к соревнованиям не допускается.

                                                                               Отдел  по  физической  культуре  и  спорту

