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ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении командного первенства района по дартсу в зачет Спартакиады района
6 апреля 2019 года
1.Общие положения
Цели:
Соревнования  проводятся  с  целью  дальнейшего  развития  игровых  видов  спорта, выявления  сильнейших  спортсменов  для  участия  в  республиканских  соревнованиях и пропаганды здорового образа жизни.
2.Место и время проведения
Соревнования проводятся  6 апреля 2019 года, в спортивном зале РДК. Начало  соревнований  в 10.00 часов. Система проведения соревнований утверждается в день проведения соревнований. Судейская проводится в 9ч. 30 мин., в РДК.

3. Участники соревнований

 К соревнованиям допускаются сборные команды предприятий, учреждений, муниципальных образований, а также сборные команды в личном зачете. Состав команды 3 человека (2 муж + 1 жен, 2 жен +1 муж) и представитель. В состав команды организаций, предприятий и учреждений школьники и студенты не допускаются. В состав команды муниципальных образований допускаются спортсмены 2001 г.р. и старше без ограничений.
Программа:  

 Командные соревнования в «501»  до двух побед (Стенка на стенку)

Вход в спортивный зал в сменной обуви

4.Организаторы и судейство

Общее руководство проведением соревнований возлагается на отдел по физической культуре и спорту Администрации района. Главный судья – Кобелев А.В. Секретарь – Галкин М.Ю.
5. Определение победителей

Система проведения спортивного мероприятия, условия (принципы и критерии) подведения итогов спортивного мероприятия, определения победителей и призеров согласно правилам проведения соревнований по дартс. 
6. Награждение

Команды победители и призёры награждаются грамотами и медалями. 

7. Заявки.

Предварительные заявки на участие в турнире принимаются по телефону  3-23-65. Данное  положение является  вызовом на соревнования.                             

8 .Правила игры

Для метания используются спортивные дротики. Участники желательно должны иметь свои дротики. Метание дротиков выполняется в мишень по любым секторам, с удвоением и утроением в случае попадания в соответствующие кольца. Центр мишени – 50 очков, кольцо вокруг него – 25. Высота мишени – 173 см от центра до пола, расстояние броска – 237 см. Каждый участник выполняет по три броска, поочередно с командой соперника. Сумма трех дротиков вычитается из стартовой суммы (501).  Цель игры:  как можно быстрее соперников дойти до нуля. Начало каждой встречи определяется по одному броску в центр мишени.
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