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Работа муниципального автономного учреждения образования «Кизнерский районный информационно-технический центр» осуществляется по годовому плану работы Управления образования Администрации МО «Кизнерский район».

Главная цель МАУО «Кизнерский районный информационно-технический центр» контроль наполнения сайтов образовательными учреждениями на образовательном портале Удмуртской Республике, а так же оказание информационно-методической  помощи школьным администраторам по внедрению АИС «Электронная школа». Внедрение АИС «Электронный детский сад». В 2017 учебном году с администраторами школ были проведены индивидуальные консультации по возникающим ошибкам и вопросам в работе АИС «Электронная школа». Районных обучающих семинаров проведено не было. 
Наполнение необходимой информацией сайтов образовательных организаций выглядит следующим образом:

- дополнительное образование 100% 

- дошкольные учреждения – 95%

- школы – 99,8%

За 2017 год принято 317 заявления в очередь на дошкольные учреждения. Из них 60 в МФЦ, 230 через РПГУ, 27 с сайта Госуслуги. Направлений в дошкольные образовательные учреждения выдано 382. Заявлений в первый класс принято 297 из них 203 в электронном виде.
  В течении учебного года во всех образовательных учреждениях имеющих неисправную компьютерную технику были проведены сервисные ремонтно-восстановительные работы. Вся техника была отремонтирована, кроме той, которая морально устарела и ремонт не рационален либо не возможен в связи с отсутствием нужных комплектующих. 
В течении года специалистом МАУО «Кизнерский районный информационно-технический центр» в базе АИС «Электронный детский сад» заносятся заявления родителей на предоставления места в дошкольном образовательном учреждении. В этом же программном обеспечении успешно было выполнено комплектование детских садов новыми воспитанниками согласно заявок руководителей детских садов. 
С декабря по май была создана и периодически обновлялась районная база выпускников 9 и 11 классов, сдающих экзамены в форме ОГЭ и ЕГЭ. В мае-июне специалисты МАУО «Кизнерский районный информационно-технический центр» приняли участие в организации и проведении ЕГЭ, выполняли автоматизированную рассадку, а также обеспечивали бесперебойную запись и онлайн трансляцию видеонаблюдения, в этом году видеонаблюдение было организовано с использование программного комплекса CCTV. Специалистом центра была организована доставка контрольно-измерительных материалов в пункт проведения экзамена. 
В феврале 2017 года на сайте bas.gov.ru размещены муниципальные задания, планы финансово-хозяйственной деятельности, бюджетные сметы и другие формы бухгалтерской отчетности по всем образовательным учреждениям района, а также все изменения и уточнения в отчетах.
К маю 2017 года в новой версии АИС все общеобразовательные учреждения заполнили журналы и выставили итоговые оценки. Журналы сдали в архив. В сентябре 2017 года уже к шести перешедшим школам добавились еще 4 общеобразовательных учреждения на безбумажном варианте ведения журнала в АИС «Электронная школа». 
С сентября по декабрь все образовательные учреждения района участвовали в IT-марафоне. С задачей 2 конкурсных балла на одного учащегося, которую поставила Удмуртская Республика справились все учреждения. 5 образовательных учреждений Кизнерского района заняли призовые места на общую сумму подарков  450 т.р.  Кизнерский район занял 2 место и на протяжении всего конкурса держался в лидерах. 
В январе 2017 года в 4 школах увеличили скорость интернета со 128 кбит/сек до  6144 кбит/сек (МБОУ Верхнебемыжская, МБОУ Вичурская, МБОУ Старободьинская, МКОУ Крымско-Слудская), в ноябре плюсом еще две школы Безменшурская и Балдеевская. Из 19 школ высокоскоростной интернет есть теперь в 12 школах. 
В феврале в рамках плана мероприятий по информатизации образования проведен семинар-совещание в формате непосредственного общения друг с другом, для руководителей общеобразовательных организаций и координаторов направлений дорожной карты, общее количество участников 39 человек. Седьмого декабря проведен семинар «Электронное образование: от настоящего к будущему», он так же организован в рамках плана мероприятий дорожной карты, количество участников 38 человек
В школах района имеется 420 компьютеров, 130 принтеров и МФУ.  В среднем по району на один компьютер приходится 6 учеников. На всех школьных компьютерах установлены интернет фильтры, блокирующие предоставление информации, не связанной с образовательным процессом. В мае 4 сотрудника Управления образования и 1 сотрудник Кизнерской школы №2 прошли обучение по теме «Информационная безопасность в учреждении». 

В июне для всех общеобразовательных учреждений были заполнены аттестаты об основном и среднем полном образовании в программном обеспечении «Аттестат SP 3.4.4». Так же были изготовлены подарочные календари для районного Бала выпускников и видеоролик из фотографий выпускников. 
Осуществляется техническое сопровождение компьютеров, находящихся в управлении образования, а также регулярное обновление и настройка офисного, бухгалтерского программного обеспечения на этих компьютерах и программного обеспечения осуществляющего безопасную работу компьютеров в сети интернет и криптографических каналов связи.

В декабре 2016 года закупили роботов Lego EV3 для старшей группы в Кизнерский районный ДДТ. В феврале 2017 года в Кизнерскую школу №1 были куплены наборы Lego WEDO и Lego EV3.
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