 

Информация
 о работе с обращениями граждан, в том числе представителей 
организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов, органов местного самоуправления 
по муниципальному образованию «Липовское»
 за период с 01 января по 31 декабря 2015 года 


  Общее количество письменных и устных обращений, поступивших в администрацию муниципального образования за период с 01 января по 31 декабря 2015 года, составило 1465, из них входящих – 89, заявлений   граждан – 10, исходящих документов – 178. Все поступившие  обращения и жалобы рассмотрены в установленные сроки.  Кроме того выдано 8 актов обследования жилья, 140 выписок из похозяйственной книги, 76 справок  на ЕДВ, 40 справок о присвоение почтового адреса, 437 справок о семейном положении и регистрации, 22 характеристики, прочее – 465. 
По поступающим запросам в соответствующие органы, Администрацией МО «Липовское» готовятся справки, информация.                                                                                                                                                         Прокуратурой  Кизнерского района направлено 28 документов, в том числе, протесты на нормативно-правовые акты, представления об устранении требований законодательства, о внесении изменений в Устав, запросы о предоставлении документов. 
МО  МВД России «Кизнерский» направлено 7 представлений и запросов. 
Федеральной службой судебных приставов направлено 1 представление  о принятии мер по устранению обстоятельств,  способствующих совершению преступлений. 
По приговору Кизнерского  районного суда, филиалом по Кизнерскому району ФКУ УИИ УФСИН России по УР было направлено 5  осужденных  на общественные работы по благоустройству территории  МО «Липовское» на безвозмездной основе до отбытия наказания по приговору суда.                                                     Администрацией МО «Липовское» проводятся профилактические беседы с правонарушителями. 
[bookmark: _GoBack]       Основные вопросы обращений граждан: справки о семейном положении, выписки из похозяйственных книг, оформление земельных участков и жилых домов, водоснабжение, освещение улиц.
     Администрация МО «Липовское» оказывает содействие и помощь в оформлении документов на получение кредитов, субсидий и других видов деятельности. 
        Для улучшения жилищных условий на учет поставлены две вдовы участников ВОВ. 

