
Отчёт
Главы муниципального образования «Липовское» 
о деятельности Совета депутатов и Администрации МО «Липовское» 
за 2013 год

     На территории МО числится 716 хозяйств, число зарегистрированных граждан 2270. Из них детей в возрасте до 18 лет – 425 чел., трудоспособного населения 1202 чел., жителей пенсионного возраста 383 чел. 2013 год отмечен рождением 26 детей, умерло 33 человека. На территории 293 семьи, имеющие детей до 18 лет,  из них:
· многодетные семьи – 18, 
· семьи с 1-м ребенком – 174;
· семьи с 2-мя детьми – 102. 
· молодые семьи - 153
        
По итогам переписи в личных подсобных хозяйствах граждан числится поголовье:
· - КРС –141 гол., в том числе коров 70 гол;
· - овец, коз – 156 гол.;
· - лошадей – 5 гол.;
· - кроликов – 249 гол.;
· - птицы – 2160 гол;
· - пчелосемей – 477.
         
       Советом депутатов в 2013 году  проведено 6 сессий, на которых принято 31 решение, в том числе по вопросам социально-экономического развития МО-3, по бюджетно-налоговым вопросам-11, по внесению изменения в Устав-2, приняты четыре Положения. Утвержден проект генерального плана Липовского сельского поселения и Правила землепользования застройки поселения.
          Администрацией ведется постоянная работа с пенсионерами: проводятся мероприятия ко Дню Победы, Дня пожилого человека, Дня инвалидов; оказывается содействие в оформлении документов. Ежегодно проводится чествование юбиляров.
          С целью информирования населения о принимаемых нормативно-правовых актах проведено 2 публичных слушания: о внесении изменений в Устав МО, о проекте решения о бюджете, также проведено 3 собрания  граждан, на которых решались  вопросы местного значения. Был организован День администрации. Издано 43 постановление и 15 распоряжений главы МО по основной деятельности, 35 распоряжений по личному составу.  
           Проводится ежедневный прием Главой и специалистами Администрации МО «Липовское» юридических и физических лиц по решению вопросов местного значения. Выдано 6 актов обследования жилья, 986 справок и выписок, исходящих документов -114. 
В течение года зарегистрировано 55 граждан, снято с регистрационного учета 61 человека.
По поступающим запросам в соответствующие органы, Администрацией направляются характеристики, справки, проводятся профилактические беседы с правонарушителями.
          Большое внимание постоянно уделяется контролю за сроками рассмотрения обращений граждан и юридических лиц. Все поступившие  обращения и жалобы рассмотрены в установленные сроки. 
[bookmark: _GoBack]          По приговору Кизнерского  районного суда, филиалом по Кизнерскому району ФКУ УИИ УФСИН России по УР было направлено 3  осужденных  на общественные работы по благоустройству территории  МО «Липовское» на безвозмездной основе до отбытия наказания по приговору суда. 
Большую благодарность заслуживают наша спортивная команда, уверенно занимающая лидирующие позиции по итогам Спартакиады. 
               По состоянию на 01.01.2013 года на воинском учете состоит 509 чел.



БЛАГОУСТРОЙСТВО
· Дорожная деятельность
      За 2013 год по зимнему и летнему содержанию дорог  проведены следующие работы:
- очистка дорог от снега в зимний период  и содержание дорог;
- грейдирование улиц; 
- подсыпка щебнем дорожного полотна улиц;
- ремонт пешеходных мостов.
· Уличное освещение населенных пунктов
        Проделана большая работа по освещению улиц (Восточная, Северная, Радужная, 
      Свердлова, Большая), установлены дополнительные светильники. 
· Благоустройство и озеленение 
Администрацией в рамках проведения весеннего и осеннего месячника по благоустройству, санитарной очистке территорий и проведения противопожарных мероприятий проведены следующие мероприятия:
- собрание с председателями уличных комитетов;
-  сходы с населением муниципального образования;
- субботники по санитарной очистке;
- ликвидация несанкционированных свалок;
- субботник на сельском кладбище
        Проведен косметический ремонт памятников героям, павшим в годы ВОВ. Очищаются водопропускные каналы и трубы. Заменены два глубинных насоса, отремонтированы водопроводные пути. 
        В целях привлечения населения, предприятий и организаций всех форм собственности к озеленению и цветочному оформлению села ежегодно проводятся смотр-конкурс по благоустройству села Кизнера 

Противопожарная безопасность.
  В прошедший период 2013.г. на территории МО «Липовское» зафиксированы три случая возникновения пожара в населенных пунктах. Администрацией муниципального образования «Липовское» проводится работа в области обеспечения пожарной безопасности и защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций. С местным населением проводится инструктаж по мерам пожарной безопасности. На информационных стендах размещается информация по противопожарным мероприятиям. В летний период организован профилактический обход населения и дежурство членов ДПД. С апреля по октябрь организован вывоз мусора, проводятся месячники и субботники по санитарной очистке придомовых территорий.  В 2013 году проводилась опашка территории населенных пунктов по границе с лесным массивом и по границе необрабатываемых сельхозугодий и населенных пунктов, протяженностью 8 км. Постоянно очищаются дороги по населенным пунктам, в надлежащем состоянии содержатся подъезды к водоемам и противопожарным емкостям. В настоящее время ведется работа по оформлению здания гаража в д. Синяр-Бодья под пожарное депо. Также 
закуплено 15 пожарных рукавов, 2 огнетушителя, 1 ствол, аккумулятор на пожарную ма-шину, распределитель зажигания ЗИЛ-130.
        На 2014 год планируется приобрести еще 2 мотопомпы. Будет продолжена работа по опашке населенных пунктов и профилактике противопожарных мероприятий.

     

