Организация водоснабжения в Кизнерском районе
Выступал: Константинова С.М. 
            МБУ «Водоканал Кизнерского района» создана 27 мая 2020 года. К обслуживанию сетей водоснабжения приступили с 1 августа. Численность работников на данный момент 16 человек. 1 место электрика вакантно. Всего с августа по февраль силами Водоканала ведено из новых водопроводных сетей 52 км 234 метров или 64 % от запланированного на прошлый год. Подключены 426 жилых домов, заключено 513 договоров и принято 546 заявлений на подключение. Устранено за это время более 40 порывов и более 50 больших аварий. Поменяны 10 глубинных насосов, также заменены аварийные сети на 126 метрах. 13 водонапорных башен перевели на автоматическое включение. На данный момент 32 водонапорные башни обслуживаются через гражданско-правовые договора, остальные автоматикой. Всего нами обслуживается 78 артезианских скважин и 440 км водопроводных сетей. Также нам переданы канализационные сети северной стороны п.Кизнер и вновь построенные пожарные водоемы. 
         В целом, ситуация по водоснабжению в районе удовлетворительная. Есть небольшие порывы, которые мы будем устранять летом. При больших порывах устраняем, и будем устранять, но приходиться обращаться к услугам более мощной специализированной техники, стоимость устранения порыва в декабре на переулке Южной нам обошлось в 42 тыс.руб. Нашей техникой мы можем проводить земляные работы на тех местах, где земля разморожена, из –за этого нам приходится пропускать воду. После обследовании, если видим, что земля уже разморожена, начинаем устранять аварию своими силами и своей техникой. 
          Зима в этом году превзошла зиму 2010 года. Сейчас земля промерзла уже на 1,3-1,5 метра под снегом, а под дорогами более 2 метров. Многие ощутили, что происходит при таких погодных условиях. Замерший грунт от поверхности с каждым днем при весенней теплой погоде будет проникать глубже. Как и предполагалось, самый пик промерзания пришелся на март и апрель. Мы с помощью Глав сельских поселений и населения успели предпринять меры, такие как пропуск воды, но не везде. На Первомайской улице перемерз участок, где сейчас 6 домов  без водоснабжения. На этом участке пустили временные сети, водоснабжение остального участка возобновлено. Где замерзли центральные сети водопровода, для них осуществляется подвоз воды по графику, согласованно с жителями улиц. Также, подвоз воды организован в части поселка Льнозавод – 10-12 домов, и с. Балдейка. Самые явные недоработки выявились уже в декабре прошлого года  в Верхней Тыжме и д. Чуштаськем. В д. Чуштаськем проложили 57 метров новых водопроводных сетей при мерзлоте 1,3 метра, мы привлекли энергонасыщенную технику с дорожного управления. К новой системе водоснабжения переключили 2 населенных пункта. И как показала практика, проблем намного меньше, чем где мы эксплуатируем старые и новые сети.  В с.Балдейка перемерз участок магистральной сети, но после того, как у частных домовладений перемерзли сети.
            План на этот год, по новым водопроводным сетям переключить все населенных пункты, в которых были построены новые водопроводы. Нам осталось ввести в эксплуатацию 29 км. 52 км мы ввели в прошлом году с августа по ноябрь. Там, где будут подключены новые сети, старые и аварийные сети будем отключать. В д. Ягул очень остро ощущается, как работают новые и старые водопроводные сети. Старая сеть в декабре – январе вся перемёрзла. Водоснабжение данных участков сейчас происходит через водозаборные колонки новых сетей. Производим выезды, отогреваем, размораживаем. Хорошая и большая работа была проведена через социальные сети, где мы жителям объясняли, где находятся  центральные сети и сети Абонентов. Многие жители начинали размораживать  своими силами, у кого-то получается, у кого-то нет. По обращениям этих абонентов мы даже не смогли начать работать, т.к. работы очень много. На данный момент у нас 213 заявлений обратившихся, что водопровод замерз. Перерасчет и подвоз воды происходит при перемерзании центральных сетей. По договору водоснабжения у ресурсоснабжающей организация есть обязанность подать воду в точке подключения. В точке подключения во многих сетях она есть. На этот год у нас остались такие объекты, как Ягульская школа, Саркузская школа, Дом престарелых в с.Кизнер, Старокопкинская школа, все социальные объекты села Бемыжа и д. Синяр –Бодья. 
            На данный момент работают 2 аварийные бригады по 4 - 5 человек. На помощь нам выделили 1 бригаду МБУ «Центр по комплексному обслуживанию МО «Кизнерский район». Не везде успеваем, но стараемся по мере возможности. В первую очередь, выезжаем где произошла масштабная авария. 
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