Информация о ситуации на рынке труда

 Кизнерского района 

на 22.03.2021 года
       В течение 2021 года в службу занятости Кизнерского района за содействием в поиске подходящей работы обратилось 155 человек, из них 120 человек признано безработными.  В 2020 году в СЗ обратилось 1128 человек, из них 887 человек признано безработными.       
      Численность безработных.

 На 22.03.2021 года количество зарегистрированных безработных по району составило  248 человек, что на 64 человека меньше, чем на начало года (311 чел.).
Из состоящих на учете 248 безработных граждан:

· Женщины – 111 чел. 

· Инвалиды – 6 чел. 

· Многодетные родители – 14 чел.

· Граждане предпенсионного возраста – 76 чел.

· Лица из числа детей-сирот – 1 чел.

· Граждане, прекратившие индивидуальную предпринимательскую деятельность – 2 чел.

· Граждане, стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного (более 1 года) перерыва – 39 чел.

Уровень безработицы.  

Уровень регистрируемой безработицы  на 22.03.2021 года по Кизнерскому району составляет 2,9%. На 01.01.2021 года уровень безработицы составлял 3,53%. В целом же по УР уровень безработицы на 01.03.2021 года – 1,54%.

Всего с начала 2021 года снято с учета 206 человек, из них безработных – 187 чел.
Из числа снятых с учета:

· Нашли работу, доходное занятие 32 чел. (из них 30 безработных граждан),

· Направлен на профессиональное обучение 1 безработный гражданин,

· По другим причинам (за длительную неявку, по личному заявлению) - 173 чел. (из них 156 безработных граждан).

В 2020 году снято с учета 1080 человек, из них 833 безработных гражданина. Из числа снятых трудоустроено 348 человек, из них безработных 293 человека. 

Спрос на рабочую силу.
На 22.03.2021 года в СЗ зарегистрировано 85 вакансий, из них 8 – для трудоустройства граждан на квотируемые рабочие места (для инвалидов). Из заявленных 85 вакансий – 21 вакансия в ЦРБ (врачи, мед.сестры, фельдшера в ФАПы), 11 вакансий в в/ч 55498 (водители, машинсит автогрейдера, начальники смен и участков), 9 вакансий ООО «Интера» (подсобные рабочие, станочники, столяр, водитель), к-з «Завет Ильича» - 11 вакансий (дояры, разнорабочие, водители), СПК к-з «Новый путь» - 6 вакансий (трактористы, разнорабочие) и др.
В рамках гос.программы «Развитие социально – трудовых отношений и содействие занятости населения УР», реализуются мероприятия подпрограммы «Активная политика занятости населения и социальная поддержка безработных граждан», направленные на предотвращение напряженности на рынке труда.

Мероприятия по содействию трудоустройства населения.

 Проведение ярмарок вакансий 
С начала года  была проведена 1 ярмарка вакансий для ФГУП «Охрана» Росгвардии, г.Наб.Челны, в которой приняло участие 30 граждан, из них 13 чел. – безработные граждане. В 2020 году в связи с пандемией было проведено только 5 ярмарок вакансий, в которых приняло участие 241 человек, из них 73 безработных гражданина.
Общественные работы 

С начала года ЦЗН заключено  5 договоров, по которым трудоустроено 13 человек. Активное участие принимают в проведении общественных работ такие предприятия как  Администрация МО «Кизнерское», Хлебокомбинат, Общепит.  Виды общественных работ – благоустройство, очистка территории, мытье посуды, уборка производственных и служебных помещений. Данные работы носят временный характер, на период 1-2 месяца.
В 2020 году было трудоустроено на общественные работы 58 человек.
Трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы
В 2021 году Кизнерским ЦЗН было заключено 2 договора на трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы (для граждан, освобожденных из ИТУ, а также для граждан предпенсионного возраста), по которым 2 человека были трудоустроены. Трудоустройство по данным договорам носит временный характер. После окончания временных работ возможна закрепляемость на постоянном рабочем месте.
В 2020 году было трудоустроено 19 человек.

Трудоустройство инвалидов
За текущий период 2021 года трудоустроен 1 граждан из числа инвалидов, в 2020 году было трудоустроено 4 гражданина из числа данной категории. 
Трудоустройство выпускников профессиональных образовательных организаций
В текущем периоде обращений выпускников  в СЗ пока не зарегистрировано. В 2020 году 5 выпускников профессиональных учебных заведений были трудоустроены. 

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет

В текущем периоде 2021 года договора на трудоустройство несовершеннолетних граждан пока не заключены. В 2020 году было трудоустроено 34 подростка.
 Организация собственного дела.
В 2021 году 1 человек из числа безработных граждан был зарегистрирован в качестве самозанятого. В 2020 году 2 человека из числа безработных граждан были зарегистрированы в качестве индивидуальных предпринимателей.
Профессиональное обучение 

    В текущем периоде 2021 года направлен на профессиональное обучение по направлению службы занятости   1 человек по профессии «Электромонтер». В 2020 году приступили к проф.обучению, получению ДПО 27 чел., в том числе 7 безработных граждан, 15 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет  и 5 чел. лица  предпенсионного возраста в рамках нац.проекта «Демография».
Также специалистами Центра занятости, совместно со специалистами Республиканского учебно – методического центра оказываются услуги гражданам по профессиональной ориентации с целью помощи  в выборе сферы деятельности, профессии для трудоустройства. В 2021 году было оказано 48 проф.консультаций. Также была оказана психологическая поддержка 34 безработным гражданам. 48 человек приняли участие в программах социальной адаптации, на которых специалисты обучают безработных граждан навыкам составления резюме, самопрезентации, проведения собеседования с работодателем.
