Уважаемые депутаты районного Совета!

Уважаемые приглашенные!

Выборы, прошедшие в минувшем году, изменили структуру органов местного самоуправления в нашем районе. Статьей 27 Устава муниципального образования «Кизнерский район» определены полномочия Главы муниципального образования по руководству и организации работы Администрации МО «Кизнерский район». Согласно данной статье Глава муниципального образования информирует Районный Совет депутатов о своей деятельности, о результатах работы Администрации района, в том числе и о решении вопросов, поставленных районным Советом депутатов. Также в структуру Администрации района встроен Аппарат Главы района, районного Совета депутатов и Администрации района для исполнения прежних своих задач:  
-правового, информационного, организационного, документационного, кадрового, финансового и иного обеспечения деятельности Кизнерского районного Совета депутатов, Главы муниципального образования и Администрации района; 

-создания необходимых условий для эффективной работы депутатов, органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления, оказание им практической помощи в осуществлении их полномочий; 

-организации оказания государственных и муниципальных услуг;
-осуществления мер по противодействию коррупции.
Сельское хозяйство

Еще до подведения официальных итогов 2016 года  Председателем Правительства Удмуртской Республики  В.А. Савельевым были проведены совещания по вопросам перспектив развития муниципалитетов. Предварительные данные и официальные итоги   работы агропромышленного комплекса района   практически не отличаются.  В 2016 году в сельскохозяйственной отрасли района осуществляли деятельность 11 сельскохозяйственных организаций и 14 крестьянских фермерских хозяйств, в которых трудятся 560 человек. Валовая продукция в прошлом году во всех категориях хозяйств составила 1250 млн. рублей (100,4 % к уровню 2015 года). 
В 2016 году из бюджетов всех уровней получено государственной поддержки в сумме более 41 млн. рублей.   Доля государственной поддержки составила около 11 % от общей денежной выручки хозяйств. Всего по району денежный доход от реализации продукции    составил 345 млн. рублей.  Доля прибыльных предприятий в общем количестве сельскохозяйственных предприятий 90 % и размер чистой прибыли - 36 млн. руб. 

Производством молока занимаются 7 сельскохозяйственных организаций и 5 крестьянских фермерских хозяйства. Поголовье КРС по району насчитывает 5772 голов, в том числе 2172 коровы. По сравнению с уровнем прошлого года поголовье КРС снизилось на 4,3 %, поголовье коров – на 3,9 %.  Сокращение произошло за счет ликвидации лейкозного скота в ООО имени Кирова и КФХ Белоусова.

Несмотря на снижение общего поголовья дойного стада, удалось сохранить валовое производство молока за 2016 год на уровне 11656 тонн, что на 5 тонн выше прошлого года.  Но темп роста производства не достаточно высокий, что не позволило подняться в рейтинге районов республики по этому показателю выше 18 позиции. 
Надой молока на 1 фуражную корову по району составил 5317 кг, что на 84 кг выше уровня прошлого года, и если по продуктивности среди сельхозорганизаций мы на 16 месте в Республике с результатом 5390, то КФХ дают отрицательный прирост продуктивности, понижая рейтинг района.  Лидерами по надоям являются животноводы СПК имени Мичурина, где от каждой коровы получено 7071 кг молока.  Чуть отстают от лидеров СПК Новый путь и СПК Звезда.  

Реализовано молока по всем каналам реализации 10560 тонн на сумму 222 млн. рублей, в том числе 93,8 % высшим сортом. Средняя реализационная цена молока по району составила 20,91 рублей за килограмм,  что почти на  2,5 рубля выше уровня прошлого года. Задача, стоящая перед районом – это увеличение валового производства молока по сравнению с 2016 годом на 2,5 % или 11947 тонн молока.  

Селекционная работа, проводимая в районе, направлена на повышение генетического потенциала продуктивности и увеличение сортности молока. Получено приплода 2418 голов, и выход телят составил 84 %.  Масштабы внедрения в хозяйствах свободно выгульного содержания скота на протяжении последних лет значительно выросли, что позволило увеличить сохранность молодняка до 94,5 %.  
Одним из важнейших вопросов в отрасли молочного скотоводства является строительство, реконструкция и модернизация животноводческих объектов.

  В 2016 году в ООО «Бемыжский» запущен в эксплуатацию коровник на 200 голов.  Начата реконструкция коровника на 200 голов в СПК Новый путь и на 100 голов в СПК имени Мичурина.  Завезены строительные материалы для строительства коровников в КФХ Семёнова и СПК Звезда.

Основное влияние на повышение продуктивности оказывают уровень и качество кормления.  На зимнее-стойловый период  2016 – 2017 г. г. заготовлено 29,3 центнеров кормовых единиц  на 1 условную голову. С большим вниманием к   выбору кормовых культур относятся СПК  Новый путь, СПК  имени Мичурина. Хочется отметить, что в прошедшем году наш район одним из первых в республике справился с посевными и уборочными работами. Для обеспечения надежной кормовой базы на  зимовку скота 2017-2018 года необходимо заготовить не менее 32-х центнеров кормовых единиц на одну условную голову.  
Под посевами сельскохозяйственных культур занято 25083 гектара, что на 311 гектар выше уровня 2015 года.  В структуре посевных площадей наибольший удельный вес имеют кормовые культуры - 60 %, под зерновыми и картофелем занято 40 % всей посевной площади. 
Валовое производство зерна в весе после доработки в сельскохозяйственных организациях и крестьянских фермерских хозяйствах составило 12888 тонн. Это лучший показатель за последние пять лет.  
Урожайность зерновых в среднем по району составила 13,8 центнеров с гектара. Самая высокая урожайность среди сельскохозяйственных организаций получена в семеноводческих хозяйствах СПК Новый путь и СПК Звезда. В таких сельхозпредприятиях как    Новый путь, Звезда и Мичурина многие поля яровых зерновых дали урожайность более 25 ц/га. Эти хозяйства отличает высокая культура земледелия, где работают высококлассные специалисты агрономы.  
Обеспеченность хозяйств удобрениями остается очень низкой. В 2016 году было внесено удобрений 2,4 кг в действующем веществе на гектар, что почти на уровне прошлого года. Более 5 лет не используют удобрения в ООО им Кирова, в СПК Завет Ильича, в СПК имени Мичурина, СПК Сарамак. 

   Одна из важных задач растениеводства - повышение качества семян.  На весенне- полевые работы район был   обеспечен семенами    на 112%, из них кондиционных семян было 81 %. Увеличить процент кондиционности семенного материала мы можем только при создании хороших зерносушильных и сортировальных комплексов, что и сделали в СПК «Новый путь» и в КФХ Семенова.   

Перед селянами стоит задача сохранения посевных площадей на уровне 2016 года. Рычагом возврата заброшенных земель для многих районов Удмуртии стала программа «миллион тонн молока». Этот стимул должен работать и в нашем районе.  В 2017 году планируется проведение кадастровых работ по образованию земельных участков, выделенных в счет земельных долей из земель сельхозназначения на площади 1494 гектара, в том числе 1053 га – в муниципальную собственность и 441 га – в частную собственность.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию в сельском хозяйстве ежегодно серьёзные инвестиции направляются на техническое перевооружение и модернизацию производства.  

    В 2016 году сельскохозяйственные предприятия района приобрели технику и оборудования на сумму свыше 24 млн. рублей.  Из бюджета Удмуртской Республики на эти цели была получена государственная поддержка в сумме 6 млн. рублей, в том числе и благодаря действующей программе предоставления субсидий производителям сельхозтехники по постановлению Правительства РФ №1432 от 27.12.2012 г. структура парка сельскохозяйственной техники ежегодно обновляется и около 20 % всего машинно-тракторного парка приобретены в течение последних трех лет. 

Среди сельскохозяйственных предприятий района для повышения готовности техники к посевной кампании ежегодно проводится смотр-конкурс по своевременной и качественной постановке техники на зимнее хранение и ее подготовке к весенне-полевым работам, а также государственный технический осмотр тракторов, самоходных машин и прицепов. 
В 2016 году высшие и средние специальные учебные заведения агропромышленного направления закончили 15 выпускников Кизнерского района, из них 4 обучались по целевому контракту. Однако, в сельскохозяйственные организации района трудоустроилось всего 2 выпускника.

Для пропаганды среди молодежи рабочих профессий, повышения престижа и интереса к профессии, развитию профессиональных умений и навыков, в районе проводится конкурс профессионального мастерства по профессии «Тракторист – машинист сельскохозяйственного производства». 
Не в лучшую сторону меняется и возрастной состав работников. Из 560 человек доля работников в возрасте до 30 лет составляет лишь 8 %, в то время как доля работников старше 50 лет – 33 %. На сегодня почти во всех хозяйствах чувствуется дефицит кадров, как по специалистам, так и по кадрам массовых профессий. В целях восполнения недостающих кадров Управлением сельского хозяйства возобновлена работа с учащимися старших классов образовательных учреждений по вопросам профориентации и студентами выпускных курсов учебных заведений по вопросам трудоустройства в сельскохозяйственные организации района. За 2016 год среднемесячная заработная плата в сельскохозяйственных организациях составила 14600 рублей. 

В целях привлечения и закрепления молодых специалистов и рабочих кадров в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2016 году воспользовались правом на получение субсидий на строительство жилья 9 семей, в том числе 5 молодых семей. Сумма субсидий составила более 3,7 млн. рублей. В 2016 году руководители, специалисты и рабочие сельскохозяйственных предприятий района в количестве 99 человек прослушали различные практические семинары за счет бюджета УР, 4 человека прошли повышение квалификации. В 2016 году 6 работникам выплачены единовременные выплаты за счет бюджета УР в размере 90 тыс. рублей в части оплаты санаторно-курортного лечения.

Задачи, стоящие перед сельским хозяйством района:

 - увеличение валового производства молока по сравнению с 2015 годом на 2,5%; 

- сохранение посевных площадей на уровне 2015 года. Общая посевная площадь должна составить 24 772 га, в том числе 10 325 га зерновых культур; 

- активизация работы по оформлению земельных участков в муниципальную собственность из земель сельхозназначения в счет невостребованных земельных долей или земельных долей, от права собственности на которые граждане отказались;

-  увеличение доли площадей, занятых однолетними кормовыми культурами; 

- увеличение производства зерновых до 13 тыс. тонн; 

- необходимо довести кондиционность семян до 85%;

- активизировать работу по ремонту техники и приобретению ГСМ и минеральных удобрений;

- необходимо заготовить не менее 32-х центнеров кормовых единиц на одну условную голову.  
Строительство

Если говорить о строительной отрасли, хочу сказать, что доклад о реализации подпрограммы «Содержание и развитие коммунальной инфраструктуры» будет представлен Управлением архитектуры и градостроительства отдельным вопросом текущей сессии.  Так же отмечу, что в прошлом году мы столкнулись с рядом проблем при организации строительства и реконструкции сетей водоснабжения как в п.Кизнер, так и в большинстве муниципальных образований. По вине подрядной организации, не добросовестно подошедшей к исполнению условий госконтракта, до сих пор не можем предпринять ни каких действий для устранения зияющих котлованов и перекопанных улиц.  Поэтому я призываю, как и в прошлом году,  всех депутатов, руководителей предприятий и организаций проводить разъяснительную работу с населением. Наша задача – добиться полного взаимопонимания с населением района по этому вопросу.

Эксплуатацией сетей водоснабжения  в п. Кизнер и д. Ягул по договору аренды до конца 2017 г. занимается ООО «Водоканал Кизнерского района», в остальных населенных пунктах данную работу проводят Главы сельских поселений. После ввода в эксплуатацию по программе УХО сетей водоснабжения и водоотведения будет рассмотрен вопрос о передаче их в концессию, за исключением вновь введенных по программе УХО. 

Так же в 2016 году начата работа по лицензированию 11 скважин ООО «Кизнерводоканал» совместно с Администрацией Кизнерского района. Всего скважин, подлежащих лицензированию 141, на 2017 г. запланировано подготовить документы еще на 44 скважины.

В 2016 году в республиканской программе «Газификация Удмуртской Республики на 2016-2018 годы» Кизнерский район не участвовал. В ноябре 2016 года в Министерство строительства архитектуры и жилищной политики была подана заявка на участие в данной программе населенного пункта д. Макан Пельга муниципального образования «Старокармыжское».

Кроме этого в 2016 году в рамках реализации программы УХО в Кизнерском районе велось строительство сетей газоснабжения общей протяженностью 120 км. в 21 населенном пункте.

В муниципальном образовании 20 многоквартирных домов, признанных аварийными и подлежащими сносу. В соответствии с региональной адресной  программой по переселению граждан из аварийного жилищного фонда расселено 34 человека из 4 домов. Снос аварийных домов запланирован на 2017 год.

В 2016 году после проведения капитального ремонта были введены в эксплуатацию:

-начальная школа №2 (на 200 учащихся);

- СДК в с. Кизнер (за счет местного бюджета, на общую сумму около 1млн 300 тыс. руб.); 

- сети водоснабжения в двух населенных пунктах (д. Старый Трык и с. Кибья общей протяженностью 1,6 км);

- проведены работы по техническому перевооружению котельной школы в д. верхний Бемыж с переводом с угля на газ;

- отремонтирована крыша здания школы в д. Старя Бодья;

- проведены работы по замене оконных блоков школы в д. Верхний Бемыж.
В рамках реализации Указа Президента РФ от 07 мая 2008 г. №714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной Войны 1041-1945 г.г.» в районе обеспечено жильем за счет средств федерального бюджета 7 вдов участников Великой Отечественной Войны. 

В Региональную программу капитального ремонта общего имущества   многоквартирных домах в Удмуртской Республике включено 44 многоквартирных дома. В прошедшем году в 2-х домах проведен капитальный ремонт кровли, системы электроснабжения, системы водоснабжения. Запланировано в 2017г. в 3 многоквартирных домах ремонт кровли, фасадов и фундаментов.
В 2016 году в Кизнерском районе работ по капитальному ремонту и реконструкции дорог местного значения не проводилось. За 2016 год проведены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия магистральных улиц поселка Кизнер общей площадью около 4000,0 кв.м. Выполнены работы по приведению в нормативно-техническое состояние дорог в д. Аравазь Пельга, Верхняя Тыжма, п. Кизнер (Льнозавод) общей площадью 12725,0 кв.м.

Экономика

Экономика района- это, прежде всего, три основные отрасли: добыча полезных ископаемых, деревообрабатывающая, пищевая. 

В 2016 году промышленный объем составил 1,1 млрд. рублей, темп роста - 172%. Рост промышленного производства обусловлен положительной динамикой в добывающем сегменте, где рост составил 2,4 раза за счет ввода в эксплуатацию 2 новых скважин. В настоящее время добыча нефти занимает ведущее место в структуре промышленного производства, обеспечивая половину объемов промышленной продукции.
 Обработкой древесины с применением высокотехнологичного оборудования в районе занимается несколько малых предприятий: ООО «Интера», ООО «Лака-лес», ООО «Стандарт», ИП Головлева,ООО «Лес-инвест».

Основные проблемы для лесоперерабатывающей отрасли:

- высока конкуренция со стороны крупных производителей и рынков высокотехнологичной продукции;

- увеличение себестоимости продукции из-за роста цен на энергоносители, стоимости леса на корню, морального и физического старения оборудования и технологий;
- недобросовестная конкуренция со стороны мелких производителей;

- нарастающий дефицит квалифицированных кадров рабочих специальностей.

В пищевой отрасли района осуществляют деятельность Хлебокомбинат Кизнерского райпо, ООО «Кизнерская кондитерская фабрика», ИП Дюкина, ИП Соломенцевой, ИП Покошевой. 

Основными видами продукции, производимой предприятиями пищевой промышленности являются кондитерские, хлебобулочные изделия и мясная продукция.

На совещании по экономическим вопросам, проходившем в этом году, В.Путин подчеркнул, что необходимо обеспечить новые стимулы для развития российской экономики, поддержать малый и средний бизнес, включая финансовые инструменты для обеспечения предпринимательских инициатив и притока инвестиций как частных, так и государственных.

В основной капитал по крупным и средним предприятиям и организациям в 2016 году инвестировано 3151,5 млн. рублей, или почти в 6 раз больше чем в 2015 году, что обусловлено возобновлением строительства объектов социальной сферы по Федеральной программе «Уничтожение запасов химического оружия в Российской Федерации».

В структуре источников инвестиций почти 100% занимают  бюджетные средства, направленные на развитие социальной сферы и строительство объекта по уничтожению химического оружия, но так же хочется отметить, что малые предприятия и предприниматели района вкладывают средства в модернизацию производства и строительство объектов. По данным мониторинга субъектами малого предпринимательства за 2016 год в основной капитал вложено 98,5 млн. руб., это более чем в 4 раза больше, чем в прошедшем году.        

С целью создания благоприятных условий для привлечения инвестиций в район,  разработаны инвестиционные проекты: «Туристический маршрут по Кизнерскому району «Тайны Мултанского дела», «Производство пеллет из отходов деревопереработки»; «Когенерационная газогенераторная установка для производства электрической и тепловой энергии для деревообрабатывающего комплекса»; «Создание семейной молочной животноводческой фермы на 100 дойных коров с выращиванием ремонтного молодняка», все они в стадии реализации.  Кроме того, предлагаются к реализации 1 инвестиционная площадка: «Площадка  для реконструкции здания под гостинично - туристический комплекс». 
Малый бизнес играет достаточно весомую роль в экономике района и, прежде всего, необходимо отметить его социально - экономическое значение: увеличивается число занятых в экономике района, сумма поступлений в бюджет, благосостояние населения.

На 01.01.2017 г. в районе 83 малых и 2 средних предприятия, 275 индивидуальных предпринимателей человек. Общая численность работающих в сфере малого и среднего бизнеса составляет более 2000 человек (33% от экономически активного населения района). Малые предприятия осуществляют деятельность в торговле, общественном питании, промышленности. Однако непроизводственная сфера деятельности пока остается более привлекательной, чем производственная. 

В целях поддержки малого и среднего предпринимательства в районе реализуется муниципальная подпрограмма «Создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства» на 2015-2020гг. 

С 2007 года в районе функционирует Совет по поддержке малого и среднего предпринимательства при Главе муниципального образования.

Основными проблемами, сдерживающими развитие малого и среднего предпринимательства являются отсутствие у малых предприятий и индивидуальных предпринимателей возможности использования финансово-кредитной поддержки на расширение деятельности, особенно производственной деятельности.

Оказана консультационная и методическая помощь 83 индивидуальным предпринимателям.

В течение 2016 года организованы и проведены заседания комиссий:

- по урегулированию кредиторской задолженности организаций жилищно-коммунального комплекса (3 заседания);

-   по ценам на работы, товары и услуги (2 заседания); 

-  по вопросам соблюдения трудовых прав и легализации доходов участников рынка труда (8 заседания, заслушано 23 руководителя организаций и индивидуальных предпринимателей).

С целью доведения до каждого потребителя качественной и своевременной продукции и услуги, налажена работа по защите прав потребителей. В течение года за консультацией обратилось 113 человек (в 2015г. – 137 чел.). Оказана помощь в оформлении 1 искового заявления в суд (в 2015г.- 1). 

Численность занятого населения по крупным и средним предприятиям составляет 4,6 тысячи человек, что на 4,6% больше, чем в прошлом году. На 01.01.2017 года количество зарегистрированных безработных по району составило 110 человек, что на 3,5% ниже уровня прошлого года.

Средняя заработная плата по району за 2016 год выросла на 6% по сравнению с 2015 годом и составила 24739 рублей. Средний размер пенсии на 01 января 2017 года составил 10744 рубля, что на 1% выше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Задолженность по выплате заработной платы на конец отчетного периода, по данным Росстата, отсутствует.

За последние годы изменился потребительский спрос, повысились требования к культуре обслуживания, качеству товаров, работ, услуг. Повысился приток покупателей в организованную торговую сеть, обеспечивающую необходимые гарантии населению.

На потребительском рынке района функционируют 229 торговых объектов, 6 ярмарочных площадок, 28 предприятий общественного питания, 46 объектов бытового обслуживания населения. Торговые предприятия располагают площадями свыше 13 тыс. кв. м.
За 2016 г. розничный товарооборот составил 1,3 млрд. руб., что составляет 101,0% к уровню 2015 года. Столь незначительный рост обусловлен кризисными явлениями в экономике, недостаточным ростом денежных доходов и снижением покупательской способности населения, так же необходимостью погашения кредитов, взятых ранее.
Отделом экономики курируются вопросы оказания государственных и муниципальных услуг. В.В. Путин дал поручение губернаторам по обеспечению оценки гражданами качества предоставленных через МФЦ госуслуг и передачу полученных данных в информационно-аналитическую систему мониторинга качества услуг. АУ «МФЦ в Кизнерском районе» в 2016 г. служба продолжила оказание муниципальных и госуслуг, перечень которых постоянно расширяется. Доля получателей муниципальных услуг через МФЦ, от общего количества получателей составила 54% в 2016 г.

Социальная сфера

Говоря о качестве жизни населения, здоровье, заострю внимание на показателях демографии. За последние 4 года в России отмечается положительными показателями естественного прироста, все чаще появляются в семьях вторые и третьи дети. Но в нашем районе вот уже 5 лет эти показатели отрицательные, в минувшем году -35 человек, таким образом, численность жителей на 01.01.2017 г. составила 18 871 человек, уменьшение по сравнению с аналогичной датой 2016 г. на 304 человека.

Заместитель федерального министра здравоохранения Татьяна Яковлева во время своего рабочего визита в Удмуртию отметила, что Удмуртия регион с высоким уровнем развития здравоохранения, даже на фоне других регионов России и ПФО, и планка для нас должна быть выше в развитии этой отрасли. 
Выполнение объемов амбулаторно-поликлинической помощи составило 107,2% (2015 г. – 115,7%). Каждым жителем района в 2016 году сделано в среднем 7,8 посещений. Выполнение объемов по стационарной и стационарозамещающим видам помощи составило 133,2%  и 111,1% соответственно. 

Однако, остаются вакантными 7 ставок врачей. Отмечается дефицит кадров в фельдшерском звене. Отсутствуют специалисты в Верхне-Тыжминском, Айдуан-Чабьинском, Синяр-Бодьинском ФАПах.

С 01.11.2016 года в связи с приведением в соответствие штатного расписания коечный фонд круглосуточного стационара сокращен на 7 коек (3 гинекологические и 4 педиатрические).

В 2016 году за счет средств от приносящей доход деятельности приобретен санитарный автотранспорт (реанимобиль) стоимостью 1 млн. 300 тыс. руб. Приобретен дистанционный электрокардиограф для передачи электрокардиограмм на кардиопульт республиканской Станции скорой медицинской помощи Минздрава. Бригады скорой медицинской помощи доукомплектованы оборудованием. Обновлен парк автомобилей скорой медицинской помощи для повышения оперативности оказания скорой медицинской помощи населению района.

Завершено строительство модульного ФАПа в д. Верхняя Тыжма. В здание школы переведен Русско-Косинский ФАП (проведена перепланировка и ремонт помещения). 

В 2017 году планируется:
-Перевод Короленковской и Старо-Бодьинской амбулаторий в разряд фельдшерско-акушерских пунктов.

-Проведение капитального ремонта здания Крымско-Слудского ФАП, здания аптеки в с. Бемыж для размещения амбулатории.

-Строительство модульного патолого-анатомического отделения.

-Замена кровли здания гинекологического и детского отделений.

-Обновление медицинского оборудования во всех ФАПах, приобретение маммографической приставки, дерматоскопа в поликлинику.

-Решения вопроса кадрового дефицита медработников - фельдшеров ФАПов (Верхне-Тыжминский, Синяр-Бодьинский, Айдуан-Чабьинский), в т.ч. путем повышения заработной платы и восстановления системы социальных льгот. 

-Реализация проекта «Земский фельдшер», в рамках которого специалисты со средним медицинским образованием получат финансовую поддержку. 

-Предоставление служебного жилья и подъемных средств при трудоустройстве фельдшеров на ФАПы.

В нашей республике развитию спорта всегда  уделялось достойное внимании. Удмуртия планирует на 10 % увеличить число сельских школьников, занимающихся физкультурой и спортом.

В 2016 год по муниципальной подпрограмме «Обеспечение условий для развития физической культуры и спорта»,  в нашем районе достигнуты следующие результаты: 

-доля населения систематический занимающегося спортом  составила 30,5%, в 2015 году этот показатель был 30,21%  (доля трудоспособного населения в нашем районе 53,6%);
-привлечение инвалидов к занятиям физической культурой составила 8,3%, в прошлом году эта цифра составила 5%;

-увеличение штатных работников сферы физической культуры и спорта до 50 человек, в 2015году 46 человека.

-на территории муниципального образования «Кизнерский район» открыт центр тестирования «ГТО».

На открылся физкультурно-спортивный клуб Юность.  В спортивном зале комплекса проходят уроки физической культуры учащихся школы №2 и секции физкультурно-спортивный клуб Юность: баскетбол, волейбол, бадминтон, оздоровительная аэробика, лапта, еженедельно ведется прием норм ГТО. Повысился уровень спортсменов района, которые стали большее выезжать на Республиканские соревнования и получать 1-ые взрослые разряды и КМС. В 2016 году проводилась активная работа по внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО», повышение интереса к  физической культуре населения района ощущается по возрастающему количеству граждан, посещающих спортивные объекты. 

Управление культуры Администрации МО «Кизнерский район» и подведомственные муниципальные учреждения культуры   в 2016 году свою деятельность вели на основании муниципальной программы Кизнерского района «Развитие культуры» на 2015-2020 годы. 

Одним из значимых мероприятий 2016 года стала организация и проведение двухдневной Всероссийской научно-практической конференции «Мултанский процесс: испытание духа, чести и достоинства удмуртского народа».  
Заметными событиями в 2016 году были и акция "Ночь кино", районная акция «Ночь искусств», фестиваль-конкурс любительского художественного творчества и прикладного искусства «В созвездии ветеранских талантов и увлечений», посвященного 30-летию республиканской ветеранской организации. В конкурсе приняли участие более 60 ветеранов из Кизнерского, Можгинского, Алнашского, Граховского районов. 

Коллективом Центра искусства и ремёсел велась целенаправленная работа по объектам нематериального культурного наследия. Директор Кизнерского Центра искусства и ремёсел Рассомахина Валентина Витальевна приняла участие в открытом конкурсе проектов Фонда поддержки и развития филантропии   г. Москвы с проектом Центра «Азбука мужского ремесла», который вошёл в число победителей, был получен грант в сумме 400 тысяч рублей.

Народный ансамбль гармонистов «Кармыжские соловьи» на Всероссийском детском фестивале народного творчества «Вместе мы – Россия» удостоены диплома Лауреата 2 степени, а на открытом республиканском фестивале-конкурсе удмуртской культуры «Даургур» -диплом Лауреатов 1 степени получили Кузнецов Сергей Аркадьевич и   ансамбль «Кармыжские соловьи». Важным событием стало участие танцевального коллектива «Стэп» Кибьинского сельского Дома культуры в ХIV Всероссийском фестивале-конкурсе молодёжных коллективов современного танца в г. Екатеринбурге, где данный коллектив был удостоен диплома «За удачный дебют». Детский коллектив «Арабеск», которому в апреле было присвоено звание «образцовый», на республиканском конкурсе народного танца «Камушка» стал дипломантом 2-ой степени. Хореографический коллектив «Пестрая лента» стал дипломантом и лауреатом в различных номинациях в 5-ом Всероссийском конкурс-фестивале искусств «Жемчуга России» и Международном конкурс-фестивале искусств «Академия звезд «Жар-Птица» в г. Москва (руководитель Будаева Надежда Игоревна)

Премия имени заслуженного артиста РСФСР и УАССР Сергея Кудрявцева присуждена режиссеру-постановщику 1 категории Кизнерского Дворца культуры «Зори Кизнера» Головлевой Татьяне Анатольевне.

По итогам конкурса Министерства культуры и туризма УР на получение денежного поощрения с целью улучшения материально-технической базы учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений, Арвазь-Пельгинский СДК получил денежный приз в размере 100 тысяч рублей на обновление сценических костюмов, а Кизнерский сельский Дом культуры  250 тысяч на приобретение музыкально-светового оборудования.

Благодаря предоставленным межбюджетным трансфертам на проведение мероприятий по подключению общедоступных библиотек Удмуртской Республики к сети Интернет подключены Старо-Кармыжский и Бемыжский филиалы. 
Значимым и долгожданным событием для работников культуры Кизнерского района в завершении 2016 года стало приобретение специализированного автобуса.

Образовательная отрасль в 2016 года в районе состояла из 42 образовательных учреждения: 8 средних, 11 основных школ, 21 детский сад, 2 учреждения дополнительного образования.   В течение года в системе образования была проведена процедура оптимизации сети образовательных учреждений. 7 образовательных организаций были реорганизованы путем присоединения детского сада к школе. Таким образом, на конец года в районе работает 35 образовательных учреждений. 

Три школы работают в двусменном режиме. В Кизнерской средней школе № 1 - 377 (47%), в Кизнерской школе № 2 - 332 (41%), в Кизнерской сельской школе -  76 (45%).

Событием явилось для образовательных учреждений участие в Республиканском конкурсе «it-марфон - 2. Электронные госуслуги», по результатам которого МБДОУ Айдуан-Чабьинский детский сад выиграл комплект робототехники LegoWedo. Администрация «Кизнерский район» подарила комплект компьютерного и робототехнического оборудования в Кизнерском районном Доме детского творчества.

С сентября 2016 года в 6 общеобразовательных учреждениях Кизнерского района используются только электронные журналы в АИС «Электронная школа». 

Библиотека Кизнерской средней школы № 2 имени генерал-полковника Капашина В.П. включена в реализацию мероприятия Федеральной целевой программы по направлению «Модернизация организационно-технологической инфраструктуры и обновление фондов школьных библиотек».

Учитель русского языка Кизнерской сельской школы Крючкова Нина Якимовна стала победителем конкурса «Лучший учитель Удмуртской Республики» в рамках приоритетной национальной программы «Образование». 

Подвоз обучающихся к месту занятий осуществляют 15 школьных автобусов, по 25-ти маршрутам, состояние автомобильных дорог поддерживается в хорошем состоянии, но имеются проблемы в весенний и осенний периоды на таких маршрутах, как: д. Русская – Коса - д. Полько, д. Саркуз – п.140 квартал, д. М.Омга – д.Старая Омга.

Муркозь-Омгинская школа получила новый автобус. 3 автобуса из школьного автопарка старше 10 лет.

Все учащиеся школ и воспитанники детских садов обеспечены горячим питанием.

В образовательных учреждениях воспитанием и образованием детей занято более 570 педагогических работников, 49 работников административно-управленческого персонала.

 В соответствии с федеральным и региональным законодательством средняя заработная плата педагогических работников доведена до средней заработной платы региона. Существует проблема старения кадров. Сохраняется высокий процент педагогов пенсионного возраста, особенно в отдалённых от райцентра школах. Остро стоит вопрос по закрытию вакансий учителями английского языка в сельских школах. 

В региональном законе «О реализации полномочий в сфере образования» предусмотрены меры для решения кадровой проблемы. Предусматриваются единовременные денежные выплаты, которые получат выпускники со средним или высшим педагогическим образованием, принятые на работу на должности педагогических работников в сельские муниципальные или в государственные образовательные организации Удмуртской Республики. Размер выплат составляет: за первый год работы – 40 тыс. рублей, за второй год работы – 60 тыс. рублей, за третий год работы – 80 тыс. рублей. Закон вступил в силу с 01.01.2015 г. За период с 2015 г. по 2016 г. получили единовременные денежные выплаты 32 молодых специалиста.
В Кизнерском районе на 01.01.2017 года проживает 3085 семей, имеющих 5021 ребенка до 18 лет, из них 346 семей имеют статус – многодетной семьи. В течение года мерами социальной поддержки пользовались 334 многодетные семьи, в сравнении в 2015 годом на 5 семей больше (101,5%. К 2015 г.) 

Решаются вопросы своевременного устройства детей в замещающие семьи и специализированные учреждения, так за 12 месяцев 2016 года выявлено 24 детей, оставшихся без попечения родителей, 22 ребенка устроены в замещающие семьи, а за АППГ устроено в замещающие семьи 13 детей из 16 выявленных детей, оставшихся без попечения родителей.

За 12 месяцев 2016 года 5 граждан района ограничены в родительских правах в отношении 9 детей и 9 граждан лишены родительских прав в отношении 14 детей. 

2016 года в зале районного Дома культуры «Зори Кизнера» состоялось второе районное родительское собрание на тему «Семейное воспитание и профилактика наркомании среди подростков». 
С целью вовлечения детей и молодежи в социально – культурную деятельность созданы детские и молодежные общественные объединения, из них детских 11, молодежных 4, общий охват составляет 1489 человек. Самое многочисленное общественное объединение в районе «Волонтеры Кизнера» (28 отрядов в количестве 369 человек). 

Отдельно хотелось бы остановиться на организации агитационной работы среди молодежи района в рамках выборной кампании 2016 года.  


Современная молодежь берет всю нужную для себя информацию преимущественно со страниц интернета, поэтому основной упор был сделан на работу в социальных сетях. Данная работа дала положительный результат, явка молодежи на выборы составила 49,8 %, это 4 место в республике (в 2015 году 47,6%, 7 место). Так же отделом по делам молодежи постоянно проводиться мониторинг социальных сетей в сети Интернет с целью обнаружения групп суицидальной направленности. Информация о выявленных сообществах передается в Межмуниципальный отдел МВД России «Кизнерский». 
 Одна из основных задач отрасли молодежная политика, трудоустройство несовершеннолетних, в 2016 году было трудоустроено 172 подростка, в том числе находящихся в трудной жизненной ситуации. 

В органах местного самоуправления созданы ряд комиссий, основной задачей которых является поддержание правопорядка, профилактика правонарушений.
Административной комиссией в 2016 году рассмотрено 35 дел в отношении граждан, допустивших правонарушения, подлежащие административной ответственности.  Общая сумма штрафных санкций, наложенных на нарушителей, составила 34 тысячи рублей.    

Работу по профилактике правонарушений несовершеннолетних координирует Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации МО «Кизнерский район», которой в 2016 году проведено 23 заседания. Членами Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно с сотрудниками полиции проведено 57 рейдовых мероприятий, из них 9 рейдов по общественным местам, 2 рейда о магазинам с целью выявления продажи спиртосодержащей продукции несовершеннолетним. 36 рейдов проведено по семьям социального риска (327 семей).  По итогам 12 месяцев 2016 года Комиссией рассмотрено 170 административных материалов, назначено 120 штрафных санкций на сумму  95 тыс. руб.

Целенаправленная и систематическая работа привела   к снижению на -25,5% привлеченных к ответственности родителей за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию детей. Проведенная профилактическая работа всех органов и учреждений профилактики позволила снизить количество преступлений, совершенных несовершеннолетними на -20%, взрослыми в отношении несовершеннолетних  на – 36,4%.  
Работу органов и учреждений в сфере профилактики правонарушений координирует Межведомственная комиссия по обеспечению профилактики правонарушений в Кизнерском районе, которой за 2016 года проведено 6 заседаний. Решением Комиссии созданы 2 рабочие группы: 

1. Рабочая группа по решению вопросов социальной адаптации граждан, освободившихся из мест лишения свободы и осужденных к наказанию, не связанному с изоляцией от общества. 

2. Рабочая группа по изучению организации работы муниципальных образований Кизнерского района по профилактике  правонарушений.  Изучена работа 6 муниципальных образований.

Несмотря на эти меры по данным республики уровень преступности в нашем районе выше среднереспубликанского. Нам стоит активнее использовать ресурсы ДНД, а так же возможности общественных образований правоохранительной направленности. 

Работа с поселениями

Не первый год мы практикуем рабочее совещание с главами сельских поселений. На совещание приглашаем депутатов, закрепленных за данной территорией. В январе текущего года подведены итоги работы за 2016 г.  Ряд поручений был адресован всем без исключения главам сельских поселений это:

- совместно с руководителями селькохозяйственных организаций, Управлением сельского хозяйства активизировать работу по оформлению земельных участков в муниципальную собственность из земель сельхозназначения в счет невостребованных земельных долей или земельных долей, от права собственности на которые граждане отказались;
- организация самообложения жителей муниципальных образований. 

В связи с этим возникает необходимость у всех сельских муниципальных образований изменения Правил землепользования и застройки и генеральных планов муниципальных образований. Остается до сих пор острым вопросом качество сотовой связи.  

Работа по противодействию коррупции

Отделами Аппарата Главы муниципального образования, районного Совета депутатов и Администрации района проводится работа антикоррупционной направленности. Всего за 2016 год прошло 4 заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов и 3 заседания Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в МО «Кизнерский район». За отчетный период сообщений о совершении коррупционных правонарушений, склонения к совершению коррупционных правонарушений, сообщений о совершении коррупционных правонарушений, конфликта интересов в отношении должностных лиц не зарегистрировано.

Проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Администрации МО «Кизнерский район» и их проектов возложено на правовой отдел Аппарата Главы района, районного Совета депутатов и Администрации района. Всего за 2016 год проведена экспертиза 47 нормативно правых акта. За 2016 год проведено 8 обучающих семинаров с муниципальными служащими по вопросам недопущения коррупционных проявлений при выполнении служебных обязанностей, доведение до муниципальных служащих судебных решений по делам о взяточничестве; заполнение форм справок о доходах, расходах, обязательствах имущественного характера, контроля за соответствием расходов лиц, замещающих муниципальные должности и иных лиц их доходам, всего приняло участие в таких мероприятиях 105 человек.

В 2016 году три депутата сельских поселений не предоставили сведения о доходах. Решением представительных органов сельских поселений с этих депутатов были сняты полномочия.

  В МО «Кизнерский район» к работе антикоррупционной направленности привлекаются представители гражданского общества, представители общественных организаций:

-Общественный Совет муниципального образования «Кизнерский район»;

-Районный Совет ветеранов войны и труда;

-Всероссийская общественная организация «Удмурт Кенеш» по Кизнерскому району;

-Представитель от Кизнерского районного Совета депутатов, а также приглашаются к работе средства массовой информации – представитель районной газеты «Новая жизнь».

За 2016 год один муниципальный служащий, в должностные обязанности которого входит участие в противодействии коррупции прошел курсы повышения квалификации.

Одно из значимых результатов реализации антикоррупционного плана является проведение закупочных процедур для обеспечения муниципальных нужд ОМСУ МО «Кизнерский район». Всего в 2016 году проведено 46 аукционов в электронной форме по закупке товаров, услуг, для обеспечения муниципальных нужд.

Работа КСО

В области осуществления внешнего финансового контроля, в соответствии с решением Кизнерского районного Совета депутатов от 30.09.2014 года №16/19, заключены соглашения о передаче Контрольно счетному органу (далее КСО) муниципального образования «Кизнерский район» полномочий контрольно счетных органов муниципальных образований сельских поселений.

В 2016 году КСО было проведено 25 контрольно-ревизионных и 15 экспертно – аналитических мероприятий.  Нарушений в сфере противодействия коррупции не выявлено.

Призывная комиссия

Призывной комиссией Кизнерского района, председателем которой я являюсь, проведено 17 заседаний. 

Проведено контрольное оповещение всех предназначенных к призыву граждан, проживающих на территории Кизнерского района.

Муниципальным образованием «Кизнерский район» организованы совместно с Военным комиссариатом Удмуртской Республики (по городу Можга, Можгинскому, Алнашскому, Граховскому и Кизнерскому районам) плановые занятия с инспекторами по воинскому учёту и бронированию граждан   сельских поселений Кизнерского района. План весеннего призыва 2016 года выполнен на 106,6% (2015 год – 110,5%)

План осеннего призыва 2016 года выполнен на 100% (2015 год – 97%)

Проблемные вопросы:

1.70% призывников имели приводы в полицию, либо состояли на учете в ПДН.

2.Оповещение призывников осложнено удаленностью населенных пунктов от Военного комиссариата.

2.Некачественное заполнение медицинских документов:
-нет данных о проведении дополнительных исследований или сроки их получения затягиваются;

-направление на оперативное лечение после вынесения заключения о годности к военной службе.

Гражданская оборона

В направлении организации гражданской обороны в организациях Управления образования, с участием отдела ГО и ЧС Администрации Кизнерского района, Пожарно-спасательной части -34, отдела надзорной деятельности по г. Можга, Можгинского, Алнашского, Граховского и Кизнерского районов, в 2016 г. проведены мероприятия:

 - Дни защиты детей, солидарности в борьбе с терроризмом;

- Месячники безопасности детей, безопасности на водных объектах, гражданской защиты;

- районные соревнования «Школа безопасности», «Юный пожарный», санитарных постов гражданской обороны;

- районная олимпиада по курсу ОБЖ;

- Всероссийские уроки по безопасности жизнедеятельности.

Согласно Плана основных мероприятий Кизнерского района на 2016 год, проведено18 учений совместно со службой ЕДДС.

12 октября в рамках реализации совместного приказа УФСБ России по УР и МВД по УР от 10.08.2007 г. № 017/024 в ходе проверки готовности сил и средств МО проведена тактико-специальная тренировка по действиям сил и средств по «Плану проведения первоочередных мероприятий по предупреждению (пресечению) террористических актов на территории муниципального образования «Кизнерский район» и минимизации их последствий». 4-7 октября участвовали во Всероссийской тренировке по гражданской обороне. Участие в тренировке принимали представители МЧС России и Главного управления МЧС России по Удмуртской Республике.

20 октября Кизнерское звено Удмуртской территориальной подсистемы единой государственной системыпредупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций приняло участие в командно-штабных учениях, проводимом Управлением ФСБ по Удмуртской Республике с войсковой частью 55498.

Уважаемые коллеги! 
Совсем скоро Единый день предварительного голосования, он состоится 28 мая. Как и прежде, основные принципы предстоящих  10 сентября выборов - конкурентность, открытость и легитимность. 

 СЛАЙД Для решения поставленных задач в непростых условиях сегодняшнего времени своей целью считаю обеспечение четкого взаимодействия органов местного самоуправления района и поселений, организаций, и учреждений, работающих на территории нашего района. Спасибо за внимание!
