За 2022 год
Информация об исполнении гражданами, избранными на муниципальные должности, и лицами, замещающими муниципальные должности, обязанности предоставить сведения о доходах, уведомления о несовершении в течение отчетного периода сделок в муниципальном образовании «Муниципальный округ Кизнерский  район Удмуртской Республики»
      Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Главы муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский  район Удмуртской Республики», Председателя Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики», Председателя Контрольно-счетного органа муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики»,   депутатов Совета депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Кизнерский район Удмуртской Республики», а также их супругов и несовершеннолетних детей за период с 1 января 2022 года по 31 декабря 2022 года предоставлены в соответствии с действующим законодательством, без нарушений.
[bookmark: _GoBack]       Общее количество лиц, замещающих муниципальные должности, представивших сведения о доходах – 5 чел.;
       Общее количество представленных лицами, замещающими муниципальные должности, сведений о доходах (количество справок) – 11 единиц; 
       Общее количество представленных лицами, замещающими муниципальные должности депутатов представительного органа и осуществляющее свои полномочия на непостоянной основе, уведомлений о несовершении в течение отчетного периода сделок- 19 единиц.
       Общее количество лиц, замещающих муниципальные должности, и по окончании срока (30 апреля 2023 года) не представивших сведения о доходах и уведомления о несовершении в течение отчетного периода сделок - 0 чел.
        В соответствии с подпунктом «ж» пункта 1 Указа Президента Российской Федерации от 29.12.2022 №968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» в период проведения СВО и впредь до издания соответствующих нормативных правовых актов Российской Федерации размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах органов и организаций сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых в соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами, и предоставление таких сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования не осуществляются.
 

